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Introduction

The Health Behaviour in School-aged Children (Ireland) study is conducted by the HBSC

Ireland research team at the Health Promotion Research Centre, National University of

Ireland, Galway, Ireland (www.nuigalway.ie/hbsc). HBSC Ireland is one part of the

international HBSC research network, which comprises research teams in 41 countries

across North America and the European region in collaboration with the World Health

Organisation.

The HBSC study is the product of an international network of researchers (www.hbsc.org),

who work in topic-focused groups to develop the conceptual underpinnings of the study,

identify research questions, discuss and decide on the methods and measurements to be

employed and work on data analyses and the dissemination of findings. For each survey

round a full research protocol is developed which includes the scientific rationales for topic

areas, the international standard questionnaire with recommendations and guidance for

translation, layout and question order, along with procedures for sampling, data collection and

the preparation of the national data set (Currie et al., 2000; 2004). The international HBSC

terms of reference also includes directions for the use of the international dataset and the

collaboratively agreed procedures for data dissemination. Adherence to the international

protocol is required for entry into the international dataset, and this has been achieved for all

data included in this report.

Measurement

The variables and items included in HBSC are chosen on the basis of the overall objectives of

the study and on the scientific rationale underlying their use. Questions are subject to both

piloting and pre-testing, at international and national level prior to the main survey. The

international questionnaire is comprised of both mandatory items, which are employed in all

participating countries and optional items, which are included by sub-sets of countries, based

on national interest, need and expertise. In addition many countries, including Ireland, add

specific national questions, often of historic or local importance.

Sampling

Sampling is conducted in accordance with the structure of the national educational system

within countries, and in Ireland is stratified by region, but the primary sampling unit is always

the school classroom. Thus the non-independence of students within classrooms is

considered in the procedures for sample size calculation, and these are based on the deft

values identified in previous survey rounds (Roberts et al., 2000). Children aged 11, 13 and

15 years are the target for the international study, and thus countries time their data collection
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so that that the mean ages within their samples are 11.5, 13.5 and 15.5 years respectively.

Sample sizes of 1500 in each age group are required in order to ensure a confidence interval

of +/- 3% around a proportion of 50%, and an estimated deft value of 1.2.

As these samples are drawn from schools, and country teams are required to have included

at least 95% of children within the age groups in the country in the sample frames, it is

frequently necessary to sample across school grades. This is the case in Ireland and thus we

have data from children ranging from 5
th

class in primary schools to 5
th

year in post-primary

schools, spanning the age range 10-18 years. The administration of the questionnaire in

schools is conducted according to the standard guidelines from the survey protocol, and in

Ireland this is done by teachers in the classrooms. The process of data coding and entry also

takes place at national level, according to agreed procedures (Roberts et al., 2007). The data

presented in this report come from 215 schools across the country, reflecting a school

response rate of 63%, and with a final valid n of 10,334 students. Tables illustrating the

demographic representativeness of the 2006 HBSC Ireland sample can be found in appendix

1.

Data Presentation

This variable report presents all data collected as part of the HBSC Ireland 2006 study. Full

frequency tables are included for each questionnaire item. In addition, the full frequencies are

provided broken down by gender, age and social class, as well as all permutations of these

socio-demographic characteristics. Although percentages are provided, it is important to avoid

over-interpretation of these data, small differences in reported percentages are likely to fall

within the margins of error and thus may not represent reliable or significant differences

between groups.

Publications

Previous reports include national data from the 2006 HBSC Ireland study. The first national

report contains a selection of the data collected illustrated by gender, age and social class

and includes comparative figures from previous surveys (Nic Gabhainn et al., 2007). The

second national report explores the health status and behaviours of specific groups of

children living in Ireland, including children from the Travelling Community, students from

immigrant families, students with a disability or chronic illness and students in DEIS

(Delivering Equality of Opportunity in Schools) schools (Molcho et al., 2008).
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ABOUT YOU

Were you born in Ireland?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 88.6 87.6
No 11.1 12.0
Missing .2 .4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 90.5 88.3 87.9
No 9.3 11.5 12.0
Missing .1 .1 .1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 88.8 88.1 89.1
No 10.9 11.7 10.4
Missing .4 .2 .4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 90.8 90.3 88.4 88.3 88.8 86.9
No 9.1 9.5 11.5 11.6 11.1 13.1
Missing .2 .1 .1 .2 .1 -
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 89.4 88.2 88.8 87.3 90.2 88.3
No 10.4 11.4 11.0 12.4 9.6 11.2
Missing .3 .3 .2 .2 .2 .5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 90.7 90.5 92.0 88.8 88.6 88.6 89.1 87.0 89.5
No 9.0 9.3 8.0 11.2 11.4 11.1 10.7 12.9 10.5
Missing .3 .2 - .1 .2 .2 .1 -
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 93.1 90.1 93.3 88.2 89.6 89.5 90.2 87.8 90.3
No 6.1 9.9 6.7 11.8 10.4 10.3 9.5 12.1 9.7
Missing .8 - - - - .2 .3 .1 -
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 88.8 90.9 91.2 89.6 87.5 87.8 87.9 86.2 88.6
No 11.2 8.9 8.8 10.4 12.4 12.0 12.1 13.8 11.4
Missing - .3 - - .1 .2 - - -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Are you a member of the Travelling Community?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 2.3 2.2
No 95.7 95.0
Missing 2.0 2.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 3.8 2.1 1.8
No 92.8 95.2 97.2
Missing 3.4 2.7 1.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 1.4 1.8 2.6
No 97.0 95.7 95.2
Missing 1.5 2.5 2.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 3.4 4.1 2.0 2.3 2.2 1.3
No 93.4 92.3 95.7 94.5 96.8 97.7
Missing 3.2 3.6 2.2 3.2 1.0 1.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 1.4 1.5 1.7 1.9 2.8 2.4
No 97.4 96.8 96.6 94.9 95.3 95.1
Missing 1.2 1.7 1.8 3.1 1.8 2.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 4.0 3.0 4.9 1.2 2.0 2.2 1.1 1.1 2.0
No 94.4 92.6 90.9 97.1 95.3 95.8 98.2 98.1 97.0
Missing 1.7 4.3 4.2 1.7 2.8 2.0 .7 .8 1.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 3.8 2.7 3.8 1.0 1.7 2.7 1.4 1.3 2.2
No 95.4 93.5 91.3 97.5 96.5 96.1 97.9 98.2 96.1
Missing .8 3.8 4.8 1.5 1.9 1.1 .8 .5 1.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 4.1 3.3 5.5 1.4 2.3 1.7 .8 .8 1.7
No 93.5 92.0 90.7 96.7 94.0 95.5 98.5 98.0 98.0
Missing 2.4 4.7 3.8 1.9 3.7 2.8 .7 1.1 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

EATING AND DIETING

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice)?

Weekdays

By Gender
Gender Boys Girls
Never during weekdays 11.0 15.8
One day 3.2 3.3
Two days 3.6 4.4
Three days 4.6 6.0
Four days 3.9 5.6
Five days 71.4 63.2
Missing 2.3 1.7
n 5287 5035

By Age Group
Age Group 10-11 12-14 15-17
Never during weekdays 5.8 11.4 17.9
One day 2.9 3.4 3.1
Two days 4.2 3.8 4.3
Three days 3.5 5.1 6.2
Four days 3.7 5.1 4.7
Five days 76.8 69.4 62.6
Missing 3.1 1.9 1.2
n 1371 4846 3934

By Social Class
Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6
Never during weekdays 10.6 13.6 14.5
One day 3.0 3.1 3.0
Two days 3.4 4.2 4.0
Three days 4.2 5.6 6.2
Four days 4.9 4.6 4.6
Five days 72.5 67.0 65.9
Missing 1.3 1.9 1.8
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group
Age Group 10-11 12-14 15-17
Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls
Never during weekdays 5.0 6.3 8.6 14.5 15.0 21.3
One day 3.2 2.7 3.5 3.2 2.7 3.5
Two days 4.4 4.1 3.4 4.1 3.6 5.1
Three days 3.4 3.6 4.1 6.1 5.5 6.9
Four days 3.6 3.8 4.1 6.1 3.8 5.8
Five days 76.9 76.7 73.8 64.7 68.0 56.5
Missing 3.6 2.7 2.4 1.4 1.5 .9
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class
Age Group 10-11 12-14 15-17
Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls
Never during weekdays 8.8 12.5 10.9 16.4 12.2 16.5
One day 3.2 2.9 2.9 3.3 3.1 2.9
Two days 2.9 3.9 3.3 5.1 3.7 4.4
Three days 3.3 5.2 5.4 5.7 5.3 7.0
Four days 4.0 5.9 4.1 5.2 3.7 5.5
Five days 76.5 68.5 71.2 62.6 70.5 61.9
Missing 1.4 1.2 2.1 1.7 1.5 1.9
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never during
weekdays 4.0 6.1 5.6 9.6 11.7 11.6 13.0 19.3 21.1
One day 2.7 2.7 2.4 3.1 2.9 3.7 3.0 3.4 2.3
Two days 2.3 3.8 6.3 3.5 3.8 3.4 3.6 4.9 3.8
Three days 2.3 3.8 4.2 3.7 5.8 6.1 5.1 6.2 7.4
Four days 3.3 4.2 2.8 5.6 4.9 4.9 4.7 4.3 5.1
Five days 83.7 76.6 75.5 73.5 68.9 68.8 69.8 60.8 59.6
Missing 1.7 2.7 3.1 1.1 2.1 1.5 .9 1.0 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never during
weekdays 3.8 5.3 2.9 7.4 8.8 9.3 11.1 15.3 17.4
One day 2.3 3.0 3.8 3.7 2.8 3.9 2.7 3.1 1.9
Two days 1.5 3.4 7.7 3.0 3.1 3.0 2.9 3.6 3.6
Three days 1.5 4.9 1.9 2.7 5.0 5.0 3.8 6.3 6.9
Four days 3.1 4.2 1.9 4.7 4.3 4.1 3.7 3.7 3.6
Five days 86.3 74.9 79.8 76.8 73.8 72.9 75.0 67.0 65.7
Missing 1.5 4.2 1.9 1.6 2.1 1.8 .8 1.1 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never during
weekdays 4.1 6.6 7.1 12.2 14.7 13.7 14.9 23.8 25.1
One day 2.9 2.5 1.6 2.4 3.1 3.6 3.3 3.8 2.6
Two days 2.9 4.2 5.5 3.9 4.5 3.8 4.3 6.5 4.1
Three days 2.9 3.0 5.5 4.7 6.4 7.1 6.4 6.2 7.9
Four days 3.5 4.2 3.3 6.6 5.5 5.6 5.9 5.1 6.7
Five days 81.8 77.8 73.1 69.7 63.7 65.0 64.3 53.9 53.1
Missing 1.8 1.7 3.8 .5 2.1 1.3 1.0 .8 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Weekend

By Gender

Gender Boys Girls

Never during the weekend 6.8 7.7
Usually only one day of the weekend 13.1 16.7
Usually both weekend days 76.4 73.1
Missing 3.7 2.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never during the weekend 3.5 5.9 9.7
Usually only one day of the weekend 9.8 13.8 18.1
Usually on both weekend days 82.9 77.1 70.0
Missing 3.8 3.2 2.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never during the weekend 5.1 6.9 8.5
Usually only one day of the weekend 14.2 15.3 14.3
Usually on both weekend days 78.8 74.8 74.2
Missing 1.9 3.0 3.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never during the weekend 4.4 2.9 5.1 6.9 9.1 10.5
Usually only one day of the weekend 9.9 9.8 12.5 15.2 15.0 21.6
Usually on both weekend days 81.9 83.5 78.4 75.8 73.1 66.4
Missing 3.7 3.8 4.0 2.2 2.8 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never during the weekend 4.2 6.1 7.0 6.8 7.1 9.7
Usually only one day of the weekend 12.3 16.3 13.2 17.4 12.8 15.8
Usually on both weekend days 81.7 75.7 76.4 73.2 76.3 72.3
Missing 1.7 1.9 3.4 2.5 3.8 2.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never during the
weekend 3.0 3.7 2.8 3.7 5.9 7.5 6.8 9.5 11.3
Usually only one
weekend day 10.3 9.3 10.5 13.2 13.9 13.1 16.5 19.6 17.6
Usually both
weekend days 85.0 82.5 83.9 81.1 77.3 76.5 75.4 68.9 68.7
Missing 1.7 4.5 2.8 1.9 2.9 2.9 1.3 2.1 2.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never during the
weekend 1.5 5.3 3.8 3.2 5.4 5.9 5.5 9.6 8.8
Usually only one
weekend day 9.2 9.9 7.7 12.2 11.7 12.8 13.6 16.1 14.4
Usually both
weekend days 88.5 80.6 85.6 82.6 79.4 77.2 79.4 71.8 73.5
Missing .8 4.2 2.9 2.1 3.4 4.1 1.5 2.6 3.3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never during the
weekend 4.1 2.5 2.2 4.4 6.3 9.0 8.2 9.4 14.0
Usually only one
weekend day 11.2 8.9 12.1 14.4 16.3 13.5 19.6 23.5 21.0
Usually both
weekend days 82.4 83.9 83.0 79.5 75.2 75.9 71.0 65.5 63.6
Missing 2.4 4.7 2.7 1.7 2.2 1.7 1.1 1.5 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How many days a week do you usually eat or drink…?

Fruits

By Gender

Gender Boys Girls

Never 4.7 3.4
< once a week 8.0 7.1
Once a week 11.7 9.1
2-4 days a week 30.3 25.3
5-6 days a week 13.2 14.4
Once a day, every
day 14.0 17.0
Every day > once 16.0 22.3
Missing 2.1 1.5
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 1.8 3.5 5.3
< once a week 4.8 7.1 9.1
Once a week 7.8 10.0 12.0
2-4 days a week 25.0 28.6 28.1
5-6 days a week 15.2 14.9 12.2
Once a day, every
day 20.2 15.9 13.4
Every day > once 23.0 18.4 18.5
Missing 2.1 1.5 1.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 3.3 4.0 3.7
< once a week 6.0 8.4 7.8
Once a week 8.9 10.6 11.4
2-4 days a week 27.6 28.4 27.8
5-6 days a week 14.3 14.0 14.3
Once a day, every
day 16.7 15.6 14.4
Every day > once 22.0 17.6 18.8
Missing 1.3 1.4 1.9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 2.1 1.6 4.3 2.7 5.7 4.7
< once a week 5.9 4.1 7.0 7.1 9.9 8.2
Once a week 9.1 6.9 11.4 8.4 12.9 11.1
2-4 days a week 28.4 22.7 31.1 25.9 29.8 26.1
5-6 days a week 15.1 15.2 13.8 16.1 12.0 12.4
Once a day, every
day 18.7 21.3 14.2 17.8 13.0 13.8
Every day > once 17.6 26.8 16.3 20.7 14.9 22.6
Missing 3.2 1.4 1.8 1.2 1.8 1.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 3.4 3.1 4.7 3.2 4.1 3.3
< once a week 6.7 5.3 9.6 7.2 7.8 7.8
Once a week 10.2 7.5 11.6 9.6 13.4 9.6
2-4 days a week 30.7 24.3 30.7 26.0 31.2 24.7
5-6 days a week 14.4 14.2 12.9 15.2 13.3 15.2
Once a day, every
day 15.2 18.2 14.2 17.1 12.6 16.2
Every day > once 18.3 26.0 14.7 20.5 15.3 22.0
Missing 1.2 1.3 1.6 1.1 2.4 1.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 2.0 1.9 1.7 3.1 3.5 2.8 3.7 5.4 5.5
< once a week 5.0 4.8 3.8 5.4 7.7 7.6 7.0 11.0 9.2
Once a week 6.3 7.2 8.4 9.2 10.1 10.1 9.0 12.8 14.6
2-4 days a week 18.6 28.8 23.4 27.8 29.3 29.4 29.8 26.9 27.1
5-6 days a week 19.3 14.4 16.1 15.4 15.0 15.0 11.9 12.9 13.0
Once a day, every
day 18.6 19.6 21.3 16.9 16.5 14.4 16.3 12.9 12.1
Every day > once 27.9 21.3 24.1 21.1 16.8 19.0 21.5 17.0 16.9
Missing 2.3 1.9 1.0 1.0 1.1 1.7 .8 1.1 1.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 2.3 2.3 1.9 2.9 4.3 3.9 4.0 6.0 5.0
< once a week 9.2 5.7 1.9 4.5 8.5 8.0 8.9 12.4 8.8
Once a week 8.4 7.6 10.6 10.4 11.3 12.5 9.8 13.5 16.0
2-4 days a week 22.1 32.7 26.0 32.1 31.6 32.1 31.1 28.4 30.9
5-6 days a week 22.1 13.3 17.3 15.0 12.9 14.1 11.9 13.0 11.3
Once a day, every
day 16.8 15.2 25.0 15.8 14.5 11.6 15.0 13.5 10.5
Every day > once 16.0 19.8 16.3 18.1 15.7 15.7 18.6 12.0 14.6
Missing 3.1 3.4 1.0 1.1 1.3 2.1 .8 1.1 2.8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 1.8 1.7 1.6 3.3 2.7 1.7 3.4 4.6 6.1
< once a week 1.8 4.2 4.9 6.5 6.9 7.3 5.1 9.4 9.6
Once a week 4.7 6.9 7.1 7.7 8.8 7.9 8.2 12.0 13.1
2-4 days a week 15.9 26.0 22.0 22.9 26.9 26.9 28.2 25.2 23.0
5-6 days a week 17.1 15.2 15.4 16.0 17.2 15.8 11.9 12.8 14.9
Once a day, every
day 20.0 22.7 19.2 18.2 18.6 17.1 17.8 12.2 13.7
Every day > once 37.1 22.4 28.6 24.5 18.0 22.0 24.5 22.6 19.2
Missing 1.8 .8 1.1 .9 .9 1.3 .8 1.1 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Vegetables

By Gender

Gender Boys Girls

Never 5.9 5.3
< once a week 4.9 3.7
Once a week 7.6 5.6
2-4 days a week 23.6 19.6
5-6 days a week 18.4 19.8
Once a day, every
day 21.0 24.1
Every day > once 15.1 19.7
Missing 3.6 2.4
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 4.0 5.6 6.2
< once a week 4.4 4.3 4.2
Once a week 7.2 6.5 6.6
2-4 days a week 21.0 21.5 22.0
5-6 days a week 18.6 20.0 18.3
Once a day, every
day 22.5 22.1 23.2
Every day > once 18.2 17.2 17.4
Missing 4.1 2.9 2.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 3.5 6.1 6.1
< once a week 3.5 4.3 4.6
Once a week 4.8 6.8 7.4
2-4 days a week 18.2 22.8 24.2
5-6 days a week 20.5 18.8 19.3
Once a day, every
day 26.7 22.1 20.1
Every day > once 20.7 16.7 15.7
Missing 2.2 2.4 2.5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 4.6 3.6 5.9 5.1 6.3 6.0
> once a week 5.9 3.5 4.8 3.8 4.7 3.7
Once a week 8.2 6.6 7.5 5.5 7.7 5.3
2-4 days a week 22.0 20.3 24.1 18.6 23.2 20.5
5-6 days a week 20.2 17.5 18.5 21.6 17.8 18.8
Once a day, every
day 19.2 24.8 20.3 24.1 22.5 23.9
Every day > once 14.4 20.7 15.4 19.2 14.9 20.1
Missing 5.5 3.1 3.6 2.1 2.8 1.6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 3.6 3.3 7.0 5.2 5.7 6.5
< once a week 4.3 2.6 5.0 3.7 5.3 4.0
Once a week 5.6 3.9 7.8 5.7 8.7 6.3
2-4 days a week 21.5 14.8 24.5 21.1 25.8 22.9
5-6 days a week 20.0 21.0 17.7 19.8 19.0 19.5
Once a day, every
day 25.1 28.3 20.5 23.8 19.7 20.4
Every day > once 17.2 24.4 14.8 18.7 12.9 18.2
Missing 2.6 1.6 2.9 1.9 2.9 2.1
n 1543 1436 2097 2053 924 1009



HBSC 2006 Full Variable Report

18

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 2.3 4.2 4.9 4.0 6.1 5.7 3.2 7.1 7.0
< once a week 5.6 3.7 4.5 3.0 4.4 4.7 3.4 4.5 4.4
Once a week 5.3 7.5 4.9 4.6 6.4 7.9 4.9 7.2 7.8
2-4 days a week 15.9 22.1 24.5 18.8 21.8 24.1 18.1 24.0 24.4
5-6 days a week 17.6 19.1 19.2 22.1 19.3 20.0 19.7 17.7 18.6
Once a day, every
day 31.2 21.3 18.9 24.6 23.4 19.0 28.3 21.1 22.4
Every day > once 20.3 18.3 18.9 20.6 16.4 16.3 20.7 16.7 13.9
Missing 1.7 3.8 4.2 2.2 2.3 2.2 1.8 1.7 1.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 3.1 5.7 2.9 4.4 7.1 5.5 2.9 7.5 6.6
< once a week 9.2 4.2 6.7 3.3 5.0 5.9 4.3 5.1 4.1
Once a week 6.9 7.2 5.8 4.8 8.2 8.2 6.4 7.7 9.9
2-4 days a week 20.6 23.6 21.2 22.7 24.3 26.4 20.2 24.6 26.2
5-6 days a week 20.6 19.0 25.0 20.6 17.5 18.9 19.4 17.1 18.0
Once a day, every
day 23.7 17.1 21.2 22.8 21.3 18.0 28.5 20.8 21.3
Every day > once 13.0 17.9 10.6 18.8 13.9 14.8 15.9 15.3 11.3
Missing 3.1 5.3 6.7 2.6 2.8 2.3 2.4 1.9 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 1.8 3.0 6.0 3.6 5.0 6.0 3.4 6.6 7.3
< once a week 2.9 3.3 3.3 2.7 3.7 3.6 2.5 3.9 4.7
Once a week 4.1 7.8 4.4 4.3 4.5 7.7 3.3 6.6 5.5
2-4 days a week 12.4 21.1 26.4 14.4 19.2 22.0 15.9 23.2 22.4
5-6 days a week 15.3 19.1 15.9 23.9 21.2 20.9 20.1 18.4 19.2
Once a day, every
day 37.1 24.4 17.6 26.7 25.5 19.9 28.0 21.5 23.6
Every day > once 25.9 18.6 23.6 22.7 19.0 17.7 25.9 18.3 16.6
Missing .6 2.8 2.7 1.7 1.9 2.1 1.0 1.4 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Sweets (candy or chocolate)

By Gender

Gender Boys Girls

Never 1.5 1.2
< once a week 4.8 4.5
Once a week 7.7 8.6
2-4 days a week 28.1 25.8
5-6 days a week 17.8 16.3
Once a day, every
day 15.6 19.8
Every day > once 19.2 19.0
Missing 5.4 4.7
n 5287 5035



HBSC 2006 Full Variable Report

19

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never .9 1.2 1.5
< once a week 6.1 4.8 3.8
Once a week 14.3 8.5 5.6
2-4 days a week 30.9 26.7 26.2
5-6 days a week 12.9 17.2 18.5
Once a day, every
day 15.0 17.7 18.6
Every day > once 14.6 18.8 21.4
Missing 5.3 5.0 4.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 1.2 1.1 1.4
< once a week 3.6 5.0 4.3
Once a week 8.4 8.1 7.6
2-4 days a week 28.9 26.4 27.6
5-6 days a week 19.2 16.5 15.6
Once a day, every
day 17.9 18.8 17.9
Every day > once 16.3 19.6 20.2
Missing 4.4 4.4 5.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 1.2 .6 1.2 1.2 1.7 1.1
< once a week 6.0 6.2 5.1 4.5 3.9 3.6
Once a week 13.9 14.6 8.2 8.9 5.5 5.7
2-4 days a week 32.5 29.9 28.7 24.5 26.4 26.0
5-6 days a week 13.9 12.3 18.4 16.0 18.4 18.7
Once a day, every
day 13.0 16.4 15.0 20.6 16.8 20.6
Every day > once 13.0 15.6 18.2 19.3 22.2 20.5
Missing 6.6 4.5 5.1 4.9 5.1 3.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 1.2 1.2 1.4 .8 1.3 1.5
< once a week 3.4 3.8 4.8 5.2 5.1 3.6
Once a week 8.1 8.8 7.6 8.7 6.3 8.9
2-4 days a week 29.0 28.9 28.5 24.3 30.4 25.2
5-6 days a week 20.3 18.1 16.5 16.6 16.3 15.0
Once a day, every
day 16.7 19.2 16.6 21.0 15.8 19.9
Every day > once 16.9 15.7 19.5 19.8 20.1 20.3
Missing 4.4 4.2 5.2 3.6 4.7 5.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 2.0 .6 .7 1.1 1.2 1.0 1.2 1.2 1.8
< once a week 4.7 6.4 5.6 4.3 4.9 4.4 2.7 4.3 3.5
Once a week 17.3 13.8 11.5 9.0 8.0 8.3 5.5 5.9 5.5
2-4 days a week 33.9 31.4 33.9 28.4 25.5 28.2 28.8 25.9 24.7
5-6 days a week 13.6 12.8 14.0 19.3 17.5 14.9 20.8 16.7 17.6
Once a day, every
day 14.0 15.1 14.3 17.9 18.9 18.4 18.9 20.2 18.9
Every day > once 9.6 14.9 15.0 16.0 19.2 19.1 18.4 22.3 23.8
Missing 5.0 5.0 4.9 4.1 4.6 5.7 3.8 3.5 4.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 3.8 .8 4.8 .8 1.6 .9 1.2 1.5 1.9
< once a week 3.1 8.4 6.7 3.7 4.9 5.5 3.4 3.2 4.7
Once a week 16.8 13.3 42.3 8.4 7.5 8.0 6.0 5.9 4.1
2-4 days a week 32.1 31.9 17.3 29.7 28.8 31.4 27.9 27.2 26.2
5-6 days a week 15.3 12.9 12.5 21.4 17.1 16.9 20.5 16.7 16.0
Once a day, every
day

11.5 14.4 10.6 16.5 16.0 14.8 17.9 18.1 17.4

Every day > once 12.2 11.4 4.8 15.4 18.7 17.5 19.4 23.5 25.7
Missing 5.3 6.8 5.8 4.1 5.4 5.0 3.8 4.0 3.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never .6 .6 1.1 1.4 .8 1.1 1.1 .8 1.7
< once a week 5.9 5.0 6.0 4.9 5.0 3.4 2.0 5.5 2.3
Once a week 17.6 14.1 14.3 9.6 8.6 8.5 5.1 6.0 7.0
2-4 days a week 35.3 31.0 29.1 26.9 22.0 25.2 29.8 24.3 23.0
5-6 days a week 12.4 12.7 12.1 16.9 17.9 13.0 21.1 16.7 19.2
Once a day, every
day 15.9 15.5 15.4 19.4 22.0 21.8 20.0 22.5 20.4
Every day > once 7.6 17.5 17.6 16.7 19.8 20.5 17.3 21.1 21.9
Missing 4.7 3.6 4.4 4.1 3.8 6.4 3.6 3.0 4.4
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Coke or other soft drinks that contain sugar

By Gender

Gender Boys Girls

Never 5.9 10.7
< once a week 10.1 19.0
Once a week 12.8 14.6
2-4 days a week 25.7 20.4
5-6 days a week 13.1 9.0
Once a day, every
day 11.2 9.1
Every day > once 16.6 12.4
Missing 4.6 4.7
n 5287 5035



HBSC 2006 Full Variable Report

21

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 6.6 6.9 10.3
< once a week 18.2 14.1 13.8
Once a week 18.5 15.0 10.4
2-4 days a week 22.9 23.9 22.5
5-6 days a week 9.0 11.6 11.4
Once a day, every
day 8.2 10.3 11.0
Every day > once 9.1 13.8 17.4
Missing 7.5 4.5 3.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 10.5 8.0 6.6
< once a week 18.1 13.5 12.6
Once a week 14.9 13.7 13.6
2-4 days a week 23.9 22.9 23.5
5-6 days a week 9.7 11.6 11.9
Once a day, every
day 8.8 10.7 11.0
Every day > once 10.6 15.3 16.2
Missing 3.6 4.3 4.7
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 4.3 8.2 5.2 8.7 7.0 14.0
< once a week 17.1 19.1 9.5 19.1 9.0 19.1
Once a week 20.8 17.0 14.8 15.3 8.4 12.8
2-4 days a week 23.3 22.7 26.6 20.9 25.5 19.2
5-6 days a week 9.8 8.4 13.1 9.9 14.0 8.4
Once a day, every
day 8.0 8.3 11.2 9.3 12.4 9.5
Every day > once 10.1 8.4 14.9 12.6 20.3 14.1
Missing 6.7 7.9 4.9 4.2 3.4 3.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 6.8 14.4 5.9 10.1 4.2 8.6
< once a week 12.4 24.2 9.3 17.7 8.3 16.6
Once a week 14.2 15.7 12.9 14.6 12.8 14.4
2-4 days a week 27.0 20.7 26.3 19.4 25.5 21.6
5-6 days a week 11.9 7.2 12.8 10.4 14.4 9.6
Once a day, every
day 11.0 6.5 11.9 9.5 10.8 11.2
Every day > once 13.0 7.9 17.1 13.4 19.4 13.3
Missing 3.7 3.3 3.9 4.7 4.5 4.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 9.0 6.1 6.6 9.4 6.6 5.3 11.8 10.6 7.9
< once a week 25.2 17.6 14.3 17.2 12.9 12.6 17.4 12.4 12.1
Once a week 20.9 19.9 16.4 16.8 14.3 15.7 11.8 10.4 10.2
2-4 days a week 20.3 23.4 24.1 25.1 24.0 23.2 23.9 21.1 24.1
5-6 days a week 6.3 9.3 12.9 9.2 12.9 12.0 11.0 11.0 11.1
Once a day, every
day 6.3 8.2 8.0 9.7 9.9 10.8 8.8 12.9 12.5
Every day > once 5.6 8.3 9.8 9.4 14.7 15.7 12.5 19.3 19.6
Missing 6.3 7.2 7.7 3.3 4.6 4.9 2.8 2.3 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 4.6 3.8 5.8 6.2 5.4 3.6 7.8 7.3 4.4
< once a week 26.0 15.2 11.5 11.0 8.7 7.7 11.1 8.0 8.3
Once a week 21.4 22.8 20.2 17.3 13.8 15.5 9.8 8.3 8.0
2-4 days a week 19.8 23.2 29.8 29.0 26.7 24.4 26.4 26.4 25.7
5-6 days a week 8.4 9.9 13.5 10.3 14.2 14.4 14.4 12.1 14.4
Once a day, every
day 4.6 9.1 6.7 11.7 11.0 10.3 11.9 14.0 12.2
Every day > once 9.9 9.1 5.8 10.4 15.9 17.8 15.7 21.7 25.4
Missing 5.3 6.8 6.7 4.1 4.3 6.4 2.9 2.2 1.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 12.4 7.8 7.1 13.1 7.9 6.8 16.2 14.2 11.7
< once a week 24.7 19.4 15.9 24.3 17.4 17.1 24.1 17.2 16.0
Once a week 20.6 17.7 14.3 16.1 15.0 15.8 13.7 12.7 12.5
2-4 days a week 20.6 23.5 20.9 20.5 21.2 22.0 21.3 15.2 22.4
5-6 days a week 4.7 8.9 12.6 7.9 11.5 9.8 7.5 9.8 7.6
Once a day, every
day 7.6 7.5 8.8 7.4 8.7 11.3 5.4 11.7 12.8
Every day > once 2.4 7.8 12.1 8.2 13.4 13.7 9.2 16.7 13.4
Missing 7.1 7.5 8.2 2.4 4.9 3.4 2.6 2.5 3.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Diet coke or diet soft drinks

By Gender

Gender Boys Girls

Never 34.6 31.3
< once a week 17.8 22.1
Once a week 12.0 13.0
2-4 days a week 13.2 13.4
5-6 days a week 6.0 6.3
Once a day, every
day 5.0 4.5
Every day > once 5.6 5.6
Missing 5.7 3.9
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 25.1 29.7 39.8
< once a week 22.4 20.3 18.9
Once a week 14.9 13.8 10.2
2-4 days a week 15.5 14.6 11.1
5-6 days a week 6.0 6.6 5.8
Once a day, every
day 5.3 4.4 4.9
Every day > once 5.3 5.9 5.3
Missing 5.5 4.8 4.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 37.5 32.5 30.5
< once a week 22.0 19.6 19.5
Once a week 12.4 12.3 13.6
2-4 days a week 12.2 14.2 13.3
5-6 days a week 5.4 6.1 6.8
Once a day, every
day 3.8 4.9 5.4
Every day > once 3.6 5.9 6.3
Missing 3.1 4.5 4.7
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 26.1 24.3 30.3 29.0 42.2 37.2
< once a week 20.6 23.7 18.0 22.8 17.0 21.0
Once a week 15.5 14.5 13.6 14.0 9.4 11.1
2-4 days a week 14.7 16.1 15.0 14.1 10.8 11.5
5-6 days a week 6.4 5.7 6.7 6.4 5.2 6.5
Once a day, every
day 6.2 4.7 4.8 4.0 4.7 5.2
Every day > once 4.8 5.6 5.8 6.0 5.6 4.9
Missing 5.7 5.5 5.8 3.7 5.2 2.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 38.6 36.4 34.6 30.3 32.1 28.9
< once a week 19.7 24.5 17.5 21.7 17.9 21.0
Once a week 12.5 12.3 11.5 13.1 13.2 14.0
2-4 days a week 12.4 11.9 14.1 14.3 13.3 13.3
5-6 days a week 5.3 5.5 5.5 6.7 6.7 6.9
Once a day, every
day 4.3 3.1 5.1 4.8 5.4 5.4
Every day > once 3.6 3.6 6.2 5.6 6.0 6.5
Missing 3.5 2.6 5.4 3.5 5.4 4.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 32.6 25.8 20.3 32.9 29.3 28.2 44.2 39.1 37.6
< once a week 25.2 22.8 21.0 22.5 19.7 20.0 20.9 18.4 18.9
Once a week 16.3 13.0 16.8 14.3 13.3 14.8 9.6 10.7 10.9
2-4 days a week 14.0 16.7 14.0 13.9 15.2 14.4 9.9 12.1 11.8
5-6 days a week 3.0 6.1 9.1 6.4 6.6 6.8 5.0 5.5 6.1
Once a day, every
day 3.7 5.6 6.3 3.7 4.6 4.7 3.9 5.0 5.7
Every day > once 1.3 5.4 7.3 3.3 6.4 6.4 3.9 5.5 5.5
Missing 4.0 4.6 5.2 3.0 4.9 4.6 2.5 3.5 3.5
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 30.5 25.9 26.0 32.1 30.5 28.5 47.9 42.7 38.4
< once a week 23.7 20.2 22.1 20.3 17.1 17.5 18.2 17.2 17.7
Once a week 21.4 12.9 11.5 13.5 13.1 16.4 9.9 9.2 9.9
2-4 days a week 13.7 16.0 12.5 15.2 15.3 15.0 9.0 12.1 11.6
5-6 days a week 1.5 6.5 13.5 7.0 6.4 6.2 4.4 4.0 5.5
Once a day, every
day 4.6 7.2 3.8 4.7 4.6 4.8 3.8 4.8 6.1
Every day > once 1.5 6.5 3.8 3.4 6.5 6.4 3.5 5.9 6.4
Missing 3.1 4.9 6.7 3.7 6.5 5.2 3.2 4.1 4.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6
< once a week 34.1 25.8 17.0 33.8 28.1 28.0 40.3 35.0 36.7
Once a week 26.5 24.7 20.3 25.0 22.3 22.2 23.7 19.8 20.1
2-4 days a week 12.4 13.0 19.8 15.3 13.6 13.2 9.3 12.4 12.0
5-6 days a week 14.1 17.2 14.8 12.3 15.2 13.9 11.0 12.1 12.0
Once a day, every
day 4.1 5.8 6.6 5.7 6.7 7.5 5.6 7.3 6.7
Every day > once 2.9 4.4 7.7 2.5 4.6 4.7 3.9 5.2 5.2
Missing 1.2 4.7 9.3 3.2 6.2 6.4 4.4 5.2 4.7
n 4.7 4.4 4.4 2.2 3.2 4.1 1.8 3.0 2.6

Crisps

By Gender

Gender Boys Girls

Never 7.5 7.7
< once a week 16.9 21.2
Once a week 18.3 17.3
2-4 days a week 28.0 26.5
5-6 days a week 11.6 10.2
Once a day, every
day 7.6 7.9
Every day > once 6.8 6.6
Missing 3.2 2.7
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 4.4 6.4 10.1
< once a week 19.9 18.6 19.3
Once a week 23.0 18.0 15.8
2-4 days a week 25.9 28.4 26.8
5-6 days a week 11.0 11.0 11.0
Once a day, every
day 6.3 7.8 8.2
Every day > once 5.2 6.7 7.0
Missing 4.2 3.0 2.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 8.3 7.0 7.3
< once a week 23.7 17.7 16.2
Once a week 18.8 18.3 16.4
2-4 days a week 26.4 28.4 28.4
5-6 days a week 10.3 11.0 11.6
Once a day, every
day 6.5 8.4 8.8
Every day > once 3.8 7.1 8.0
Missing 2.2 2.0 3.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 4.6 4.3 6.7 6.1 9.1 11.1
> once a week 19.9 20.0 16.5 20.7 16.6 22.3
Once a week 24.5 22.1 18.6 17.3 16.2 15.3
2-4 days a week 25.8 26.0 29.0 27.8 27.9 25.5
5-6 days a week 11.0 11.0 11.4 10.7 12.3 9.4
Once a day, every
day 6.4 6.3 7.4 8.3 8.2 8.2
Every day > once 3.9 5.9 6.8 6.7 7.4 6.6
Missing 3.9 4.3 3.5 2.4 2.3 1.6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 7.3 9.4 6.7 7.4 7.6 7.0
< once a week 20.7 27.0 16.5 18.9 14.5 17.8
Once a week 18.7 18.9 19.3 17.4 16.7 16.3
2-4 days a week 29.0 23.5 28.9 28.0 27.3 29.5
5-6 days a week 11.0 9.5 11.1 10.9 13.9 9.6
Once a day, every
day 6.9 5.9 8.0 8.8 9.1 8.5
Every day > once 4.1 3.4 7.3 6.9 7.7 8.2
Missing 2.1 2.3 2.3 1.7 3.4 3.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 5.6 3.5 4.9 7.1 6.1 5.8 10.5 9.6 10.1
< once a week 24.6 19.4 16.1 22.4 17.3 17.6 24.7 17.8 14.8
Once a week 25.6 24.0 22.0 19.1 19.0 14.7 17.2 14.9 16.5
2-4 days a week 21.9 27.2 27.3 27.5 29.2 30.8 26.6 28.1 26.5
5-6 days a week 11.3 11.1 11.9 11.0 10.9 11.4 9.3 11.4 12.1
Once a day, every
day 4.7 6.9 6.3 7.0 8.0 8.9 6.4 9.5 9.2
Every day > once 2.7 4.8 7.0 3.7 7.3 7.7 3.7 8.0 8.9
Missing 3.7 3.0 4.5 2.1 2.3 3.1 1.6 .8 2.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 6.1 4.2 2.9 6.0 6.6 6.2 9.2 7.4 10.5
< once a week 22.9 20.5 20.2 21.0 15.2 15.7 19.7 17.0 11.9
Once a week 26.7 26.6 22.1 18.3 20.6 15.0 18.0 14.8 17.1
2-4 days a week 22.1 25.5 27.9 30.2 28.7 29.2 29.5 30.7 25.1
5-6 days a week 10.7 9.9 15.4 11.4 11.0 12.8 10.7 11.9 14.9
Once a day, every
day 5.3 6.8 6.7 6.9 7.5 9.1 7.3 9.1 8.8
Every day > once 3.1 3.8 1.9 3.6 7.5 8.2 4.3 8.3 9.1
Missing 3.1 2.7 2.9 2.6 2.9 3.9 1.4 .9 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 5.3 3.0 6.0 8.4 5.5 5.6 11.9 12.0 9.6
< once a week 25.9 18.6 13.7 24.0 19.4 19.4 30.0 18.6 17.8
Once a week 24.7 22.2 22.0 20.1 17.3 14.3 16.4 15.0 15.7
2-4 days a week 21.8 28.5 26.9 24.3 29.8 32.3 23.6 25.2 28.0
5-6 days a week 11.8 11.9 9.9 10.6 10.7 10.0 7.9 11.0 9.0
Once a day, every
day 4.1 6.9 6.0 7.1 8.6 8.8 5.4 10.0 9.6
Every day > once 2.4 5.5 9.9 3.9 7.1 7.3 3.1 7.6 8.7
Missing 4.1 3.3 5.5 1.6 1.6 2.4 1.8 .7 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Chips/fried potatoes

By Gender

Gender Boys Girls

Never 4.9 5.9
< once a week 18.6 25.4
Once a week 28.4 30.1
2-4 days a week 27.9 23.7
5-6 days a week 8.7 6.4
Once a day, every
day 4.2 2.8
Every day > once 3.9 3.0
Missing 3.4 2.7
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 5.5 4.8 5.8
< once a week 22.0 22.7 21.2
Once a week 31.3 29.8 28.2
2-4 days a week 22.2 25.3 27.8
5-6 days a week 7.2 7.9 7.5
Once a day, every
day 4.2 3.2 3.8
Every day > once 3.7 3.4 3.3
Missing 3.8 2.9 2.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 5.7 5.2 4.5
< once a week 27.2 20.8 19.6
Once a week 30.7 30.1 28.6
2-4 days a week 23.4 27.1 27.3
5-6 days a week 6.4 7.4 8.9
Once a day, every
day 2.2 3.4 5.0
Every day > once 1.8 3.4 3.6
Missing 2.4 2.5 2.5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 6.6 4.8 4.6 5.1 4.6 7.2
< once a week 18.3 24.5 20.2 25.4 16.9 26.0
Once a week 33.4 29.9 28.7 31.0 27.1 29.4
2-4 days a week 23.3 21.6 27.0 23.5 30.2 25.1
5-6 days a week 7.8 6.8 8.9 6.8 9.0 5.8
Once a day, every
day 3.7 4.5 3.5 2.8 5.2 2.2
Every day > once 3.6 3.8 3.6 3.1 4.0 2.5
Missing 3.4 4.1 3.5 2.3 3.1 1.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 5.1 6.5 4.9 5.7 3.6 5.4
< once a week 22.7 32.0 17.7 23.9 16.5 22.5
Once a week 30.1 31.5 29.6 30.6 27.1 30.0
2-4 days a week 26.9 19.8 28.8 25.4 29.3 25.5
5-6 days a week 7.7 5.0 8.2 6.6 11.0 6.9
Once a day, every
day 2.6 1.8 4.2 2.6 6.1 4.0
Every day > once 2.1 1.5 4.1 2.8 4.1 3.2
Missing 2.9 1.9 2.5 2.3 2.4 2.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 6.0 4.8 4.9 5.4 4.4 4.3 5.9 6.6 4.5
< once a week 30.9 21.5 16.4 27.0 21.6 20.7 26.5 19.7 20.0
Once a week 30.9 33.0 32.2 31.2 30.3 29.0 30.9 28.7 27.2
2-4 days a week 18.3 21.6 26.6 23.8 26.6 26.5 24.2 30.0 28.4
5-6 days a week 5.3 8.5 7.3 6.8 7.7 9.6 6.6 6.8 8.7
Once a day, every
day 1.7 4.6 5.2 2.2 3.3 4.1 2.4 3.1 5.8
Every day > once 2.7 3.2 4.5 1.5 3.5 3.4 1.7 3.5 3.5
Missing 4.3 2.7 2.8 2.2 2.7 2.4 1.8 1.7 1.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 6.9 6.1 4.8 4.7 4.5 3.4 4.9 5.0 3.3
< once a week 26.7 17.9 12.5 22.9 19.4 18.7 22.0 15.4 15.5
Once a week 35.1 35.4 33.7 30.2 28.6 28.5 29.8 29.1 23.8
2-4 days a week 19.1 21.7 29.8 27.7 27.4 27.6 26.9 33.0 31.2
5-6 days a week 5.3 9.1 9.6 7.7 8.8 10.7 8.4 7.3 11.9
Once a day, every
day .8 3.4 6.7 2.3 4.0 4.3 3.2 4.8 7.5
Every day > once 2.3 3.8 1.9 1.2 4.4 4.1 2.6 3.6 4.7
Missing 3.8 2.7 1.0 3.2 2.9 2.7 2.3 1.8 2.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 5.3 3.9 4.9 6.3 4.3 5.1 7.0 8.4 5.8
< once a week 34.1 24.1 18.7 31.6 23.8 22.6 31.4 24.2 24.8
Once a week 27.6 31.3 31.3 32.2 32.1 29.5 32.1 28.3 30.9
2-4 days a week 17.6 21.6 24.7 19.3 25.8 25.4 21.4 26.7 25.4
5-6 days a week 5.3 8.0 6.0 5.7 6.5 8.5 4.4 6.2 5.2
Once a day, every
day 2.4 5.5 4.4 2.1 2.5 3.8 1.5 1.3 4.1
Every day > once 2.9 2.8 6.0 1.7 2.5 2.8 .8 3.4 2.3
Missing 4.7 2.8 3.8 1.1 2.6 2.1 1.3 1.5 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Fish

By Gender

Gender Boys Girls

Never 23.2 29.9
< once a week 26.1 25.4
Once a week 27.9 26.3
2-4 days a week 13.9 12.1
5-6 days a week 3.5 2.3
Once a day, every
day 1.3 1.0
Every day > once 1.5 .9
Missing 2.6 2.1
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 26.5 26.7 26.3
< once a week 23.3 26.2 26.3
Once a week 28.7 27.2 26.7
2-4 days a week 12.9 12.2 14.1
5-6 days a week 3.3 3.1 2.6
Once a day, every
day 1.1 1.1 1.1
Every day > once 1.2 1.3 1.1
Missing 3.1 2.3 1.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 22.2 28.2 26.5
< once a week 25.4 26.5 25.6
Once a week 31.0 26.2 26.3
2-4 days a week 15.0 11.9 13.7
5-6 days a week 3.1 2.8 2.9
Once a day, every
day .9 1.2 1.2
Every day > once .9 1.1 1.2
Missing 1.5 2.0 2.5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 25.4 27.3 23.7 29.9 21.8 31.4
< once a week 22.2 24.0 26.4 25.9 26.8 25.8
Once a week 31.3 26.8 27.2 27.1 28.2 25.0
2-4 days a week 13.5 12.5 13.6 10.7 14.6 13.6
5-6 days a week 2.8 3.6 3.8 2.4 3.4 1.7
Once a day, every
day 1.1 1.1 1.3 .9 1.3 .9
Every day > once .9 1.5 1.5 1.1 1.7 .5
Missing 2.8 3.2 2.5 2.0 2.2 1.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 20.7 24.0 24.1 32.4 21.2 31.4
< once a week 26.4 24.3 26.7 26.4 25.1 26.1
Once a week 31.3 30.6 27.4 25.1 28.9 24.0
2-4 days a week 14.6 15.5 13.6 10.1 15.6 12.1
5-6 days a week 3.7 2.4 3.3 2.4 3.5 2.5
Once a day, every
day .9 .8 1.3 1.0 1.5 .9
Every day > once 1.0 .8 1.4 .9 1.4 1.0
Missing 1.4 1.6 2.1 1.8 2.8 2.1
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 18.9 29.2 25.9 23.1 27.6 26.7 22.0 28.7 27.2
< once a week 25.9 21.3 24.5 25.3 27.8 24.4 25.4 27.2 27.9
Once a week 30.2 29.8 25.9 30.7 26.2 26.8 31.9 24.7 26.1
2-4 days a week 16.3 10.9 15.4 14.3 11.3 13.5 15.5 13.4 13.3
5-6 days a week 4.3 3.2 3.8 3.3 2.9 3.3 2.7 2.6 2.0
Once a day, every
day .7 1.3 1.0 .9 1.1 1.4 .9 1.2 1.0
Every day > once 1.0 1.3 1.0 1.0 1.2 1.2 .7 1.0 1.1
Missing 2.7 3.0 2.4 1.5 1.9 2.8 .9 1.1 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 19.1 28.9 20.2 21.0 23.6 21.0 20.2 22.6 22.4
< once a week 30.5 17.9 19.2 25.8 28.0 24.6 25.6 28.2 27.6
Once a week 28.2 33.5 36.5 30.5 27.0 27.1 33.6 26.1 29.0
2-4 days a week 15.3 11.0 18.3 14.6 13.0 16.6 14.8 15.8 13.0
5-6 days a week 3.8 3.0 2.9 4.4 3.4 3.6 3.1 3.2 3.3
Once a day, every
day 1.5 1.9 1.0 1.1 1.1 2.1 .9 1.5 1.1
Every day > once 19.1 .8 - .8 1.7 1.4 .9 1.3 1.7
Missing 1.5 3.0 1.9 1.8 2.2 3.6 .9 1.3 1.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 18.8 29.4 29.1 25.6 31.9 32.1 24.1 35.3 32.4
< once a week 22.4 23.8 27.5 24.6 27.5 24.1 25.2 26.2 28.3
Once a week 31.8 27.1 19.8 31.0 25.3 26.5 30.1 23.2 23.0
2-4 days a week 17.1 10.8 13.7 13.9 9.4 10.5 16.4 10.8 13.7
5-6 days a week 4.7 3.3 4.4 2.1 2.4 3.0 2.1 2.0 .6
Once a day, every
day 1.2 .8 1.1 .6 1.0 .9 .8 .8 .9
Every day > once .6 1.7 1.6 1.1 .7 1.1 .5 .7 .6
Missing 3.5 3.0 2.7 1.1 1.7 1.9 .8 1.0 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Some young people go to school or to bed hungry because there is not enough food at
home. How often does this happen to you?

By Gender

Gender Boys Girls

Always 1.1 .9
Often 1.4 1.4
Sometimes 15.1 13.1
Never 82.1 84.2
Missing .3 .5
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Always .3 .7 1.4
Often .8 1.1 1.9
Sometimes 17.1 13.7 13.5
Never 81.3 84.1 82.8
Missing .6 .3 .3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Always .6 .7 1.0
Often .8 1.6 1.3
Sometimes 12.3 15.3 13.5
Never 86.0 82.1 84.0
Missing .3 .3 .2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Always .2 .4 .7 .7 1.8 1.0
Often .7 .9 1.1 1.1 1.7 2.1
Sometimes 21.1 14.3 15.1 12.2 13.5 13.6
Never 77.4 83.9 82.9 85.5 82.8 83.0
Missing .5 .6 .2 .5 .2 .3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Always .6 .5 .7 .6 1.1 .9
Often .9 .8 1.6 1.5 1.0 1.6
Sometimes 12.8 11.7 16.7 13.9 14.6 12.5
Never 85.4 86.6 80.9 83.4 83.2 84.8
Missing .2 .4 .1 .5 .1 .2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Always - .3 .3 .4 .7 .7 .9 .8 1.4
Often .7 1.0 .3 .7 1.1 1.0 1.0 2.3 2.0
Sometimes 16.6 19.2 12.9 11.0 14.8 13.5 12.6 14.4 13.8
Never 81.4 79.0 86.4 87.7 83.1 84.8 85.3 82.1 82.7
Missing 1.3 .5 - .2 .3 .1 .2 .4 .1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Always - .4 - .3 .6 .7 1.1 .9 1.7
Often .8 1.1 - .8 1.3 .9 1.1 2.0 1.4
Sometimes 22.1 21.3 16.3 11.5 16.6 15.3 12.4 15.4 13.3
Never 75.6 76.8 83.7 87.2 81.5 83.1 85.5 81.4 83.4
Missing 1.5 .4 - .1 - - - .3 .3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Always - .3 .5 .5 .7 .6 .7 .7 1.2
Often .6 .8 .5 .6 .9 1.1 1.0 2.7 2.6
Sometimes 12.4 17.7 11.0 10.4 13.0 11.8 12.9 13.2 14.3
Never 85.9 80.6 87.9 88.2 84.8 86.3 85.1 82.8 81.9
Missing 1.2 .6 - .3 .5 .2 .3 .6 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How often do you…?

Have breakfast together with your mother or father?

By Gender

Gender Boys Girls

Never 24.1 26.4
< once a week 11.9 13.3
1-2 days a week 22.4 21.1
3-4 days a week 11.5 10.4
5-6 days a week 9.9 10.5
Every day 19.2 17.5
Missing 1.0 .8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 14.8 21.6 32.6
< once a week 7.8 11.4 15.8
1-2 days a week 19.9 22.8 21.4
3-4 days a week 12.3 11.5 9.8
5-6 days a week 13.0 10.6 9.0
Every day 30.8 21.3 10.9
Missing 1.5 .8 .7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 20.8 25.3 27.2
< once a week 13.1 13.1 11.7
1-2 days a week 22.1 22.4 22.8
3-4 days a week 12.0 11.0 10.3
5-6 days a week 12.6 9.4 9.7
Every day 19.0 18.1 17.4
Missing .4 .7 .8
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 16.0 14.0 20.4 22.9 30.0 35.5
< once a week 8.3 7.4 10.0 12.9 15.0 16.6
1-2 days a week 21.8 18.6 23.6 21.9 21.4 21.3
3-4 days a week 12.1 12.4 12.6 10.3 10.1 9.4
5-6 days a week 12.3 13.4 9.7 11.5 9.6 8.3
Every day 28.1 32.7 22.5 19.9 13.2 8.3
Missing 1.4 1.5 1.1 .5 .7 .7
n 563 807 2534 2311 2089 1842



HBSC 2006 Full Variable Report

33

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 19.2 22.6 24.5 26.2 25.6 28.6
< once a week 12.1 14.1 12.1 14.1 11.7 11.8
1-2 days a week 22.7 21.4 23.4 21.4 23.1 22.6
3-4 days a week 12.3 11.6 11.6 10.4 11.4 9.4
5-6 days a week 12.4 12.7 9.2 9.6 8.9 10.4
Every day 20.8 17.1 18.6 17.6 18.3 16.6
Missing .4 .4 .6 .8 1.1 .6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 9.3 14.6 16.8 17.6 22.6 21.7 26.7 33.2 37.2
< once a week 7.3 8.8 4.9 10.8 11.9 11.7 16.7 16.4 14.5
1-2 days a week 19.3 21.8 20.6 22.9 23.0 24.3 21.9 21.9 22.7
3-4 days a week 15.3 11.2 10.5 12.1 12.0 11.1 11.0 9.6 9.2
5-6 days a week 15.9 11.7 14.0 12.8 9.8 10.0 11.8 7.9 7.8
Every day 32.2 30.1 31.8 23.4 20.1 20.4 11.5 10.6 8.1
Missing .7 1.8 1.4 .4 .6 .8 .3 .3 .6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 9.9 15.6 16.3 15.7 22.4 19.1 24.9 30.0 34.8
< once a week 6.9 9.5 6.7 9.9 9.9 9.8 15.1 15.7 15.2
1-2 days a week 20.6 25.9 21.2 24.6 23.4 24.8 21.4 22.6 22.4
3-4 days a week 15.3 10.6 11.5 12.2 13.6 12.5 12.1 9.6 9.9
5-6 days a week 19.1 9.9 11.5 10.9 9.4 9.8 13.0 8.5 7.5
Every day 27.5 27.0 31.7 26.2 20.6 22.6 13.4 13.5 9.4
Missing .8 1.5 1.0 .5 .7 1.4 .2 .1 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 8.8 13.9 17.0 19.9 22.6 24.1 28.6 36.8 39.7
< once a week 7.6 8.3 3.8 11.8 13.9 13.5 18.3 17.3 13.7
1-2 days a week 18.2 18.8 20.3 20.9 22.6 23.7 22.4 21.2 23.0
3-4 days a week 15.3 11.6 9.9 12.0 10.4 9.8 10.0 9.6 8.5
5-6 days a week 13.5 13.0 15.4 15.0 10.3 10.3 10.6 7.2 8.2
Every day 35.9 32.4 31.9 20.1 19.6 18.4 9.5 7.3 6.7
Missing .6 1.9 1.6 .3 .5 .2 .5 .6 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Have an evening meal together with your mother or father?

By Gender

Gender Boys Girls

Never 6.9 6.8
< once a week 5.9 6.0
1-2 days a week 11.2 11.4
3-4 days a week 13.3 13.2
5-6 days a week 17.1 15.9
Every day 44.4 46.0
Missing 1.2 .7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 4.5 5.6 9.0
< once a week 4.0 4.9 7.8
1-2 days a week 8.0 10.2 13.6
3-4 days a week 9.7 12.7 15.0
5-6 days a week 14.9 15.8 17.9
Every day 57.7 49.9 35.8
Missing 1.2 .9 .8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 4.6 6.2 7.7
< once a week 4.8 6.2 6.2
1-2 days a week 12.6 10.5 11.2
3-4 days a week 13.3 13.7 13.4
5-6 days a week 18.2 16.5 16.2
Every day 46.1 46.1 44.8
Missing .4 .7 .6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 5.0 4.2 5.2 6.0 9.2 8.8
< once a week 5.0 3.3 5.0 4.8 7.2 8.5
1-2 days a week 9.4 7.1 10.0 10.4 12.8 14.5
3-4 days a week 11.2 8.7 12.4 13.1 14.8 15.3
5-6 days a week 15.8 14.3 16.2 15.4 18.6 17.2
Every day 52.8 61.1 49.8 49.9 36.4 35.1
Missing .9 1.4 1.3 .5 1.0 .7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 4.0 5.2 6.6 5.9 7.8 7.6
< once a week 4.9 4.7 5.6 6.7 6.4 6.0
1-2 days a week 12.5 12.7 10.3 10.9 11.1 11.2
3-4 days a week 13.1 13.5 13.7 13.7 13.9 13.0
5-6 days a week 17.9 18.6 17.7 15.3 16.8 15.6
Every day 47.2 45.0 45.4 46.9 43.5 46.0
Missing .5 .3 .8 .7 .5 .6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 4.0 3.8 5.2 3.4 5.7 5.8 6.1 8.0 10.6
< once a week 3.3 3.2 5.9 3.5 4.7 5.8 6.6 9.0 6.8
1-2 days a week 10.0 7.5 5.9 12.0 9.0 10.4 13.5 13.8 14.0
3-4 days a week 9.0 10.4 10.1 12.6 13.5 11.9 14.9 15.1 16.7
5-6 days a week 17.6 14.9 14.0 17.0 16.0 14.9 19.8 17.7 18.7
Every day 55.8 58.8 58.0 51.2 50.4 50.5 38.7 35.8 32.8
Missing .3 1.3 .7 .4 .7 .7 .5 .6 .3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 2.3 5.3 3.8 2.5 6.0 5.9 6.1 7.7 11.3
< once a week 3.8 4.6 5.8 2.9 4.6 6.2 7.2 7.0 6.6
1-2 days a week 12.2 7.6 8.7 12.0 8.8 10.0 13.0 13.0 12.2
3-4 days a week 9.2 12.2 12.5 12.6 12.6 12.1 14.2 15.4 16.3
5-6 days a week 19.8 14.4 16.3 16.8 16.6 14.6 19.2 19.9 19.6
Every day 52.7 54.8 52.9 52.6 50.5 50.6 40.0 36.4 33.4
Missing - 1.1 - .7 .9 .7 .3 .6 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 5.3 2.8 6.0 4.4 5.4 5.8 6.1 8.3 9.9
< once a week 2.9 2.2 6.0 4.1 4.9 5.6 5.9 11.3 7.0
1-2 days a week 8.2 7.5 4.4 12.2 9.3 10.7 14.1 14.6 16.0
3-4 days a week 8.8 9.1 8.8 12.5 14.4 11.8 15.7 14.8 17.2
5-6 days a week 15.9 15.2 12.6 17.2 15.3 15.2 20.5 15.3 17.8
Every day 58.2 61.8 61.0 49.6 50.2 50.4 37.2 35.2 32.1
Missing .6 1.4 1.1 - .5 .6 .7 .6 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Eat a snack while you watch TV (including videos and DVDs)?

By Gender

Gender Boys Girls

Never 6.5 5.8
< once a week 13.6 16.9
1-2 days a week 23.6 23.8
3-4 days a week 20.5 20.3
5-6 days a week 11.9 12.2
Every day 22.7 20.3
Missing 1.2 .7
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 6.1 6.1 6.2
< once a week 17.4 15.7 13.8
1-2 days a week 26.0 24.1 22.6
3-4 days a week 20.4 20.9 19.9
5-6 days a week 9.8 12.2 12.5
Every day 19.2 20.1 24.1
Missing 1.1 .8 .9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 7.9 5.0 4.9
< once a week 16.4 14.9 14.4
1-2 days a week 24.7 23.7 23.4
3-4 days a week 20.1 21.1 20.3
5-6 days a week 12.3 12.4 11.6
Every day 18.1 22.1 25.0
Missing .5 .8 .5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 6.6 5.7 6.4 5.8 6.5 5.7
< once a week 14.9 19.2 14.8 16.6 11.7 16.1
1-2 days a week 27.7 24.9 23.9 24.4 22.6 22.6
3-4 days a week 21.1 20.0 21.2 20.7 19.7 20.1
5-6 days a week 8.0 11.0 11.6 12.9 13.2 11.8
Every day 20.2 18.3 21.1 19.1 25.2 23.0
Missing 1.4 .9 1.0 .5 1.1 .7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 7.9 7.9 5.0 4.9 5.0 4.8
< once a week 13.9 19.1 13.7 16.0 12.6 16.1
1-2 days a week 25.5 23.9 23.4 24.0 23.2 23.6
3-4 days a week 19.8 20.3 21.8 20.4 20.9 19.7
5-6 days a week 12.0 12.7 12.3 12.6 11.5 11.6
Every day 20.2 15.7 23.0 21.2 26.2 24.0
Missing .6 .4 .8 .9 .8 .3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 9.3 5.1 4.5 8.4 4.6 5.6 6.8 5.4 4.0
< once a week 20.6 16.2 17.1 16.6 15.5 15.3 15.2 13.3 12.3
1-2 days a week 24.6 27.7 24.1 25.6 23.4 23.7 24.1 22.4 22.8
3-4 days a week 18.3 20.7 22.4 21.2 22.0 19.1 19.8 20.1 20.7
5-6 days a week 9.3 10.3 9.4 11.6 12.4 12.8 13.6 13.2 10.8
Every day 17.3 18.8 22.0 16.0 21.3 23.0 20.2 24.7 28.8
Missing .7 1.3 .3 .5 .8 .4 .4 .8 .6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 9.9 5.3 4.8 9.1 4.6 5.2 6.3 5.5 4.4
< once a week 17.6 14.1 14.4 15.0 15.1 14.1 12.1 11.6 10.8
1-2 days a week 26.7 29.3 26.0 25.4 23.5 24.1 25.8 21.3 21.8
3-4 days a week 16.8 22.4 25.0 21.4 23.1 18.7 19.1 20.0 21.8
5-6 days a week 8.4 6.8 10.6 10.4 11.3 13.2 13.9 14.9 9.4
Every day 19.8 20.2 19.2 18.0 21.6 23.9 22.4 26.0 30.7
Missing .8 1.9 - .7 .7 .7 .5 .6 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 8.8 5.0 4.4 7.7 4.7 6.0 7.4 5.3 3.5
< once a week 22.9 17.7 18.7 18.5 15.9 16.5 18.5 15.2 14.0
1-2 days a week 22.9 26.6 23.1 25.9 23.3 23.3 22.3 23.5 23.9
3-4 days a week 19.4 19.4 20.9 20.9 20.9 19.4 20.6 20.3 19.5
5-6 days a week 10.0 12.7 8.8 13.0 13.5 12.4 13.1 11.4 12.2
Every day 15.3 17.7 23.6 13.7 21.0 22.2 17.8 23.3 26.8
Missing .6 .8 .5 .3 .8 .2 .3 1.0 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Eat a snack while you work or play on a computer or games console?

By Gender

Gender Boys Girls

Never 32.9 43.1
< once a week 19.3 21.6
1-2 days a week 19.0 16.0
3-4 days a week 11.7 8.0
5-6 days a week 5.6 4.2
Every day 10.0 5.9
Missing 1.5 1.1
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 37.4 39.4 36.2
< once a week 22.2 20.4 20.0
1-2 days a week 17.7 16.9 18.1
3-4 days a week 8.8 9.9 10.5
5-6 days a week 4.6 4.8 5.2
Every day 7.9 7.5 8.6
Missing 1.4 1.1 1.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 39.8 37.6 35.7
< once a week 22.5 20.3 20.0
1-2 days a week 17.7 17.5 17.4
3-4 days a week 8.8 10.7 10.8
5-6 days a week 4.2 5.2 5.4
Every day 6.3 7.6 9.8
Missing .7 1.2 .9
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 33.2 40.4 34.7 44.5 30.5 42.7
< once a week 20.8 23.3 19.5 21.4 18.8 21.4
1-2 days a week 19.9 16.1 18.2 15.6 19.8 16.2
3-4 days a week 9.6 8.3 11.6 8.0 12.7 8.0
5-6 days a week 5.3 4.1 4.9 4.7 6.5 3.7
Every day 9.4 6.7 9.9 5.0 10.3 6.7
Missing 1.8 1.1 1.3 .9 1.4 1.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 35.6 44.3 31.8 43.5 31.1 39.8
< once a week 20.9 24.2 19.7 20.8 18.2 21.7
1-2 days a week 19.4 15.9 18.6 16.3 19.2 15.9
3-4 days a week 10.4 6.9 12.5 8.8 12.8 9.0
5-6 days a week 4.8 3.5 6.4 4.0 5.4 5.4
Every day 8.0 4.5 9.6 5.6 12.6 7.2
Missing .8 .6 1.3 1.0 .9 1.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 38.9 38.5 34.3 42.1 38.7 37.9 37.4 35.7 33.9
< once a week 22.9 22.3 24.1 21.5 20.7 19.8 23.8 19.0 18.2
1-2 days a week 18.9 16.2 18.2 18.0 16.9 16.1 17.1 18.7 18.7
3-4 days a week 7.6 8.3 10.8 8.7 11.0 9.5 9.3 11.2 12.5
5-6 days a week 5.0 5.0 3.5 3.5 4.8 6.2 4.7 5.7 5.2
Every day 5.3 8.0 8.7 5.5 6.9 9.4 7.0 8.6 10.6
Missing 1.3 1.8 .3 .6 1.0 1.1 .6 1.1 .9
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 30.5 34.6 31.7 39.1 33.1 33.0 33.1 28.8 28.5
< once a week 23.7 20.5 25.0 19.4 20.8 17.8 22.4 18.2 16.3
1-2 days a week 24.4 17.9 18.3 19.0 17.6 19.4 18.8 20.0 19.6
3-4 days a week 7.6 7.6 14.4 11.0 13.0 10.0 10.7 13.6 15.7
5-6 days a week 4.6 6.1 3.8 3.6 5.5 5.5 6.3 7.5 5.8
Every day 8.4 10.6 6.7 7.0 8.9 13.2 8.2 10.5 13.3
Missing .8 2.7 - 1.0 1.0 1.1 .5 1.3 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 45.3 41.3 35.7 45.5 44.5 42.5 42.1 43.3 39.7
< once a week 22.4 23.5 23.6 24.0 20.6 21.8 25.4 19.8 20.1
1-2 days a week 14.7 15.0 18.1 16.9 16.1 13.0 15.4 17.2 17.8
3-4 days a week 7.6 8.9 8.8 6.2 8.8 9.0 7.7 8.6 9.0
5-6 days a week 5.3 4.2 3.3 3.5 4.2 6.8 3.1 3.8 4.7
Every day 2.9 6.1 9.9 3.8 4.8 5.8 5.7 6.5 7.9
Missing 1.8 1.1 .5 .2 1.0 1.1 .7 .8 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Watch TV while having a meal?

By Gender

Gender Boys Girls

< once a week 19.6 21.2
1-2 days a week 16.1 18.8
3-4 days a week 17.2 16.8
5-6 days a week 14.5 13.8
Every day 11.3 10.1
Never 20.0 18.3
Missing 1.2 1.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 24.7 22.9 16.0
< once a week 19.4 17.8 16.3
1-2 days a week 17.5 16.8 17.2
3-4 days a week 12.0 13.3 15.9
5-6 days a week 9.3 10.1 12.2
Every day 16.0 18.2 21.3
Missing 1.2 .9 1.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 24.2 19.3 18.3
< once a week 19.9 17.5 15.6
1-2 days a week 17.2 17.8 16.8
3-4 days a week 14.2 14.5 14.5
5-6 days a week 10.5 10.7 11.4
Every day 13.5 19.2 22.7
Missing .6 .9 .8
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 22.0 26.4 22.3 23.7 15.9 16.0
< once a week 18.1 20.3 16.5 19.3 15.2 17.6
1-2 days a week 16.5 18.2 17.0 16.5 17.7 16.6
3-4 days a week 14.6 10.2 13.3 13.2 15.7 16.2
5-6 days a week 9.4 9.2 10.5 9.6 12.9 11.3
Every day 18.1 14.6 19.3 16.9 21.2 21.3
Missing 1.2 1.1 1.0 .8 1.3 1.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 23.7 24.9 18.8 19.9 15.9 20.4
< once a week 18.5 21.3 15.7 19.2 14.5 16.6
1-2 days a week 17.6 16.9 17.7 17.9 18.8 15.0
3-4 days a week 14.2 14.1 15.1 14.0 15.2 13.9
5-6 days a week 10.8 10.0 11.5 9.9 12.1 10.7
Every day 14.5 12.4 20.3 17.9 22.7 22.7
Missing .8 .4 .8 1.1 .8 .8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 28.2 22.6 26.2 29.6 21.2 19.7 17.8 15.7 13.3
< once a week 24.6 19.2 16.1 19.2 18.4 14.9 19.6 15.9 16.2
1-2 days a week 15.0 19.4 17.1 16.5 17.8 16.8 18.7 17.0 16.7
3-4 days a week 13.3 12.3 11.2 12.4 13.7 14.3 16.0 16.4 16.2
5-6 days a week 10.0 8.2 10.5 9.5 10.1 10.6 11.8 12.5 13.2
Every day 8.3 16.8 18.5 12.2 18.0 22.8 15.5 21.5 23.7
Missing .7 1.4 .3 .6 .8 .9 .6 1.0 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 28.2 21.7 15.4 28.7 20.6 19.4 17.9 15.7 11.9
< once a week 20.6 17.9 18.3 18.0 16.2 12.3 18.6 14.8 15.5
1-2 days a week 15.3 17.1 18.3 17.3 17.6 19.1 18.5 17.9 18.5
3-4 days a week 18.3 12.5 18.3 12.8 14.1 13.9 14.4 17.1 16.3
5-6 days a week 9.2 8.0 11.5 9.6 11.0 11.2 12.7 13.3 14.1
Every day 7.6 21.7 18.3 12.8 19.9 23.5 17.3 20.3 22.7
Missing .8 1.1 - .8 .6 .7 .8 1.0 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 28.2 23.3 32.4 30.6 21.8 20.1 17.8 15.8 14.9
< once a week 27.6 20.2 14.8 20.5 20.6 17.3 20.6 17.2 16.9
1-2 days a week 14.7 21.1 16.5 15.6 18.1 14.5 19.0 16.0 14.9
3-4 days a week 9.4 12.2 7.1 12.0 13.4 14.7 17.8 15.6 16.0
5-6 days a week 10.6 8.3 9.9 9.3 9.2 10.0 10.6 11.7 12.2
Every day 8.8 13.3 18.7 11.5 16.0 22.2 13.6 22.8 24.8
Missing .6 1.7 .5 .3 .9 1.1 .5 1.0 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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How often do you brush your teeth?

By Gender

Gender Boys Girls

> once a day 53.2 71.7
Once a day 35.7 23.0
At least once a
week but not daily 6.8 3.4
< than once a week 2.2 1.1
Never 1.6 .6
Missing .5 .4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

> once a day 62.1 60.4 64.7
Once a day 28.3 31.2 28.0
At least once a
week but not daily 6.4 5.5 4.2
< once a week 1.7 1.7 1.4
Never .7 1.1 1.1
Missing .9 .2 .5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

> once a day 65.7 61.7 62.3
Once a day 27.9 30.5 29.1
At least once a
week but not daily 4.5 5.1 5.4
< once a week 1.3 1.6 1.7
Never .6 .8 1.0
Missing .1 .3 .5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

> once a day 55.1 66.9 52.0 69.5 54.4 76.5
Once a day 32.9 25.2 37.1 24.8 35.1 19.9
At least once a
week but not daily 7.6 5.6 7.1 3.7 6.3 2.0
< once a week 2.3 1.2 2.1 1.2 2.0 .8
Never 1.2 .2 1.5 .6 1.7 .5
Missing .9 .9 .2 .2 .6 .4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

> once a day 56.7 75.2 52.5 71.1 53.1 70.6
Once a day 33.8 21.5 37.5 23.2 35.4 23.5
At least once a
week but not daily 6.7 2.2 6.3 3.8 7.5 3.5
< once a week 1.9 .7 2.1 1.1 2.4 1.1
Never .8 .3 1.3 .3 1.2 .8
Missing .1 .1 .3 .3 .4 .6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

> once a day 69.4 61.5 58.7 63.3 58.9 63.0 67.2 65.7 62.8
Once a day 23.9 27.7 32.5 30.5 32.9 28.1 26.2 28.0 29.8
At least once a
week but not daily

5.3 6.7 5.9 4.1 5.8 6.1 4.7 3.7 4.0

< once a week .3 2.6 1.4 1.5 1.5 1.5 1.1 1.3 2.0
Never 1.0 .6 - .5 .8 1.2 .6 .9 .7
Missing - .8 1.4 .1 .2 .1 .2 .4 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

> once a day 62.6 55.5 51.9 54.9 50.3 53.5 57.3 54.5 52.8
Once a day 26.0 32.7 37.5 37.0 39.3 34.4 32.4 36.5 36.7
At least once a
week but not daily 9.2 7.2 6.7 5.4 7.2 8.7 7.6 5.1 6.1
< once a week .8 2.7 2.9 2.1 1.8 2.1 1.7 2.0 2.5
Never 1.5 1.1 - .7 1.2 1.4 .9 1.5 1.1
Missing - .8 1.0 - .2 - .2 .4 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

> once a day 74.7 65.9 62.6 72.8 67.9 71.8 77.9 78.2 73.5
Once a day 22.4 24.1 29.7 23.1 26.2 22.2 19.6 18.6 22.4
At least once a
week but not daily 2.4 6.4 5.5 2.7 4.3 3.6 1.6 2.1 1.7
< once a week - 2.5 .5 .9 1.1 1.1 .5 .4 1.5
Never .6 .3 - .3 .4 1.1 .2 .3 .3
Missing - .8 1.6 .2 .1 .2 .2 .4 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

At present are you on a diet or doing something else to lose weight?

By Gender

Gender Boys Girls

No, my weight is fine 68.9 55.4
No, but I should lose some weight 15.0 25.2
No, because I need to put on weight 7.0 3.2
Yes 8.2 14.6
Missing .8 1.6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

No, my weight is fine 70.7 64.3 57.1
No, but I should lose some weight 15.6 19.7 21.9
No, because I need to put on weight 3.1 4.4 6.7
Yes 8.1 10.4 13.7
Missing 2.5 1.3 .6
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

No, my weight is fine 64.1 62.3 61.7
No, but I should lose some weight 18.7 19.8 20.6
No, because I need to put on weight 5.7 4.8 4.7
Yes 11.0 11.8 12.1
Missing .6 1.2 .9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No, my weight is fine 73.4 68.8 69.0 59.2 67.9 44.9
No, but I should lose some weight 14.7 16.2 16.5 23.2 13.4 31.5
No, because I need to put on
weight 2.5 3.6 5.8 2.8 9.4 3.6
Yes 8.2 8.1 8.3 12.8 8.4 19.7
Missing 1.2 3.3 .5 2.1 .9 .3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No, my weight is fine 72.7 54.7 68.1 56.5 67.3 56.6
No, but I should lose some
weight 12.4 25.5 15.8 24.0 16.1 24.8
No, because I need to put on
weight 7.9 3.3 6.1 3.5 7.3 2.4
Yes 6.5 15.8 9.5 14.1 9.1 14.8
Missing .5 .7 .5 1.9 .2 1.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No, my weight is fine 79.4 67.6 72.0 67.7 64.5 60.2 56.5 57.3 59.4
No, but I should lose
some weight 13.6 16.5 14.7 17.4 19.6 21.6 21.5 21.5 21.7
No, because I need
to put on weight 1.7 4.2 1.7 4.6 4.1 4.3 7.7 6.0 6.1
Yes 4.7 9.0 10.1 9.5 10.6 12.6 13.9 14.6 12.6
Missing .7 2.7 1.4 .7 1.2 1.3 .4 .5 .1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No, my weight is fine 79.4 69.6 80.8 72.8 67.8 65.4 70.8 68.1 66.0
No, but I should lose
some weight 13.0 16.3 10.6 14.0 17.1 18.0 10.8 13.4 15.5
No, because I need
to put on weight 1.5 3.0 - 6.2 5.1 6.8 11.0 8.4 9.1
Yes 6.1 9.9 7.7 6.5 9.6 9.8 6.9 9.6 9.1
Missing - 1.1 1.0 .5 .3 - .5 .5 .3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No, my weight is fine 79.4 66.2 67.0 61.9 61.1 55.3 41.1 45.4 52.5
No, but I should lose
some weight 14.1 16.6 17.0 21.3 22.1 25.0 32.9 30.5 28.3
No, because I need
to put on weight 1.8 5.0 2.7 2.8 3.0 1.9 4.3 3.2 2.9
Yes 3.5 8.3 11.5 13.0 11.6 15.2 21.4 20.3 16.3
Missing 1.2 3.9 1.6 .9 2.2 2.6 .3 .6 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

PHYSICAL ACTIVITY

Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at
least 60 minutes per day?

By Gender

Gender Boys Girls

0 days 2.7 5.8
1 day 3.5 7.0
2 days 4.9 11.0
3 days 10.7 13.9
4 days 14.1 15.4
5 days 15.5 14.1
6 days 13.3 10.4
7 days 33.3 20.5
Missing 1.9 1.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

0 days 1.3 2.0 7.5
1 day 1.5 3.4 8.7
2 days 3.6 6.1 11.5
3 days 6.6 11.4 15.4
4 days 11.3 14.8 16.0
5 days 15.8 15.8 13.4
6 days 15.4 13.4 8.9
7 days 42.3 31.1 16.9
Missing 2.2 1.9 1.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

0 days 3.8 3.8 4.8
1 day 5.7 5.2 4.7
2 days 7.9 7.7 8.5
3 days 12.3 12.9 11.2
4 days 14.5 15.4 14.9
5 days 15.3 14.1 15.7
6 days 13.6 12.2 11.7
7 days 25.5 27.2 26.9
Missing 1.4 1.5 1.7
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

0 days 1.4 1.2 1.5 2.6 3.9 11.6
1 day .7 2.1 2.3 4.7 5.7 12.1
2 days 2.8 4.1 3.9 8.5 6.6 17.1
3 days 5.5 7.4 8.9 14.1 14.3 16.7
4 days 8.5 13.3 13.1 16.7 17.0 14.8
5 days 13.0 17.7 15.7 15.9 16.1 10.4
6 days 17.1 14.3 14.2 12.5 11.4 6.1
7 days 49.7 37.1 38.2 23.4 23.1 9.9
Missing 1.2 2.9 2.2 1.7 1.9 1.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

0 days 1.9 5.8 2.2 5.4 3.2 6.1
1 day 3.5 8.0 3.3 7.1 2.8 6.2
2 days 5.0 10.9 4.8 10.7 5.2 11.5
3 days 11.3 13.4 10.8 15.1 9.7 12.6
4 days 14.1 14.9 14.3 16.7 14.7 15.1
5 days 15.1 15.6 15.2 13.0 16.8 14.8
6 days 15.3 11.7 14.2 10.0 12.7 10.8
7 days 32.5 18.1 34.0 20.3 33.1 21.3
Missing 1.3 1.6 1.2 1.8 1.7 1.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

0 days 1.3 1.0 1.7 1.5 1.9 1.9 6.6 7.2 9.1
1 day 1.7 1.3 1.7 3.3 3.5 3.2 9.2 9.2 7.5
2 days 4.7 2.6 4.9 5.8 6.1 6.6 10.6 11.8 12.3
3 days 6.0 7.2 4.9 10.5 11.6 12.0 16.0 17.0 13.2
4 days 10.3 11.9 11.2 13.8 16.2 15.4 16.6 15.9 15.5
5 days 17.6 14.3 16.4 16.8 15.3 15.3 13.2 12.6 15.9
6 days 18.3 16.0 14.3 15.3 13.4 13.7 10.9 9.0 8.4
7 days 38.5 43.3 44.1 31.4 30.6 29.8 15.7 16.2 17.0
Missing 1.7 2.6 .7 1.5 1.5 2.1 1.3 1.1 1.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 2.3 2.3 1.9 2.9 4.3 3.9 4.0 6.0 5.0
0 days
1 day 9.2 5.7 1.9 4.5 8.5 8.0 8.9 12.4 8.8
2 days 8.4 7.6 10.6 10.4 11.3 12.5 9.8 13.5 16.0
3 days 22.1 32.7 26.0 32.1 31.6 32.1 31.1 28.4 30.9
4 days 22.1 13.3 17.3 15.0 12.9 14.1 11.9 13.0 11.3
5 days
6 days 16.8 15.2 25.0 15.8 14.5 11.6 15.0 13.5 10.5
7 days 16.0 19.8 16.3 18.1 15.7 15.7 18.6 12.0 14.6
Missing 3.1 3.4 1.0 1.1 1.3 2.1 .8 1.1 2.8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

0 days 1.8 1.7 1.6 3.3 2.7 1.7 3.4 4.6 6.1
1 day
2 days 1.8 4.2 4.9 6.5 6.9 7.3 5.1 9.4 9.6
3 days 4.7 6.9 7.1 7.7 8.8 7.9 8.2 12.0 13.1
4 days 15.9 26.0 22.0 22.9 26.9 26.9 28.2 25.2 23.0
5 days 17.1 15.2 15.4 16.0 17.2 15.8 11.9 12.8 14.9
6 days 20.0 22.7 19.2 18.2 18.6 17.1 17.8 12.2 13.7
7 days 37.1 22.4 28.6 24.5 18.0 22.0 24.5 22.6 19.2
Missing 1.8 .8 1.1 .9 .9 1.3 .8 1.1 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

TOBACCO, ALCOHOL AND DRUGS

Have you ever smoked tobacco?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 36.5 34.9
No 62.9 64.5
Missing .6 .6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 8.5 28.2 53.9
No 90.2 71.2 45.7
Missing 1.3 .6 .4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 35.2 35.6 35.6
No 64.2 63.7 64.1
Missing .6 .6 .4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 10.3 7.2 29.4 26.9 51.6 56.6
No 88.8 91.2 70.0 72.6 47.9 43.2
Missing .9 1.6 .6 .5 .5 .2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 35.3 35.1 36.2 35.1 36.0 35.1
No 64.0 64.4 63.4 64.1 63.4 64.7
Missing .8 .5 .4 .8 .5 .2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 8.3 7.7 8.7 25.5 29.1 29.1 51.1 55.5 54.3
No 89.7 90.9 90.6 73.8 70.4 70.8 48.6 44.1 45.1
Missing 2.0 1.4 .7 .7 .5 .1 .2 .4 .6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 12.2 9.1 8.7 26.9 30.3 29.4 48.4 52.2 51.4
No 85.5 90.5 91.3 72.1 69.3 70.4 51.3 47.4 47.5
Missing 2.3 .4 - 1.0 .4 .2 .3 .4 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 5.3 6.6 8.8 23.9 27.9 28.8 54.2 59.1 57.4
No 92.9 91.1 90.1 75.7 71.4 71.2 45.7 40.5 42.6
Missing 1.8 2.2 1.1 .5 .6 - .2 .4 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days?

By Gender

Gender Boys Girls

Not at all 83.7 81.4
< 1 cigarette per week 4.0 4.4
< 1 cigarette per day 1.6 1.7
1-5 cigarettes per day 3.3 4.0
6-10 cigarettes per day 3.2 3.8
11-20 cigarettes per day 1.9 1.7
More than 20 cigarettes per day 1.2 .7
Missing 1.2 2.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Not at all 94.6 87.6 72.9
< 1 cigarette per week 1.6 3.6 5.7
< 1 cigarette per day .1 1.3 2.6
1-5 cigarettes per day .2 2.3 6.5
6-10 cigarettes per day - 1.9 6.5
11-20 cigarettes per day .1 .8 3.5
> 20 cigarettes per day .1 .6 1.3
Missing 3.2 1.8 1.0
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Not at all 84.6 82.9 83.2
< 1 cigarette per week 4.8 4.0 4.0
< 1 cigarette per day 1.2 1.9 2.1
1-5 cigarettes per day 3.6 3.7 3.6
6-10 cigarettes per day 2.7 3.3 3.3
11-20 cigarettes per day 1.0 2.0 1.8
More than 20 cigarettes per day .5 .6 .6
Missing 1.5 1.6 28
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not at all 96.3 93.4 88.2 86.8 75.5 69.9
< 1 cigarette per week 1.6 1.6 3.4 3.9 5.3 6.3
< 1 cigarette per day .2 .1 1.3 1.3 2.2 3.0
1-5 cigarettes per day .4 .1 2.4 2.3 5.4 7.8
6-10 cigarettes per day - - 1.7 2.2 5.8 7.2
11-20 cigarettes per day .2 - .9 .8 3.3 3.6
More than 20 cigarettes per day .4 - .9 .3 1.6 1.0
Missing 1.1 4.7 1.3 2.4 1.0 1.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

< 1 cigarette per week 86.3 82.8 84.5 81.1 84.7 81.9
< 1 cigarette per day 4.7 4.9 3.9 4.1 3.5 4.5
1-5 cigarettes per day .9 1.6 1.8 2.0 2.4 1.9
6-10 cigarettes per day 2.9 4.3 3.3 4.1 3.6 3.6
11-20 cigarettes per day 2.5 3.0 2.8 3.9 2.9 3.6
More than 20 cigarettes per day 1.0 1.1 2.1 2.0 1.4 2.1
Missing .6 .3 .8 .3 .4 .8
n 1.2 1.9 .9 2.4 1.1 1.8

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all 96.3 93.6 97.2 89.8 87.7 87.0 76.6 72.5 73.0
< 1 cigarette per week .7 1.8 1.4 3.9 4.0 3.1 6.9 4.8 6.2
< 1 cigarette per day - .3 - .8 1.6 1.8 2.0 2.8 3.5
1-5 cigarettes per day - .5 - 1.7 2.1 3.2 6.5 6.9 5.5
6-10 cigarettes per day - - - 1.2 1.9 1.9 4.7 6.6 6.4
11-20 cigarettes per
day - - - .6 .8 .8 1.7 4.4 3.5
More than 20
cigarettes per day - .2 - .4 .5 .3 .6 .9 1.1
Missing 3.0 3.7 1.4 1.7 1.5 2.0 1.0 1.1 .6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all 97.7 95.1 99.0 90.5 88.8 88.4 79.7 76.4 76.2
< 1 cigarette per week 1.5 2.3 1.0 3.3 3.7 2.7 7.0 4.3 5.2
< 1 cigarette per day - .4 - .5 1.7 2.1 1.4 2.2 3.6
1-5 cigarettes per day - .8 - 1.5 1.9 3.6 5.0 5.7 4.7
6-10 cigarettes per day - - - 1.2 1.6 1.4 4.1 5.4 5.8
11-20 cigarettes per
day - - - .7 1.0 - 1.4 4.0 3.0
More than 20
cigarettes per day - - - .5 .6 .5 .6 1.1 .6
Missing .8 1.1 - 1.6 .8 1.4 .8 .9 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all 95.3 92.5 96.2 88.9 86.5 85.7 73.3 68.2 69.7
< 1 cigarette per week - 1.4 1.6 4.6 4.3 3.4 6.9 5.3 7.3
< 1 cigarette per day - .3 - 1.1 1.6 1.5 2.6 3.5 3.5
1-5 cigarettes per day - .3 - 1.9 2.4 2.8 8.0 8.2 6.4
6-10 cigarettes per day - - - 1.1 2.3 2.4 5.4 8.0 7.0
11-20 cigarettes per
day - - - .5 .5 1.5 2.0 4.9 4.1
More than 20
cigarettes per day - - - .2 .3 .2 .5 .6 1.7
Missing 4.7 5.5 2.2 1.7 2.2 2.6 1.3 1.3 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How often do you smoke tobacco at present?

By Gender

Gender Boys Girls

Every day 8.2 8.6
Once a week, but
not every day 3.0 3.3
< once a week 3.3 3.7
I do not smoke 84.3 82.3
Missing 1.3 2.1
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Every day .6 4.5 15.5
Once a week, but
not every day .6 2.8 4.5
< once a week 1.1 3.0 4.9
I do not smoke 94.8 88.0 74.1
Missing 2.9 1.7 1.0
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Every day 6.4 8.3 8.0
Once a week, but
not every day 2.9 3.2 3.0
< once a week 3.9 3.3 4.0
I do not smoke 85.3 83.7 83.5
Missing 1.4 1.5 1.6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day 1.1 .2 4.5 4.6 14.3 16.8
Once a week, but
not every day .9 .4 2.6 3.0 4.0 5.0
< once a week 1.2 1.0 3.0 3.1 4.3 5.6
I do not smoke 96.3 93.8 88.6 87.3 76.4 71.6
Missing .5 4.6 1.3 2.0 1.1 .9
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day 5.8 7.1 7.6 9.1 7.8 8.1
Once a week, but
not every day 2.5 3.3 3.1 3.3 2.8 3.2
< once a week 3.4 4.4 3.3 3.2 3.5 4.5
I do not smoke 86.9 83.6 85.1 82.3 84.6 82.5
Missing 1.3 1.6 .9 2.2 1.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .8 .3 2.8 4.5 4.7 11.4 16.1 14.9
Once a week, but
not every day - 1.0 - 2.4 2.7 3.4 4.2 4.9 3.7
< once a week .7 1.0 1.4 3.4 3.1 3.2 5.2 4.4 6.1
I do not smoke 96.0 94.2 96.5 89.9 88.2 87.2 78.4 73.7 73.9
Missing 3.3 3.0 1.7 1.6 1.5 1.4 .8 .9 1.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - 1.5 - 2.7 4.1 4.8 10.2 13.5 13.5
Once a week, but
not every day - 1.9 - 1.8 2.7 3.0 3.8 4.1 3.6
< once a week .8 1.1 2.9 3.2 3.2 2.5 4.3 4.2 5.0
I do not smoke 98.5 95.1 97.1 90.4 89.0 89.3 81.1 77.4 75.7
Missing .8 .4 - 1.9 1.0 .5 .6 .8 2.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .3 .5 2.8 4.9 4.7 12.8 19.0 16.3
Once a week, but
not every day - .3 - 3.0 2.7 3.8 4.6 5.8 3.8
< once a week .6 .8 .5 3.6 2.9 3.8 6.2 4.6 7.3
I do not smoke 94.1 93.6 96.2 89.3 87.4 85.3 75.5 69.6 72.0
Missing 5.3 5.0 2.7 1.3 2.1 2.4 1.0 1.0 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

At present how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or spirits?

Beer (Guinness, lager)

By Gender

Gender Boys Girls

Every day .7 .2
Every week 8.8 2.3
Every month 6.9 2.4
Rarely 22.4 12.4
Never 57.8 77.2
Missing 3.4 5.6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Every day .3 .4 .6
Every week .2 2.0 11.5
Every month .7 2.5 8.6
Rarely 8.2 15.5 22.9
Never 85.6 75.3 52.1
Missing 5.0 4.4 4.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Every day .2 .3 .4
Every week 5.8 5.4 4.6
Every month 5.8 4.5 4.0
Rarely 18.9 17.1 16.9
Never 66.0 68.0 69.8
Missing 3.3 4.7 4.3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .5 .1 .5 .2 .9 .2
Every week .4 .1 3.0 1.0 17.5 4.6
Every month 1.2 .2 3.7 1.2 12.0 4.7
Rarely 16.3 2.6 20.9 9.6 25.7 19.8
Never 78.0 91.0 68.6 82.6 40.6 65.1
Missing 3.6 5.9 3.4 5.5 3.3 5.6
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .3 - .5 .1 .6 .1
Every week 9.4 2.0 8.5 2.2 6.9 2.4
Every month 8.0 3.3 6.7 2.2 6.5 1.8
Rarely 23.3 14.2 22.5 11.6 22.2 12.1
Never 56.4 76.3 58.6 77.6 60.8 78.1
Missing 2.5 4.2 3.2 6.2 2.9 5.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .3 .3 - .3 .3 .3 .3 .3
Every week - .3 .3 2.0 2.0 1.2 11.0 11.7 10.1
Every month .3 1.0 - 3.2 2.1 2.3 9.3 8.8 7.8
Rarely 10.3 8.0 7.0 16.3 15.6 14.8 23.6 22.7 23.1
Never 85.4 84.8 88.5 75.1 75.7 76.7 52.8 51.8 54.5
Missing 4.0 5.6 3.8 3.4 4.4 4.6 2.9 4.7 4.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .4 1.0 - .5 .7 .6 .5 .6
Every week - .8 - 2.9 3.0 1.6 18.0 17.6 14.6
Every month .8 1.5 - 4.7 3.0 3.2 12.4 12.8 12.2
Rarely 19.8 16.7 13.5 21.4 20.6 21.6 26.1 26.9 24.6
Never 76.3 77.9 80.8 67.7 69.3 70.6 41.4 39.3 44.8
Missing 3.1 2.7 4.8 3.3 3.4 2.3 1.5 2.9 3.3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .3 - - .1 - - .1 -
Every week - - .5 .9 .8 .9 3.6 5.2 5.2
Every month - .6 - 1.6 1.0 1.5 6.1 4.5 3.2
Rarely 2.9 1.7 3.3 10.4 10.3 8.3 20.9 18.0 21.6
Never 92.4 89.8 92.9 83.6 82.3 82.5 65.0 65.5 64.7
Missing 4.7 7.8 3.3 3.5 5.4 6.8 4.4 6.6 5.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Wine

By Gender

Gender Boys Girls

Every day .5 .1
Every week 1.5 1.5
Every month 2.5 2.9
Rarely 20.5 18.7
Never 68.4 70.6
Missing 6.6 6.2
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Every day .2 .3 .4
Every week .3 .8 2.5
Every month .4 2.0 4.3
Rarely 11.5 17.2 25.3
Never 81.6 74.0 60.3
Missing 5.9 5.8 7.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Every day .2 .2 .3
Every week 1.7 1.5 .9
Every month 3.4 2.6 1.9
Rarely 20.3 19.6 19.3
Never 69.6 69.9 71.7
Missing 4.9 6.3 6.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .4 .1 .5 .0 .5 .2
Every week .4 .2 .9 .7 2.3 2.7
Every month .9 .1 1.9 2.0 3.6 5.0
Rarely 16.3 8.2 18.2 16.1 24.1 26.7
Never 76.9 84.9 72.7 75.4 61.7 58.8
Missing 5.2 6.4 5.8 5.8 7.8 6.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .3 .1 .4 .1 .4 .1
Every week 1.7 1.7 1.0 1.9 1.1 .7
Every month 2.9 3.8 2.3 2.8 1.8 1.9
Rarely 19.8 20.8 21.4 17.6 21.5 17.2
Never 70.3 68.9 68.7 71.1 69.5 73.7
Missing 5.1 4.6 6.2 6.5 5.6 6.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day .3 .3 - .1 .2 .3 .1 .3 .1
Every week .3 .3 .3 1.1 .8 .7 2.4 2.7 1.4
Every month .7 .5 .3 2.1 2.1 1.4 5.1 4.0 3.1
Rarely 12.3 12.7 9.4 16.4 17.3 17.3 26.5 25.3 25.8
Never 82.4 79.5 86.7 75.5 74.3 74.5 60.9 60.4 62.1
Missing 4.0 6.7 3.1 4.8 5.4 5.7 5.1 7.4 7.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day .8 .4 - .3 .3 .7 - .4 .3
Every week .8 - 1.0 1.4 .6 .7 1.8 1.9 1.7
Every month .8 1.1 1.0 1.8 2.1 1.4 4.3 3.1 2.8
Rarely 17.6 19.4 13.5 16.1 18.8 20.0 24.6 25.1 25.4
Never 77.1 73.4 82.7 75.0 72.8 73.1 64.3 62.4 61.3
Missing 3.1 5.7 1.9 5.5 5.5 4.1 5.0 7.1 8.6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .3 - - - - .2 .1 -
Every week - .6 - .8 .9 .6 2.9 3.5 1.2
Every month .6 - - 2.5 2.2 1.5 6.1 5.1 3.5
Rarely 8.2 7.8 7.1 16.7 15.7 14.7 28.6 25.5 26.2
Never 86.5 83.9 89.0 76.0 75.9 75.9 57.1 58.2 63.0
Missing 4.7 7.5 3.8 3.9 5.3 7.3 5.1 7.6 6.1
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Spirits/Liquor (vodka, whiskey, shots, brandy)

By Gender

Gender Boys Girls

Every day .7 .4
Every week 5.6 6.8
Every month 8.0 8.3
Rarely 19.0 16.1
Never 62.1 64.0
Missing 4.6 4.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Every day .4 .4 .7
Every week .2 2.6 12.3
Every month .5 4.0 15.7
Rarely 3.4 14.7 26.0
Never 89.5 73.9 41.3
Missing 6.0 4.5 4.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Every day .1 .4 .5
Every week 5.4 6.5 5.7
Every month 9.9 8.0 7.1
Rarely 18.4 17.3 17.9
Never 62.7 63.4 64.3
Missing 3.4 4.4 4.5
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .5 .2 .4 .3 1.0 .4
Every week .4 .1 2.6 2.6 10.5 14.3
Every month 1.1 .1 4.3 3.6 14.0 17.6
Rarely 5.3 2.1 15.8 13.5 26.2 25.7
Never 87.4 91.0 72.7 75.2 43.5 38.8
Missing 5.3 6.4 4.2 4.8 4.7 3.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .1 .1 .4 .3 .6 .3
Every week 5.1 5.8 5.6 7.5 4.2 7.0
Every month 9.1 10.8 7.6 8.5 8.2 5.9
Rarely 19.8 17.0 18.6 16.0 20.1 15.9
Never 62.0 63.5 63.6 63.2 62.8 65.8
Missing 3.8 2.9 4.3 4.5 4.0 5.1
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .2 .7 .4 .4 .2 .4 .3
Every week - .2 .3 2.1 2.5 2.8 9.9 14.0 11.1
Every month .3 .8 4.3 4.1 3.1 17.8 16.0 15.0
Rarely 5.6 2.7 1.4 14.8 14.2 16.0 25.3 27.3 27.1
Never 89.4 89.3 93.7 75.0 74.8 73.1 44.2 38.5 41.8
Missing 4.7 6.9 3.8 3.7 4.1 4.6 2.7 3.7 4.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - - 1.0 - .4 .7 .3 .4 .6
Every week - .4 - 2.2 2.3 1.8 9.2 11.2 8.0
Every month .8 1.5 - 4.5 4.0 3.9 15.1 13.9 15.7
Rarely 10.7 3.8 1.9 16.1 14.7 18.0 25.5 28.2 27.6
Never 84.7 88.6 93.3 73.1 74.5 72.4 46.4 42.2 43.1
Missing 3.8 5.7 3.8 4.1 4.0 3.2 3.5 4.1 5.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .3 .5 - .3 .2 .2 .4 -
Every week - - .5 2.1 2.7 3.6 10.6 17.2 14.3
Every month - .3 - 4.1 4.2 2.4 20.6 18.4 14.3
Rarely 1.8 1.9 1.1 13.4 13.5 14.1 25.0 26.4 26.5
Never 92.9 89.8 94.0 77.3 75.1 73.7 41.7 34.3 40.5
Missing 5.3 7.8 3.8 3.2 4.3 6.0 1.8 3.2 4.4
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Alcopops (Bacardi Breezer, Smirnoff Ice)

By Gender

Gender Boys Girls

Every day .7 .2
Every week 4.2 6.1
Every month 5.9 9.8
Rarely 19.2 18.0
Never 64.4 61.2
Missing 5.6 4.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Every day .4 .3 .6
Every week .3 3.0 9.3
Every month .5 4.7 13.8
Rarely 5.5 15.9 26.4
Never 87.8 71.6 44.2
Missing 5.5 4.5 5.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Every day .1 .5 .3
Every week 4.4 5.2 5.2
Every month 9.0 7.9 7.0
Rarely 17.8 18.9 19.2
Never 64.3 62.7 63.6
Missing 4.5 4.8 4.8
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .5 .2 .4 .2 1.1 .1
Every week .5 .1 3.2 2.7 6.4 12.5
Every month .7 .4 4.5 4.9 8.8 19.5
Rarely 8.3 3.5 16.1 15.7 25.5 27.5
Never 85.4 89.5 71.2 72.0 51.3 36.1
Missing 4.4 6.3 4.5 4.5 6.9 4.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .1 4.9 .7 .2 .4 .2
Every week 3.8 11.9 3.9 6.5 3.8 6.4
Every month 6.2 17.3 6.2 9.7 5.8 8.1
Rarely 18.3 62.0 19.4 18.5 19.9 18.5
Never 66.4 4.9 65.0 60.3 65.4 61.9
Missing 5.1 3.8 4.9 4.8 4.7 4.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .3 .3 .4 .3 .2 .5 .1
Every week - .3 .7 2.7 2.9 3.1 6.9 10.2 9.1
Every month .3 .8 - 5.1 4.7 4.1 14.8 14.7 13.8
Rarely 4.7 4.8 7.0 14.3 16.4 15.3 24.5 27.9 29.2
Never 91.0 87.2 88.8 73.6 71.7 72.4 48.9 41.3 42.6
Missing 4.0 6.6 3.1 4.3 3.9 4.7 4.7 5.3 5.2
n - .3 .3 .4 .3 .2 .5 .1

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .4 - - .5 .7 .3 .9 .3
Every week - .8 1.0 3.0 3.0 3.2 5.2 6.1 5.2
Every month .8 .8 - 4.7 4.6 4.1 9.0 9.7 9.4
Rarely 7.6 7.2 10.6 14.7 16.7 14.6 23.7 26.5 29.0
Never 89.3 85.2 86.5 72.3 71.6 74.0 56.5 50.5 49.2
Missing 2.3 5.7 1.9 5.4 3.5 3.4 5.3 6.3 6.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .3 .5 - .3 - - .1 -
Every week - - .5 2.4 2.8 3.0 8.8 14.6 13.1
Every month - .8 - 5.7 4.8 4.1 20.9 20.3 18.4
Rarely 2.4 3.0 4.9 13.7 16.1 16.0 25.5 29.5 29.4
Never 92.4 88.6 90.1 75.2 71.8 70.9 40.6 31.1 35.6
Missing 5.3 7.2 3.8 3.0 4.3 6.0 4.1 4.4 3.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Cider (Bulmers, Scrumpy)

By Gender

Gender Boys Girls

Every day .7 .2
Every week 7.2 3.5
Every month 8.3 5.2
Rarely 19.3 12.6
Never 59.2 71.6
Missing 5.2 6.9
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Every day .2 .4 .5
Every week .3 2.5 10.5
Every month .4 3.9 12.3
Rarely 4.5 12.8 24.0
Never 87.8 74.5 46.9
Missing 6.7 5.9 5.7
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Every day .1 .3 .4
Every week 4.8 5.4 5.8
Every month 7.8 6.3 6.1
Rarely 16.9 16.2 15.9
Never 65.5 65.7 66.8
Missing 4.9 6.0 5.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .2 .2 .6 .3 .9 .1
Every week .5 .1 3.5 1.4 13.4 7.2
Every month .7 .2 4.7 3.0 14.4 10.0
Rarely 7.8 2.2 16.9 8.4 25.4 22.5
Never 85.1 89.7 69.2 80.2 41.0 53.6
Missing 5.7 7.4 5.2 6.8 4.9 6.6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .3 - .4 .2 .6 .2
Every week 6.4 3.1 7.3 3.6 7.6 4.2
Every month 9.5 5.9 7.6 5.1 8.0 4.4
Rarely 20.0 13.7 19.3 13.1 20.9 11.3
Never 59.4 72.1 60.4 71.1 59.7 73.3
Missing 4.6 5.2 5.1 7.0 3.1 6.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .2 .3 .1 .3 .4 .1 .3 .3
Every week - .3 .7 2.3 2.4 2.3 8.2 11.4 12.1
Every month .7 .6 - 4.7 3.4 3.3 12.5 12.5 12.1
Rarely 5.6 3.5 4.2 12.2 13.4 12.9 24.3 25.3 24.4
Never 89.0 88.1 90.2 75.3 74.9 75.6 50.7 44.7 46.8
Missing 4.7 7.2 4.5 5.4 5.7 5.4 4.3 5.9 4.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - - - .3 .3 .9 .2 .4 .6
Every week - .8 1.0 3.0 3.4 2.7 11.0 14.2 15.2
Every month 1.5 .8 - 5.6 3.9 3.6 14.8 14.4 15.5
Rarely 9.9 6.5 8.7 16.5 17.3 18.2 25.3 26.3 27.3
Never 85.5 85.9 86.5 69.4 69.8 71.3 44.4 40.4 38.7
Missing 3.1 6.1 3.8 5.2 5.2 3.2 4.3 4.3 2.8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .3 .5 - .3 - - .1 -
Every week - - .5 1.4 1.2 1.9 5.2 8.3 8.7
Every month - .6 - 3.6 2.8 3.0 10.0 10.4 8.5
Rarely 2.4 1.4 1.6 7.3 9.2 7.9 23.2 24.2 21.3
Never 91.8 89.8 92.3 82.1 80.2 79.7 57.3 49.4 55.4
Missing 5.9 8.0 4.9 5.5 6.2 7.5 4.3 7.6 6.1
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Any other drink that contains alcohol

By Gender

Gender Boys Girls

Every day .9 .5
Every week 4.5 3.7
Every month 6.1 5.1
Rarely 19.9 16.9
Never 62.2 67.2
Missing 6.4 6.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Every day .3 .7 .7
Every week .6 2.3 7.3
Every month .5 3.2 10.1
Rarely 8.3 16.8 23.7
Never 84.8 71.4 50.4
Missing 5.5 5.5 7.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Every day .2 .7 .5
Every week 3.8 4.1 4.1
Every month 6.1 5.7 5.2
Rarely 19.6 18.3 17.7
Never 64.9 65.2 66.6
Missing 5.5 6.0 5.9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .2 .4 1.0 .3 .9 .5
Every week .9 .4 2.5 2.1 7.8 6.8
Every month 1.1 .1 3.8 2.6 10.0 10.2
Rarely 11.0 6.4 18.5 15.1 23.8 23.7
Never 82.2 86.6 68.7 74.5 50.2 50.7
Missing 4.6 6.1 5.5 5.5 7.4 8.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day .2 .1 .8 .6 .8 .2
Every week 4.0 3.5 4.5 3.8 4.3 3.9
Every month 6.4 5.7 6.1 5.3 5.8 4.6
Rarely 21.1 17.9 20.0 16.7 18.7 16.7
Never 62.6 67.3 63.1 67.3 64.7 68.4
Missing 5.6 5.4 5.5 6.5 5.6 6.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day - .3 .3 .1 .7 .6 .3 .7 .3
Every week .3 .3 .7 1.9 2.6 2.0 6.2 7.6 7.8
Every month .3 .6 .3 3.1 3.5 2.8 10.3 10.6 10.2
Rarely 10.0 8.3 7.0 17.1 17.1 16.0 24.1 23.9 24.4
Never 85.0 84.5 88.1 73.3 71.1 73.1 52.4 49.9 50.5
Missing 4.3 5.9 3.5 4.5 5.0 5.6 6.8 7.2 6.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day .1 .9 1.1 .3 .8 .6
Every week .8 .8 1.5 3.1 2.1 7.0 7.4 8.3
Every month .8 1.1 1.0 3.4 4.2 3.2 10.5 10.2 10.2
Rarely 14.5 11.0 8.7 19.6 18.6 17.3 23.5 24.5 23.8
Never 80.9 82.5 86.5 69.9 68.4 71.5 52.4 50.5 51.1
Missing 3.1 4.6 3.8 5.4 4.7 4.8 6.3 6.6 6.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day .6 .5 .5 .3 .7
Every week 1.1 2.4 2.0 1.9 5.2 7.9 7.3
Every month .3 2.7 2.8 2.4 10.0 11.1 10.2
Rarely 6.5 6.4 6.0 14.2 15.5 14.7 24.5 23.3 25.1
Never 88.2 85.9 89.0 77.3 73.9 74.6 52.5 49.2 49.9
Missing 5.3 6.9 3.3 3.5 5.3 6.4 7.4 7.7 7.6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Have you ever had so much alcohol that you were really drunk?

By Gender

Gender Boys Girls

No, never 64.0 69.2
Yes, once 10.2 8.5
Yes, 2-3 times 10.3 8.7
Yes, 4-10 times 6.2 6.3
Missing 8.1 5.3
n 1.3 2.0



HBSC 2006 Full Variable Report

61

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

No, never 92.9 79.2 43.1
Yes, once 2.6 8.1 13.1
Yes, 2-3 times .4 5.8 16.9
Yes, 4-10 times .3 2.6 12.4
Missing .3 2.5 13.8
n 3.6 1.8 .8

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

No, never 68.2 66.4 69.0
Yes, once 9.5 9.8 7.9
Yes, 2-3 times 8.7 9.8 8.9
Yes, 4-10 times 6.0 6.4 6.6
Missing 6.4 6.1 6.4
n 1.2 1.5 1.3

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No, never 91.1 94.1 76.8 81.8 42.5 43.8
Yes, once 4.6 1.1 9.2 7.0 12.8 13.4
Yes, 2-3 times .7 .2 7.3 4.2 16.1 17.7
Yes, 4-10 times .7 2.6 2.6 11.5 13.4
Missing .5 .1 2.8 2.3 16.2 11.1
n 2.3 4.5 1.3 2.3 .9 .7

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No, never 67.0 69.6 64.6 68.4 65.7 72.1
Yes, once 9.5 9.4 10.7 8.7 9.2 6.6
Yes, 2-3 times 9.2 8.1 10.6 9.0 9.6 8.3
Yes, 4-10 times 6.0 6.1 5.9 6.9 6.7 6.3
Missing 7.1 5.6 7.2 4.9 7.9 5.0
n 1.2 1.1 1.0 2.0 .9 1.7

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No, never 95.0 92.0 96.5 82.4 79.0 80.5 47.8 40.6 44.4
Yes, once 2.0 2.9 1.7 7.1 8.5 7.7 13.7 14.0 10.5
Yes, 2-3 times - .3 - 4.9 6.0 4.9 14.6 18.4 17.6
Yes, 4-10 times - .5 - 2.1 2.7 2.9 11.0 13.4 13.0
Missing .3 .3 - 1.8 2.4 2.2 12.4 13.0 14.0
n 2.7 4.0 1.7 1.6 1.4 1.9 .4 .7 .4

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No, never 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6
Yes, once 93.9 90.1 94.2 81.2 77.0 77.9 47.0 41.5 44.2
Yes, 2-3 times 3.8 4.6 4.8 6.9 9.7 9.6 13.7 13.9 9.7
Yes, 4-10 times .4 6.3 7.4 5.7 14.0 17.7 17.1
Missing 1.1 2.1 2.4 3.2 10.7 11.4 11.9
n .8 .8 1.6 2.8 2.3 14.0 14.8 16.9
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No, never 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6
Yes, once 95.9 93.4 97.8 83.9 81.1 82.9 48.8 39.7 44.6
Yes, 2-3 times .6 1.7 7.4 7.2 6.0 13.6 13.9 11.4
Yes, 4-10 times .3 3.3 4.5 4.1 15.2 19.1 18.1
Missing 2.1 3.1 2.6 11.5 15.6 14.3
n 2.1 2.1 2.1 10.6 11.0 11.1

Have you ever taken cannabis (hashish, grass, pot)?

In your life

By Gender

Gender Boys Girls

Never 80.8 84.8
Once or twice 8.2 6.3
3 to 5 times 2.3 1.7
6 to 9 times 1.8 1.4
10 to 19 times 1.5 1.3
20 to 39 times 1.2 .9
40 times or more 2.9 1.3
Missing 1.4 2.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 95.5 90.0 70.4
Once or twice .3 4.3 13.0
3 to 5 times - 1.2 3.6
6 to 9 times .3 .7 3.2
10 to 19 times .1 .5 2.9
20 to 39 times - .6 1.9
40 times or more - 1.0 4.1
Missing 3.9 1.8 1.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 84.5 83.5 83.4
Once or twice 7.1 7.1 7.4
3 to 5 times 2.0 1.9 2.2
6 to 9 times 1.4 1.6 1.5
10 to 19 times 1.1 1.4 1.2
20 to 39 times 1.0 1.0 .8
40 times or more 1.5 2.0 1.9
Missing 1.2 1.6 1.6
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 96.4 94.8 88.7 91.4 68.0 73.0
Once or twice .5 .1 5.5 3.0 13.1 12.9
3 to 5 times - - 1.3 1.0 3.9 3.3
6 to 9 times .7 - .6 .7 3.5 2.8
10 to 19 times .2 - .6 .4 2.9 2.9
20 to 39 times - - .7 .4 2.0 1.8
40 times or more - - 1.3 .7 5.5 2.4
Missing 2.1 5.1 1.4 2.3 1.0 .9
N 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 82.3 86.9 82.5 84.5 81.7 85.0
Once or twice 8.4 5.6 7.8 6.4 7.9 7.0
3 to 5 times 2.4 1.7 2.0 1.9 2.9 1.5
6 to 9 times 1.2 1.6 1.6 1.6 2.3 .8
10 to 19 times 1.0 1.2 1.4 1.4 1.2 1.1
20 to 39 times 1.4 .7 .9 1.1 .9 .8
40 times or more 1.9 1.1 2.9 1.1 2.2 1.6
Missing 1.3 1.2 1.0 2.2 1.0 2.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 96.3 95.2 97.9 92.4 90.7 89.5 74.2 69.7 70.8
Once or twice .5 3.2 4.2 4.7 12.3 13.5 13.3
3 to 5 times .8 1.2 1.5 3.6 3.7 3.7
6 to 9 times .3 .2 .2 .9 .6 3.0 3.1 3.4
10 to 19 times .2 .5 .5 .3 1.8 3.1 2.4
20 to 39 times .7 .5 .6 1.5 2.0 1.6
40 times or more .7 .8 .4 2.8 4.1 4.3
Missing 3.3 4.0 2.1 1.3 1.4 2.3 .7 .7 .6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 96.9 97.7 97.1 90.5 89.9 89.1 71.1 68.8 69.6
Once or twice - .8 - 4.9 4.9 6.2 13.3 13.5 11.9
3 to 5 times - - - .7 1.4 2.1 4.6 3.4 4.4
6 to 9 times .8 .4 - .1 .6 .7 2.6 3.4 5.0
10 to 19 times - .4 - .5 .5 .2 1.7 2.9 2.2
20 to 39 times - - - 1.1 .5 .5 1.8 1.5 1.7
40 times or more - - - .5 1.2 .5 4.0 5.6 4.7
Missing 2.3 .8 2.9 1.5 1.1 .9 .9 .8 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6
Once or twice 95.9 93.4 98.4 94.6 91.5 90.0 77.4 70.7 72.0
3 to 5 times - .3 - 1.3 3.4 3.4 11.3 13.5 14.9
6 to 9 times - - - .9 1.0 1.1 2.6 3.9 2.9
10 to 19 times - - - .3 1.1 .4 3.4 2.7 1.7
20 to 39 times - - - .5 .4 .4 2.0 3.4 2.6
40 times or more - - - .3 .4 .6 1.1 2.5 1.5
Missing - - - .9 .4 .4 1.6 2.5 3.8
n 4.1 6.4 1.6 1.1 1.7 3.6 .5 .7 .6

In the last 12 months

By Gender

Gender Boys Girls

Never 78.1 81.0
Once or twice 6.3 5.0
3 to 5 times 2.1 1.4
6 to 9 times 1.2 1.2
10 to 19 times 1.2 .8
20 to 39 times .6 .4
40 times or more 1.6 .6
Missing 8.8 9.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 86.9 85.3 70.5
Once or twice .7 3.3 10.0
3 to 5 times .1 .9 3.3
6 to 9 times .1 .6 2.4
10 to 19 times .1 .5 2.0
20 to 39 times - .3 1.0
40 times or more - .5 2.0
Missing 12.2 8.6 8.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 82.4 80.2 79.7
Once or twice 5.8 5.7 4.9
3 to 5 times 1.9 1.5 1.9
6 to 9 times 1.0 1.3 1.1
10 to 19 times .9 1.2 .7
20 to 39 times .4 .6 .4
40 times or more .6 .8 1.2
Missing 7.0 8.9 10.1
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 87.4 86.6 84.4 86.3 68.9 72.4
Once or twice 1.2 .2 3.8 2.7 10.1 9.9
3 to 5 times .2 - 1.1 .7 3.8 2.7
6 to 9 times .2 - .6 .6 2.3 2.4
10 to 19 times .2 - .7 .2 2.1 1.8
20 to 39 times - - .3 .3 1.1 .8
40 times or more - - .7 .3 3.0 .9
Missing 10.8 13.1 8.3 8.9 8.6 9.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 80.9 84.1 79.3 81.1 78.5 81.0
Once or twice 6.6 4.9 6.1 5.3 5.7 4.2
3 to 5 times 1.7 2.0 2.0 1.0 2.5 1.3
6 to 9 times 1.0 1.0 1.1 1.4 1.4 .8
10 to 19 times 1.1 .7 1.4 .9 .5 .8
20 to 39 times .6 .1 .5 .6 .4 .4
40 times or more .9 .3 1.1 .4 1.6 .8
Missing 7.1 7.0 8.5 9.3 9.3 10.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 88.4 87.0 87.1 89.1 86.2 84.5 74.5 69.9 71.9
Once or twice .7 .6 - 2.8 3.4 2.6 9.7 10.5 9.5
3 to 5 times - .2 - .7 .9 .9 3.5 2.7 3.7
6 to 9 times - .2 - .3 .6 .8 2.0 2.7 1.8
10 to 19 times - - - .4 .6 .2 1.4 2.5 1.6
20 to 39 times - - - .4 .2 .2 .6 1.3 .9
40 times or more - - - .1 .4 .6 1.3 1.4 2.4
Missing 11.0 12.0 12.9 6.2 7.8 10.3 7.0 9.0 8.2
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 89.3 87.1 86.5 87.5 85.3 84.3 72.7 69.6 70.7
Once or twice .8 1.1 - 4.0 3.4 3.2 10.1 10.6 9.9
3 to 5 times - .4 - .3 1.5 1.4 3.8 3.1 4.4
6 to 9 times - .4 - .1 .5 .9 2.1 2.3 2.2
10 to 19 times - - - .5 .9 .2 1.7 2.7 1.1
20 to 39 times - - - .5 .1 .9 1.1 1.1
40 times or more - - - .1 .5 .9 2.0 2.0 3.0
Missing 9.9 11.0 13.5 6.9 7.9 9.1 6.7 8.5 7.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 87.6 87.0 87.4 90.8 87.2 84.6 76.4 70.2 73.2
Once or twice .6 .3 - 1.4 3.4 2.1 9.3 10.4 9.0
3 to 5 times - - - 1.3 .3 .4 3.1 2.4 2.9
6 to 9 times - - - .5 .6 .6 1.8 3.1 1.5
10 to 19 times - - - .3 .2 .2 1.1 2.3 2.0
20 to 39 times - - - .2 .2 .4 .2 1.4 .6
40 times or more - - - - .3 .2 .7 .7 1.7
Missing 11.8 12.7 12.6 5.5 7.7 11.3 7.4 9.6 9.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

In the last 30 days

By Gender

Gender Boys Girls

Never 83.2 85.1
Once or twice 2.7 2.1
3 to 5 times 1.4 .7
6 to 9 times .8 .7
10 to 19 times .8 .5
20 to 39 times .5 .4
40 times or more 1.3 .4
Missing 9.3 10.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 86.9 87.6 79.4
Once or twice .7 1.4 4.1
3 to 5 times .1 .6 1.8
6 to 9 times .1 .4 1.4
10 to 19 times .1 .4 1.3
20 to 39 times - .2 .7
40 times or more - .5 1.6
Missing 12.2 8.9 9.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 87.8 84.8 83.6
Once or twice 2.0 2.4 2.3
3 to 5 times 1.0 .9 1.1
6 to 9 times .4 .8 .6
10 to 19 times .5 .8 .6
20 to 39 times .3 .4 .4
40 times or more .5 .6 1.0
Missing 7.4 9.3 10.5
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 87.4 86.6 87.0 88.2 78.2 80.9
Once or twice 1.2 .2 1.5 1.3 4.3 3.9
3 to 5 times .2 - .8 .4 2.3 1.2
6 to 9 times .2 - .4 .3 1.3 1.5
10 to 19 times .2 - .6 .2 1.3 1.2
20 to 39 times - - .2 .2 .8 .7
40 times or more - - .7 .3 2.4 .7
Missing 10.8 13.1 8.8 9.1 9.3 9.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 87.1 88.6 84.3 85.3 82.7 84.4
Once or twice 2.1 1.9 2.6 2.2 3.0 1.6
3 to 5 times .8 1.3 1.4 .3 1.6 .7
6 to 9 times .5 .4 .8 .9 .6 .5
10 to 19 times .7 .3 .9 .6 .4 .6
20 to 39 times .5 .1 .4 .5 .4 .3
40 times or more .7 .3 .9 .3 1.4 .7
Missing 7.6 7.0 8.8 9.8 9.7 11.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 88.4 87.0 87.1 91.0 88.4 86.4 84.3 79.5 79.6
Once or twice .7 .6 - 1.1 1.6 1.1 3.2 4.0 4.5
3 to 5 times - .2 - .5 .7 .6 1.9 1.3 2.1
6 to 9 times - .2 - .1 .3 .6 .9 1.8 .7
10 to 19 times - - - .4 .4 .2 .8 1.6 1.1
20 to 39 times - - - .3 .2 .1 .4 .9 .9
40 times or more - - - .1 .4 .6 1.1 1.1 2.0
Missing 11.0 12.0 12.9 6.5 8.1 10.5 7.5 9.8 9.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 89.3 87.1 86.5 90.0 87.9 86.6 83.5 79.3 78.5
Once or twice .8 1.1 - 1.4 1.2 1.6 3.1 4.5 5.2
3 to 5 times - .4 - .3 1.3 .7 1.7 1.8 3.0
6 to 9 times - .4 - - .3 .7 1.1 1.5 .6
10 to 19 times - - - .4 .7 .2 1.1 1.5 .8
20 to 39 times - - - .4 .1 - .6 .8 1.1
40 times or more - - - .1 .4 .9 1.5 1.7 2.5
Missing 9.9 11.0 13.5 7.4 8.2 9.3 7.5 8.9 8.3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 8.3
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 87.6 87.0 87.4 92.1 89.0 86.3 85.1 79.7 80.8
Once or twice .6 .3 - .8 2.0 .6 3.3 3.5 3.8
3 to 5 times - - - .8 .1 .4 2.1 .7 1.2
6 to 9 times - - - .3 .3 .4 .7 2.1 .9
10 to 19 times - - - .3 .1 .2 .5 1.7 1.5
20 to 39 times - - - .2 .2 .2 .2 1.1 .6
40 times or more - - - - .3 .2 .7 .4 1.5
Missing 11.8 12.7 12.6 5.5 8.0 11.5 7.5 10.7 9.9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

At what age did you first do the following things?

Drink alcohol (more than a small amount)

By Gender

Gender Boys Girls

Never 42.2 50.7
11 years old or less 14.2 8.1
12 years old 11.0 8.8
13 years old 10.9 10.6
14 years old 9.5 9.7
15 years old 6.9 6.7
16 years or older 3.4 3.0
Missing 1.8 2.4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 83.1 56.5 22.0
11 years old or less 11.7 13.5 8.3
12 years old .4 12.5 10.2
13 years old .1 10.3 15.0
14 years old .1 4.1 19.5
15 years old .9 .1 17.2
16 years or older 83.1 .5 6.6
Missing 3.7 2.3 1.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 46.8 46.6 47.3
11 years old or less 10.1 11.0 12.0
12 years old 8.8 10.6 9.8
13 years old 11.9 10.9 9.1
14 years old 9.9 9.4 10.3
15 years old 7.6 6.6 6.8
16 years or older 3.7 3.2 2.6
Missing 1.1 1.7 2.0
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 78.0 86.6 52.0 61.5 21.7 22.4
11 years old or less 17.9 7.3 17.1 9.6 10.0 6.5
12 years old .5 .4 13.5 11.6 11.1 9.2
13 years old .2 - 10.7 10.0 14.0 16.2
14 years old .2 - 4.3 4.0 18.2 21.0
15 years old 1.1 .1 .1 .1 16.9 17.4
16 years or older 78.0 .7 .6 .4 6.7 6.5
Missing 2.1 4.8 1.9 2.8 1.4 .9
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 43.4 50.5 42.7 50.7 42.5 51.7
11 years old or less 12.7 7.2 13.6 8.3 15.6 8.7
12 years old 9.5 8.1 12.3 8.9 10.6 9.0
13 years old 12.4 11.5 10.5 11.3 10.0 8.4
14 years old 9.5 10.4 9.9 8.8 9.1 11.5
15 years old 7.8 7.4 6.2 7.0 8.1 5.6
16 years or older 3.8 3.7 3.7 2.8 2.5 2.8
Missing 1.0 1.3 1.2 2.2 1.6 2.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 85.0 84.0 82.2 59.3 56.1 56.8 25.3 19.3 21.7
11 years old or
less 10.6 11.4 12.6 12.8 13.2 14.3 6.9 7.9 9.2
12 years old - .5 .3 10.7 13.5 12.6 8.8 11.0 10.4
13 years old - .2 - 11.2 10.6 7.9 15.6 15.8 14.2
14 years old - - - 4.0 4.2 4.7 18.5 20.3 21.1
15 years old - - .7 .1 .2 .2 17.5 17.6 17.3
16 years or older .7 .8 1.4 .6 .3 .7 6.8 7.2 5.4
Missing 3.7 3.2 2.8 1.2 2.0 2.8 .5 .9 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 79.4 78.7 76.0 54.0 51.8 53.5 25.5 19.8 20.4
11 years old or
less 16.8 17.9 18.3 16.2 15.9 18.9 7.8 9.2 11.6
12 years old - 1.1 - 11.3 15.2 12.8 9.5 12.1 11.3
13 years old - .4 - 12.1 10.3 9.3 15.3 14.2 13.0
14 years old - - - 4.5 4.4 3.2 16.8 20.3 18.0
15 years old - - 1.0 - .1 .5 18.2 16.1 19.1
16 years or older 1.5 1.1 1.0 .5 .5 .5 6.6 7.5 5.2
Missing 2.3 .8 3.8 1.4 1.7 1.4 .5 .9 1.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 89.4 87.8 85.7 65.4 60.7 59.8 25.0 18.8 23.0
11 years old or
less 5.9 6.6 9.3 8.8 10.4 10.0 6.1 6.5 6.7
12 years old - - .5 10.1 11.6 12.4 8.2 9.7 9.3
13 years old - - - 10.3 10.9 6.6 16.0 17.7 15.5
14 years old - - - 3.5 3.8 6.2 20.5 20.1 24.5
15 years old - - .5 .2 .2 - 16.7 19.4 15.5
16 years or older - .6 1.6 .6 - .9 7.0 6.9 5.5
Missing 4.7 5.0 2.2 1.1 2.3 4.1 .5 .8 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Get drunk

By Gender

Gender Boys Girls

Never 62.2 67.3
11 years old or less 3.4 1.4
12 years old 4.5 2.9
13 years old 6.8 6.6
14 years old 8.3 7.2
15 years old 7.0 6.8
16 years or older 4.7 4.7
Missing 3.1 3.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 92.3 78.4 39.7
11 years old or less 2.8 2.2 2.5
12 years old .1 4.5 4.0
13 years old .1 7.0 8.6
14 years old - 4.0 15.2
15 years old .1 .1 17.4
16 years or older .4 .5 10.3
Missing 4.2 3.2 2.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 66.6 65.4 65.7
11 years old or less 1.8 2.1 2.2
12 years old 3.0 3.9 3.5
13 years old 6.2 7.0 5.7
14 years old 7.7 7.3 9.1
15 years old 8.0 6.7 5.9
16 years or older 5.0 5.0 4.7
Missing 1.8 2.6 3.2
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 92.2 92.3 76.4 80.6 38.7 40.9
11 years old or less 5.0 1.2 2.9 1.5 3.4 1.4
12 years old - .1 5.3 3.7 4.8 3.1
13 years old .2 - 7.1 6.9 8.1 9.1
14 years old - - 4.3 3.7 15.2 15.1
15 years old .2 .1 .2 .1 17.1 17.8
16 years or older .4 .5 .6 .5 10.0 10.7
Missing 2.1 5.7 3.2 3.1 2.8 1.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 65.2 68.2 63.5 67.3 63.1 68.2
11 years old or less 2.3 1.2 2.9 1.3 3.2 1.2
12 years old 3.1 2.9 4.8 3.1 4.4 2.7
13 years old 6.2 6.1 6.8 7.3 5.5 5.8
14 years old 8.4 6.8 7.6 7.0 9.7 8.6
15 years old 8.0 8.0 6.6 6.8 6.6 5.3
16 years or older 4.9 5.0 5.3 4.7 4.2 5.1
Missing 1.8 1.7 2.5 2.6 3.1 3.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 94.0 93.6 92.7 82.4 78.7 77.8 44.6 37.4 40.7
11 years old or
less 1.7 2.9 1.7 1.8 1.8 2.2 1.7 1.9 2.3
12 years old - - - 3.8 4.8 4.5 2.8 4.4 3.8
13 years old - .2 - 6.0 7.6 6.0 8.0 9.2 7.7
14 years old - - - 3.5 3.9 4.6 14.1 14.8 18.2
15 years old - - .7 .1 .1 .2 18.2 18.0 15.0
16 years or older .3 .2 1.4 .5 .4 .7 9.6 12.0 10.5
Missing 4.0 3.2 3.5 1.8 2.7 4.0 1.1 2.2 1.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 93.1 94.3 91.3 80.9 77.1 77.0 43.7 37.4 40.1
11 years old or
less 3.8 4.6 3.8 2.5 2.4 2.7 1.7 2.7 3.9
12 years old - - - 3.7 5.8 5.2 3.1 5.1 5.0
13 years old - .4 - 6.0 7.4 5.7 7.8 8.3 6.6
14 years old - - - 3.8 3.8 5.2 15.3 14.8 16.9
15 years old - - 1.0 .1 .2 .2 18.2 17.0 15.7
16 years or older .8 - 1.0 .5 .5 .5 9.3 12.1 9.4
Missing 2.3 .8 2.9 2.3 2.9 3.4 1.1 2.7 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6
11 years old or
less 94.7 93.1 93.4 84.2 80.5 78.6 45.7 37.4 41.4
12 years old - 1.7 .5 1.1 1.2 1.7 1.6 1.1 .6
13 years old - - - 3.9 3.7 3.8 2.5 3.7 2.6
14 years old - - - 5.8 7.9 6.2 8.2 10.3 8.7
15 years old - - - 3.0 3.9 4.1 12.9 14.8 19.5
16 years or older - - .5 .2 - .2 18.0 19.3 14.3
Missing - .3 1.6 .5 .2 .9 10.0 11.8 11.7
n 5.3 5.0 3.8 1.3 2.5 4.5 1.1 1.7 1.2

Smoke a cigarette (more than a puff)

By Gender

Gender Boys Girls

Never 64.7 64.8
11 years old or less 10.4 8.3
12 years old 6.4 6.9
13 years old 6.4 7.2
14 years old 4.6 5.2
15 years old 3.1 3.2
16 years or older 1.7 1.4
Missing 2.7 3.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 89.6 72.5 47.5
11 years old or less 5.6 9.8 10.2
12 years old .2 7.2 8.2
13 years old .2 5.4 10.7
14 years old 1.9 10.0
15 years old .0 7.9
16 years or older .3 .3 3.2
Missing 4.1 2.8 2.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 66.1 65.0 65.4
11 years old or less 7.6 9.2 10.2
12 years old 6.2 7.0 6.6
13 years old 6.9 7.2 6.4
14 years old 5.4 4.7 4.9
15 years old 4.2 3.0 2.3
16 years or older 1.8 1.5 1.8
Missing 1.8 2.4 2.4
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 89.9 89.3 72.1 73.1 50.1 44.5
11 years old or less 7.6 4.2 10.6 9.0 11.0 9.3
12 years old .2 .2 7.2 7.3 7.1 9.5
13 years old .4 .1 5.3 5.5 9.2 12.4
14 years old - - 1.8 2.1 9.1 11.1
15 years old - - .0 - 7.4 8.4
16 years or older .2 .4 .3 .3 3.4 2.9
Missing 1.8 5.7 2.7 2.8 2.6 1.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 66.6 65.5 65.4 64.7 65.7 65.1
11 years old or less 8.7 6.4 10.2 8.2 11.0 9.5
12 years old 5.8 6.8 6.6 7.4 6.1 7.0
13 years old 6.7 7.0 6.2 8.2 6.7 6.0
14 years old 4.9 6.1 4.7 4.7 4.3 5.4
15 years old 3.6 4.8 3.1 2.8 2.5 2.2
16 years or older 2.0 1.6 1.6 1.3 1.7 1.9
Missing 1.7 1.8 2.2 2.6 1.9 2.9
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 90.4 90.5 90.9 75.8 72.0 71.2 50.9 45.7 48.5
11 years old or
less 5.0 5.9 4.9 8.4 9.5 10.7 7.3 10.2 11.9
12 years old .3 - .3 6.2 7.8 8.0 7.8 8.9 7.5
13 years old - .3 - 5.4 6.2 4.1 9.9 11.3 11.8
14 years old - - - 2.1 1.9 2.5 10.3 10.0 9.8
15 years old - - - - - - 9.5 8.1 5.7
16 years or older - .2 1.0 .2 .1 .6 3.1 3.6 3.3
Missing 4.3 3.0 2.8 1.7 2.4 2.9 1.3 2.2 1.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 88.5 90.9 91.3 74.5 72.4 72.0 54.4 48.7 52.2
11 years old or less 8.4 8.4 5.8 9.5 9.8 10.7 7.9 11.1 13.0
12 years old .8 - - 6.3 7.8 8.0 6.3 7.4 5.8
13 years old - .4 - 5.4 5.7 5.0 9.3 8.5 10.5
14 years old - - - 2.1 1.9 2.1 9.0 9.7 8.0
15 years old - - - - - - 8.2 8.0 5.5
16 years or older - - 1.0 .3 .1 .5 3.5 4.0 3.0
Missing 2.3 .4 1.9 2.1 2.4 1.8 1.4 2.6 1.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 91.8 90.3 90.7 77.4 71.8 70.5 47.1 42.5 44.6
11 years old or less 2.4 4.2 4.4 7.3 9.2 10.7 6.5 9.0 10.8
12 years old - - .5 6.2 7.9 8.1 9.5 10.5 9.3
13 years old - .3 - 5.5 6.6 3.2 10.5 14.3 13.1
14 years old - - - 2.2 2.0 3.0 11.8 10.4 11.7
15 years old - - - - - - 10.8 8.2 5.8
16 years or older - .3 1.1 .2 .1 .6 2.6 3.2 3.5
Missing 5.9 5.0 3.3 1.3 2.4 3.8 1.1 1.8 1.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Take cannabis

By Gender

Gender Boys Girls

Never 81.4 85.3
11 years old or less 1.3 .4
12 years old 1.6 .9
13 years old 3.3 2.1
14 years old 4.0 3.1
15 years old 3.5 2.8
16 years or older 2.0 1.9
Missing 3.0 3.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 94.5 90.3 71.9
11 years old or less .4 .8 .9
12 years old - 1.3 1.7
13 years old .1 2.5 3.9
14 years old - 1.4 7.5
15 years old - .1 7.9
16 years or older .2 .2 4.0
Missing 4.7 3.4 2.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 85.0 84.4 83.7
11 years old or less .5 .6 .8
12 years old .9 1.3 1.2
13 years old 2.2 2.6 2.3
14 years old 3.8 3.5 3.4
15 years old 3.7 3.1 2.7
16 years or older 1.8 1.8 2.7
Missing 2.0 2.8 3.1
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 95.6 93.7 89.4 91.3 68.9 75.3
11 years old or less 1.1 - 1.1 .5 1.5 .3
12 years old - - 1.8 .8 1.7 1.6
13 years old .4 - 2.8 2.2 4.6 3.1
14 years old - - 1.5 1.4 8.3 6.6
15 years old - - .1 .0 8.4 7.3
16 years or older .4 .1 .2 .2 3.9 4.0
Missing 2.7 6.2 3.1 3.6 2.6 1.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 83.6 86.5 83.0 85.8 81.8 85.5
11 years old or less .8 .2 .9 .2 1.0 .7
12 years old 1.0 .8 1.4 1.3 1.9 .5
13 years old 2.6 1.9 3.1 2.0 2.6 2.0
14 years old 4.8 2.6 3.6 3.3 3.1 3.7
15 years old 3.7 3.8 3.8 2.4 3.5 2.0
16 years or older 1.9 1.8 1.8 1.7 2.9 2.6
Missing 1.6 2.4 2.3 3.2 3.1 3.1
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 95.3 95.2 95.5 92.6 91.4 89.3 75.5 71.4 73.3
11 years old or
less .3 .5 - .7 .6 1.0 .4 .5 .9
12 years old - - - 1.0 1.0 1.7 1.0 2.5 1.1
13 years old - .2 - 1.9 2.7 2.1 3.2 3.4 3.5
14 years old - - - 1.5 1.3 1.4 6.9 7.7 7.5
15 years old - - - .1 .1 - 8.4 8.4 7.0
16 years or older - .3 .3 .1 .1 .7 3.2 4.1 5.4
Missing 4.3 3.8 4.2 2.1 3.0 3.9 1.3 2.1 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 96.9 97.0 94.2 91.5 91.2 88.8 73.1 68.8 71.5
11 years old or
less .8 1.1 - 1.0 .8 .9 .6 .8 1.4
12 years old - - - 1.0 1.2 2.7 1.1 2.2 1.7
13 years old - .4 - 2.2 2.9 2.5 3.7 4.2 3.6
14 years old - - - 1.9 1.3 .9 9.0 7.8 6.9
15 years old - - - .3 .1 - 8.1 9.8 8.3
16 years or older - .4 1.0 - - .7 3.5 4.0 5.0
Missing 2.3 1.1 4.8 2.2 2.5 3.4 .9 2.6 1.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 94.1 93.9 96.2 93.8 91.6 89.7 77.9 74.3 75.2
11 years old or
less - - - .3 .3 1.1 .2 .1 .3
12 years old - - - .9 .7 .6 1.0 2.8 .6
13 years old - - - 1.6 2.5 1.7 2.8 2.5 3.5
14 years old - - - 1.1 1.2 1.9 4.7 7.6 8.2
15 years old - - - - .1 - 8.7 6.8 5.5
16 years or older - .3 - .2 .1 .6 2.9 4.4 5.8
Missing 5.9 5.8 3.8 2.1 3.4 4.3 1.8 1.5 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Sniff glue or solvents

By Gender

Gender Boys Girls

Never 86.1 86.7
11 years old or less 5.2 4.4
12 years old 2.1 1.8
13 years old 1.5 1.6
14 years old 1.0 1.2
15 years old .5 .5
16 years or older .5 .5
Missing 3.1 3.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 88.3 86.4 86.0
11 years old or less 6.6 5.4 3.4
12 years old .1 2.6 1.8
13 years old .1 1.5 2.1
14 years old - .6 2.0
15 years old - .0 1.3
16 years or older .2 .2 .8
Missing 4.7 3.2 2.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 88.3 86.7 87.4
11 years old or less 4.9 4.8 4.1
12 years old 1.9 2.1 1.5
13 years old 1.4 1.7 1.3
14 years old .8 1.2 1.0
15 years old .4 .4 .7
16 years or older .3 .5 .7
Missing 1.9 2.6 3.3
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 89.5 87.5 86.4 86.4 85.2 87.0
11 years old or less 7.3 6.2 5.7 5.1 4.1 2.7
12 years old .2 - 3.0 2.2 1.5 2.1
13 years old .2 - 1.2 1.9 2.3 2.0
14 years old - - .6 .7 1.8 2.3
15 years old - - - .0 1.3 1.3
16 years or older .4 .1 .3 .2 .7 .9
Missing 2.5 6.2 2.9 3.4 3.1 1.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 88.8 87.7 86.8 86.7 87.8 87.1
11 years old or less 5.2 4.5 5.1 4.5 3.8 4.5
12 years old 1.8 2.1 2.2 1.9 1.8 1.1
13 years old 1.3 1.6 1.8 1.7 1.1 1.5
14 years old .7 .8 1.0 1.3 .8 1.3
15 years old .1 .8 .5 .3 .8 .7
16 years or older .4 .3 .4 .5 .5 .8
Missing 1.6 2.2 2.1 3.1 3.5 3.1
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 88.4 88.0 91.6 88.1 86.5 86.9 88.6 86.4 87.0
11 years old or
less 7.0 7.9 4.2 5.7 5.5 4.6 3.4 2.6 3.5
12 years old - .2 - 2.4 3.0 2.2 2.0 1.8 1.0
13 years old - .2 - 1.4 1.6 1.3 1.8 2.6 1.8
14 years old - - - .4 .6 .8 1.3 2.5 1.8
15 years old - - - - - - 1.0 1.1 1.7
16 years or older - .3 .3 .1 .1 .6 .5 1.0 1.0
Missing 4.7 3.5 3.8 1.8 2.7 3.6 1.3 1.9 2.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 90.1 88.6 94.2 87.8 87.3 87.7 90.1 85.6 86.5
11 years old or
less 6.9 9.1 1.9 6.0 5.4 4.1 3.7 3.2 4.1
12 years old - .4 - 2.7 3.2 3.0 1.2 1.7 1.1
13 years old - .4 - 1.0 1.4 .9 1.8 2.9 1.7
14 years old - - - .4 .6 .2 1.2 1.9 1.7
15 years old - - - - - - .3 1.4 1.7
16 years or older - .4 1.0 .1 .1 .5 .6 .9 .6
Missing 3.1 1.1 2.9 1.9 2.0 3.6 1.1 2.4 2.8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 87.1 87.5 90.1 88.5 85.8 86.1 87.1 87.3 87.5
11 years old or
less 7.1 6.9 5.5 5.2 5.6 5.1 3.1 2.0 2.9
12 years old - - - 2.1 2.7 1.5 2.8 2.0 .9
13 years old - - - 1.9 1.9 1.7 1.8 2.3 2.0
14 years old - - - .5 .5 1.3 1.5 3.1 2.0
15 years old - - - - - - 1.8 .8 1.7
16 years or older - .3 - .2 .1 .6 .3 1.1 1.5
Missing 5.9 5.3 4.4 1.7 3.4 3.6 1.6 1.4 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

On how many occasions (if any) have you done the following things in the last 30
days?

Smoked cigarettes

By Gender

Gender Boys Girls

Never 80.4 78.4
Once or twice 5.8 5.8
3 to 5 times 1.8 2.3
6 to 9 times 1.2 1.5
10 to 19 times 1.6 1.8
20 to 39 times 1.2 1.9
40 times or more 5.9 6.2
Missing 2.1 2.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 93.2 84.4 69.1
Once or twice 2.2 5.7 7.0
3 to 5 times .4 1.7 3.1
6 to 9 times .1 1.2 1.9
10 to 19 times .4 1.1 2.8
20 to 39 times .1 1.0 2.8
40 times or more .3 3.1 11.4
Missing 3.3 2.0 1.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 81.5 79.9 80.1
Once or twice 5.8 5.6 5.9
3 to 5 times 2.2 1.8 2.1
6 to 9 times 1.2 1.4 1.3
10 to 19 times 1.6 1.6 1.6
20 to 39 times 1.3 1.6 2.0
40 times or more 4.6 6.1 5.4
Missing 1.8 1.9 1.7
n 2982 4153 1935



HBSC 2006 Full Variable Report

79

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 93.8 92.8 85.2 83.6 71.8 66.1
Once or twice 2.1 2.2 5.6 5.8 6.8 7.2
3 to 5 times .4 .5 1.7 1.6 2.4 3.8
6 to 9 times .4 - .9 1.5 1.8 2.0
10 to 19 times .7 .1 1.0 1.1 2.4 3.4
20 to 39 times .2 - .7 1.2 2.1 3.6
40 times or more .7 - 3.3 2.8 10.4 12.6
Missing 1.8 4.3 1.7 2.3 2.4 1.2
N 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 83.5 79.4 81.3 78.4 81.2 79.1
Once or twice 5.7 5.8 5.9 5.4 5.6 6.2
3 to 5 times 1.6 2.9 1.9 1.8 1.5 2.5
6 to 9 times .8 1.6 1.4 1.4 1.2 1.4
10 to 19 times 1.7 1.5 1.4 1.9 1.3 1.8
20 to 39 times .6 2.2 1.1 2.1 2.5 1.5
40 times or more 4.2 4.9 5.6 6.7 5.0 5.8
Missing 1.9 1.6 1.4 2.4 1.7 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 537

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 94.0 93.8 94.8 86.7 84.5 84.5 73.3 68.6 69.1
Once or twice 3.0 1.6 2.1 4.7 6.3 5.8 7.7 6.1 7.7
3 to 5 times - .5 .7 1.9 1.4 1.7 3.1 3.0 3.0
6 to 9 times - .3 - 1.1 1.3 1.3 1.5 2.0 1.7
10 to 19 times - .3 .3 1.0 .9 1.0 2.8 3.1 2.7
20 to 39 times - .2 - .8 .9 1.3 2.3 3.2 3.7
40 times or more - .3 - 2.0 3.1 2.6 8.0 12.2 10.9
Missing 3.0 3.0 2.1 1.8 1.8 1.8 1.4 1.7 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 94.7 94.7 94.2 87.6 85.6 85.2 76.6 72.2 72.9
Once or twice 3.8 1.5 1.0 4.8 6.3 5.7 7.2 6.4 6.9
3 to 5 times - - 1.9 1.4 1.8 1.1 2.1 2.7 1.9
6 to 9 times - .8 - .7 .9 1.4 .9 2.3 1.4
10 to 19 times - .8 1.0 1.2 .6 .9 2.6 2.6 1.9
20 to 39 times - .4 - - .7 1.8 1.4 1.9 4.1
40 times or more - .8 - 2.1 3.0 2.5 7.3 9.9 9.1
Missing 1.5 1.1 1.9 2.2 1.1 1.4 1.8 2.0 1.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 93.5 93.1 95.1 85.6 83.2 83.8 69.7 64.7 65.0
Once or twice 2.4 1.7 2.7 4.6 6.3 6.0 8.2 5.8 8.5
3 to 5 times - .8 - 2.5 .9 2.1 4.1 3.4 4.1
6 to 9 times - - - 1.6 1.7 1.3 2.1 1.7 2.0
10 to 19 times - - - .6 1.2 1.1 2.9 3.7 3.5
20 to 39 times - - - 1.7 1.0 .9 3.3 4.6 3.2
40 times or more - - - 1.9 3.1 2.8 8.7 14.8 12.8
Missing 4.1 4.4 2.2 1.4 2.5 2.1 1.0 1.4 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Drunk alcohol

By Gender

Gender Boys Girls

Never 59.1 63.5
Once or twice 20.5 17.9
3 to 5 times 9.5 8.2
6 to 9 times 4.0 4.1
10 to 19 times 2.7 2.3
20 to 39 times .9 1.0
40 times or more 1.4 .7
Missing 1.8 2.4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 88.0 72.1 39.7
Once or twice 6.5 16.6 26.6
3 to 5 times .8 4.7 16.5
6 to 9 times .5 2.1 7.7
10 to 19 times .1 1.3 4.7
20 to 39 times .1 .6 1.6
40 times or more .1 .6 1.8
Missing 3.9 2.0 1.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 60.9 61.9 62.3
Once or twice 20.5 18.9 19.8
3 to 5 times 9.5 9.2 8.0
6 to 9 times 3.8 4.0 4.3
10 to 19 times 2.1 2.6 2.4
20 to 39 times .8 .9 .9
40 times or more .9 .8 .8
Missing 1.6 1.8 1.6
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 86.5 89.1 70.2 74.2 39.5 39.9
Once or twice 8.5 5.1 17.8 15.2 26.3 26.9
3 to 5 times 1.4 .4 5.3 4.1 16.7 16.3
6 to 9 times .9 .2 2.1 2.1 7.2 8.2
10 to 19 times .4 - 1.4 1.2 4.8 4.6
20 to 39 times - .1 .7 .5 1.4 1.8
40 times or more .2 - .7 .5 2.4 1.0
Missing 2.1 5.1 1.7 2.3 1.6 1.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 58.7 63.4 60.5 63.3 60.4 64.0
Once or twice 21.6 19.2 20.4 17.4 20.5 19.2
3 to 5 times 10.5 8.4 9.3 9.0 9.3 6.8
6 to 9 times 3.4 4.2 4.2 3.8 4.1 4.5
10 to 19 times 2.4 1.8 2.4 2.7 3.1 1.7
20 to 39 times .8 .8 .7 1.0 .9 .9
40 times or more 1.0 .7 1.4 .3 .5 1.0
Missing 1.6 1.6 1.0 2.5 1.2 1.9
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 88.0 88.9 89.2 73.6 71.4 73.4 41.9 38.8 38.3
Once or twice 7.6 5.9 7.3 16.5 16.8 16.5 27.6 26.7 28.7
3 to 5 times .7 1.0 - 4.3 5.7 3.9 16.7 17.2 16.2
6 to 9 times .3 .6 .3 1.8 2.1 2.1 6.6 7.9 8.7
10 to 19 times - .2 - 1.0 1.2 1.2 3.6 5.1 4.8
20 to 39 times - - - .6 .6 .4 1.2 1.5 1.7
40 times or more - - - .5 .5 .6 1.2 1.6 1.3
Missing 3.3 3.4 3.1 1.6 1.7 1.9 1.2 1.1 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6
Once or twice 84.0 88.2 88.5 70.9 70.4 73.3 41.4 39.4 38.4
3 to 5 times 12.2 7.2 8.7 17.7 18.0 16.9 27.3 27.3 27.1
6 to 9 times 1.5 1.5 - 5.4 6.0 3.9 17.7 16.3 18.2
10 to 19 times .8 1.1 1.0 1.9 1.9 1.8 5.5 8.2 7.7
20 to 39 times - .4 - 1.0 1.2 2.1 4.4 4.5 5.2
40 times or more - - - .5 .7 .7 1.2 .9 1.4
Missing - - - .5 .8 - 1.4 2.6 1.4
n 1.5 1.5 1.9 2.1 1.1 1.4 1.1 .9 .6
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 91.2 89.5 89.6 76.8 72.5 73.5 42.6 38.0 38.2
Once or twice 4.1 5.0 6.6 15.2 15.5 16.2 27.8 26.2 30.3
3 to 5 times - .6 - 3.0 5.3 3.8 15.5 18.3 14.0
6 to 9 times - .3 - 1.7 2.4 2.4 7.9 7.6 9.6
10 to 19 times - - - 1.1 1.2 .4 2.8 5.9 4.4
20 to 39 times - - - .6 .5 .2 1.1 2.1 2.0
40 times or more - - - .5 .2 1.1 1.0 .6 1.2
Missing 4.7 4.7 3.8 1.1 2.4 2.4 1.3 1.4 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Been drunk

By Gender

Gender Boys Girls

Never 76.8 78.6
Once or twice 11.9 11.4
3 to 5 times 4.6 4.3
6 to 9 times 2.2 1.4
10 to 19 times 1.0 1.0
20 to 39 times .4 .3
40 times or more .9 .5
Missing 2.3 2.6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 94.5 87.5 60.9
Once or twice 1.1 6.5 21.3
3 to 5 times .4 1.8 9.0
6 to 9 times .1 .7 3.5
10 to 19 times - .5 1.8
20 to 39 times .1 .2 .6
40 times or more .1 .3 1.3
Missing 3.8 2.4 1.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 78.9 78.8 78.7
Once or twice 11.9 11.6 11.8
3 to 5 times 3.9 4.3 4.2
6 to 9 times 1.8 1.5 1.8
10 to 19 times .6 1.0 .8
20 to 39 times .3 .3 .2
40 times or more .5 .5 .6
Missing 2.0 2.0 1.9
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 95.0 94.1 87.2 87.9 60.5 61.3
Once or twice 1.6 .7 6.8 6.1 20.5 22.1
3 to 5 times .5 .2 1.9 1.6 8.7 9.3
6 to 9 times .2 - .7 .8 4.3 2.7
10 to 19 times - - .5 .6 1.8 1.7
20 to 39 times .2 .1 .3 .1 .6 .5
40 times or more .2 - .4 .2 1.7 .8
Missing 2.3 4.8 2.3 2.6 2.0 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 78.3 79.7 79.2 78.3 77.5 79.8
Once or twice 12.1 11.6 11.4 11.7 12.7 11.1
3 to 5 times 4.0 3.8 4.0 4.7 4.5 3.9
6 to 9 times 2.3 1.4 1.8 1.3 2.2 1.5
10 to 19 times .5 .6 .9 1.1 .9 .7
20 to 39 times .4 .2 .4 .2 .1 .2
40 times or more .5 .4 .8 .3 .5 .7
Missing 1.9 2.2 1.6 2.4 1.6 2.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 95.3 94.9 96.5 90.0 88.2 86.7 64.2 60.2 62.7
Once or twice .7 1.4 .3 5.1 6.4 7.7 21.3 22.4 21.0
3 to 5 times - .5 - 1.1 2.0 1.7 7.7 9.0 9.1
6 to 9 times - .2 - .7 .6 1.0 3.4 3.3 3.3
10 to 19 times - - - .3 .6 .3 .9 1.8 1.7
20 to 39 times - - .3 .1 .3 - .6 .5 .3
40 times or more - - - .1 .2 .4 .8 1.1 1.0
Missing 4.0 3.0 2.8 2.5 1.9 2.2 1.1 1.8 1.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 96.9 95.8 96.2 88.9 88.5 87.5 63.8 62.2 61.9
Once or twice .8 1.9 1.0 5.9 6.3 8.0 20.6 20.9 21.0
3 to 5 times - .8 - 1.2 2.0 1.4 7.6 7.5 9.4
6 to 9 times - .4 - .7 .5 1.1 4.4 3.8 3.6
10 to 19 times - - - - .5 .2 1.1 1.5 1.9
20 to 39 times - - 1.0 .1 .5 - .8 .4 -
40 times or more - - - .1 .3 .2 .9 1.5 1.1
Missing 2.3 1.1 1.9 3.0 1.5 1.6 .8 2.0 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362



HBSC 2006 Full Variable Report

84

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 94.1 94.2 96.7 91.3 88.0 85.9 64.8 57.8 63.6
Once or twice .6 1.1 - 4.1 6.4 7.5 21.9 24.1 21.0
3 to 5 times - .3 - .9 2.0 1.9 7.9 10.5 8.7
6 to 9 times - - - .8 .6 .9 2.3 2.7 2.9
10 to 19 times - - - .6 .6 .4 .7 2.1 1.5
20 to 39 times - - - .2 - - .3 .6 .6
40 times or more - - - .2 .1 .6 .7 .7 .9
Missing 5.3 4.4 3.3 1.9 2.3 2.8 1.5 1.5 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

ABOUT SCHOOL

In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance
compared to your classmates?

By Gender

Gender Boys Girls

Very good 23.3 33.3
Good 42.2 42.3
Average 27.1 20.3
Below average 6.1 3.0
Missing 1.2 1.1
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very good 40.3 29.6 22.3
Good 39.8 42.9 42.6
Average 16.3 21.7 28.8
Below average 2.0 4.6 5.4
Missing 1.7 1.2 .8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very good 32.0 26.5 28.6
Good 43.2 43.2 42.8
Average 20.5 25.1 23.5
Below average 3.5 4.4 4.3
Missing .8 .8 .8
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very good 31.4 46.3 24.8 34.9 19.3 25.7
Good 45.8 35.6 42.9 43.0 41.0 44.5
Average 19.7 14.0 24.9 18.1 31.7 25.6
Below average 2.0 2.0 6.2 2.9 7.0 3.6
Missing 1.1 2.1 1.3 1.0 1.1 .6
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very good 28.0 36.2 20.8 32.3 22.8 33.7
Good 42.6 43.9 43.7 42.7 44.6 41.2
Average 23.7 17.0 28.8 21.3 26.3 20.9
Below average 5.2 1.7 5.8 2.9 5.4 3.4
Missing .5 1.2 1.0 .7 .9 .8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very good 36.2 40.1 44.4 33.7 27.3 32.0 29.1 19.9 18.4
Good 43.2 39.3 39.2 44.0 44.0 42.4 42.5 44.1 44.7
Average 17.6 17.6 12.2 17.9 22.9 21.1 23.8 31.1 30.5
Below average 1.3 1.9 2.1 3.5 4.7 3.9 4.2 4.6 5.8
Missing 1.7 1.1 2.1 1.0 1.1 .7 .4 .4 .6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very good 29.0 29.3 31.7 28.8 22.3 26.9 26.6 16.1 16.0
Good 48.9 44.1 54.8 44.4 43.9 43.5 39.5 44.0 43.4
Average 19.8 22.8 12.5 20.7 26.7 24.4 27.9 33.4 31.5
Below average 2.3 1.9 1.0 5.2 6.1 4.1 5.8 6.0 8.3
Missing - 1.9 - .8 1.0 1.1 .2 .5 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very good 41.8 47.9 51.6 39.2 32.6 36.8 31.9 24.1 21.0
Good 38.8 35.7 30.2 43.6 44.1 41.5 45.7 44.2 46.1
Average 15.9 13.9 12.1 14.5 18.9 17.9 19.3 28.4 29.4
Below average .6 1.9 2.7 1.4 3.2 3.6 2.5 3.1 3.2
Missing 2.9 .6 3.3 1.3 1.1 .2 .7 .3 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How do you feel about school at present?

By Gender

Gender Boys Girls

I like it a lot 18.7 28.0
I like it a bit 43.4 45.3
I don’t like it very
much 21.1 15.5
I don’t like it at all 16.3 10.9
Missing .5 .3
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I like it a lot 27.8 25.9 18.4
I like it a bit 48.1 44.6 43.0
I don’t like it very
much 14.8 16.3 22.1
I don’t like it at all 8.9 12.8 16.1
Missing .4 .4 .3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I like it a lot 26.3 21.6 23.8
I like it a bit 45.6 44.8 44.5
I don’t like it very
much 18.1 18.8 18.0
I don’t like it at all 9.8 14.5 13.5
Missing .2 .3 .2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I like it a lot 21.1 32.5 21.3 30.9 14.6 22.5
I like it a bit 45.3 49.9 44.4 44.9 42.0 44.2
I don’t like it very
much 19.4 11.6 18.5 13.9 24.8 19.2
I don’t like it at all 13.5 5.7 15.5 9.9 18.0 14.1
Missing .7 .2 .4 .4 .6 -
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I like it a lot 21.1 31.8 16.4 26.9 20.8 26.7
I like it a bit 45.4 45.8 44.6 44.9 41.6 47.3
I don’t like it very
much 21.7 14.3 21.5 16.1 21.5 14.7
I don’t like it at all 11.4 8.0 17.1 11.9 16.0 11.1
Missing .3 .1 .4 .1 .1 .3
N 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I like it a lot 25.2 27.2 31.5 29.6 23.9 27.0 23.3 15.9 17.0
I like it a bit 51.2 47.0 47.2 46.1 45.8 43.2 43.6 43.0 45.8
I don’t like it very
much 15.6 16.8 12.6 15.9 16.5 15.9 21.2 22.9 22.1
I don’t like it at all 8.0 8.7 8.0 8.2 13.5 13.7 11.6 18.2 15.0
Missing - .3 .7 .1 .4 .2 .3 .1 -
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I like it a lot 19.8 20.2 24.0 24.5 18.0 25.5 18.0 12.4 14.6
I like it a bit 47.3 43.7 47.1 47.9 46.1 40.1 41.8 43.8 42.5
I don’t like it very
much 19.8 21.7 19.2 17.4 19.0 18.0 27.2 24.6 25.1
I don’t like it at all 13.0 13.7 8.7 10.0 16.4 16.4 12.4 19.1 17.7
Missing - .8 1.0 .1 .5 - .6 .1 -
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I like it a lot 29.4 32.4 35.7 35.5 30.1 28.4 28.8 19.8 19.5
I like it a bit 54.1 49.3 47.3 44.1 45.4 46.2 45.7 42.1 49.3
I don’t like it very
much 12.4 13.3 8.8 14.2 13.8 13.9 14.7 21.0 19.0
I don’t like it at all 4.1 5.0 7.7 6.0 10.4 11.1 10.8 17.2 12.2
Missing - - .5 .2 .3 .4 - - -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Statements about the students in your class(es):

The students in my class(es) enjoy being together

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 24.1 26.2
Agree 49.3 47.6
Neither agree nor
disagree 19.6 20.2
Disagree 3.8 4.1
Strongly disagree 1.8 1.2
Missing 1.3 .7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 32.2 26.1 21.6
Agree 49.4 47.4 49.6
Neither agree nor
disagree 14.1 20.6 21.4
Disagree 2.8 3.5 4.7
Strongly disagree .5 1.3 2.0
Missing 1.1 1.1 .7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 25.3 25.4 25.5
Agree 50.6 48.4 46.6
Neither agree nor
disagree 19.0 20.6 21.0
Disagree 3.5 3.9 4.6
Strongly disagree 1.1 1.1 1.7
Missing .5 .6 .6
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 32.9 31.7 25.1 27.2 20.5 22.9
Agree 49.7 49.2 48.6 46.2 50.2 49.1
Neither agree nor
disagree 14.2 13.9 19.7 21.6 21.4 21.3
Disagree 1.4 3.7 3.7 3.3 4.4 5.0
Strongly disagree .7 .4 1.5 1.0 2.4 1.6
Missing 1.1 1.1 1.4 .8 1.2 .2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 23.8 26.9 24.7 26.1 24.7 26.4
Agree 53.4 47.6 48.5 48.5 47.0 46.4
Neither agree nor
disagree 17.6 20.5 20.4 20.8 22.1 20.1
Disagree 2.9 4.0 4.5 3.2 4.2 4.9
Strongly disagree 1.6 .6 1.2 1.0 1.2 2.0
Missing .6 .3 .8 .4 .9 .3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 33.2 31.7 36.0 25.9 26.5 26.2 22.6 21.3 20.7
Agree 49.8 50.2 46.2 49.4 47.6 45.3 52.6 49.1 48.2
Neither agree nor
disagree 13.3 14.7 13.3 20.0 21.0 22.6 19.7 22.6 22.8
Disagree 2.3 2.4 3.1 3.1 3.4 3.7 3.6 4.8 6.0
Strongly disagree - .5 1.0 1.0 .9 1.2 1.4 1.7 2.1
Missing 1.3 .5 .3 .7 .6 .9 .2 .5 .1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 36.6 32.3 35.6 25.1 25.9 24.6 19.1 20.9 21.3
Agree 49.6 49.4 45.2 51.8 48.2 46.9 56.5 48.5 47.5
Neither agree nor
disagree 12.2 14.8 16.3 17.9 20.1 22.3 19.1 22.7 24.0
Disagree .8 1.9 1.0 2.7 4.3 3.9 2.9 5.4 5.5
Strongly disagree - .8 1.0 1.5 .9 1.1 2.1 1.8 1.4
Missing .8 .8 1.0 1.0 .7 1.1 .3 .8 .3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 30.6 31.3 36.3 26.9 27.1 27.8 26.2 21.8 20.1
Agree 50.0 50.7 46.7 46.6 46.9 43.8 48.6 49.9 49.0
Neither agree nor
disagree 14.1 14.7 11.5 22.4 22.0 22.9 20.3 22.4 21.6
Disagree 3.5 2.8 4.4 3.5 2.5 3.6 4.3 4.2 6.4
Strongly disagree - .3 1.1 .3 .9 1.3 .7 1.5 2.9
Missing 1.8 .3 - .3 .5 .6 - .1 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Most of the students in my class(es) are kind and helpful

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 15.6 24.5
Agree 45.2 48.9
Neither agree nor
disagree 22.8 16.5
Disagree 10.5 7.5
Strongly disagree 4.5 2.0
Missing 1.4 .6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 33.6 20.4 14.9
Agree 47.6 46.7 47.0
Neither agree nor
disagree 11.9 19.8 22.4
Disagree 4.4 8.8 10.8
Strongly disagree 1.6 3.1 4.0
Missing .9 1.1 .8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 19.0 20.2 20.9
Agree 48.6 47.7 45.8
Neither agree nor
disagree 20.8 19.5 19.2
Disagree 9.1 8.8 9.6
Strongly disagree 2.0 3.2 3.8
Missing .5 .6 .6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 28.6 37.1 16.5 24.8 11.0 19.3
Agree 48.8 46.8 44.5 49.2 45.0 49.2
Neither agree nor
disagree 15.1 9.7 22.7 16.7 25.2 19.3
Disagree 4.8 4.2 10.5 7.0 12.2 9.3
Strongly disagree 1.8 1.4 4.2 1.9 5.5 2.4
Missing .9 .9 1.6 .6 1.1 .4
N 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 14.2 24.1 16.0 24.5 16.6 25.0
Agree 48.2 49.2 45.5 49.9 45.0 46.6
Neither agree nor
disagree 24.6 16.7 22.5 16.5 21.9 16.8
Disagree 10.0 8.0 10.4 7.1 10.8 8.4
Strongly disagree 2.4 1.7 4.7 1.7 4.9 2.8
Missing .6 .3 .9 .3 .9 .4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 33.2 34.5 33.9 19.3 20.1 22.2 15.5 14.6 14.8
Agree 45.8 46.8 49.3 49.2 47.5 44.7 48.5 48.3 46.4
Neither agree nor
disagree 14.3 11.7 10.5 20.5 20.3 19.3 22.9 21.7 22.4
Disagree 5.6 4.6 4.2 8.7 8.6 9.2 10.1 10.8 11.9
Strongly disagree - 2.1 1.4 1.8 2.8 3.9 2.8 4.0 4.4
Missing 1.0 .3 .7 .6 .7 .9 .2 .5 .1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 30.5 29.7 25.0 15.2 16.0 19.4 9.6 11.5 11.3
Agree 46.6 45.2 57.7 47.8 45.1 43.7 48.5 46.0 43.9
Neither agree nor
disagree 16.8 16.7 12.5 24.0 23.2 20.0 27.2 23.6 26.2
Disagree 6.1 4.9 2.9 9.8 10.5 10.7 11.1 12.5 12.4
Strongly disagree - 2.7 1.0 2.2 4.1 5.0 3.2 5.7 5.8
Missing - .8 1.0 1.0 1.0 1.1 .3 .6 .3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 35.3 38.0 39.0 23.9 24.5 24.8 21.9 18.1 18.4
Agree 45.3 47.9 44.5 50.7 49.9 45.5 48.3 50.6 49.0
Neither agree nor
disagree 12.4 8.0 9.3 16.4 17.3 18.6 18.3 19.7 18.4
Disagree 5.3 4.4 4.9 7.4 6.5 7.7 9.0 9.0 11.4
Strongly disagree - 1.7 1.6 1.4 1.3 2.8 2.3 2.1 2.9
Missing 1.8 - .5 .2 .3 .6 .2 .4 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Other students accept me as I am

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 27.8 32.2
Agree 51.3 46.1
Neither agree nor
disagree 11.7 12.6
Disagree 4.8 5.8
Strongly disagree 2.7 2.3
Missing 1.7 1.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 40.2 31.3 24.7
Agree 42.3 48.4 51.6
Neither agree nor
disagree 9.6 11.6 13.8
Disagree 4.6 4.6 6.3
Strongly disagree 1.7 2.6 2.5
Missing 1.6 1.5 1.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 30.0 29.7 32.6
Agree 49.4 49.7 46.6
Neither agree nor
disagree 12.8 12.3 11.6
Disagree 4.9 5.2 5.9
Strongly disagree 2.3 2.3 2.4
Missing .6 .9 .9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 37.5 42.0 29.5 33.2 23.0 26.6
Agree 46.0 39.8 50.7 46.0 53.7 49.2
Neither agree nor
disagree 9.1 10.0 10.9 12.4 13.5 14.1
Disagree 4.1 5.0 4.2 5.0 5.7 7.1
Strongly disagree 1.8 1.6 2.9 2.4 2.6 2.4
Missing 1.6 1.6 1.9 1.0 1.4 .6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 28.5 31.5 27.3 32.1 30.3 34.8
Agree 52.8 45.9 51.8 47.5 50.9 42.7
Neither agree nor
disagree 11.3 14.4 12.2 12.4 11.3 11.9
Disagree 4.2 5.7 5.1 5.2 4.8 6.9
Strongly disagree 2.5 2.0 2.5 2.0 1.8 2.9
Missing .6 .5 1.1 .7 1.0 .8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009



HBSC 2006 Full Variable Report

92

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 40.2 38.0 46.5 33.0 30.1 33.2 24.1 25.5 26.5
Agree 39.9 44.1 42.0 47.2 51.2 45.1 54.2 50.3 50.6
Neither agree nor
disagree 12.3 10.6 5.2 12.1 11.1 12.5 13.9 14.5 13.0
Disagree 5.0 5.0 3.1 4.3 4.1 6.3 5.5 6.7 6.1
Strongly disagree 1.3 1.8 1.7 2.6 2.5 1.9 2.1 2.2 3.3
Missing 1.3 .6 1.4 .7 1.0 1.1 .2 .9 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 42.0 34.2 39.4 32.4 27.5 32.8 20.9 24.7 24.6
Agree 37.4 48.3 52.9 50.0 53.1 47.4 59.2 51.3 54.7
Neither agree nor
disagree 11.5 10.3 5.8 10.2 10.6 12.3 12.8 14.7 11.9
Disagree 6.1 4.2 1.0 3.6 4.7 4.6 4.6 6.0 5.5
Strongly disagree 2.3 1.9 - 2.7 2.9 1.6 2.3 2.2 2.8
Missing .8 1.1 1.0 1.1 1.1 1.4 .2 1.1 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 38.8 40.7 50.5 33.6 32.9 33.5 27.3 26.3 28.6
Agree 41.8 41.0 35.7 43.9 49.1 42.9 48.9 49.1 46.4
Neither agree nor
disagree 12.9 10.8 4.9 14.4 11.5 12.6 15.1 14.3 14.3
Disagree 4.1 5.5 4.4 5.2 3.5 7.9 6.5 7.5 6.7
Strongly disagree .6 1.7 2.7 2.5 2.1 2.1 1.8 2.3 3.8
Missing 1.8 .3 1.6 .3 .8 .9 .3 .6 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Students get involved in organising school events

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 17.0 20.4
Agree 35.9 39.9
Neither agree nor
disagree 24.6 22.9
Disagree 13.1 11.7
Strongly disagree 7.3 3.5
Missing 2.1 1.6
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 26.9 19.6 14.9
Agree 40.4 37.1 38.2
Neither agree nor
disagree 19.2 24.2 25.0
Disagree 7.1 12.0 14.5
Strongly disagree 3.4 5.1 6.4
Missing 3.0 2.0 1.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 16.4 18.9 20.3
Agree 39.1 37.7 37.7
Neither agree nor
disagree 25.8 23.7 24.1
Disagree 13.4 12.8 11.4
Strongly disagree 4.4 5.8 5.2
Missing 1.0 1.2 1.3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 27.7 26.3 18.6 20.6 12.4 17.8
Agree 39.3 41.3 35.9 38.5 35.3 41.3
Neither agree nor
disagree 20.4 18.3 24.0 24.4 26.5 23.2
Disagree 5.9 7.9 12.2 11.8 15.9 13.0
Strongly disagree 4.6 2.6 6.8 3.2 8.5 4.1
Missing 2.1 3.6 2.5 1.6 1.4 .6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 14.5 18.4 17.5 20.3 18.0 22.2
Agree 36.4 41.8 36.0 39.5 36.4 39.0
Neither agree nor
disagree 27.7 23.9 23.9 23.4 25.6 22.8
Disagree 14.5 12.2 13.5 12.0 11.7 11.2
Strongly disagree 5.8 2.9 7.8 3.7 7.0 3.5
Missing 1.1 .9 1.2 1.1 1.3 1.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 23.6 27.2 28.0 17.6 18.8 21.9 13.7 15.6 14.8
Agree 39.5 40.2 44.4 37.9 36.8 36.9 39.9 38.4 36.6
Neither agree nor
disagree 23.9 20.4 16.1 25.7 24.5 25.1 26.6 23.7 26.2
Disagree 7.3 7.2 5.6 13.1 13.1 10.1 14.9 14.6 15.5
Strongly disagree 2.3 3.8 2.8 4.3 5.5 4.4 4.7 6.8 6.7
Missing 3.3 1.1 3.1 1.3 1.3 1.4 .2 .9 .3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705



HBSC 2006 Full Variable Report

94

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 24.4 28.9 27.9 16.5 17.7 21.2 10.5 13.6 11.3
Agree 39.7 39.2 41.3 36.1 35.1 37.4 36.2 36.5 34.3
Neither agree nor
disagree 26.7 20.2 19.2 26.0 24.1 25.5 29.8 24.5 28.2
Disagree 6.9 5.3 3.8 13.7 14.1 9.1 16.6 15.8 16.9
Strongly disagree 1.5 5.3 4.8 5.8 7.8 5.2 6.6 8.5 9.1
Missing .8 1.1 2.9 1.9 1.3 1.6 .3 1.0 .3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 22.9 26.0 28.0 19.0 19.9 22.6 17.0 17.7 18.4
Agree 39.4 41.0 46.2 40.0 38.6 36.5 43.9 40.5 39.1
Neither agree nor
disagree 21.8 20.5 14.3 25.4 25.0 24.8 23.2 22.8 24.2
Disagree 7.6 8.6 6.6 12.3 12.0 11.1 13.1 13.4 14.0
Strongly disagree 2.9 2.8 1.6 2.7 3.1 3.6 2.8 4.9 4.1
Missing 5.3 1.1 3.3 .6 1.2 1.3 - .7 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How pressurised do you feel by the schoolwork you have to do?

By Gender

Gender Boys Girls

Not at all 24.5 21.1
A little 35.2 36.4
Some 24.6 24.1
A lot 14.8 17.9
Missing .9 .5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Not at all 37.0 22.1 19.2
A little 41.9 37.8 31.2
Some 14.7 24.2 27.8
A lot 5.6 15.4 21.0
Missing .7 .6 .8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Not at all 21.3 22.6 25.2
A little 36.3 36.4 35.8
Some 25.1 25.1 22.4
A lot 16.9 15.3 16.5
Missing .5 .5 .2
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not at all 36.1 37.5 22.8 21.3 23.9 13.9
A little 40.0 43.4 37.5 38.0 31.3 31.3
Some 17.8 12.6 24.2 24.3 26.6 29.2
A lot 5.5 5.7 14.8 16.0 17.1 25.4
Missing .7 .7 .7 .4 1.1 .3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not at all 24.2 18.2 23.8 21.4 26.3 24.1
A little 34.9 37.8 36.3 36.5 36.1 35.4
Some 25.9 24.2 24.7 25.7 24.0 20.9
A lot 14.6 19.4 14.6 16.0 13.3 19.4
Missing .5 .5 .6 .4 .2 .2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all 32.2 37.7 42.0 22.0 21.3 23.5 18.3 18.2 20.9
A little 47.2 40.1 41.6 38.3 39.1 37.0 31.8 31.6 31.3
Some 16.3 15.4 12.2 24.0 24.6 23.4 28.2 29.7 25.4
A lot 4.3 5.6 3.8 15.2 14.7 16.0 21.2 20.0 22.1
Missing - 1.3 .3 .6 .4 .1 .5 .5 .3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all 32.1 35.0 42.3 24.3 21.1 23.9 23.2 23.5 25.1
A little 44.3 38.8 38.5 37.8 38.6 38.3 30.1 32.9 32.9
Some 19.8 18.6 14.4 23.6 24.4 25.1 28.9 26.7 25.4
A lot 3.8 6.1 4.8 13.7 15.4 12.8 17.4 16.5 16.0
Missing - 1.5 - .5 .4 - .5 .5 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all 32.4 39.6 41.8 19.3 21.4 23.1 13.1 12.5 16.3
A little 49.4 41.0 43.4 38.9 39.5 35.9 33.7 30.2 29.7
Some 13.5 13.0 11.0 24.3 24.8 21.8 27.3 33.1 25.4
A lot 4.7 5.3 3.3 16.9 14.0 19.0 25.4 23.9 28.6
Missing - 1.1 .5 .6 .3 .2 .5 .3 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Statements about your school:

In our school the students take part in making the rules

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 4.9 5.4
Agree 16.7 17.6
Neither agree nor
disagree 21.2 23.4
Disagree 30.4 32.2
Strongly disagree 25.3 20.6
Missing 1.6 .8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 10.4 5.9 2.5
Agree 27.7 18.0 12.4
Neither agree nor
disagree 22.4 24.6 19.7
Disagree 26.7 31.3 33.0
Strongly disagree 11.2 19.2 31.3
Missing 1.7 1.1 1.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 3.9 5.2 6.0
Agree 15.6 17.0 18.0
Neither agree nor
disagree 21.8 23.2 22.1
Disagree 33.3 31.1 31.4
Strongly disagree 24.6 22.9 22.0
Missing .8 .6 .6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 7.8 12.0 6.2 5.7 2.8 2.1
Agree 24.9 29.7 18.1 17.8 12.8 11.9
Neither agree nor
disagree 21.8 22.8 23.4 25.9 18.6 20.8
Disagree 30.4 24.2 29.8 32.9 31.2 35.2
Strongly disagree 13.5 9.5 21.1 17.1 32.9 29.6
Missing 1.6 1.7 1.5 .6 1.7 .4
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 3.8 3.9 4.7 5.7 5.8 6.1
Agree 15.4 15.9 16.9 17.0 16.7 19.1
Neither agree nor
disagree 21.1 22.6 21.4 25.1 23.1 21.2
Disagree 32.1 34.6 30.8 31.4 30.0 32.8
Strongly disagree 27.0 22.1 25.4 20.3 23.8 20.2
Missing .8 .8 .8 .4 .6 .5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 8.0 11.1 12.2 4.7 5.7 7.4 2.1 2.3 1.7
Agree 22.9 26.0 33.6 17.1 18.2 18.5 12.3 11.8 10.6
Neither agree nor
disagree

21.9 25.3 18.5 25.9 25.2 22.3 17.7 19.7 23.5

Disagree 29.9 25.3 28.0 32.3 31.3 31.3 35.5 33.4 33.0
Strongly disagree 14.6 11.4 7.0 19.3 19.1 19.8 32.0 32.2 30.6
Missing 2.7 1.0 .7 .8 .4 .7 .4 .7 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 4.6 9.1 10.6 4.9 5.7 8.7 2.4 2.2 1.4
Agree 18.3 25.1 27.9 16.9 19.3 18.5 13.1 11.4 11.3
Neither agree nor
disagree 22.9 23.2 21.2 25.3 22.9 23.7 16.2 18.6 23.2
Disagree 30.5 29.3 32.7 29.8 30.2 28.9 35.3 32.1 30.1
Strongly disagree 21.4 12.2 7.7 22.3 21.3 19.6 32.5 34.8 33.1
Missing 2.3 1.1 - .8 .6 .7 .5 .9 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 10.6 12.5 13.2 4.4 5.6 6.2 1.6 2.4 2.0
Agree 26.5 26.6 36.8 17.4 17.1 18.6 11.5 12.2 9.9
Neither agree nor
disagree 21.2 26.9 17.0 26.5 27.6 20.9 19.1 20.8 23.9
Disagree 29.4 22.4 25.3 35.1 32.6 33.5 35.8 34.9 36.2
Strongly disagree 9.4 10.8 6.6 15.8 16.8 20.1 31.6 29.3 28.0
Missing 2.9 .8 1.1 .8 .2 .6 .3 .4 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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The students are treated too severely/strictly in this school

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 12.0 10.5
Agree 22.1 19.9
Neither agree nor
disagree 30.2 29.8
Disagree 24.2 28.9
Strongly disagree 9.4 8.9
Missing 2.1 2.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 6.3 10.9 13.5
Agree 15.4 20.6 23.5
Neither agree nor
disagree 24.6 30.6 31.3
Disagree 34.1 26.4 23.9
Strongly disagree 15.8 9.5 6.4
Missing 3.9 2.0 1.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 10.0 11.8 10.7
Agree 20.9 20.3 21.7
Neither agree nor
disagree 31.7 30.7 29.6
Disagree 27.6 27.1 26.8
Strongly disagree 9.0 8.7 9.8
Missing .9 1.4 1.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 7.6 5.3 11.5 10.3 14.0 13.0
Agree 16.3 14.7 21.7 19.3 24.0 23.0
Neither agree nor
disagree 24.9 24.4 31.1 30.1 30.9 31.8
Disagree 32.0 35.7 24.0 29.0 22.4 25.7
Strongly disagree 16.0 15.5 9.8 9.1 7.0 5.7
Missing 3.2 4.3 1.9 2.2 1.7 .8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 10.4 9.6 12.5 11.0 11.4 10.0
Agree 22.6 19.2 20.6 20.1 23.7 19.8
Neither agree nor
disagree 31.8 31.5 31.3 30.1 29.4 29.8
Disagree 25.1 30.2 25.5 28.8 25.0 28.4
Strongly disagree 9.3 8.6 9.3 8.2 9.6 10.0
Missing .8 1.0 .9 1.9 .9 1.9
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 5.3 5.9 5.9 8.7 11.7 11.8 12.5 14.5 11.2
Agree 11.0 15.5 16.8 20.8 19.6 20.5 23.4 23.0 25.1
Neither agree nor
disagree 27.9 24.7 26.2 33.4 31.4 27.5 31.0 32.2 33.5
Disagree 36.2 35.6 31.5 26.7 27.2 27.2 26.4 23.3 24.5
Strongly disagree 16.6 15.2 16.8 9.6 8.5 11.5 6.2 6.5 5.0
Missing 3.0 3.0 2.8 .7 1.6 1.5 .5 .5 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 5.3 7.2 7.7 9.8 12.2 12.1 12.1 15.1 11.9
Agree 10.7 18.6 13.5 23.2 19.0 24.6 23.8 22.8 25.7
Neither agree nor
disagree 26.7 25.1 30.8 32.4 32.8 26.2 32.8 31.6 32.0
Disagree 38.9 30.4 28.8 23.4 26.3 25.3 24.6 22.3 24.0
Strongly disagree 16.0 16.3 18.3 10.7 8.8 11.4 6.1 7.7 5.0
Missing 2.3 2.3 1.0 .5 .9 .5 .6 .5 1.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 5.3 5.0 4.9 7.6 11.1 11.5 12.9 13.9 10.5
Agree 11.2 13.3 18.7 18.0 20.4 16.7 22.9 23.1 24.5
Neither agree nor
disagree 28.8 24.4 23.6 34.6 30.0 28.6 29.0 32.9 35.0
Disagree 34.1 39.3 33.0 30.6 28.0 29.1 28.5 24.5 25.1
Strongly disagree 17.1 14.4 15.9 8.2 8.1 11.5 6.4 5.2 5.0
Missing 3.5 3.6 3.8 .9 2.4 2.6 .3 .4 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

The rules in this school are fair

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 12.7 15.2
Agree 39.0 42.2
Neither agree nor
disagree 22.8 21.5
Disagree 15.2 14.7
Strongly disagree 8.9 5.7
Missing 1.5 .7
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 31.3 15.1 6.5
Agree 46.3 41.8 37.1
Neither agree nor
disagree 11.6 22.2 26.1
Disagree 7.0 13.1 19.8
Strongly disagree 2.7 6.8 9.5
Missing 1.1 1.0 1.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 12.9 14.0 15.3
Agree 41.6 41.0 40.5
Neither agree nor
disagree 24.0 21.8 22.3
Disagree 14.6 15.6 13.9
Strongly disagree 6.2 7.1 7.4
Missing .7 .4 .6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 28.6 33.1 14.8 15.4 6.2 6.9
Agree 44.9 47.3 40.2 43.5 35.9 38.5
Neither agree nor
disagree 13.9 10.0 22.8 21.5 25.1 27.1
Disagree 7.8 6.4 12.9 13.4 19.8 19.7
Strongly disagree 3.2 2.4 7.9 5.6 11.6 7.2
Missing 1.6 .7 1.3 .6 1.4 .7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 12.2 13.5 12.8 15.2 14.0 16.6
Agree 40.3 43.0 40.4 41.6 37.4 43.3
Neither agree nor
disagree 24.2 23.7 21.7 22.0 24.8 20.0
Disagree 14.5 14.8 15.9 15.2 15.0 12.9
Strongly disagree 8.0 4.3 8.6 5.7 8.3 6.5
Missing .7 .7 .6 .2 .4 .7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 31.9 30.9 30.1 14.5 15.1 16.1 6.6 5.5 8.7
Agree 43.2 46.6 49.3 43.4 42.3 41.8 39.4 37.2 35.2
Neither agree nor
disagree 14.3 12.0 9.4 23.1 21.6 22.7 27.8 26.1 27.1
Disagree 8.0 6.7 8.0 11.9 14.6 11.2 18.7 20.3 19.6
Strongly disagree 1.3 3.2 2.1 6.5 6.1 7.8 7.0 10.3 8.9
Missing 1.3 .5 1.0 .7 .4 .3 .6 .5 .6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 29.0 28.9 26.9 15.4 14.7 15.7 5.6 5.4 8.8
Agree 42.0 45.6 48.1 41.8 40.9 39.9 38.9 38.0 31.2
Neither agree nor
disagree 15.3 13.7 13.5 22.3 21.9 26.0 28.2 23.7 26.2
Disagree 9.2 6.8 10.6 11.5 15.3 9.8 18.2 19.6 22.7
Strongly disagree 2.3 3.8 1.0 8.4 6.7 8.4 8.5 12.8 10.2
Missing 2.3 1.1 - .7 .5 .2 .5 .5 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 34.1 32.4 31.9 13.4 15.7 16.5 7.5 5.8 8.5
Agree 44.1 47.4 50.0 45.2 43.7 43.6 39.9 36.3 39.4
Neither agree nor
disagree 13.5 10.8 7.1 24.0 21.2 19.7 27.2 28.8 28.0
Disagree 7.1 6.6 6.6 12.3 13.9 12.6 19.3 21.0 16.3
Strongly disagree .6 2.8 2.7 4.3 5.4 7.3 5.4 7.6 7.6
Missing .6 - 1.6 .8 .1 .4 .7 .6 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Our school is a nice place to be

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 15.6 21.3
Agree 36.5 41.1
Neither agree nor
disagree 26.6 22.9
Disagree 10.7 9.0
Strongly disagree 9.1 5.2
Missing 1.4 .7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 36.5 20.0 10.1
Agree 42.2 39.5 36.7
Neither agree nor
disagree 14.4 24.2 29.2
Disagree 3.2 8.8 13.4
Strongly disagree 2.6 6.5 9.6
Missing 1.1 1.0 1.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 18.4 17.6 19.9
Agree 40.0 38.6 38.3
Neither agree nor
disagree 24.8 26.3 24.7
Disagree 10.0 9.9 10.0
Strongly disagree 6.1 7.0 6.6
Missing .7 .6 .4
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 33.4 38.5 17.9 22.3 8.2 12.2
Agree 38.2 45.0 37.6 41.6 34.7 39.0
Neither agree nor
disagree 18.1 11.9 26.1 22.2 29.7 28.6
Disagree 4.8 2.1 9.2 8.3 13.9 12.8
Strongly disagree 3.9 1.7 7.9 4.9 12.0 6.8
Missing 1.6 .7 1.3 .7 1.5 .6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 15.8 21.2 14.5 20.7 18.1 21.7
Agree 38.0 42.0 37.6 39.7 33.5 42.7
Neither agree nor
disagree 27.2 22.4 28.2 24.3 26.9 22.7
Disagree 10.5 9.5 10.3 9.4 12.1 8.1
Strongly disagree 7.8 4.2 8.7 5.3 8.9 4.5
Missing .6 .8 .7 .5 .4 .3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 34.9 34.5 40.9 21.4 18.9 21.1 11.4 8.7 10.4
Agree 43.2 42.3 42.3 40.9 38.9 40.0 38.1 36.9 35.2
Neither agree nor
disagree 17.3 15.7 11.5 23.2 26.2 23.5 28.3 31.1 31.3
Disagree 1.3 3.7 3.5 8.2 9.2 9.2 14.1 13.1 13.5
Strongly disagree 2.3 2.9 1.4 5.8 6.3 5.8 7.4 9.6 9.4
Missing 1.0 1.0 .3 .6 .6 .4 .7 .6 .3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 32.1 33.1 36.5 19.8 15.3 21.9 8.2 7.3 8.6
Agree 41.2 36.1 40.4 37.4 38.9 36.9 38.0 36.0 28.2
Neither agree nor
disagree 19.8 19.8 16.3 26.9 27.9 23.7 29.0 32.1 33.4
Disagree 1.5 4.9 6.7 8.4 9.2 10.3 14.5 13.3 15.5
Strongly disagree 3.8 4.6 - 7.3 8.0 6.8 9.5 10.8 13.8
Missing 1.5 1.5 - .3 .6 .5 .8 .5 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 37.1 35.5 43.4 23.2 22.6 20.3 14.7 10.3 12.2
Agree 44.7 46.8 43.4 44.9 38.8 42.9 38.1 38.0 42.6
Neither agree nor
disagree 15.3 12.7 8.8 19.0 24.4 23.3 27.5 30.1 29.2
Disagree 1.2 2.8 1.6 7.9 9.1 8.1 13.7 12.8 11.4
Strongly disagree 1.2 1.7 2.2 4.1 4.6 4.9 5.2 8.2 4.7
Missing .6 .6 .5 .9 .4 .4 .7 .7 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

I feel I belong at this school

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 20.0 26.8
Agree 44.3 43.3
Neither agree nor
disagree 20.7 18.0
Disagree 7.3 6.8
Strongly disagree 6.3 4.5
Missing 1.4 .7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 40.3 24.8 15.6
Agree 40.3 44.6 44.4
Neither agree nor
disagree 12.3 18.6 22.7
Disagree 3.9 6.0 9.4
Strongly disagree 2.0 5.0 7.0
Missing 1.2 .9 1.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 24.3 22.6 24.9
Agree 45.0 44.5 43.6
Neither agree nor
disagree 19.2 20.0 19.4
Disagree 6.4 7.0 7.1
Strongly disagree 4.4 5.4 4.7
Missing .6 .5 .4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 36.4 42.9 21.7 28.1 13.5 17.9
Agree 41.7 39.4 45.7 43.4 43.7 45.1
Neither agree nor
disagree 13.3 11.6 19.5 17.6 24.0 21.2
Disagree 3.9 4.0 6.1 6.0 9.6 9.1
Strongly disagree 3.2 1.1 5.7 4.3 7.8 6.1
Missing 1.4 1.0 1.3 .6 1.4 .5
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 21.3 27.5 19.2 26.1 21.8 27.7
Agree 46.0 43.9 46.1 42.8 42.6 44.5
Neither agree nor
disagree 21.1 17.2 21.1 18.9 21.0 17.9
Disagree 6.2 6.8 7.0 7.0 8.4 5.8
Strongly disagree 5.0 3.8 6.1 4.8 5.6 3.9
Missing .5 .8 .6 .4 .5 .2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 38.2 39.1 45.1 27.9 23.2 25.7 17.1 14.8 15.7
Agree 41.2 38.9 39.5 44.3 46.6 44.3 47.1 44.2 45.2
Neither agree nor
disagree 12.0 15.1 10.5 18.2 18.7 18.7 21.5 23.9 23.1
Disagree 4.0 4.0 3.8 4.8 6.4 6.0 8.8 9.0 9.6
Strongly disagree 2.7 2.2 .7 4.3 4.7 5.0 5.0 7.5 5.8
Missing 2.0 .6 .3 .4 .5 .3 .5 .5 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 34.4 37.3 38.5 25.4 18.8 25.5 14.0 13.8 12.7
Agree 45.0 37.3 45.2 45.1 49.5 43.7 48.1 44.6 41.7
Neither agree nor
disagree 11.5 16.7 11.5 19.9 19.8 18.5 23.7 24.7 26.0
Disagree 3.1 4.2 3.8 4.7 6.2 6.4 8.5 8.7 11.9
Strongly disagree 4.6 3.4 1.0 4.7 5.3 5.5 5.2 7.7 6.9
Missing 1.5 1.1 - .3 .5 .5 .5 .5 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 41.2 40.4 48.9 30.8 27.9 25.9 20.5 16.0 19.0
Agree 38.2 40.2 36.3 43.4 43.6 44.9 46.0 43.6 49.0
Neither agree nor
disagree 12.4 13.9 9.9 16.3 17.5 19.0 19.1 23.1 20.1
Disagree 4.7 3.9 3.8 5.1 6.5 5.6 9.2 9.4 7.3
Strongly disagree 1.2 1.4 .5 3.8 4.0 4.5 4.7 7.3 4.7
Missing 2.4 .3 .5 .6 .3 .2 .5 .6 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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I feel safe at this school

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 23.2 30.9
Agree 45.5 43.3
Neither agree nor
disagree 18.6 16.8
Disagree 5.9 4.9
Strongly disagree 5.5 3.5
Missing 1.2 .6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 47.0 28.3 18.3
Agree 39.2 43.2 48.1
Neither agree nor
disagree 8.5 17.5 21.1
Disagree 2.9 5.7 5.8
Strongly disagree 1.2 4.5 5.6
Missing 1.1 .8 1.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 27.5 26.9 28.5
Agree 45.8 44.9 43.8
Neither agree nor
disagree 17.4 18.0 17.9
Disagree 4.9 5.3 5.6
Strongly disagree 3.8 4.4 3.8
Missing .6 .5 .4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 40.7 51.3 25.1 31.9 16.3 20.6
Agree 41.7 37.5 43.5 42.8 49.3 46.9
Neither agree nor
disagree 9.4 7.9 19.1 15.8 20.5 21.9
Disagree 4.3 2.0 6.0 5.4 6.1 5.5
Strongly disagree 2.3 .5 5.3 3.5 6.6 4.5
Missing 1.6 .7 1.0 .6 1.3 .6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 24.0 31.3 23.0 30.9 24.7 31.9
Agree 47.6 43.8 46.7 43.1 43.7 43.9
Neither agree nor
disagree 18.0 16.8 18.6 17.4 20.1 15.9
Disagree 5.2 4.6 5.9 4.7 6.2 5.1
Strongly disagree 4.7 2.8 5.3 3.5 4.7 3.1
Missing .5 .8 .5 .4 .6 .2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 45.5 46.2 51.4 31.0 27.4 28.8 19.7 18.1 18.6
Agree 41.2 38.6 37.1 42.5 44.5 43.4 50.5 47.9 47.8
Neither agree nor
disagree 8.0 10.6 6.6 16.5 18.1 18.0 20.4 21.3 22.0
Disagree 2.7 2.6 3.5 5.4 5.5 5.4 4.7 6.4 6.4
Strongly disagree 1.3 1.3 .3 4.0 4.2 4.2 4.1 5.7 4.8
Missing 1.3 .8 1.0 .6 .3 .2 .5 .6 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 36.6 42.2 43.3 27.5 23.8 27.3 17.6 15.9 16.0
Agree 46.6 38.8 43.3 43.7 45.0 41.7 52.8 50.9 47.5
Neither agree nor
disagree 9.2 11.4 7.7 18.4 19.7 19.8 19.2 20.0 23.5
Disagree 3.1 4.6 3.8 5.5 5.7 5.9 4.9 6.6 6.4
Strongly disagree 3.1 1.9 - 4.7 5.4 5.0 5.0 6.1 5.8
Missing 1.5 1.1 1.9 .3 .4 .2 .5 .4 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 52.4 49.0 56.0 35.1 31.3 30.1 22.1 20.5 21.3
Agree 37.1 38.5 33.5 41.2 44.0 45.1 48.0 44.6 48.1
Neither agree nor
disagree 7.1 10.0 6.0 14.2 16.4 16.2 21.8 22.8 20.4
Disagree 2.4 1.1 3.3 5.2 5.2 4.9 4.6 6.0 6.4
Strongly disagree - .8 .5 3.3 3.0 3.4 3.1 5.2 3.8
Missing 1.2 .6 .5 .9 .1 .2 .5 .8 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Statements about your teachers:

I am encouraged to express my own views in my class (es)

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 15.3 20.4
Agree 44.0 43.6
Neither agree nor
disagree 23.2 22.1
Disagree 10.6 9.2
Strongly disagree 4.9 3.0
Missing 2.0 1.7
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 26.3 19.3 13.3
Agree 46.7 42.5 44.4
Neither agree nor
disagree 16.4 23.0 24.3
Disagree 5.9 9.2 12.1
Strongly disagree 1.0 4.0 4.8
Missing 3.7 1.9 1.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 17.4 18.1 19.8
Agree 45.6 43.9 42.6
Neither agree nor
disagree 22.6 22.7 22.6
Disagree 9.8 10.3 10.3
Strongly disagree 3.5 3.8 3.7
Missing 1.1 1.2 1.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 21.7 29.4 17.4 21.4 11.5 15.3
Agree 49.4 44.9 42.3 42.8 44.6 44.2
Neither agree nor
disagree 17.6 15.6 23.0 23.2 25.0 23.6
Disagree 6.4 5.6 10.1 8.3 12.3 11.9
Strongly disagree 1.6 .6 5.1 2.9 5.3 4.2
Missing 3.4 4.0 2.2 1.5 1.3 .8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 14.6 20.4 15.7 20.5 18.0 21.5
Agree 46.5 44.7 44.6 43.2 41.5 43.7
Neither agree nor
disagree 23.1 22.1 23.0 22.5 24.4 21.0
Disagree 10.5 8.9 10.9 9.6 11.1 9.5
Strongly disagree 4.2 2.7 4.5 3.0 4.1 3.3
Missing 1.2 1.1 1.2 1.3 1.0 1.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 26.2 25.0 30.1 19.0 19.3 22.3 13.9 13.8 13.2
Agree 48.8 45.7 46.2 44.0 43.5 41.2 46.7 43.6 42.8
Neither agree nor
disagree 15.6 18.9 15.4 22.4 22.9 22.7 24.1 24.1 25.7
Disagree 4.7 6.7 5.9 9.2 9.5 9.7 11.7 12.7 12.2
Strongly disagree 1.0 .8 .7 4.4 3.5 3.1 3.0 5.4 5.5
Missing 3.7 2.9 1.7 1.0 1.2 1.0 .6 .4 .6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 22.1 20.5 27.9 17.2 17.2 21.9 10.4 12.8 11.0
Agree 50.4 47.5 47.1 43.8 43.7 40.3 48.7 44.6 41.4
Neither agree nor
disagree 17.6 19.4 18.3 22.1 22.8 23.9 25.0 24.5 26.8
Disagree 5.3 7.6 5.8 10.2 10.6 9.8 12.1 12.2 13.5
Strongly disagree 2.3 1.1 - 5.4 4.7 3.2 3.2 5.5 6.4
Missing 2.3 3.8 1.0 1.4 1.0 .9 .6 .4 .8
n 22.1 20.5 27.9 17.2 17.2 21.9 10.4 12.8 11.0

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 29.4 28.3 31.3 21.0 21.4 22.6 17.5 14.9 15.5
Agree 47.6 44.3 45.6 44.2 43.4 42.1 44.7 42.6 44.3
Neither agree nor
disagree

14.1 18.6 13.7 22.7 23.1 21.6 23.1 23.6 24.5

Disagree 4.1 6.1 6.0 8.1 8.4 9.6 11.3 13.2 10.8
Strongly disagree - .6 1.1 3.3 2.3 3.0 2.8 5.2 4.7
Missing 4.7 2.2 2.2 .6 1.5 1.1 .7 .4 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Our teachers treat us fairly

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 14.4 19.6
Agree 41.2 39.4
Neither agree nor
disagree 23.9 22.3
Disagree 12.7 12.9
Strongly disagree 6.4 4.8
Missing 1.5 .9
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 37.1 18.4 8.3
Agree 42.5 40.8 39.0
Neither agree nor
disagree 11.2 22.6 27.9
Disagree 5.8 11.2 17.2
Strongly disagree 2.1 5.8 6.7
Missing 1.3 1.2 1.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 14.9 17.2 19.6
Agree 42.7 39.7 39.5
Neither agree nor
disagree 23.9 24.1 21.0
Disagree 13.1 13.3 12.5
Strongly disagree 4.9 5.1 6.5
Missing .6 .6 .9
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 32.5 40.3 16.3 20.7 7.3 9.3
Agree 44.2 41.3 41.2 40.4 40.4 37.4
Neither agree nor
disagree 12.3 10.5 23.7 21.5 27.3 28.6
Disagree 6.9 5.0 10.6 11.8 16.7 17.8
Strongly disagree 2.5 1.9 6.7 4.8 7.0 6.3
Missing 1.6 1.1 1.5 .8 1.2 .7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 12.8 17.1 14.6 19.8 17.1 22.0
Agree 43.7 41.6 41.4 38.0 39.6 39.3
Neither agree nor
disagree 24.0 23.9 24.7 23.5 22.5 19.6
Disagree 13.2 12.9 13.0 13.6 12.4 12.5
Strongly disagree 5.6 4.0 5.6 4.5 7.3 5.7
Missing .6 .6 .7 .5 1.1 .8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 34.2 37.7 39.5 17.5 17.8 21.6 7.4 8.1 9.4
Agree 44.9 40.7 42.7 42.1 41.1 40.4 43.0 37.2 37.4
Neither agree nor
disagree 13.3 11.5 10.1 23.7 23.5 19.8 26.7 30.1 26.8
Disagree 4.7 7.1 4.9 11.2 11.8 10.4 16.8 17.8 17.7
Strongly disagree 2.0 2.2 1.4 4.8 5.0 7.2 5.6 6.4 7.7
Missing 1.0 .8 1.4 .7 .7 .7 .5 .3 1.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 29.0 33.5 37.5 15.8 15.3 21.2 6.1 7.7 6.9
Agree 48.1 41.1 43.3 42.0 42.5 40.1 45.2 40.1 38.7
Neither agree nor
disagree

15.3 12.9 8.7 24.2 24.5 21.2 25.6 29.0 27.9

Disagree 3.1 8.7 6.7 11.4 11.1 8.9 16.9 16.8 17.4
Strongly disagree 3.8 2.3 1.9 5.9 5.9 7.7 5.6 6.3 8.3
Missing .8 1.5 1.9 .7 .7 .9 .5 .3 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 38.2 40.7 40.7 19.4 20.4 22.0 8.8 8.6 12.0
Agree 42.4 40.4 42.3 42.2 39.7 40.6 40.8 34.2 36.2
Neither agree nor
disagree

11.8 10.5 11.0 23.1 22.5 18.6 27.8 31.5 25.7

Disagree 5.9 5.8 3.8 11.1 12.6 11.8 16.7 19.0 18.1
Strongly disagree .6 2.2 1.1 3.6 4.2 6.6 5.6 6.3 7.0
Missing 1.2 .3 1.1 .6 .7 .4 .3 .4 1.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

When I need extra help I get it

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 19.2 25.5
Agree 48.5 44.1
Neither agree nor
disagree 19.1 18.5
Disagree 7.9 8.4
Strongly disagree 3.7 2.6
Missing 1.5 .9
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 41.1 23.8 14.2
Agree 42.3 45.2 49.5
Neither agree nor
disagree 10.8 18.5 21.8
Disagree 3.9 8.0 9.8
Strongly disagree 1.0 3.3 3.8
Missing .9 1.3 1.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 20.2 22.3 25.6
Agree 47.9 46.9 44.1
Neither agree nor
disagree 19.9 19.4 17.9
Disagree 9.0 7.9 8.2
Strongly disagree 2.4 3.0 3.3
Missing .7 .6 .8
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 38.0 43.1 21.0 26.8 12.3 16.2
Agree 44.2 41.0 47.3 42.8 51.4 47.3
Neither agree nor
disagree 11.4 10.4 18.8 18.2 21.4 22.3
Disagree 4.3 3.6 7.5 8.7 9.3 10.3
Strongly disagree 1.1 1.0 3.9 2.6 4.2 3.3
Missing 1.1 .9 1.5 1.0 1.4 .6
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 18.1 22.4 18.8 25.8 22.2 28.8
Agree 50.0 45.6 49.6 44.1 46.0 42.4
Neither agree nor
disagree 20.6 19.1 20.1 18.7 17.9 18.0
Disagree 7.5 10.7 7.7 8.1 9.2 7.2
Strongly disagree 2.9 1.8 3.2 2.8 3.9 2.7
Missing .8 .5 .6 .5 .9 .8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 36.2 41.0 43.7 22.0 23.2 28.0 14.5 13.6 15.6
Agree 44.9 42.1 42.0 45.9 46.4 42.2 50.7 49.3 47.7
Neither agree nor
disagree 13.6 10.9 8.7 19.3 19.2 17.3 21.6 23.1 22.3
Disagree 3.7 4.0 4.2 9.0 7.7 8.3 10.3 9.7 9.6
Strongly disagree 1.0 1.1 .7 2.9 2.9 3.3 2.3 3.9 4.1
Missing .7 .8 .7 .8 .6 .9 .5 .4 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 33.6 40.3 38.5 21.0 19.3 25.3 11.9 11.6 13.8
Agree 46.6 42.2 46.2 47.3 49.7 44.6 53.9 52.0 48.3
Neither agree nor
disagree 13.7 10.6 10.6 19.8 19.6 18.0 22.6 23.5 19.3
Disagree 4.6 4.2 4.8 7.3 7.4 8.0 8.4 9.2 11.6
Strongly disagree .8 1.5 - 3.8 3.5 3.2 2.4 3.3 6.1
Missing .8 1.1 - .8 .6 .9 .8 .4 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 38.2 41.6 46.7 23.2 27.4 30.6 17.2 15.8 17.5
Agree 43.5 42.1 39.6 44.4 42.9 40.0 47.5 46.3 46.9
Neither agree nor
disagree 13.5 11.1 7.7 18.8 18.8 16.7 20.6 22.6 25.4
Disagree 2.9 3.9 3.8 11.1 8.1 8.5 12.4 10.3 7.6
Strongly disagree 1.2 .8 1.1 1.7 2.2 3.4 2.1 4.6 2.0
Missing .6 .6 1.1 .8 .6 .9 .2 .4 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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My teachers are interested in me as a person

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 11.9 17.1
Agree 34.5 34.7
Neither agree nor
disagree 32.4 30.0
Disagree 11.5 11.8
Strongly disagree 7.5 4.7
Missing 2.2 1.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 29.0 15.0 8.7
Agree 42.7 34.9 31.5
Neither agree nor
disagree 19.1 30.7 36.0
Disagree 5.0 11.0 14.8
Strongly disagree 1.8 6.4 7.3
Missing 2.5 2.0 1.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 13.4 14.7 16.7
Agree 34.6 34.5 34.3
Neither agree nor
disagree 32.6 32.5 29.7
Disagree 12.2 11.2 12.2
Strongly disagree 5.6 5.9 5.8
Missing 1.6 1.1 1.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 23.3 33.0 12.5 17.7 8.1 9.2
Agree 42.3 43.0 35.1 34.6 31.5 31.5
Neither agree nor
disagree 23.3 16.2 31.5 29.9 36.1 36.0
Disagree 6.7 3.7 10.4 11.7 14.2 15.6
Strongly disagree 2.0 1.6 8.1 4.5 8.2 6.3
Missing 2.5 2.5 2.4 1.6 1.8 1.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 11.4 15.5 12.4 17.0 14.0 19.1
Agree 35.5 33.6 34.1 35.0 33.5 34.9
Neither agree nor
disagree 33.6 31.6 34.2 30.8 31.4 28.2
Disagree 10.6 13.9 11.3 11.2 13.0 11.6
Strongly disagree 7.1 4.0 7.0 4.8 6.7 5.1
Missing 1.7 1.4 1.0 1.2 1.4 1.1
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 29.2 27.7 33.2 13.7 15.3 17.2 9.2 8.6 8.9
Agree 40.5 43.3 40.9 34.2 34.6 36.2 33.5 30.9 29.5
Neither agree nor
disagree 23.6 19.7 17.8 32.6 32.0 28.0 35.0 38.2 36.6
Disagree 3.3 5.3 5.2 11.0 10.7 11.8 15.5 14.6 15.6
Strongly disagree 1.0 2.6 .7 6.6 6.2 5.7 5.7 7.0 8.2
Missing 2.3 1.4 2.1 1.8 1.2 1.1 1.2 .9 1.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 21.4 24.3 26.0 11.8 12.8 16.2 8.7 8.3 8.0
Agree 39.7 40.3 45.2 35.2 34.1 36.2 34.7 32.0 27.3
Neither agree nor
disagree 29.8 25.1 17.3 32.6 33.7 28.9 36.2 37.5 37.8
Disagree 5.3 6.5 7.7 9.5 9.9 11.6 12.8 14.8 15.7
Strongly disagree 1.5 2.3 1.0 8.9 8.5 5.5 6.3 6.6 10.2
Missing 2.3 1.5 2.9 2.1 1.0 1.6 1.4 .8 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 35.3 30.2 37.4 16.0 18.1 18.2 9.7 8.9 9.9
Agree 41.2 45.4 38.5 33.0 35.0 36.1 32.1 29.7 31.8
Neither agree nor
disagree 18.8 15.8 18.1 32.7 30.2 27.1 33.9 39.0 35.3
Disagree 1.8 4.4 3.8 12.8 11.5 12.0 18.3 14.3 15.5
Strongly disagree .6 2.8 .5 3.9 3.8 6.0 5.1 7.2 6.1
Missing 2.4 1.4 1.6 1.6 1.3 .6 1.0 1.0 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

YOU, YOUR HEALTH AND HOW YOU FEEL

Would you say your health is…?

By Gender

Gender Boys Girls

Excellent 37.2 28.8
Good 50.8 56.5
Fair 9.7 12.7
Poor 1.5 1.6
Missing .8 .5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Excellent 40.3 35.4 28.0
Good 54.0 52.9 54.2
Fair 4.7 9.7 15.2
Poor .7 1.4 1.9
Missing .3 .6 .7
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Excellent 38.0 31.4 32.0
Good 50.7 55.5 55.1
Fair 10.0 11.2 11.4
Poor .9 1.5 1.2
Missing .3 .4 .2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Excellent 41.4 39.4 38.3 32.2 34.8 20.1
Good 53.1 54.8 50.5 55.5 50.5 58.4
Fair 3.9 5.3 9.0 10.4 12.1 18.8
Poor .9 .5 1.5 1.4 1.6 2.2
Missing .7 - .7 .5 1.0 .4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Excellent 43.0 32.7 34.9 27.8 37.3 27.1
Good 47.8 53.9 53.6 57.4 50.9 59.2
Fair 8.2 12.0 9.7 12.8 10.2 12.6
Poor .9 1.0 1.4 1.7 1.3 1.1
Missing .1 .4 .5 .3 .3 .1
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Excellent 42.5 39.6 41.6 42.2 32.6 34.4 32.5 26.7 25.7
Good 53.5 53.8 54.5 47.7 55.9 54.5 53.3 55.2 56.2
Fair 3.3 5.8 3.5 9.3 9.8 9.7 12.5 15.4 16.9
Poor .7 .5 .3 .5 1.3 1.4 1.5 2.2 .9
Missing - .3 - .4 .4 - .2 .4 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Excellent 43.5 39.9 49.0 45.6 34.5 39.2 39.7 34.2 32.6
Good 50.4 54.0 51.0 45.6 54.4 50.8 49.6 52.2 50.3
Fair 5.3 4.6 - 8.4 9.3 8.2 8.9 11.7 15.5
Poor .8 .8 - .4 1.3 1.8 1.5 1.5 .8
Missing - .8 - - .5 - .3 .4 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Excellent 41.8 39.3 37.4 38.2 30.5 29.9 24.9 18.4 18.4
Good 55.9 53.7 56.6 50.1 57.4 57.9 57.1 58.6 62.4
Fair 1.8 6.6 5.5 10.3 10.4 11.1 16.4 19.5 18.4
Poor .6 .3 .5 .6 1.3 1.1 1.5 3.0 .9
Missing - - - .8 .3 - .2 .4 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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In general how do you feel about your life at present?

By Gender

Gender Boys Girls

I feel very happy 50.5 47.8
I feel quite happy 40.9 40.6
I don’t feel very
happy 5.4 8.7
I’m not happy at all 2.1 2.1
Missing 1.1 .7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I feel very happy 66.1 53.2 38.9
I feel quite happy 28.4 37.5 48.9
I don’t feel very
happy 3.5 6.3 9.1
I’m not happy at all 1.1 2.1 2.3
Missing .9 .9 .8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I feel very happy 48.8 50.3 50.8
I feel quite happy 42.7 40.3 40.0
I don’t feel very
happy 6.8 6.8 6.8
I’m not happy at all 1.4 1.8 2.1
Missing .3 .9 .3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I feel very happy 65.4 66.5 53.8 52.7 43.1 34.1
I feel quite happy 28.4 28.5 38.0 37.0 47.5 50.5
I don’t feel very
happy 3.6 3.5 5.1 7.6 6.2 12.3
I’m not happy at all 1.4 .9 2.2 1.9 2.0 2.7
Missing 1.2 .6 .9 .9 1.2 .4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I feel very happy 51.0 46.3 51.9 48.6 51.5 50.1
I feel quite happy 43.0 42.4 40.1 40.4 39.6 40.3
I don’t feel very
happy 4.7 9.0 5.0 8.7 6.3 7.3
I’m not happy at all 1.1 1.8 2.0 1.6 2.3 2.0
Missing .2 .5 1.0 .7 .3 .2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I feel very happy 66.1 66.2 66.8 53.2 54.3 54.9 40.0 39.0 39.6
I feel quite happy 30.6 27.2 29.4 38.9 37.1 36.4 49.3 49.5 49.1
I don’t feel very
happy 3.0 4.0 2.8 5.7 6.3 6.0 9.0 8.6 9.4
I’m not happy at all .3 1.3 1.0 1.6 1.5 2.8 1.5 2.2 1.6
Missing 1.3 .5 .9 .2 .7 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I feel very happy 64.1 65.8 68.3 55.1 54.3 57.2 44.0 45.4 39.8
I feel quite happy 34.4 25.5 27.9 39.7 37.8 33.9 48.1 47.2 50.3
I don’t feel very
happy

.8 5.3 2.9 4.1 5.0 5.5 6.3 4.7 8.0

I’m not happy at all .8 1.1 1.0 1.0 2.1 3.4 1.4 1.9 1.1
Missing - 2.3 .1 .9 .3 .8 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I feel very happy 67.6 66.5 65.9 51.0 54.3 52.8 35.7 31.9 39.4
I feel quite happy 27.6 28.5 30.2 38.1 36.2 38.7 50.6 52.0 47.8
I don’t feel very
happy 4.7 3.0 2.7 7.6 7.6 6.4 11.9 12.9 10.8
I’m not happy at all - 1.4 1.1 2.4 .9 2.1 1.6 2.5 2.0
Missing - .6 - .9 .9 - .2 .6 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment?

By Gender

Gender Boys Girls

Worst possible life .5 .4
1 .3 .5
2 .5 .9
3 1.4 1.6
4 2.8 3.5
5 6.1 8.6
6 9.2 9.8
7 19.8 16.4
8 24.9 22.8
9 17.5 16.6
Best possible life 15.2 17.8
Missing 1.6 1.2
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Worst possible life .2 .5 .4
1 .2 .4 .5
2 .3 .6 1.0
3 .9 1.4 1.7
4 1.4 2.6 4.3
5 4.4 6.5 9.4
6 5.4 8.1 12.5
7 10.8 16.5 22.5
8 19.5 24.8 24.5
9 21.8 19.2 13.1
Best possible life 33.2 18.2 8.7
Missing 2.0 1.2 1.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Worst possible life .2 .3 .4
1 .2 .5 .4
2 .5 .7 .6
3 1.4 1.4 1.5
4 2.9 3.0 3.4
5 6.5 7.3 7.3
6 9.3 9.9 9.3
7 19.8 18.1 17.8
8 25.0 24.0 23.9
9 18.3 17.6 15.8
Best possible life 15.0 16.5 19.0
Missing .7 .7 .7
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Worst possible life .5 .5 .5 .5 .3
1 .2 .2 .4 .3 .3 .7
2 .2 .4 .5 .7 .7 1.4
3 1.2 .6 1.5 1.4 1.2 2.2
4 2.0 1.0 2.3 2.9 3.6 5.1
5 3.0 5.3 5.6 7.4 7.4 11.6
6 5.7 5.2 7.8 8.5 11.5 13.6
7 13.0 9.3 18.2 14.7 23.5 21.5
8 19.7 19.3 25.5 24.1 26.2 22.6
9 23.1 20.9 19.2 19.2 14.2 11.8
Best possible life 29.1 35.9 17.2 19.3 9.1 8.2
Missing 2.3 1.7 1.4 1.0 1.7 1.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Worst possible life .3 .1 .3 .3 .5 .3
1 .2 .3 .3 .6 .3 .4
2 .3 .7 .6 .8 .6 .6
3 1.2 1.7 1.4 1.4 1.7 1.3
4 2.6 3.3 2.6 3.4 3.4 3.5
5 5.8 7.2 6.0 8.6 5.4 9.0
6 8.0 10.7 9.7 10.2 10.0 8.5
7 20.5 18.9 20.6 15.6 19.2 16.6
8 27.0 23.0 24.7 23.3 24.8 23.1
9 18.9 17.7 18.1 17.1 16.3 15.4
Best possible life 14.5 15.6 15.3 17.7 16.9 20.8
Missing .6 .8 .6 .9 .9 .6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Worst possible life .3 - - .3 .4 .7 .1 .3 .1
1 - .3 .3 .2 .5 .3 .3 .5 .4
2 - .5 - .5 .6 .8 .6 .9 .7
3 1.0 1.0 .7 1.5 1.2 1.4 1.4 1.8 1.4
4 1.0 1.4 1.0 2.2 2.4 3.2 4.3 4.3 4.3
5 4.0 5.0 2.1 5.0 6.5 6.7 8.5 9.3 10.2
6 6.0 5.0 4.9 8.4 8.5 7.1 11.0 13.6 13.9
7 13.0 11.2 7.3 17.0 17.1 15.5 24.2 22.1 24.8
8 24.9 19.2 19.2 24.7 24.7 26.4 25.5 25.4 22.8
9 21.9 20.8 24.5 21.7 19.9 16.3 14.2 13.2 12.1
Best possible life 26.9 34.6 38.5 17.6 17.6 21.2 9.2 7.9 8.5
Missing 1.0 1.0 1.4 .7 .8 .4 .6 .5 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Worst possible life .8 - - .3 .3 .9 .2 .4 .3
1 - .4 - .1 .5 .5 .3 - .3
2 - .4 - .3 .6 .7 .5 .6 .8
3 .8 1.9 - 1.1 1.5 1.8 1.2 1.0 1.4
4 1.5 1.9 1.9 2.1 2.0 3.2 3.5 3.4 4.1
5 3.1 3.8 1.0 4.1 6.1 4.1 8.1 6.5 8.3
6 7.6 4.2 5.8 7.7 8.4 7.1 8.4 12.6 14.6
7 14.5 13.3 8.7 18.5 19.3 15.9 24.0 24.6 25.7
8 29.0 16.7 20.2 25.0 25.5 27.6 29.0 26.8 22.9
9 19.8 23.6 26.0 22.5 18.9 17.5 15.0 15.2 12.4
Best possible life 22.1 32.7 33.7 17.4 16.5 20.3 9.5 8.4 8.3
Missing .8 1.1 2.9 .8 .6 .5 .5 .4 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Worst possible life - - - .3 .4 .4 - .3 -
1 - .3 .5 .3 .4 .2 .3 1.1 .6
2 - .6 - .8 .6 .9 .8 1.3 .6
3 1.2 .3 1.1 1.9 .8 1.1 1.6 2.7 1.5
4 .6 1.1 .5 2.4 2.9 3.2 5.1 5.2 4.4
5 4.7 5.8 2.7 6.0 6.9 9.2 9.0 12.4 12.2
6 4.7 5.5 4.4 9.3 8.6 7.1 13.7 14.8 13.1
7 11.8 9.7 6.6 15.3 14.7 15.2 24.5 19.4 23.9
8 21.8 21.1 18.7 24.3 23.9 25.2 21.8 23.8 22.7
9 23.5 18.8 23.6 20.9 21.1 15.2 13.3 11.1 11.7
Best possible life 30.6 36.0 41.2 17.9 18.7 22.0 9.0 7.3 8.7
Missing 1.2 .8 .5 .6 .9 .4 .8 .7 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

In the last 6 months: how often have you had the following…?

Headache

By Gender

Gender Boys Girls

About every day 2.7 4.9
More than once a
week 7.2 12.5
About every week 9.8 13.2
About every month 26.2 25.8
Rarely or never 51.9 42.3
Missing 2.1 1.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

About every day 2.5 3.4 4.6
More than once a
week 7.6 8.8 11.7
About every week 7.4 10.6 14.0
About every month 21.0 25.4 28.7
Rarely or never 59.4 50.0 39.6
Missing 2.1 1.7 1.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

About every day 3.2 3.3 3.9
More than once a
week 9.4 9.5 11.2
About every week 12.7 11.4 11.1
About every month 27.2 27.1 26.0
Rarely or never 46.9 47.5 46.7
Missing .7 1.2 1.1
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 1.6 3.1 2.7 4.3 3.2 6.1
More than once a
week 6.9 8.1 6.7 11.1 8.0 16.0
About every week 7.1 7.7 9.4 11.9 11.0 17.3
About every month 24.2 18.7 25.6 25.2 27.6 30.0
Rarely or never 57.7 60.6 53.3 46.3 48.6 29.5
Missing 2.5 1.9 2.2 1.1 1.6 1.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 2.2 4.2 2.4 4.1 2.6 5.1
More than once a
week 6.7 12.3 7.1 12.1 9.1 13.1
About every week 10.8 14.7 10.0 12.8 9.5 12.6
About every month 26.5 27.9 26.9 27.4 28.2 23.9
Rarely or never 53.1 40.2 52.6 42.3 48.9 44.7
Missing .6 .7 1.1 1.3 1.6 .7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 2.3 1.9 3.5 2.8 3.1 4.0 3.9 3.9 4.0
More than once a
week 6.0 7.2 9.8 9.0 7.9 10.1 10.4 12.7 12.9
About every week 8.3 8.0 5.9 12.9 9.3 10.3 13.6 15.4 14.0
About every month 20.9 22.9 18.9 26.0 27.8 23.8 30.2 28.0 31.6
Rarely or never 61.5 57.7 60.5 48.4 50.6 50.7 41.4 39.2 36.5
Missing 1.0 2.2 1.4 .9 1.2 1.1 .4 .7 1.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day .8 1.5 1.9 2.1 2.8 2.3 2.7 2.2 3.0
More than once a
week 6.9 5.3 8.7 7.1 6.4 7.7 6.0 8.5 11.3
About every week 6.9 10.3 1.0 12.1 8.3 8.7 10.4 12.1 12.7
About every month 24.4 25.1 26.0 25.0 27.6 26.2 29.0 26.5 30.7
Rarely or never 59.5 55.9 59.6 52.6 53.6 53.5 51.9 50.0 41.2
Missing 1.5 1.9 2.9 1.1 1.4 1.6 .6 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 3.5 2.2 4.4 3.6 3.5 5.6 5.2 5.9 5.0
More than once a
week 5.3 8.6 10.4 11.1 9.6 12.4 15.2 17.3 14.6
About every week 9.4 6.4 8.8 13.9 10.4 11.8 16.9 19.1 15.5
About every month 18.2 21.3 14.8 27.2 27.9 21.6 31.6 29.7 32.7
Rarely or never 62.9 59.0 61.0 43.6 47.6 48.1 30.3 27.1 31.5
Missing .6 2.5 .5 .6 1.0 .6 .8 .8 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Stomach-ache

By Gender

Gender Boys Girls

About every day 1.3 3.2
More than once a
week 3.8 7.0
About every week 5.4 8.9
About every month 24.3 36.6
Rarely or never 62.6 42.8
Missing 2.6 1.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

About every day 2.0 2.0 2.4
More than once a
week 5.6 5.2 5.5
About every week 6.3 6.6 8.0
About every month 22.7 29.7 33.8
Rarely or never 60.5 54.6 48.4
Missing 2.8 1.9 1.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

About every day 1.5 2.2 2.3
More than once a
week 4.9 5.0 5.9
About every week 7.4 6.7 8.0
About every month 31.9 30.8 31.2
Rarely or never 53.5 53.7 51.2
Missing .9 1.6 1.4
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 1.1 2.6 1.3 2.9 1.3 3.6
More than once a
week 3.7 6.9 3.9 6.5 3.7 7.7
About every week 5.7 6.8 5.8 7.4 4.9 11.5
About every month 23.4 22.2 23.8 36.2 25.2 43.6
Rarely or never 62.5 59.1 62.7 45.7 62.6 32.3
Missing 3.6 2.4 2.4 1.3 2.3 1.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day .9 2.1 1.0 3.5 1.8 2.8
More than once a
week 3.2 6.7 3.5 6.5 5.0 6.8
About every week 5.4 9.7 5.2 8.3 5.8 9.9
About every month 26.0 38.2 24.2 37.5 25.4 36.5
Rarely or never 63.6 42.5 64.5 42.8 59.7 43.3
Missing 1.0 .8 1.7 1.5 2.2 .7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 1.3 2.1 2.1 1.5 1.9 2.3 1.3 2.5 2.4
More than once a
week 5.0 5.1 6.6 5.3 4.5 5.4 4.5 5.7 6.2
About every week 6.3 5.9 7.3 6.5 6.5 6.9 8.7 7.5 9.4
About every month 25.2 22.9 21.7 30.3 30.2 31.3 35.1 34.9 35.0
Rarely or never 61.1 60.9 59.8 55.3 55.3 52.7 49.7 48.4 46.1
Missing 1.0 3.0 2.4 1.1 1.5 1.3 .7 1.0 .9
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 1.5 .8 1.0 .7 1.1 2.1 .9 .9 1.9
More than once a
week 3.8 3.8 2.9 3.4 3.8 4.8 2.9 3.2 5.5
About every week 5.3 4.9 5.8 5.4 5.5 6.6 5.5 5.0 5.0
About every month 26.7 25.1 18.3 24.7 24.0 25.5 27.0 24.5 27.3
Rarely or never 61.1 62.4 66.3 64.3 63.9 59.2 63.4 65.3 59.1
Missing 1.5 3.0 5.8 1.5 1.7 1.8 .3 1.1 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 1.2 3.0 2.7 2.4 2.8 2.6 1.6 4.4 2.9
More than once a
week 5.9 6.1 8.8 7.4 5.3 6.0 6.2 8.4 7.0
About every week 7.1 6.6 8.2 7.7 7.6 7.3 12.1 10.3 14.0
About every month 24.1 21.3 23.6 36.8 36.8 36.8 43.9 46.4 43.1
Rarely or never 61.2 59.8 56.0 45.0 46.2 46.6 35.0 29.7 32.4
Missing .6 3.0 .5 .6 1.3 .9 1.1 .8 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Back ache

By Gender

Gender Boys Girls

About every day 3.9 4.1
More than once a
week 5.1 5.6
About every week 7.2 7.3
About every month 16.6 16.7
Rarely or never 64.3 64.0
Missing 2.8 2.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

About every day 1.2 3.5 5.5
More than once a
week 2.7 5.1 6.5
About every week 3.5 6.5 9.5
About every month 10.0 14.9 20.9
Rarely or never 79.6 67.4 55.5
Missing 2.9 2.7 2.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

About every day 3.0 4.1 4.5
More than once a
week 5.3 5.3 5.4
About every week 7.5 7.2 7.2
About every month 16.4 17.6 16.2
Rarely or never 66.2 64.0 64.8
Missing 1.5 1.8 1.8
N 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 1.8 .9 3.6 3.5 4.9 6.2
More than once a
week 2.7 2.7 4.9 5.3 5.9 7.1
About every week 4.8 2.6 6.2 6.7 9.0 10.1
About every month 12.3 8.3 14.7 15.1 19.7 22.2
Rarely or never 75.3 82.8 67.6 67.1 58.1 52.6
Missing 3.2 2.7 3.0 2.3 2.4 1.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 2.7 3.3 4.1 4.0 4.4 4.6
More than once a
week 5.3 5.4 5.1 5.6 4.7 6.1
About every week 7.3 7.8 6.7 7.7 8.3 6.1
About every month 16.1 16.9 18.0 17.2 15.7 16.7
Rarely or never 67.1 65.2 64.5 63.5 64.5 65.1
Missing 1.6 1.5 1.6 2.0 2.4 1.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 1.0 1.3 1.0 2.5 3.6 4.4 4.0 5.7 6.0
More than once a
week 2.0 2.7 3.8 5.6 4.8 5.0 5.8 7.2 6.5
About every week 5.0 2.7 4.2 6.7 6.5 6.0 8.8 10.0 9.8
About every month 10.6 11.5 7.0 13.3 16.2 15.1 21.0 21.5 21.1
Rarely or never 80.1 79.0 81.5 70.2 66.9 67.1 59.0 54.3 55.9
Missing 1.3 2.7 2.4 1.8 2.0 2.4 1.3 1.3 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 2.3 1.1 1.0 2.6 3.4 4.8 3.1 5.9 5.0
More than once a
week 3.8 3.0 1.0 5.4 4.9 4.3 5.3 6.1 6.1
About every week 7.6 2.7 7.7 6.5 6.1 6.2 7.8 8.5 11.0
About every month 10.7 14.8 7.7 13.2 16.6 14.1 20.2 20.3 19.6
Rarely or never 74.0 76.0 77.9 70.3 66.8 67.7 62.6 58.4 57.2
Missing 1.5 2.3 4.8 2.1 2.2 3.0 1.1 .8 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day - 1.4 1.1 2.4 3.8 4.1 5.1 5.5 7.0
More than once a
week .6 2.5 5.5 5.8 4.8 5.6 6.2 8.3 7.0
About every week 2.9 2.8 2.2 7.0 6.9 5.8 10.0 11.7 8.5
About every month 10.6 9.1 6.6 13.4 15.8 16.0 21.9 22.9 22.7
Rarely or never 84.7 81.2 83.5 70.0 67.0 66.7 55.2 49.8 54.5
Missing 1.2 3.0 1.1 1.4 1.8 1.9 1.6 1.8 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Feeling Low

By Gender

Gender Boys Girls

About every day 3.3 5.8
More than once a
week 6.5 9.8
About every week 9.3 12.0
About every month 23.0 24.4
Rarely or never 54.5 45.6
Missing 3.4 2.4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

About every day 2.5 4.2 5.6
More than once a
week 4.5 7.3 10.3
About every week 7.0 9.7 12.9
About every month 19.6 20.9 28.4
Rarely or never 62.6 54.7 40.6
Missing 3.8 3.1 2.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

About every day 3.9 4.0 5.0
More than once a
week 8.2 8.2 8.6
About every week 12.8 10.4 9.0
About every month 25.1 24.4 23.6
Rarely or never 48.1 50.8 51.8
Missing 1.9 2.3 2.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 2.5 2.5 3.1 5.4 3.7 7.8
More than once a
week 3.7 5.1 6.2 8.5 7.6 13.3
About every week 8.0 6.3 8.1 11.5 10.9 15.3
About every month 21.5 18.3 21.1 20.8 25.7 31.5
Rarely or never 60.9 63.8 57.7 51.5 49.4 30.5
Missing 3.4 4.0 3.8 2.3 2.7 1.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 1.9 5.9 3.1 4.8 4.8 5.3
More than once a
week 6.6 9.9 6.6 9.9 6.6 10.3
About every week 10.8 15.0 9.4 11.3 7.5 10.4
About every month 25.0 25.3 22.2 26.6 23.9 23.2
Rarely or never 53.8 41.9 56.1 45.3 54.9 49.2
Missing 1.9 1.9 2.6 2.0 2.4 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 1.7 3.2 1.7 3.7 3.1 5.4 4.4 5.4 5.7
More than once a
week 5.0 4.6 4.5 7.4 7.1 7.8 9.7 11.3 10.4
About every week 7.6 6.9 6.3 11.2 10.2 8.3 15.6 12.0 11.1
About every month 22.9 21.2 17.8 22.0 21.3 20.4 28.9 29.6 30.2
Rarely or never 60.8 60.9 66.1 53.4 55.6 55.7 39.8 40.4 41.7
Missing 2.0 3.2 3.5 2.2 2.7 2.4 1.6 1.3 1.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day .8 3.8 1.0 1.4 2.7 5.5 2.6 3.3 5.0
More than once a
week 3.8 4.2 2.9 6.2 6.2 6.4 7.5 8.2 7.5
About every week 9.9 8.0 6.7 8.9 9.0 5.7 12.8 10.3 9.4
About every month 26.7 21.3 20.2 22.8 19.8 22.8 27.0 25.4 26.8
Rarely or never 56.5 60.5 64.4 58.4 59.0 56.7 48.7 51.3 50.3
Missing 2.3 2.3 4.8 2.3 3.3 3.0 1.4 1.5 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 2.4 2.8 2.2 6.3 3.4 5.3 6.4 7.7 6.4
More than once a
week 5.9 5.0 5.5 8.8 8.1 9.2 12.1 14.8 13.4
About every week 5.9 6.1 6.0 13.9 11.4 10.7 18.7 13.8 12.8
About every month 20.0 21.1 16.5 21.2 22.9 18.2 30.9 34.3 33.8
Rarely or never 64.1 61.2 67.0 47.7 52.1 54.7 30.1 28.3 32.7
Missing 1.8 3.9 2.7 2.1 2.0 1.9 1.8 1.1 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Irritability or bad temper

By Gender

Gender Boys Girls

About every day 8.0 8.1
More than once a
week 13.8 15.8
About every week 19.8 18.2
About every month 25.6 26.8
Rarely or never 30.0 29.1
Missing 2.7 2.0
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

About every day 5.3 8.5 8.5
More than once a
week 9.2 13.6 18.2
About every week 13.9 18.5 21.6
About every month 24.7 25.3 27.7
Rarely or never 42.7 31.8 22.3
Missing 4.2 2.3 1.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

About every day 6.5 7.9 8.6
More than once a
week 15.2 14.7 15.8
About every week 19.8 19.9 17.3
About every month 29.8 26.3 25.5
Rarely or never 27.6 29.4 31.4
Missing 1.2 1.8 1.3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 5.2 5.3 8.8 8.2 8.1 9.1
More than once a
week 9.1 9.3 13.1 14.3 16.0 20.7
About every week 14.0 13.9 19.5 17.4 21.7 21.6
About every month 28.4 22.1 23.8 26.9 26.9 28.6
Rarely or never 38.5 45.6 32.1 31.4 25.3 18.8
Missing 4.8 3.8 2.7 1.8 2.0 1.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 6.4 6.5 8.1 7.7 7.9 9.2
More than once a
week 13.9 16.5 14.5 14.9 14.1 17.4
About every week 20.3 19.2 20.6 19.1 18.5 16.3
About every month 30.1 29.5 24.9 27.7 26.0 25.2
Rarely or never 27.9 27.2 30.1 28.8 32.3 30.7
Missing 1.3 1.1 1.8 1.8 1.3 1.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 5.0 5.1 4.9 7.8 8.1 8.6 5.4 9.0 9.9
More than once a
week 8.3 10.3 10.1 13.9 12.6 14.3 18.2 19.4 19.9
About every week 15.0 15.2 11.9 18.1 19.9 16.1 23.1 21.9 21.1
About every month 27.6 24.4 25.2 27.6 25.8 25.9 32.4 27.3 25.5
Rarely or never 40.9 41.5 46.2 31.2 32.0 33.4 20.4 21.3 23.1
Missing 3.3 3.5 1.7 1.5 1.7 1.7 .5 1.1 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 6.1 5.3 1.0 7.4 8.8 8.7 5.3 8.3 9.1
More than once a
week 7.6 12.2 3.8 14.0 12.3 14.1 15.1 18.2 16.6
About every week 17.6 15.6 11.5 19.0 20.5 16.6 22.7 22.2 22.4
About every month 30.5 26.2 33.7 26.5 24.6 24.6 33.6 24.7 25.4
Rarely or never 35.1 37.6 46.2 31.3 32.1 34.6 22.7 25.4 26.2
Missing 3.1 3.0 3.8 1.8 1.9 1.4 .5 1.1 .3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 4.1 5.0 7.1 8.2 7.4 8.5 5.6 9.8 10.8
More than once a
week 8.8 8.9 13.7 13.7 12.9 14.5 21.4 20.7 23.3
About every week 12.9 15.0 12.1 17.1 19.2 15.6 23.6 21.4 19.8
About every month 25.3 23.0 20.3 28.9 27.1 27.1 31.1 30.2 25.7
Rarely or never 45.3 44.3 46.2 31.0 32.0 32.3 17.8 16.7 19.8
Missing 3.5 3.9 .5 1.1 1.5 1.9 .5 1.1 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Feeling nervous

By Gender

Gender Boys Girls

About every day 4.0 6.2
More than once a
week 8.0 11.8
About every week 14.5 14.9
About every month 26.9 25.0
Rarely or never 43.6 39.6
Missing 3.1 2.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

About every day 3.5 5.0 5.5
More than once a
week 8.0 9.7 10.7
About every week 12.2 14.4 15.9
About every month 23.5 25.6 27.4
Rarely or never 48.9 42.4 38.3
Missing 3.9 2.9 2.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

About every day 4.6 4.4 5.4
More than once a
week 9.5 10.2 10.5
About every week 16.3 14.3 15.7
About every month 29.0 26.4 25.0
Rarely or never 39.0 42.5 41.6
Missing 1.5 2.3 1.8
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 3.0 3.7 4.3 5.8 3.8 7.5
More than once a
week 6.4 9.2 7.8 11.9 8.8 12.8
About every week 10.7 13.3 14.3 14.5 15.5 16.4
About every month 24.9 22.6 26.4 24.7 28.1 26.6
Rarely or never 51.0 47.5 44.0 40.7 41.4 34.9
Missing 4.1 3.8 3.3 2.5 2.4 1.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 2.8 6.5 3.8 5.1 4.5 6.1
More than once a
week 7.7 11.5 8.6 11.7 8.1 12.8
About every week 16.6 16.1 13.2 15.3 16.6 14.9
About every month 30.1 27.9 27.0 25.8 27.2 23.1
Rarely or never 41.5 36.2 45.2 39.8 41.7 41.5
Missing 1.3 1.8 2.2 2.3 1.9 1.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 2.0 3.8 2.8 4.3 3.9 6.2 5.1 5.3 5.4
More than once a
week 9.0 7.2 10.1 8.9 10.2 10.6 10.6 11.5 10.5
About every week 11.0 14.3 10.1 16.5 13.4 15.9 17.2 15.6 17.6
About every month 28.9 24.4 21.0 28.9 26.2 23.4 29.2 27.3 28.7
Rarely or never 47.5 47.0 52.8 39.5 43.7 42.0 36.8 38.8 37.2
Missing 1.7 3.4 3.1 1.9 2.5 2.0 1.2 1.5 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 2.3 3.4 1.0 2.5 4.3 5.5 2.9 3.2 4.4
More than once a
week 6.1 7.2 5.8 7.3 8.4 8.2 8.5 9.8 8.6
About every week 9.9 12.5 7.7 16.6 12.2 17.5 17.1 14.8 17.7
About every month 28.2 26.2 24.0 31.0 26.1 25.3 29.5 28.4 29.8
Rarely or never 51.1 47.5 56.7 40.9 46.5 41.2 41.2 42.2 39.0
Missing 2.3 3.0 4.8 1.6 2.6 2.3 .8 1.5 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 1.8 4.2 3.8 6.5 3.5 6.8 7.4 7.6 6.4
More than once a
week 11.2 7.2 12.6 10.7 12.3 12.8 12.8 13.4 12.5
About every week 11.8 15.5 11.5 16.3 14.5 14.3 17.3 16.5 17.5
About every month 29.4 23.0 19.2 26.5 26.4 21.6 29.0 26.2 27.4
Rarely or never 44.7 46.5 50.5 37.8 40.8 42.7 31.9 35.0 35.3
Missing 1.2 3.6 2.2 2.2 2.5 1.7 1.6 1.4 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Difficulties in getting to sleep

By Gender

Gender Boys Girls

About every day 7.3 10.6
More than once a
week 7.9 10.7
About every week 9.6 10.2
About every month 15.0 15.3
Rarely or never 57.3 51.5
Missing 2.8 1.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

About every day 8.2 8.3 9.7
More than once a
week 7.1 8.1 11.5
About every week 6.8 9.0 11.9
About every month 13.7 14.0 17.1
Rarely or never 60.8 58.2 48.2
Missing 3.4 2.4 1.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

About every day 8.5 8.5 8.6
More than once a
week 9.0 9.7 9.5
About every week 10.7 9.8 9.7
About every month 17.0 15.4 14.3
Rarely or never 53.9 54.9 56.3
Missing .9 1.7 1.7
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 8.0 8.2 7.1 9.6 7.1 12.6
More than once a
week 5.2 8.4 7.5 8.8 9.3 14.0
About every week 8.3 5.7 8.2 9.9 11.4 12.4
About every month 13.0 14.3 13.8 14.2 17.1 17.2
Rarely or never 62.2 60.0 60.3 55.9 52.9 42.8
Missing 3.4 3.5 3.0 1.6 2.2 1.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 7.0 10.2 6.8 10.4 7.9 9.2
More than once a
week 7.3 10.8 8.3 11.0 8.0 10.8
About every week 10.6 10.7 9.5 10.2 8.8 10.4
About every month 16.6 17.4 15.4 15.4 14.3 14.3
Rarely or never 57.4 50.1 58.3 51.3 59.0 53.9
Missing 1.1 .8 1.8 1.7 2.1 1.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 7.0 9.1 6.6 8.4 7.4 8.4 8.6 9.8 8.8
More than once a
week 8.6 6.6 8.0 8.5 8.3 7.6 9.7 12.8 12.3
About every week 8.0 6.9 6.6 9.3 9.2 8.7 12.6 11.8 12.1
About every month 18.6 13.1 11.2 15.7 14.2 13.3 17.8 17.8 17.0
Rarely or never 56.8 60.9 64.7 56.9 59.1 59.6 50.6 46.8 49.4
Missing 1.0 3.4 2.8 1.2 1.8 2.3 .6 1.0 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 6.1 9.1 4.8 6.9 6.5 8.2 6.7 6.4 7.2
More than once a
week 8.4 4.6 3.8 7.6 7.9 6.6 6.9 10.3 10.8
About every week 11.5 8.7 5.8 8.2 8.1 8.9 13.0 11.5 9.7
About every month 18.3 11.0 9.6 15.8 13.8 13.2 16.9 19.0 16.9
Rarely or never 55.0 63.9 70.2 59.9 61.8 60.6 55.9 51.7 55.2
Missing .8 2.7 5.8 1.6 2.1 2.5 .6 1.1 .3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 7.6 9.1 7.7 10.1 8.4 8.5 10.6 13.6 10.5
More than once a
week 8.8 8.0 10.4 9.6 8.7 8.5 12.6 15.5 14.0
About every week 5.3 5.5 7.1 10.4 10.5 8.5 12.3 12.2 14.6
About every month 18.8 14.7 12.1 15.6 14.7 13.5 18.8 16.5 17.2
Rarely or never 58.2 58.7 61.5 53.4 56.2 58.8 45.0 41.4 43.1
Missing 1.2 3.9 1.1 .8 1.5 2.1 .7 .8 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Feeling dizzy

By Gender

Gender Boys Girls

About every day 3.1 4.3
More than once a
week 4.7 7.1
About every week 6.1 6.8
About every month 13.2 13.8
Rarely or never 70.3 66.3
Missing 2.6 1.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

About every day 2.3 3.8 3.8
More than once a
week 4.2 5.1 7.5
About every week 3.5 5.7 8.2
About every month 10.9 12.5 15.6
Rarely or never 75.8 70.7 63.3
Missing 3.3 2.2 1.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

About every day 2.8 3.2 3.9
More than once a
week 5.5 6.1 6.2
About every week 6.5 6.4 6.3
About every month 13.2 13.7 14.0
Rarely or never 70.8 69.2 68.0
Missing 1.1 1.4 1.7
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 1.6 2.9 3.3 4.3 3.1 4.6
More than once a
week 4.1 4.2 4.2 6.1 5.6 9.5
About every week 4.3 3.0 5.5 5.9 7.1 9.4
About every month 13.0 9.5 12.4 12.6 14.2 17.2
Rarely or never 74.2 76.8 71.8 69.4 68.0 58.2
Missing 2.8 3.6 2.8 1.6 2.0 1.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

About every day 2.2 3.5 2.8 3.7 3.1 4.6
More than once a
week 4.0 7.1 4.9 7.2 5.6 6.7
About every week 6.0 7.0 6.0 6.9 6.3 6.2
About every month 13.4 13.1 13.1 14.3 13.4 14.4
Rarely or never 73.2 68.3 72.0 66.4 69.5 66.7
Missing 1.2 1.0 1.3 1.5 2.1 1.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 1.3 2.6 1.4 3.1 3.2 4.4 2.9 3.4 4.0
More than once a
week 3.0 4.6 3.8 4.8 5.2 5.5 6.7 7.8 8.1
About every week 4.7 2.9 3.5 5.4 6.2 5.0 8.1 8.2 9.2
About every month 12.3 11.1 8.7 12.0 12.4 14.0 14.5 16.6 15.9
Rarely or never 77.1 76.4 79.0 73.3 71.4 69.1 67.0 63.2 62.3
Missing 1.7 2.4 3.5 1.2 1.6 2.0 .8 .8 .6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day .8 2.3 - 1.9 2.9 4.1 2.7 2.7 2.5
More than once a
week .8 5.7 1.0 3.8 4.4 4.8 4.9 5.2 8.3
About every week 6.9 3.4 2.9 5.2 5.4 5.9 6.7 7.4 8.0
About every month 16.0 12.2 8.7 12.8 12.1 13.7 13.3 14.8 14.1
Rarely or never 74.0 75.3 81.7 74.7 73.4 69.2 71.6 69.1 66.6
Missing 1.5 1.1 5.8 1.5 1.8 2.3 .8 .8 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

About every day 1.8 2.8 2.2 4.4 3.5 4.7 3.1 4.2 5.5
More than once a
week 4.7 3.9 5.5 6.0 6.0 6.2 8.7 10.5 7.9
About every week 2.9 2.5 3.8 5.7 7.0 4.1 9.3 9.1 10.5
About every month 9.4 10.2 8.8 11.2 12.8 14.3 15.9 18.6 17.8
Rarely or never 79.4 77.3 77.5 71.7 69.4 69.0 62.2 56.7 57.7
Missing 1.8 3.3 2.2 .9 1.3 1.7 .8 .8 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

During the last month have you taken any medicine or tablets for the following?

Headache

By Gender

Gender Boys Girls

No 57.7 48.1
Yes, once 23.9 29.4
Yes, more than
once 14.8 19.4
Missing 3.5 3.1
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

No 65.1 55.7 45.8
Yes, once 21.4 25.8 29.5
Yes, more than
once 10.1 14.8 22.0
Missing 3.4 3.7 2.6
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

No 54.6 51.8 52.9
Yes, once 26.2 28.7 26.0
Yes, more than
once 17.0 16.9 17.8
Missing 2.2 2.6 3.3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 67.3 63.4 59.3 51.7 53.4 37.2
Yes, once 19.0 23.0 22.7 29.2 27.0 32.4
Yes, more than
once 10.3 10.0 13.9 15.9 17.1 27.6
Missing 3.4 3.5 4.2 3.2 2.5 2.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 60.8 48.1 56.0 47.5 56.7 49.4
Yes, once 24.0 28.4 26.3 31.1 23.7 28.2
Yes, more than
once 13.2 21.0 15.1 18.8 16.9 18.5
Missing 2.1 2.4 2.6 2.6 2.7 3.9
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 67.8 64.9 63.6 57.6 55.0 55.3 48.9 42.1 45.7
Yes, once 20.6 22.3 20.3 24.2 28.4 25.5 29.0 32.2 28.9
Yes, more than
once 9.3 9.8 12.6 14.8 13.9 15.9 20.8 23.6 22.1
Missing 2.3 3.0 3.5 3.3 2.8 3.3 1.2 2.1 3.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6
Yes, once 71.8 63.1 71.2 59.9 59.1 60.6 60.2 49.6 48.3
Yes, more than
once 16.0 23.2 15.4 23.2 24.5 20.7 26.3 30.0 29.3
Missing 9.9 11.8 9.6 13.3 13.3 15.7 13.1 18.4 20.4
n 2.3 1.9 3.8 3.6 3.1 3.0 .5 2.0 1.9

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 64.7 66.2 59.3 55.0 50.6 50.4 37.0 33.9 42.9
Yes, once 24.1 21.6 23.1 25.4 32.5 29.9 32.1 34.5 28.6
Yes, more than
once 8.8 8.3 14.3 16.6 14.5 16.0 29.0 29.4 23.9
Missing 2.4 3.9 3.3 3.0 2.4 3.6 2.0 2.3 4.7
N 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Stomach-ache

By Gender

Gender Boys Girls

No 79.3 66.5
Yes, once 10.0 19.3
Yes, more than
once 5.7 10.3
Missing 5.1 3.9
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

No 75.4 75.0 70.2
Yes, once 13.9 13.5 16.0
Yes, more than
once 5.7 6.9 10.0
Missing 5.0 4.6 3.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

No 74.1 73.8 73.7
Yes, once 14.4 15.0 14.1
Yes, more than
once 7.8 7.5 8.9
Missing 3.7 3.7 3.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 77.4 74.0 78.6 71.1 80.8 58.2
Yes, once 12.6 14.9 9.9 17.4 9.4 23.5
Yes, more than
once 5.5 5.8 6.0 7.9 5.6 15.0
Missing 4.4 5.3 5.5 3.6 4.2 3.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 82.2 65.7 80.1 67.4 79.4 68.5
Yes, once 9.6 19.4 10.1 20.0 10.2 17.5
Yes, more than
once 5.1 10.7 5.5 9.6 7.1 10.5
Missing 3.1 4.2 4.3 3.1 3.2 3.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 75.1 76.6 76.6 76.6 76.1 74.6 72.0 69.7 71.6
Yes, once 15.9 13.9 12.2 12.5 13.6 14.6 15.6 17.2 14.5
Yes, more than
once 4.3 5.1 6.6 6.7 6.5 7.4 9.6 10.0 11.1
Missing 4.7 4.3 4.5 4.2 3.8 3.4 2.8 3.1 2.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 77.9 76.8 78.8 82.0 79.8 77.7 83.5 81.6 81.8
Yes, once 13.7 13.3 13.5 8.8 9.4 11.2 9.5 9.8 8.6
Yes, more than
once 6.1 6.5 3.8 4.8 6.1 7.1 5.3 4.7 7.7
Missing 2.3 3.4 3.8 4.4 4.6 4.1 1.7 3.8 1.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 72.9 76.5 75.3 70.5 72.1 71.8 59.7 56.7 60.9
Yes, once 17.6 14.4 11.5 16.7 18.0 17.7 22.1 25.3 20.7
Yes, more than
once 2.9 4.2 8.2 8.8 7.0 7.7 14.2 15.8 14.6
Missing 6.5 5.0 4.9 3.9 3.0 2.8 3.9 2.3 3.8
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Difficulties in getting to sleep

By Gender

Gender Boys Girls

No 89.2 89.9
Yes, once 2.5 2.3
Yes, more than
once 2.6 2.3
Missing 5.6 5.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

No 88.0 89.9 90.1
Yes, once 3.0 2.5 2.1
Yes, more than
once 2.7 1.8 3.2
Missing 6.3 5.9 4.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

No 91.5 90.9 90.3
Yes, once 1.9 2.1 2.2
Yes, more than
once 2.1 2.3 2.3
Missing 4.4 4.6 5.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 87.7 88.1 88.6 91.3 90.8 89.4
Yes, once 3.9 2.4 2.8 2.2 1.9 2.3
Yes, more than
once 3.2 2.4 2.2 1.3 3.0 3.4
Missing 5.2 7.2 6.4 5.3 4.3 4.9
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 92.4 90.7 90.9 90.9 90.0 90.6
Yes, once 1.9 2.0 2.1 2.2 2.3 2.1
Yes, more than
once 1.9 2.4 2.4 2.2 3.2 1.4
Missing 3.9 4.9 4.6 4.7 4.4 5.9
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 89.4 88.8 89.9 91.8 91.3 90.5 91.9 91.4 90.8
Yes, once 4.3 2.1 2.8 1.7 2.6 2.0 1.7 1.5 2.1
Yes, more than
once 1.7 3.4 1.4 1.5 1.3 1.8 2.9 3.3 2.7
Missing 4.7 5.8 5.9 4.9 4.8 5.7 3.6 3.7 4.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 90.1 88.6 90.4 91.6 90.2 88.8 94.0 92.9 92.0
Yes, once 4.6 2.7 2.9 1.8 2.9 2.3 1.4 .9 2.2
Yes, more than
once 2.3 4.9 1.0 1.5 1.7 3.0 2.3 2.6 3.6
Missing 3.1 3.8 5.8 5.1 5.3 5.9 2.3 3.7 2.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 88.8 88.9 89.6 92.1 92.4 92.1 89.7 89.9 89.5
Yes, once 4.1 1.7 2.7 1.6 2.3 1.7 2.0 2.3 2.0
Yes, more than
once 1.2 2.2 1.6 1.6 .9 .6 3.4 4.1 1.7
Missing 5.9 7.2 6.0 4.7 4.4 5.6 4.9 3.8 6.7
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Nervousness

By Gender

Gender Boys Girls

No 90.1 90.5
Yes, once 2.2 2.5
Yes, more than
once 1.9 1.3
Missing 5.7 5.7
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

No 88.9 90.3 91.2
Yes, once 3.1 2.4 2.1
Yes, more than
once 1.2 1.3 2.1
Missing 6.7 6.0 4.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

No 92.1 91.5 91.2
Yes, once 2.0 2.4 1.9
Yes, more than
once 1.5 1.5 1.4
Missing 4.4 4.6 5.5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 88.8 89.0 89.8 90.8 91.4 90.9
Yes, once 3.9 2.6 2.1 2.6 1.8 2.4
Yes, more than
once 1.6 1.0 1.7 1.0 2.3 1.8
Missing 5.7 7.4 6.4 5.7 4.4 4.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 92.8 91.4 91.8 91.1 91.6 91.0
Yes, once 1.6 2.4 1.9 2.8 1.9 1.8
Yes, more than
once 1.8 1.3 1.6 1.4 1.8 .9
Missing 3.8 5.0 4.7 4.6 4.7 6.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 90.4 89.6 91.3 92.5 91.1 91.0 92.2 92.8 92.1
Yes, once 3.7 3.2 1.7 1.5 2.7 1.8 2.1 1.7 1.8
Yes, more than
once 1.0 1.1 .7 1.1 1.4 1.1 2.1 1.9 1.7
Missing 5.0 6.1 6.3 4.9 4.8 6.2 3.6 3.6 4.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 90.8 90.1 89.4 92.4 91.3 90.4 94.0 93.2 93.9
Yes, once 4.6 3.8 2.9 1.2 1.8 1.8 1.2 1.5 1.7
Yes, more than
once 1.5 1.5 1.0 1.4 1.6 1.6 2.3 1.7 2.2
Missing 3.1 4.6 6.7 4.9 5.3 6.2 2.4 3.6 2.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362



HBSC 2006 Full Variable Report

139

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 90.0 89.2 92.3 92.6 90.9 91.5 90.3 92.4 90.1
Yes, once 2.9 2.8 1.1 1.7 3.6 1.7 2.9 1.8 2.0
Yes, more than
once .6 .8 .5 .8 1.1 .6 2.0 2.1 1.2
Missing 6.5 7.2 6.0 4.9 4.4 6.2 4.7 3.7 6.7
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Something else

By Gender

Gender Boys Girls

No 67.0 63.1
Yes, once 14.4 16.6
Yes, more than
once 15.1 17.4
Missing 3.5 2.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

No 67.2 65.2 64.5
Yes, once 17.1 16.4 14.1
Yes, more than
once 12.6 15.4 18.5
Missing 3.1 3.1 3.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

No 65.6 64.8 66.0
Yes, once 16.3 16.4 14.8
Yes, more than
once 16.1 16.4 16.7
Missing 2.0 2.4 2.5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 67.5 67.0 66.6 63.7 67.6 61.0
Yes, once 16.9 17.1 14.6 18.3 13.7 14.5
Yes, more than
once 12.3 12.9 15.2 15.5 15.7 21.5
Missing 3.4 3.0 3.7 2.4 3.0 3.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 67.7 63.5 67.0 62.5 68.1 64.1
Yes, once 15.9 16.7 14.8 18.0 14.2 15.4
Yes, more than
once 14.6 17.5 15.5 17.2 15.3 17.9
Missing 1.8 2.2 2.6 2.2 2.5 2.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 64.5 67.1 70.3 66.1 64.5 66.8 65.5 64.2 63.3
Yes, once 20.6 17.9 12.6 16.2 17.5 16.5 15.4 14.4 13.9
Yes, more than
once 13.0 12.2 14.0 15.7 15.6 14.0 17.2 19.1 20.7
Missing 2.0 2.7 3.1 2.1 2.4 2.6 1.9 2.3 2.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 63.4 66.5 71.2 67.3 66.4 68.3 68.5 68.4 67.1
Yes, once 21.4 19.0 10.6 15.1 14.6 15.9 15.6 13.8 13.8
Yes, more than
once 15.3 11.0 13.5 15.2 16.1 13.0 14.5 16.1 17.7
Missing - 3.4 4.8 2.3 2.9 2.7 1.4 1.8 1.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 65.3 67.6 69.8 64.6 62.6 65.4 62.4 59.6 59.2
Yes, once 20.0 17.2 13.7 17.5 20.5 17.1 15.2 15.2 14.0
Yes, more than
once 11.2 13.0 14.3 16.1 15.2 15.0 20.0 22.4 23.9
Missing 3.5 2.2 2.2 1.7 1.8 2.6 2.5 2.8 2.9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Thinking about the last week… Have you been happy with the way you are?

By Gender

Gender Boys Girls

Never 3.3 4.5
Seldom 9.7 15.5
Quite often 23.4 26.3
Very often 32.4 28.6
Always 29.4 23.9
Missing 1.8 1.2
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Never 2.3 3.9 4.4
Seldom 5.1 11.6 16.1
Quite often 17.6 22.7 29.7
Very often 29.4 31.4 30.1
Always 43.9 28.6 18.7
Missing 1.7 1.8 1.0
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Never 2.6 3.5 4.5
Seldom 12.4 13.0 12.4
Quite often 26.9 24.9 23.5
Very often 32.4 30.8 30.6
Always 24.7 26.9 27.9
Missing 1.0 .9 1.1
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 2.0 2.6 3.3 4.5 3.6 5.3
Seldom 6.2 4.3 8.9 14.6 11.5 21.4
Quite often 16.7 18.2 21.7 23.8 27.0 32.7
Very often 31.4 28.0 32.1 30.6 33.2 26.7
Always 41.6 45.5 31.8 25.1 23.5 13.2
Missing 2.1 1.4 2.2 1.5 1.3 .7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Never 1.6 3.8 2.9 4.0 4.2 4.8
Seldom 9.9 15.1 9.8 16.2 9.7 14.9
Quite often 25.1 28.8 23.7 26.2 22.1 24.7
Very often 34.0 30.6 33.3 28.3 32.5 29.0
Always 28.5 20.7 29.3 24.4 30.5 25.5
Missing 1.0 1.0 1.0 .8 1.0 1.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 1.3 2.2 2.1 2.4 3.2 5.5 3.2 4.1 4.1
Seldom 5.0 5.4 4.9 11.7 11.5 11.6 14.8 18.1 16.0
Quite often 19.6 19.1 12.9 22.9 24.1 20.1 32.5 28.0 32.1
Very often 36.2 27.2 28.7 34.0 32.1 32.1 29.8 30.9 29.9
Always 36.9 45.0 49.7 27.7 27.8 29.3 18.9 18.4 17.6
Missing 1.0 1.0 1.7 1.2 1.3 1.4 .8 .4 .3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never .8 1.5 1.9 1.2 3.0 5.0 2.1 3.1 4.1
Seldom 7.6 6.1 5.8 9.2 8.8 8.4 10.8 12.4 11.9
Quite often 18.3 18.3 11.5 22.4 23.6 16.6 29.2 25.3 31.5
Very often 38.2 28.1 32.7 33.9 33.3 34.9 33.6 34.9 29.8
Always 34.4 44.5 46.2 31.7 29.9 33.7 23.8 23.9 22.4
Missing .8 1.5 1.9 1.5 1.3 1.4 .5 .5 .3
N 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Never 1.8 2.8 2.2 3.8 3.4 6.0 4.4 5.3 4.1
Seldom 2.9 5.0 4.4 14.5 14.2 14.5 19.1 24.5 20.4
Quite often 20.6 19.7 13.7 23.5 24.7 23.3 36.0 31.1 32.7
Very often 34.7 26.6 26.4 34.1 30.7 29.5 25.7 26.4 30.0
Always 38.8 45.4 51.6 23.1 25.5 25.2 13.6 12.4 12.5
Missing 1.2 .6 1.6 .9 1.3 1.5 1.1 .3 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Do you have a long-term illness, disability, or medical condition (like diabetes, asthma,
allergy or cerebal palsy) that has been diagnosed by a doctor?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 20.6 19.2
No 77.8 80.0
Missing 1.6 .8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 20.6 19.6 19.6
No 77.3 79.3 79.4
Missing 2.0 1.2 .9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 19.3 20.1 18.9
No 80.2 79.2 80.2
Missing .5 .7 1.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 23.6 18.6 20.3 18.7 19.8 19.5
No 74.4 79.4 78.1 80.6 78.8 80.1
Missing 2.0 2.0 1.6 .7 1.3 .4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 18.9 19.9 21.6 18.6 20.3 17.4
No 80.8 79.5 77.7 80.8 78.1 82.1
Missing .3 .6 .8 .6 1.5 .5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 19.6 21.8 18.5 18.8 19.6 18.4 19.5 19.9 19.0
No 78.7 76.8 79.7 80.7 79.8 80.4 80.3 79.6 80.6
Missing 1.7 1.4 1.7 .4 .7 1.2 .2 .5 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 20.6 25.9 23.1 17.3 21.4 19.6 19.8 20.2 19.6
No 78.6 73.0 74.0 82.3 77.9 78.4 80.0 79.1 79.8
Missing .8 1.1 2.9 .4 .7 2.1 .2 .8 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 18.8 18.8 15.9 20.5 17.7 17.3 19.1 19.7 18.4
No 78.8 79.5 83.0 79.0 81.7 82.3 80.5 80.2 81.3
Missing 2.4 1.7 1.1 .5 .6 .4 .3 .1 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Do you take medicines for you long-term illness, disability or medical condition?

By Gender

Gender Boys Girls

I do not have a
long-tern illness 68.4 73.2
Yes 12.5 11.6
No 17.1 13.5
Missing 2.0 1.6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I do not have a
long-tern illness 67.9 71.2 71.9
Yes 12.0 11.9 12.1
No 17.8 15.1 14.5
Missing 2.3 1.8 1.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I do not have a
long-tern illness 74.7 72.1 72.2
Yes 11.9 12.1 11.2
No 12.6 14.5 15.5
Missing .8 1.3 1.0
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I do not have a
long-tern illness 65.4 69.6 68.5 74.1 69.6 74.5
Yes 12.8 11.5 12.9 10.7 11.8 12.4
No 20.4 16.0 16.3 13.8 16.8 11.8
Missing 1.4 2.9 2.2 1.4 1.8 1.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I do not have a
long-tern illness 74.2 75.2 69.8 74.4 69.6 74.7

Yes 11.5 12.3 12.8 11.4 12.2 10.2
No 13.7 11.4 16.3 12.7 17.1 14.1
Missing .6 1.1 1.1 1.5 1.1 1.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I do not have a
long-tern illness 72.8 67.0 72.0 74.7 72.3 73.6 75.6 73.9 71.5

Yes 12.0 13.3 9.4 12.2 11.7 10.5 11.6 12.2 12.6
No 13.0 17.9 17.1 12.3 14.7 14.7 12.3 12.8 15.2
Missing 2.3 1.8 1.4 .9 1.4 1.2 .5 1.1 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I do not have a
long-tern illness 71.8 63.9 70.2 74.7 69.7 70.4 74.2 71.8 69.3
Yes 13.7 14.4 10.6 11.7 13.1 12.5 11.1 11.9 12.4
No 13.7 20.9 18.3 12.8 15.7 15.5 14.4 15.6 17.7
Missing .8 .8 1.0 .8 1.5 1.6 .3 .8 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I do not have a
long-tern illness 73.5 69.3 73.1 74.6 75.0 76.7 77.1 76.2 73.8
Yes 10.6 12.5 8.8 12.8 10.2 8.5 12.1 12.5 12.8
No 12.4 15.8 16.5 11.7 13.6 13.9 10.1 9.8 12.5
Missing 3.5 2.5 1.6 .9 1.2 .9 .7 1.4 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Does your long-term illness, disability or medical condition affect your attendance and
participation at school?

By Gender

Gender Boys Girls

I do not have a
long-tern illness 70.0 74.2
Yes 5.5 4.5
No 22.4 19.3
Missing 2.2 1.9
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I do not have a
long-tern illness 68.3 72.7 73.1
Yes 4.7 4.9 5.1
No 24.4 20.6 19.8
Missing 2.6 1.8 2.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I do not have a
long-tern illness 75.6 73.2 73.3
Yes 4.0 5.2 4.0
No 19.5 20.0 21.4
Missing 1.0 1.6 1.3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I do not have a
long-tern illness 65.5 70.1 70.2 75.4 71.1 75.3
Yes 5.5 4.2 6.0 3.8 4.8 5.3
No 26.6 22.9 21.7 19.4 21.9 17.4
Missing 2.3 2.7 2.1 1.4 2.2 2.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I do not have a
long-tern illness 74.9 76.3 71.1 75.3 71.3 75.1

Yes 3.8 4.2 5.5 4.8 5.0 3.1
No 20.7 18.2 21.9 18.1 22.5 20.4
Missing .6 1.4 1.5 1.8 1.2 1.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I do not have a
long-tern illness 74.1 67.6 71.0 75.4 74.2 75.0 76.4 74.1 72.9

Yes 4.3 5.3 2.1 3.6 4.8 4.3 4.2 5.3 4.1
No 20.9 24.5 25.2 19.9 19.6 19.6 18.4 18.9 21.7
Missing .7 2.6 1.7 1.1 1.3 1.1 1.0 1.7 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I do not have a
long-tern illness 74.0 63.9 69.2 74.9 71.9 72.9 75.1 72.2 70.7
Yes 5.3 4.9 2.9 3.4 6.1 5.7 4.0 4.8 4.4
No 20.6 28.5 26.9 20.5 20.8 20.3 20.8 21.4 23.8
Missing 2.7 1.0 1.2 1.2 1.1 .2 1.5 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I do not have a
long-tern illness 74.1 70.4 72.0 76.0 76.6 76.9 77.7 76.2 75.2
Yes 3.5 5.5 1.6 3.8 3.5 3.0 4.4 5.9 3.8
No 21.2 21.6 24.2 19.3 18.4 19.0 15.9 16.0 19.5
Missing 1.2 2.5 2.2 .9 1.5 1.1 2.0 1.8 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Do you think your body is…?

By Gender

Gender Boys Girls

Much too thin 1.3 .6
A bit too thin 14.4 7.2
About the right size 60.8 54.1
A bit too fat 19.9 30.9
Much too fat 1.6 5.1
Missing 1.9 2.0
N 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Much too thin .8 .9 1.0
A bit too thin 8.0 10.2 12.6
About the right size 70.1 59.0 51.7
A bit too fat 17.4 24.7 29.0
Much too fat 1.5 3.1 4.2
Missing 2.3 2.2 1.5
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Much too thin 1.0 .7 1.0
A bit too thin 11.9 10.6 10.4
About the right size 58.5 58.1 57.7
A bit too fat 24.6 26.3 25.5
Much too fat 2.9 3.0 3.7
Missing 1.1 1.4 1.6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Much too thin .7 .7 1.2 .7 1.7 .3
A bit too thin 7.8 8.1 12.5 7.5 18.1 6.4
About the right size 70.9 69.6 61.6 56.1 57.5 45.1
A bit too fat 19.4 16.0 21.1 28.6 18.9 40.4
Much too fat .4 2.4 1.7 4.5 1.7 7.1
Missing .9 3.2 1.9 2.5 2.2 .8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Much too thin 1.2 .8 1.1 .2 1.4 .7
A bit too thin 16.4 7.0 13.4 7.6 13.7 7.2
About the right size 62.5 54.2 61.1 55.0 61.1 54.7
A bit too fat 17.7 32.1 22.0 30.7 21.0 29.7
Much too fat 1.2 4.8 1.5 4.5 1.6 5.6
Missing 1.1 1.0 .9 1.9 1.1 2.1
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Much too thin - .5 1.0 1.3 .6 1.0 .9 .9 .9
A bit too thin 8.0 8.7 7.0 10.7 10.0 9.6 13.7 11.8 12.8
About the right
size 76.7 68.3 70.3 61.4 59.8 56.3 51.8 52.1 53.9
A bit too fat 14.3 18.9 16.4 22.4 25.2 28.0 29.0 30.6 27.1
Much too fat .3 1.6 3.1 2.7 2.8 3.2 3.7 3.8 4.5
Missing .7 2.1 2.1 1.4 1.5 1.9 .9 .9 .9
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Much too thin - .8 1.0 1.2 .7 1.4 1.4 1.7 1.4
A bit too thin 9.2 8.7 5.8 13.7 11.8 11.8 20.2 17.0 18.5
About the right size 74.8 67.7 74.0 63.3 62.1 61.5 59.5 58.4 56.1
A bit too fat 16.0 22.4 17.3 18.8 22.9 22.8 16.9 20.4 20.7
Much too fat - .4 1.5 1.6 1.6 .9 1.7 2.2
Missing - - 1.9 1.4 .9 .9 1.1 .9 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Much too thin - .3 1.1 1.4 .4 .6 .3 - .3
A bit too thin 7.1 8.6 7.7 7.3 8.2 7.5 6.9 5.9 6.7
About the right size 78.2 68.7 68.1 59.2 57.3 51.5 43.4 45.1 51.6
A bit too fat 12.9 16.3 15.9 26.5 27.7 32.9 42.1 41.9 33.8
Much too fat .6 2.5 4.9 4.1 4.2 4.7 6.7 6.2 7.0
Missing 1.2 3.6 2.2 1.4 2.2 2.8 .7 .8 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

GIRLS ONLY

Do you think your physical development is any earlier or later than most other girls
your age?

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Much earlier 4.7 4.9 6.1
A bit earlier 15.1 15.1 17.4
About the same 57.2 58.9 59.2
A bit later 12.5 15.1 12.6
Much later 3.5 3.0 3.1
Missing 6.9 2.9 1.6
n 807 2311 1842

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Much earlier 4.9 5.3 4.7
A bit earlier 17.2 15.5 16.8
About the same 58.1 59.7 58.9
A bit later 15.2 13.2 13.8
Much later 3.1 3.0 3.3
Missing 1.4 3.3 2.6
n 1436 2053 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Much earlier 2.4 4.4 7.1 4.4 5.1 4.1 5.9 6.2 4.1
A bit earlier 18.2 14.1 15.4 16.6 14.5 16.2 17.7 17.3 19.0
About the same 60.6 58.2 57.7 57.3 60.9 57.1 58.1 59.2 62.1
A bit later 14.1 10.8 11.5 16.7 14.4 16.7 14.1 12.7 11.1
Much later 1.8 3.9 4.4 3.8 2.3 3.0 2.9 3.5 2.6
Missing 2.9 8.6 3.8 1.1 2.8 3.0 1.3 1.1 1.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 1.2
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Have you begun to menstruate (have periods)?
At what age did you begin?

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Have not begun 82.4 34.3 2.5
I began at age 8 - .0 .1
I began at age 9 .6 .7 .9
I began at age 10 3.3 2.3 2.7
I began at age 11 6.7 13.7 12.6
I began at age 12 - 26.7 30.1
I began at age 13 - 13.2 30.1
I began at age 14 - 2.7 11.7
I began at age 15 - - 3.7
I began at age 16 - - .4
Missing 6.9 6.4 5.2
n 807 2311 1842

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Have not begun 26.5 31.1 32.6
I began at age 8 .1 - .1
I began at age 9 .8 .7 .5
I began at age 10 2.4 2.7 2.8
I began at age 11 11.2 13.2 13.8
I began at age 12 25.4 22.9 22.7
I began at age 13 19.8 17.1 15.6
I began at age 14 6.6 5.3 5.5
I began at age 15 2.3 1.1 1.1
I began at age 16 .1 .0 .4
Missing 4.7 5.7 5.1
n 1436 2053 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Have not begun 86.5 80.9 82.4 33.8 34.1 36.1 2.8 2.3 1.2
I began at age 8 - - - .2 - - - - .3
I began at age 9 .6 .6 1.1 .9 .5 .4 .7 1.1 .3
I began at age 10 2.9 4.4 2.7 1.9 2.0 3.2 2.8 2.7 2.3
I began at age 11 4.1 6.9 9.9 13.4 15.0 14.3 10.3 14.3 15.2
I began at age 12 - - - 27.3 26.2 26.5 30.6 30.4 29.7
I began at age 13 - - - 14.5 13.9 11.3 30.9 30.1 30.3
I began at age 14 - - - 3.0 2.8 2.6 12.1 11.4 12.0
I began at age 15 - - - - - - 5.4 2.8 2.9
I began at age 16 - - - - - - .3 .1 1.2
Missing 5.9 7.2 3.8 4.9 5.6 5.6 4.1 4.8 4.7
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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BOYS ONLY

Do you think your physical development is any earlier or later than most other boys
your age?

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Much earlier 3.6 4.9 5.5
A bit earlier 11.5 16.6 14.6
About the same 69.3 63.1 63.5
A bit later 5.9 10.9 12.0
Much later 1.6 1.5 2.2
Missing 8.2 3.2 2.2
n 563 2534 2089

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Much earlier 4.1 4.5 4.4
A bit earlier 16.0 15.9 14.2
About the same 63.3 64.9 67.4
A bit later 13.5 10.3 10.2
Much later 1.7 2.1 1.5
Missing 1.4 2.3 2.3
n 1543 2097 924

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Much earlier - 3.0 4.8 4.4 4.4 4.1 4.7 4.7 4.7
A bit earlier 15.3 12.5 7.7 16.8 17.2 16.9 15.3 15.8 12.7
About the same 72.5 69.2 74.0 62.2 64.2 67.7 63.1 64.9 65.7
A bit later 8.4 6.8 1.9 13.6 10.8 8.7 14.0 10.7 14.4
Much later .8 1.5 1.9 1.1 1.7 1.6 2.4 2.4 1.1
Missing 3.1 6.8 9.6 1.9 1.7 1.1 .5 1.4 1.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Have you begun to grow hair on your face?

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Not yet started 57.5 26.0 4.4
Barely started 30.9 42.1 26.6
Definitely underway 6.0 25.4 51.1
Seems completed .5 4.1 15.6
Missing 5.0 2.4 2.3
n 563 2534 2089

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Not yet started 19.4 20.8 20.1
Barely started 36.1 34.0 37.1
Definitely underway 35.5 35.1 33.1
Seems completed 8.0 8.6 8.3
Missing 1.0 1.6 1.3
n 1543 2097 924
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not yet started 64.1 54.8 54.8 26.2 25.4 25.7 3.4 3.8 4.4
Barely started 28.2 32.7 39.4 43.1 42.7 45.1 30.4 23.9 27.3
Definitely
underway 6.9 8.0 1.9 25.3 27.2 24.4 52.2 54.3 51.9
Seems completed - .4 4.0 3.6 3.9 13.3 16.7 15.2
Missing .8 4.2 3.8 1.4 1.1 .9 .8 1.3 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

BULLYING

How often have you been bullied at school in the past couple of months?

By Gender

Gender Boys Girls

Not in the past couple of months 72.5 75.5
Only once or twice 15.9 16.4
2 or three times a month 3.6 2.9
About once a week 2.6 1.9
Several times a week 2.8 1.8
Missing 2.6 1.4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Not in the past couple of months 69.6 72.3 77.7
Once once or twice 18.9 17.6 13.7
2 or three times a month 4.5 3.4 2.6
About once a week 2.8 2.2 2.1
Several times a week 2.6 2.3 2.0
Missing 1.6 2.1 1.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Not in the past couple of months 74.2 75.2 74.4
Only once or twice 17.2 15.8 17.0
2 or three times a month 3.3 3.6 2.5
About once a week 2.2 2.2 2.2
Several times a week 2.0 2.0 2.5
Missing 1.0 1.2 1.3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not in the past couple of months 70.7 68.9 69.9 75.0 76.1 79.6
Only once or twice 16.3 20.6 17.9 17.3 13.7 13.6
2 or three times a month 4.8 4.3 3.8 3.0 3.1 2.1
About once a week 3.0 2.6 2.9 1.6 2.2 2.0
Several times a week 3.2 2.2 2.9 1.7 2.5 1.5
Missing 2.0 1.4 2.6 1.4 2.4 1.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Age Group 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Boys Girls Boys

Not in the past couple of months 72.6 75.8 74.2 72.6 75.8 74.2
Only once or twice 17.8 16.6 15.3 17.8 16.6 15.3
2 or three times a month 3.4 3.2 4.2 3.4 3.2 4.2
About once a week 2.3 2.1 2.9 2.3 2.1 2.9
Several times a week 2.7 1.4 2.2 2.7 1.4 2.2
Missing 1.2 .8 1.2 1.2 .8 1.2
n 1543 1436 2097 1543 1436 2097

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not in the past
couple of months 70.1 68.4 73.8 71.1 74.5 72.2 77.9 79.1 78.4
Only once or twice 18.9 19.2 18.2 19.6 16.7 18.4 14.6 13.4 14.3
2 or three times a
month 4.0 5.1 2.8 3.7 3.8 2.5 2.8 2.7 2.3
About once a week 3.7 3.0 .7 2.1 2.0 2.5 2.1 2.1 2.4
Several times a
week 2.3 2.7 3.1 2.1 1.9 3.0 1.9 1.7 1.4
Missing 1.0 1.4 1.4 1.3 1.2 1.3 .7 .9 1.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not in the past
couple of months 70.2 68.8 76.9 68.1 72.3 69.0 77.3 78.6 76.5
Only once or twice 16.8 17.1 13.5 21.0 17.0 18.2 15.1 12.6 15.2
2 or three times a
month 3.8 5.7 2.9 4.1 4.5 3.0 2.6 3.4 3.0
About once a week 4.6 3.4 1.0 2.3 2.9 3.2 2.0 2.7 2.2
Several times a
week 3.8 3.0 2.9 2.7 2.1 4.6 2.3 1.9 2.2
Missing .8 1.9 2.9 1.6 1.3 2.1 .8 .8 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not in the past
couple of months 70.0 68.1 72.0 74.6 76.8 75.2 78.6 79.7 80.5
Only once or twice 20.6 20.8 20.9 18.0 16.3 18.6 14.1 14.2 13.4
2 or three times a
month 4.1 4.7 2.7 3.3 2.9 2.1 2.9 2.0 1.5
About once a week 2.9 2.8 .5 1.7 1.1 1.9 2.3 1.5 2.6
Several times a
week 1.2 2.5 3.3 1.4 1.8 1.5 1.5 1.4 .6
Missing 1.2 1.1 .5 .9 1.0 .6 .7 1.1 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343



HBSC 2006 Full Variable Report

153

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past
couple of months?

By Gender

Gender Boys Girls

Not in the past couple of months 68.6 83.9
Only once or twice 21.2 11.6
2 or 3 times a month 3.4 1.2
About once a week 1.9 .7
Several times a week 2.0 .6
Missing 2.8 2.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Not in the past couple of months 80.8 75.6 75.4
Only once or twice 12.8 17.3 17.0
2 or 3 times a month 1.8 2.3 2.6
About once a week 1.1 1.3 1.3
Several times a week .5 1.1 1.8
Missing 3.0 2.5 1.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Not in the past couple of months 78.1 76.7 77.2
Only once or twice 16.6 17.3 15.6
2 or 3 times a month 2.1 2.2 2.4
About once a week 1.1 1.2 1.3
Several times a week .8 1.0 1.9
Missing 1.2 1.6 1.7
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not in the past couple of months 76.2 84.0 68.9 83.0 66.3 85.7
Only once or twice 15.3 11.2 21.4 12.7 22.9 10.3
2 or 3 times a month 3.0 .9 3.3 1.2 3.7 1.3
About once a week 1.6 .7 1.9 .6 1.8 .7
Several times a week .9 .2 1.5 .6 2.9 .6
Missing 3.0 3.0 2.9 1.9 2.4 1.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not in the past
couple of months 70.2 86.6 69.9 83.7 68.7 85.0
Only once or twice 22.3 10.4 22.0 12.4 21.0 10.6
2 or 3 times a
month 3.3 .9 3.3 1.1 3.7 1.2
About once a week 1.6 .5 1.8 .6 1.7 .9
Several times a
week 1.4 .2 1.5 .4 2.8 1.0
Missing 1.2 1.3 1.4 1.8 2.1 1.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not in the past
couple of months 80.4 80.3 84.6 77.8 76.0 77.0 78.0 76.1 75.6
Only once or twice 15.3 13.3 9.8 16.8 18.2 16.5 16.8 17.8 16.5
2 or 3 times a
month 2.0 1.9 1.0 2.1 2.0 2.3 2.1 2.7 3.1
About once a week .3 1.3 1.0 1.0 1.1 1.8 1.3 1.4 .6
Several times a
week - .3 1.0 .7 1.0 1.0 .9 1.1 3.0
Missing 2.0 2.9 2.4 1.5 1.8 1.4 .9 .9 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not in the past
couple of months 71.8 76.4 82.7 70.3 69.9 69.2 69.6 67.6 64.4
Only once or twice 21.4 14.1 10.6 21.8 22.2 21.9 23.4 24.5 23.2
2 or 3 times a
month 3.8 3.8 1.0 3.4 2.9 3.4 3.1 3.7 5.0
About once a week .8 1.9 1.0 1.6 1.7 2.3 1.7 2.0 .8
Several times a
week - .8 1.9 1.4 1.5 .9 1.5 1.7 5.5
Missing 2.3 3.0 2.9 1.4 1.8 2.3 .8 .5 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not in the past
couple of months 87.1 83.1 85.7 86.4 82.6 84.2 86.9 85.4 87.5
Only once or twice 10.6 12.7 9.3 11.1 13.8 11.5 9.8 10.5 9.3
2 or 3 times a
month .6 .6 1.1 .6 1.0 1.3 1.1 1.5 1.2
About once a week - .8 1.1 .3 .4 1.3 .8 .7 .3
Several times a
week - - .5 - .4 1.1 .3 .6 .3
Missing 1.8 2.8 2.2 1.6 1.8 .6 1.0 1.3 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

VIOLENCE AND INJURIES

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight?

By Gender

Gender Boys Girls

I have not been in a
physical fight 47.7 74.3
1 time 20.2 12.0
2 times 11.9 5.3
3 times 6.5 2.3
4 times or more 11.9 4.1
Missing 1.7 1.9
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I have not been in a
physical fight 65.9 57.5 62.6
1 time 13.6 17.6 15.6
2 times 7.3 8.9 9.1
3 times 3.1 5.1 4.2
4 times or more 7.6 8.8 7.2
Missing 2.6 2.0 1.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I have not been in a
physical fight 65.1 60.5 60.9
1 time 16.1 16.4 16.1
2 times 8.0 9.1 9.3
3 times 3.7 5.0 4.7
4 times or more 6.6 7.7 8.2
Missing .5 1.3 1.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I have not been in a
physical fight 51.0 76.3 43.0 73.5 52.0 74.6
1 time 16.3 11.6 22.8 11.9 18.3 12.5
2 times 11.4 4.5 12.4 5.1 11.9 6.0
3 times 5.2 1.6 7.5 2.5 5.8 2.4
4 times or more 14.6 2.7 12.5 4.8 10.5 3.5
Missing 1.6 3.2 1.9 2.2 1.4 .9
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I have not been in a
physical fight 51.5 79.6 47.4 73.8 47.5 73.2
1 time 21.9 9.8 20.6 12.2 19.2 13.3
2 times 11.3 4.5 12.5 5.7 13.3 5.6
3 times 5.6 1.6 7.2 2.7 7.1 2.4
4 times or more 9.1 3.9 11.7 3.7 12.3 4.2
Missing .5 .6 .6 1.9 .5 1.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I have not been in
a physical fight 67.8 64.6 69.9 61.4 57.7 58.7 68.2 62.0 60.1
1 time 15.0 13.1 12.2 17.7 18.0 17.0 14.6 16.0 16.9
2 times 7.0 7.9 6.6 8.4 9.4 8.9 8.1 9.5 10.9
3 times 2.0 3.7 2.8 4.8 5.5 5.1 3.1 4.8 4.8
4 times or more 7.3 8.3 6.6 7.2 8.1 8.9 5.6 7.0 7.2
Missing 1.0 2.4 1.7 .6 1.3 1.4 .4 .7 -
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705



HBSC 2006 Full Variable Report

156

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I have not been in
a physical fight 48.9 47.9 63.5 45.3 43.3 43.3 58.3 52.0 47.5
1 time 19.1 17.1 8.7 25.4 22.7 22.8 18.6 19.3 18.2
2 times 12.2 12.2 9.6 11.8 13.3 12.8 11.1 11.9 15.7
3 times 4.6 5.7 4.8 7.1 8.1 8.0 4.4 6.5 6.9
4 times or more 13.7 16.3 12.5 9.8 11.8 12.5 7.3 10.1 11.6
Missing 1.5 .8 1.0 .5 .9 .7 .2 .3 -
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I have not been in
a physical fight 82.4 76.7 73.6 79.8 73.0 73.1 78.7 72.9 73.5
1 time 11.8 10.2 14.3 8.8 12.9 11.5 10.3 12.4 15.5
2 times 2.9 4.7 4.9 4.4 5.3 5.3 4.9 6.9 5.8
3 times - 2.2 1.6 2.1 2.8 2.4 1.6 3.0 2.6
4 times or more 2.4 2.5 3.3 4.3 4.3 5.6 3.8 3.7 2.6
Missing .6 3.6 2.2 .6 1.8 2.1 .7 1.3 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by
a doctor or nurse?

By Gender

Gender Boys Girls

I was not injured in
the last 12 months 48.0 65.3
1 time 29.0 21.0
2 times 11.5 6.9
3 times 4.9 2.7
4 times or more 4.8 2.9
Missing 1.8 1.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I was not injured in
the last 12 months 62.0 54.6 57.0
1 time 24.1 26.2 24.1
2 times 7.0 9.9 9.2
3 times 2.2 3.8 4.4
4 times or more 3.3 3.9 3.9
Missing 1.4 1.6 1.4
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I was not injured in
the last 12 months 57.5 56.8 57.9
1 time 25.7 25.6 24.8
2 times 9.7 9.3 8.7
3 times 3.0 3.9 4.2
4 times or more 3.5 3.6 3.8
Missing .7 .8 .5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in
the last 12 months 54.7 67.0 46.7 63.3 47.8 67.5
1 time 27.7 21.7 29.6 22.6 28.8 18.7
2 times 8.7 5.8 12.2 7.4 11.5 6.6
3 times 3.2 1.5 4.7 2.9 5.6 2.9
4 times or more 4.1 2.7 5.1 2.5 4.5 3.1
Missing 1.6 1.2 1.8 1.3 1.7 1.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in
the last 12 months 49.5 66.2 48.2 65.6 49.1 66.0
1 time 29.3 21.8 30.2 20.9 29.0 20.9
2 times 12.6 6.5 11.6 6.9 10.8 6.8
3 times 3.9 2.0 5.0 2.8 5.7 2.9
4 times or more 4.2 2.6 4.5 2.7 4.9 2.8
Missing .5 .8 .5 1.0 .4 .6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the last 12 months 65.8 62.7 59.4 56.0 55.0 55.9 57.5 56.4 60.4
1 time 24.6 23.1 27.3 26.7 27.0 25.4 24.9 25.3 22.8
2 times 7.0 7.7 5.9 9.8 9.6 9.8 10.0 9.6 8.4
3 times 1.0 2.4 2.8 2.7 4.2 4.2 3.6 4.1 4.8
4 times or more .7 3.0 3.8 4.0 3.4 4.2 3.6 4.0 3.1
Missing 1.0 1.1 .7 .8 .8 .6 .5 .7 .4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the last 12 months 61.1 54.4 52.9 47.8 47.4 48.3 49.3 46.4 50.0
1 time 25.2 26.2 31.7 30.2 31.1 27.3 28.9 31.3 29.3
2 times 9.2 10.3 7.7 12.8 11.5 12.5 13.0 12.2 9.7
3 times 2.3 4.6 2.9 3.6 4.8 5.9 4.4 5.2 6.4
4 times or more - 4.2 3.8 4.9 4.6 5.5 4.4 4.3 4.4
Missing 2.3 .4 1.0 .7 .6 .5 - .5 .3
n 61.1 54.4 52.9 47.8 47.4 48.3 49.3 46.4 50.0
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the last 12 months 69.4 68.7 63.2 65.4 63.1 63.0 66.4 67.4 71.4
1 time 24.1 20.8 24.7 22.6 22.6 23.5 20.5 18.7 16.0
2 times 5.3 5.8 4.9 6.5 7.6 7.3 6.9 6.6 7.0
3 times - .8 2.7 1.7 3.6 2.6 2.6 2.8 3.2
4 times or more 1.2 2.2 3.8 2.8 2.1 3.0 2.6 3.7 1.7
Missing - 1.7 .5 .9 .9 .6 1.0 .8 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Where were you when this one most serious injury happened?

By Gender

Gender Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 48.3 64.5
At home/in yard 9.1 7.5
School, during school hours 5.8 4.6
School, after school hours 1.5 1.0
At a sports facility or field 20.3 10.7
Street/road/parking lot 4.9 2.5
Other location 5.8 5.6
Missing 4.3 3.6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I was not injured in the past 12 months 62.1 54.4 56.4
At home/in yard 11.0 8.9 6.6
School, during school hours 5.5 6.0 4.3
School, after school hours .8 1.2 1.4
At a sports facility or field 8.5 16.1 17.6
Street/road/parking lot 2.7 4.1 3.6
Other location 5.7 5.2 6.3
Missing 3.6 4.1 3.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I was not injured in the past 12 months 57.0 56.4 58.0
At home/in yard 7.9 8.3 8.9
School, during school hours 5.0 5.4 5.0
School, after school hours 1.5 1.1 .9
At a sports facility or field 18.3 15.7 15.3
Street/road/parking lot 2.9 4.1 3.4
Other location 4.9 5.9 6.0
Missing 2.4 3.2 2.5
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 54.7 67.4 47.3 62.3 47.7 66.3
At home/in yard 13.1 9.5 9.9 7.9 7.1 6.0
School, during school hours 5.2 5.7 6.6 5.3 5.2 3.2
School, after school hours .9 .7 1.4 1.0 1.8 .9
At a sports facility or field 11.2 6.6 20.0 11.8 23.3 11.1
Street/road/parking lot 4.6 1.4 5.1 2.9 4.5 2.5
Other location 6.6 5.1 5.1 5.2 6.3 6.2
Missing 3.7 3.6 4.6 3.5 4.0 3.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 49.5 65.0 48.3 64.7 49.1 66.1
At home/in yard 8.9 7.0 9.6 7.0 9.6 8.3
School, during school hours 5.6 4.4 5.9 4.9 6.1 4.0
School, after school hours 2.0 1.0 1.3 .9 1.0 .8
At a sports facility or field 23.1 13.1 20.4 10.7 20.7 10.4
Street/road/parking lot 3.6 2.2 5.8 2.3 4.0 2.7
Other location 4.9 4.9 5.9 6.0 7.3 5.0
Missing 2.4 2.4 2.8 3.5 2.3 2.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 64.1 62.0 61.5 55.3 55.3 55.9 57.1 55.3 59.7
At home/in yard 10.0 10.3 12.9 8.7 9.0 9.6 6.8 6.5 6.4
School, during
school hours 5.6 5.3 4.9 5.9 6.1 5.3 4.0 4.6 4.7
School, after school
hours .7 .6 1.0 1.5 1.1 1.0 1.8 1.3 .6
At a sports facility or
field 9.0 9.3 8.7 18.3 16.1 15.9 20.5 17.7 17.0
Street/road/parking
lot 2.3 2.2 3.5 3.1 4.6 3.3 2.7 4.2 3.0
Other location 4.7 7.4 4.9 4.7 4.3 6.7 5.0 7.4 5.8
Missing 3.7 2.9 2.4 2.6 3.5 2.3 2.1 2.9 2.8
n 64.1 62.0 61.5 55.3 55.3 55.9 57.1 55.3 59.7
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 61.1 54.4 51.9 47.9 48.6 48.5 49.0 45.4 49.7
At home/in yard 9.9 12.5 17.3 9.8 10.5 9.8 7.8 7.1 7.5
School, during
school hours 5.3 4.9 3.8 6.6 6.9 6.6 4.9 5.2 6.1
School, after school
hours 1.1 1.0 1.9 1.1 1.1 2.6 1.7 .6
At a sports facility
or field 9.9 12.5 12.5 23.2 18.7 21.2 25.6 25.6 21.8
Street/road/parking
lot 3.8 4.2 5.8 3.4 6.5 3.4 3.4 5.7 3.9
Other location 6.1 8.0 4.8 4.4 4.4 7.5 4.9 6.8 7.7
Missing 3.8 2.3 2.9 2.7 3.3 1.8 1.8 2.4 2.8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 66.5 67.6 67.0 63.8 62.4 62.8 65.8 66.4 70.3
At home/in yard 10.0 8.6 10.4 7.4 7.4 9.4 5.7 5.8 5.2
School, during
school hours 5.9 5.5 5.5 5.1 5.3 4.1 3.1 3.9 3.2
School, after school
hours 1.2 .3 1.1 .9 1.1 .9 1.0 1.0 .6
At a sports facility
or field 8.2 6.9 6.6 12.6 13.2 10.9 15.1 8.9 12.0
Street/road/parking
lot 1.2 .8 2.2 2.7 2.7 3.2 2.0 2.5 2.0
Other location 3.5 6.9 4.9 5.1 4.3 6.0 5.1 8.2 3.8
Missing 3.5 3.3 2.2 2.4 3.6 2.8 2.3 3.4 2.9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

What were you doing when this one most serious injury happened?

By Gender

Gender Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 46.3 64.2
Biking/cycling 4.0 1.9
Playing or training for sports/recreational activity 27.4 14.2
Skating 1.2 1.1
Walking/running 3.2 4.2
Riding/driving in a car or other motor vehicle 1.6 1.0
Fighting 3.2 1.7
Paid or unpaid work .9 .2
Other activity 10.3 10.1
Missing 2.1 1.4
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I was not injured in the past 12 months 60.5 53.0 55.8
Biking/cycling 4.2 3.4 2.0
Playing or training for sports/recreational activity 15.0 22.1 21.6
Skating 2.0 1.3 .6
Walking/running 3.6 3.8 3.6
Riding/driving in a car or other motor vehicle .6 1.1 1.6
Fighting .7 2.5 2.8
Paid or unpaid work .1 .3 1.0
Other activity 12.0 10.4 9.3
Missing 1.2 1.9 1.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I was not injured in the past 12 months 55.8 55.6 57.1
Biking/cycling 2.2 3.2 2.6
Playing or training for sports/recreational activity 24.2 21.3 19.8
Skating .7 1.2 1.4
Walking/running 3.0 3.6 4.1
Riding/driving in a car or other motor vehicle 1.3 1.2 1.2
Fighting 1.8 2.4 2.3
Paid or unpaid work .4 .6 .4
Other activity 9.0 9.8 9.7
Missing 1.5 1.2 1.3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 50.6 67.5 45.2 61.7 46.5 66.3
Biking/cycling 6.2 2.7 4.6 2.1 2.7 1.2
Playing or training for sports/recreational
activity 21.1 10.7 27.5 16.3 28.8 13.4
Skating 1.4 2.4 1.4 1.2 .7 .4
Walking/running 2.8 4.2 3.3 4.4 3.3 4.0
Riding/driving in a car or other motor vehicle .9 .4 1.3 1.0 2.0 1.2
Fighting .9 .6 3.3 1.6 3.5 2.0
Paid or unpaid work .4 10.8 .5 .1 1.5 .5
Other activity 13.7 67.5 10.6 10.3 9.2 9.4
Missing 2.0 .7 2.3 1.5 1.9 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 47.4 64.8 46.7 64.7 47.9 65.5
Biking/cycling 3.0 1.3 4.4 1.9 3.4 1.9
Playing or training for sports/recreational
activity 31.0 16.9 28.2 14.1 27.6 12.8
Skating .6 .8 1.3 1.0 1.1 1.7
Walking/running 2.5 3.6 3.3 3.8 3.2 5.0
Riding/driving in a car or other motor
vehicle 1.6 1.0 1.4 1.0 1.3 1.1
Fighting 2.2 1.5 3.3 1.5 3.1 1.5
Paid or unpaid work .6 .2 1.0 .3 .8 .1
Other activity 9.5 8.6 9.1 10.5 9.8 9.5
Missing 1.7 1.3 1.3 1.1 1.7 1.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured
in the past 12
months 63.5 60.6 59.8 53.7 54.3 54.9 56.4 55.2 59.4
Biking/cycling 2.7 4.2 3.1 2.9 3.4 3.4 1.3 2.7 1.4
Playing or
training for
sports/recreation
al activity 17.6 14.4 15.7 24.6 22.9 21.3 25.6 21.9 19.1
Skating 1.3 2.1 2.4 .9 1.2 1.9 .4 .8 .3
Walking/running 1.7 3.4 6.6 3.3 3.7 3.6 2.9 3.5 3.8
Riding/driving in
a car or other
motor vehicle .3 1.1 - 1.2 1.1 1.0 1.4 1.4 1.8
Fighting .3 .6 .7 1.9 2.6 2.4 2.1 3.0 2.4
Paid or unpaid
work - .3 11.2 .3 .3 .1 .6 1.0 1.0
Other activity 11.6 12.2 - 9.2 9.3 10.3 8.1 9.5 8.7
Missing 1.0 1.1 .3 2.0 1.3 1.1 1.1 1.1 2.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 59.5 50.2 50.0 45.3 46.7 47.2 47.3 45.2 49.2
Biking/cycling 3.8 6.5 2.9 3.6 4.6 5.5 2.3 3.7 1.1
Playing or training
for
sports/recreational
activity 19.8 21.7 26.0 31.7 27.8 28.0 32.7 31.0 26.2
Skating .8 1.5 1.9 .7 1.5 1.6 .5 1.0 .3
Walking/running 1.5 3.0 4.8 2.9 3.4 2.5 2.3 3.3 3.9
Riding/driving in a
car or other motor
vehicle .8 1.5 - 1.4 1.3 .7 1.5 1.5 2.5
Fighting - 1.1 - 2.1 3.7 3.2 2.7 3.7 3.6
Paid or unpaid
work - .8 - .4 .5 .2 .9 1.3 1.7
Other activity 12.2 12.2 13.5 9.8 9.0 9.8 8.5 8.2 9.4
Missing 1.5 1.5 1.0 2.2 1.4 1.4 1.2 1.1 2.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 66.5 68.1 65.4 63.3 62.3 62.2 66.1 66.4 70.3
Biking/cycling 1.8 2.5 3.3 2.2 2.1 1.5 .3 1.5 1.7
Playing or training
for
sports/recreational
activity 15.9 9.1 9.9 16.4 17.5 15.0 18.0 11.7 11.7
Skating 1.8 2.5 2.7 1.1 .8 2.1 .3 .6 .3
Walking/running 1.8 3.6 7.7 3.8 4.0 4.7 3.6 3.7 3.8
Riding/driving in a
car or other motor
vehicle - .8 - .9 .9 1.3 1.3 1.3 1.2
Fighting .6 .3 1.1 1.7 1.3 1.7 1.3 2.3 1.2
Paid or unpaid
work - - - .2 .1 - .3 .7 .3
Other activity 11.2 12.2 9.9 8.5 9.6 10.7 7.7 11.0 7.9
Missing .6 .8 1.7 1.2 .9 1.0 1.0 1.7
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Did this one most serious injury need medical treatment such as the placement of a
cast, stitches, surgery, or staying in hospital overnight?

By Gender

Gender Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 47.7 64.8
Yes 22.5 13.0
No 26.6 20.1
Missing 3.2 2.2
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I was not injured in the past 12 months 61.4 53.8 57.2
Yes 14.4 18.8 17.8
No 21.5 24.6 22.6
Missing 2.6 2.8 2.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I was not injured in the past 12 months 56.6 56.8 58.3
Yes 17.9 17.4 18.4
No 23.7 24.5 22.1
Missing 1.8 1.4 1.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 54.0 66.7 45.7 62.7 48.4 67.2
Yes 19.0 11.3 23.2 13.9 22.5 12.4
No 24.3 19.5 27.7 21.1 25.9 18.9
Missing 2.7 2.6 3.4 2.3 3.1 1.6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 49.1 64.7 47.9 66.0 50.3 65.7
Yes 22.2 13.3 22.1 12.5 23.1 14.1
No 27.0 20.3 28.9 19.9 25.4 19.0
Missing 1.8 1.7 1.1 1.7 1.2 1.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 64.1 62.5 59.4 54.3 55.2 55.7 57.4 56.4 61.8
Yes 14.3 13.1 16.8 18.3 17.8 20.5 18.1 18.6 16.3
No 17.9 22.8 22.7 25.2 25.7 22.3 23.6 23.7 21.0
Missing 3.7 1.6 1.0 2.2 1.3 1.5 .9 1.4 .9
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 60.3 54.8 53.8 46.3 46.9 48.5 49.8 46.3 51.9
Yes 16.8 19.0 19.2 22.3 22.5 24.8 23.2 22.7 22.1
No 19.8 25.5 26.9 29.1 29.6 25.3 26.0 29.7 24.6
Missing 3.1 .8 - 2.3 1.0 1.4 1.1 1.3 1.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 67.1 68.1 62.6 63.5 64.1 62.4 65.5 67.5 72.3
Yes 12.4 8.9 15.4 13.7 12.8 16.5 12.6 13.9 10.2
No 16.5 20.8 20.3 20.7 21.6 19.4 21.1 17.0 17.2
Missing 4.1 2.2 1.6 2.1 1.6 1.7 .8 1.5 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day from school or
other usual activities, such as sports or lessons?

By Gender

Gender Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 48.2 65.1
Yes, lost at least one day of activity 30.3 18.9
No, did not lose a day of activity 15.2 11.7
Missing 6.2 4.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

I was not injured in the past 12 months 61.6 54.5 57.3
Yes, lost at least one day of activity 19.5 26.1 24.9
No, did not lose a day of activity 13.2 14.0 13.1
Missing 5.8 5.4 4.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

I was not injured in the past 12 months 57.3 56.9 58.6
Yes, lost at least one day of activity 24.2 26.1 24.6
No, did not lose a day of activity 15.1 13.3 12.5
Missing 3.4 3.7 4.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 53.6 67.2 46.5 63.2 48.9 66.9
Yes, lost at least one day of activity 24.2 16.2 32.2 19.4 29.7 19.4
No, did not lose a day of activity 15.8 11.4 14.6 13.2 15.9 10.0
Missing 6.4 5.2 6.6 4.1 5.5 3.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

I was not injured in the past 12 months 49.8 65.3 48.1 66.0 50.1 66.3
Yes, lost at least one day of activity 29.3 18.9 32.4 19.7 31.8 18.0
No, did not lose a day of activity 17.3 12.7 15.5 11.0 12.8 12.2
Missing 3.6 3.1 4.0 3.4 5.3 3.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 65.8 61.5 60.5 55.4 55.6 56.0 57.4 56.6 61.7
Yes, lost at least one
day of activity 16.9 21.2 21.0 25.3 27.4 26.5 24.6 26.8 23.4
No, did not lose a
day of activity 13.0 12.3 13.6 15.7 13.7 13.0 15.1 13.1 11.5
Missing 4.3 5.0 4.9 3.7 3.3 4.5 2.9 3.5 3.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 63.4 52.9 52.9 47.4 47.7 48.1 49.8 46.7 52.8
Yes, lost at least one
day of activity 20.6 26.2 26.9 30.8 34.2 35.1 29.3 32.7 28.7
No, did not lose a
day of activity 10.7 16.0 15.4 17.6 14.2 11.6 18.2 17.1 13.5
Missing 5.3 4.9 4.8 4.3 3.9 5.2 2.7 3.6 5.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

I was not injured in
the past 12 months 67.6 67.9 64.8 64.6 64.0 63.5 65.5 67.7 71.1
Yes, lost at least one
day of activity 14.1 17.5 17.6 19.0 20.1 18.4 19.6 20.4 17.8
No, did not lose a
day of activity 14.7 9.7 12.6 13.4 13.3 14.3 11.8 8.7 9.3
Missing 3.5 5.0 4.9 3.0 2.6 3.8 3.1 3.2 1.7
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How often do you use a seatbelt when you sit in a car?

By Gender

Gender Boys Girls

Always 74.2 81.4
Often 14.4 11.3
Sometimes 5.8 4.1
Rarely or never 2.5 1.4
Usually there is no
seatbelt where I sit .4 .3
Never travel by car .6 .4
Missing 2.1 1.2
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Always 85.0 76.9 76.6
Often 9.0 13.0 14.0
Sometimes 2.7 5.5 5.0
Rarely or never .8 2.1 2.2
Usually there is no
seatbelt where I sit .3 .3 .4
Never travel by car .7 .4 .4
Missing 1.6 1.8 1.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Always 78.3 79.9 79.8
Often 15.2 12.3 12.0
Sometimes 4.1 5.0 5.0
Rarely or never 1.4 1.7 2.1
Usually there is no
seatbelt where I sit .1 .3 .3
Never travel by car .2 .3 .3
Missing .7 .6 .6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Always 82.1 87.0 74.0 80.2 72.9 80.8
Often 10.3 8.1 14.4 11.5 15.3 12.5
Sometimes 3.0 2.5 6.1 4.8 6.0 3.7
Rarely or never 1.1 .6 2.5 1.7 2.9 1.5
Usually there is no
seatbelt where I sit .4 .2 .4 .1 .4 .3
Never travel by car .9 .5 .4 .4 .6 .2
Missing 2.3 1.1 2.2 1.3 1.9 .9
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Always 75.4 81.6 77.4 82.4 75.8 83.5
Often 16.4 13.9 13.5 11.0 15.2 9.1
Sometimes 5.2 2.9 5.8 4.2 5.8 4.2
Rarely or never 1.9 .9 2.3 1.2 2.2 2.0
Usually there is no
seatbelt where I sit .2 - .3 .2 .3 .3
Never travel by car .1 .1 .4 .2 .3 .2
Missing .8 .6 .3 .8 .4 .7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009



HBSC 2006 Full Variable Report

168

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Always 82.4 86.4 89.2 77.8 78.8 78.8 77.9 79.1 77.6
Often 14.3 7.9 5.9 15.0 12.4 12.2 15.5 13.6 13.9
Sometimes 1.3 3.2 2.1 4.2 5.8 5.7 4.7 4.8 5.1
Rarely or never .3 .6 1.4 2.1 2.0 1.8 1.1 1.7 2.8
Usually there is no
seatbelt where I sit .3 .3 .3 .1 .2 .3 - .3 .1
Never travel by car - .5 .3 .2 .3 .1 .2 .2 .4
Missing 1.3 1.1 .7 .6 .6 1.0 .6 .3 -
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Always 74.8 85.6 90.4 75.5 77.3 74.7 75.3 75.8 72.9
Often 19.8 6.5 9.6 15.4 13.7 15.5 16.6 15.1 16.3
Sometimes 3.1 3.8 - 5.2 6.3 6.4 5.6 6.0 6.6
Rarely or never - 1.5 - 2.7 2.4 2.1 1.5 2.4 3.0
Usually there is no
seatbelt where I sit .8 .4 - .3 .1 .5 - .4 .3
Never travel by car - 1.1 - .1 .1 - .2 .3 .8
Missing 1.5 1.1 - .7 .2 .9 .8 .1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Always 88.2 87.0 88.5 80.4 80.5 82.7 80.9 82.7 82.5
Often 10.0 8.9 3.8 14.5 11.1 9.2 14.4 12.0 11.4
Sometimes - 2.8 3.3 3.0 5.2 5.1 3.6 3.5 3.5
Rarely or never .6 - 2.2 1.3 1.7 1.5 .7 1.0 2.6
Usually there is no
seatbelt where I sit - .3 .5 - .2 .2 - .3 -
Never travel by car - - .5 .3 .4 .2 - .1 -
Missing 1.2 1.1 1.1 .5 .9 1.1 .5 .4 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

ABOUT YOU AND YOUR FAMILY

How easy is it for you to talk to the following persons about things that really bother
you?
Father

By Gender

Gender Boys Girls

Very easy 28.4 18.5
Easy 36.0 31.8
Difficult 17.6 25.2
Very difficult 8.5 13.3
Don’t have or see
this person 5.3 7.8
Missing 4.2 3.4
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very easy 37.3 25.8 16.3
Easy 31.3 35.1 33.5
Difficult 15.5 19.7 25.5
Very difficult 5.5 8.6 15.3
Don’t have or see
this person 5.4 6.4 6.7
Missing 5.0 4.3 2.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very easy 22.6 24.0 23.8
Easy 37.9 34.4 33.9
Difficult 23.8 22.5 20.7
Very difficult 10.4 11.2 11.8
Don’t have or see
this person 3.9 5.1 7.1
Missing 1.5 2.7 2.8
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 45.1 31.7 32.1 19.0 20.0 12.1
Easy 32.0 30.9 36.4 33.7 36.7 29.9
Difficult 11.5 18.2 14.9 25.0 22.5 28.9
Very difficult 3.7 6.8 6.6 10.7 11.9 19.3
Don’t have or see
this person 3.0 7.1 5.1 7.9 5.9 7.7
Missing 4.6 5.3 4.9 3.7 3.1 2.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 26.6 18.2 29.5 18.4 29.0 19.0
Easy 40.4 35.2 37.0 31.9 35.7 32.1
Difficult 20.5 27.2 18.0 27.1 17.7 23.5
Very difficult 8.2 12.7 8.7 13.8 8.9 14.4
Don’t have or see
this person 2.9 4.9 4.0 6.3 6.3 7.8
Missing 1.4 1.7 2.8 2.6 2.4 3.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 39.9 37.7 35.7 25.8 26.1 26.0 15.3 15.9 16.6
Easy 33.9 32.1 31.1 39.5 35.9 35.0 36.9 33.6 33.5
Difficult 17.9 16.7 13.6 20.6 21.3 19.3 28.7 26.5 25.4
Very difficult 3.0 5.6 7.7 8.2 8.7 9.9 14.2 16.8 15.7
Don’t have or see
this person 3.7 4.0 6.6 3.7 4.6 6.9 4.2 5.9 7.0
Missing 1.7 4.0 5.2 2.2 3.4 2.9 .8 1.3 1.8
n 301 624 286 1361 3.4 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 46.6 47.9 42.3 30.8 32.2 34.4 18.5 20.8 19.9
Easy 36.6 30.0 34.6 40.2 38.0 36.7 41.4 38.0 34.5
Difficult 13.7 12.9 8.7 16.1 16.3 13.0 26.7 21.8 26.0
Very difficult .8 4.2 4.8 7.3 6.3 7.1 10.5 13.0 11.9
Don’t have or see
this person .8 2.7 3.8 3.6 3.4 6.4 2.4 4.7 6.4
Missing 1.5 2.3 5.8 2.1 3.8 2.5 .5 1.7 1.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 34.7 30.2 31.9 20.1 19.7 18.2 11.9 10.4 13.1
Easy 31.8 33.5 29.1 38.7 33.7 33.3 32.1 28.8 32.4
Difficult 21.2 19.4 16.5 25.9 26.5 25.2 30.6 31.8 24.8
Very difficult 4.7 6.6 9.3 9.2 11.1 12.6 18.2 21.0 19.8
Don’t have or see
this person 5.9 5.0 8.2 3.8 5.9 7.5 6.1 7.2 7.6
Missing 1.8 5.3 4.9 2.4 3.0 3.2 1.1 .8 2.3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Stepfather (or mother’s boyfriend).

By Gender

Gender Boys Girls

Very easy 2.4 1.5
Easy 4.4 3.3
Difficult 2.8 2.7
Very difficult 2.4 3.1
Don’t have or see
this person 71.4 75.8
Missing 16.6 13.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very easy 3.3 1.9 1.6
Easy 3.6 4.0 3.7
Difficult 2.6 2.8 2.7
Very difficult 1.7 2.6 3.3
Don’t have or see
this person 70.0 72.8 76.0
Missing 18.8 15.9 12.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very easy 1.2 2.0 1.9
Easy 3.1 3.9 4.5
Difficult 2.2 3.0 2.4
Very difficult 2.0 2.9 2.8
Don’t have or see
this person 79.6 74.5 74.5
Missing 11.9 13.8 14.0
N 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 4.1 2.6 2.3 1.3 2.0 1.1
Easy 3.2 4.0 4.4 3.6 4.7 2.6
Difficult 1.8 3.1 3.1 2.4 2.5 3.0
Very difficult 1.4 1.9 2.2 3.1 3.0 3.6
Don’t have or see
this person 69.4 70.5 69.9 76.1 74.2 78.1
Missing 20.1 18.0 18.1 13.5 13.6 11.6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 1.2 1.1 2.3 1.6 1.9 1.8
Easy 3.7 2.3 4.4 3.3 4.1 4.9
Difficult 2.5 2.0 3.0 3.0 2.4 2.4
Very difficult 1.6 2.4 2.6 3.2 2.5 3.1
Don’t have or see
this person 78.5 80.9 72.9 76.2 73.4 75.5
Missing 12.5 11.3 14.8 12.8 15.7 12.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 1.3 3.7 2.8 1.0 2.0 1.8 1.2 1.1 1.7
Easy 3.0 2.6 5.2 2.9 4.2 4.6 3.2 3.7 4.0
Difficult 2.3 2.2 2.8 2.2 3.5 1.7 2.4 2.5 3.1
Very difficult 1.3 1.8 1.7 1.3 3.2 2.3 2.8 3.0 3.8
Don’t have or see
this person 77.7 72.9 67.5 80.2 71.9 75.2 79.8 78.8 76.6
Missing 14.3 16.8 19.9 12.4 15.1 14.4 10.7 11.0 10.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy - 5.3 2.9 1.2 2.4 1.8 1.2 1.4 1.9
Easy 4.6 2.3 2.9 3.7 4.4 4.1 3.5 4.8 4.4
Difficult 2.3 .8 1.9 2.6 3.9 1.8 2.4 2.3 3.0
Very difficult .8 1.1 1.9 1.1 2.9 1.8 2.3 2.7 3.6
Don’t have or see
this person 74.0 72.2 71.2 77.7 69.7 73.3 80.6 77.3 74.3
Missing 18.3 18.3 19.2 13.6 16.7 17.1 9.9 11.5 12.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 2.4 2.5 2.7 .8 1.7 1.7 1.1 .7 1.5
Easy 1.8 2.8 6.6 1.9 4.0 5.1 2.8 2.4 3.5
Difficult 2.4 3.3 3.3 1.7 3.0 1.5 2.3 2.7 3.2
Very difficult 1.8 2.2 1.6 1.6 3.5 2.8 3.3 3.4 4.1
Don’t have or see
this person 80.6 73.4 65.4 82.9 74.2 76.9 78.9 80.5 79.0
Missing 11.2 15.8 20.3 11.1 13.5 12.0 11.6 10.4 8.7
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Mother

By Gender

Gender Boys Girls

Very easy 38.0 42.5
Easy 35.9 33.5
Difficult 13.1 12.9
Very difficult 5.1 4.7
Don’t have or see
this person 3.2 3.3
Missing 4.7 3.1
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very easy 58.4 43.3 30.7
Easy 26.3 34.2 38.0
Difficult 6.8 10.7 17.9
Very difficult 1.7 4.3 6.9
Don’t have or see
this person 2.6 3.2 3.5
Missing 4.2 4.4 3.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very easy 37.5 42.0 42.9
Easy 39.4 34.7 33.6
Difficult 14.2 13.1 12.7
Very difficult 4.6 5.0 5.0
Don’t have or see
this person 2.6 2.5 2.7
Missing 1.6 2.6 3.1
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 55.2 60.6 42.3 44.4 28.9 32.6
Easy 27.9 25.3 33.3 35.0 40.5 35.1
Difficult 8.0 5.9 10.9 10.6 17.1 18.8
Very difficult 1.4 1.9 4.7 3.8 6.6 7.2
Don’t have or see
this person 2.0 3.1 3.5 2.8 3.2 3.8
Missing 5.5 3.2 5.3 3.4 3.7 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 36.7 38.4 39.5 44.5 40.7 44.9
Easy 40.7 38.0 36.5 33.0 34.8 32.6
Difficult 14.6 13.7 13.3 13.0 13.0 12.4
Very difficult 4.3 4.9 5.3 4.7 5.2 4.8
Don’t have or see
this person 2.1 3.3 2.4 2.6 2.4 3.0
Missing 1.6 1.7 3.0 2.3 3.9 2.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 58.5 57.5 64.3 41.9 44.7 45.6 28.1 32.4 31.6
Easy 27.2 28.8 22.0 38.1 34.4 33.0 43.4 37.4 38.4
Difficult 6.3 6.7 7.0 12.1 10.7 10.1 18.3 18.9 18.3
Very difficult 2.3 1.6 1.0 3.6 4.7 4.2 6.3 6.7 7.5
Don’t have or see
this person 3.3 2.2 1.0 2.1 2.4 3.4 3.1 2.8 2.3
Missing 2.3 3.0 4.5 2.3 3.2 3.6 .8 1.9 1.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 58.8 57.4 56.7 41.6 43.2 46.5 26.7 29.8 30.7
Easy 25.2 28.5 27.9 37.5 34.2 31.7 47.0 41.1 39.5
Difficult 9.2 7.2 8.7 12.4 11.1 9.6 18.5 18.0 18.2
Very difficult 1.5 1.1 1.0 4.0 5.5 4.1 5.3 6.3 7.5
Don’t have or see
this person 1.5 1.9 1.0 2.2 2.4 3.2 2.0 2.8 1.9
Missing 3.8 3.8 4.8 2.3 3.6 5.0 .5 2.0 2.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 58.2 57.6 68.7 42.2 46.2 44.9 29.5 35.0 32.7
Easy 28.8 29.1 18.7 38.7 34.6 34.2 39.6 33.3 37.3
Difficult 4.1 6.4 6.0 11.8 10.3 10.7 18.2 20.0 18.4
Very difficult 2.9 1.9 1.1 3.2 3.8 4.3 7.4 7.2 7.6
Don’t have or see
this person 4.7 2.5 1.1 1.9 2.4 3.6 4.3 2.8 2.6
Missing 1.2 2.5 4.4 2.2 2.7 2.4 1.1 1.7 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343



HBSC 2006 Full Variable Report

174

Stepmother (or father’s girlfriend)

By Gender

Gender Boys Girls

Very easy 1.8 1.3
Easy 3.0 2.5
Difficult 2.5 2.3
Very difficult 2.1 1.9
Don’t have or see
this person 72.5 76.6
Missing 18.1 15.4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very easy 2.1 1.5 1.3
Easy 3.2 2.7 2.7
Difficult 1.8 2.2 2.7
Very difficult 1.5 1.9 2.3
Don’t have or see
this person 70.5 73.9 77.0
Missing 20.8 17.8 14.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very easy 1.0 1.7 .9
Easy 2.1 2.9 3.2
Difficult 2.5 2.3 1.9
Very difficult 1.5 2.2 1.8
Don’t have or see
this person 79.9 75.2 75.8
Missing 12.9 15.7 16.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 2.7 1.6 1.9 1.0 1.4 1.3
Easy 3.0 3.3 2.9 2.4 3.2 2.2
Difficult 1.2 2.2 2.3 2.2 3.1 2.4
Very difficult 1.4 1.6 2.1 1.7 2.3 2.2
Don’t have or see
this person 69.3 71.5 70.9 77.1 75.4 78.7
Missing 22.4 19.7 20.0 15.5 14.6 13.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy .9 1.0 2.1 1.3 .8 1.1
Easy 2.6 1.6 2.9 2.9 3.1 3.3
Difficult 2.6 2.5 2.3 2.2 1.7 2.1
Very difficult 1.5 1.5 2.4 2.0 1.8 1.7
Don’t have or see
this person 78.9 81.1 73.6 76.7 74.0 77.3
Missing 13.5 12.3 16.5 14.9 18.5 14.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009



HBSC 2006 Full Variable Report

175

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy .3 2.9 2.1 1.0 1.8 .4 1.0 1.1 1.1
Easy 2.3 2.6 4.5 2.1 3.0 2.9 2.1 2.8 3.0
Difficult 2.0 2.1 1.4 2.3 2.2 1.5 3.0 2.5 2.6
Very difficult 1.0 2.2 1.4 1.3 2.0 1.7 1.7 2.5 2.1
Don’t have or see
this person 79.7 71.2 67.5 79.7 73.7 76.2 80.5 78.9 78.7
Missing 14.6 19.1 23.1 13.7 17.3 17.3 11.7 12.2 12.5
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy - 4.6 1.9 1.1 2.4 - .8 1.1 1.4
Easy 3.8 1.5 2.9 2.6 2.7 3.6 2.3 3.6 2.5
Difficult 2.3 .8 1.0 2.2 2.4 .7 3.2 2.8 3.0
Very difficult .8 2.3 1.0 1.4 2.4 1.6 1.8 2.4 2.5
Don’t have or see
this person 75.6 69.6 70.2 77.6 71.8 72.9 81.2 77.4 76.8
Missing 17.6 21.3 23.1 15.1 18.5 21.2 10.7 12.6 13.8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy .6 1.7 2.2 .8 1.2 .9 1.3 1.1 .9
Easy 1.2 3.3 5.5 1.4 3.4 2.1 1.8 2.0 3.5
Difficult 1.8 3.0 1.6 2.4 2.0 2.4 2.8 2.1 2.0
Very difficult 1.2 2.2 1.6 1.3 1.7 1.7 1.6 2.5 1.7
Don’t have or see
this person 82.9 72.3 65.9 82.1 75.7 79.3 79.7 80.5 80.8
Missing 12.4 17.5 23.1 12.0 16.0 13.7 12.8 11.8 11.1
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Elder brother(s)

By Gender

Gender Boys Girls

Very easy 13.0 8.2
Easy 15.7 15.0
Difficult 9.3 13.3
Very difficult 5.3 7.8
Don’t have or see
this person 44.6 45.4
Missing 12.2 10.2
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very easy 11.6 10.7 10.2
Easy 13.7 14.7 16.8
Difficult 10.3 11.7 11.2
Very difficult 6.2 6.6 6.5
Don’t have or see
this person 43.2 44.2 46.5
Missing 15.0 12.1 8.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very easy 9.5 9.9 11.9
Easy 16.0 14.9 15.7
Difficult 12.1 11.2 11.2
Very difficult 5.3 6.9 7.1
Don’t have or see
this person 48.6 46.7 44.8
Missing 8.6 10.4 9.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 14.4 9.5 13.2 8.0 12.4 7.7
Easy 14.4 13.3 14.7 14.7 17.1 16.4
Difficult 8.7 11.4 9.3 14.2 9.6 13.1
Very difficult 4.4 7.4 5.2 8.2 5.6 7.6
Don’t have or see
this person 42.3 43.9 43.9 44.5 46.1 47.1
Missing 15.8 14.5 13.7 10.3 9.3 8.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 12.1 6.6 12.2 7.5 14.6 9.4
Easy 16.5 15.4 15.2 14.7 15.4 16.0
Difficult 10.7 13.6 9.1 13.4 8.8 13.5
Very difficult 3.8 6.9 5.6 8.2 5.5 8.4
Don’t have or see
this person 48.4 48.8 47.0 46.3 45.2 44.3
Missing 8.5 8.7 11.1 9.8 10.5 8.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 6.6 11.7 15.4 10.8 9.2 11.4 8.8 10.0 11.2
Easy 15.0 13.8 13.6 15.7 14.1 14.8 16.5 16.5 17.4
Difficult 11.3 10.3 9.8 12.5 11.9 10.7 11.9 10.9 12.5
Very difficult 5.0 6.7 5.6 5.7 6.8 7.5 4.8 7.0 7.1
Don’t have or see
this person 51.2 43.9 40.9 45.9 46.3 45.3 50.8 48.1 45.4
Missing 11.0 13.6 14.7 9.3 11.6 10.4 7.1 7.5 6.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 9.9 15.2 17.3 14.0 11.9 13.9 10.5 11.7 14.9
Easy 15.3 13.7 14.4 16.5 13.4 14.8 16.8 17.9 15.5
Difficult 10.7 8.7 5.8 9.3 10.3 7.5 12.2 7.8 11.0
Very difficult 3.8 4.2 2.9 3.8 5.3 6.2 3.7 6.3 5.5
Don’t have or see
this person 45.8 43.7 46.2 46.7 46.7 45.3 51.0 48.2 45.3
Missing 14.5 14.4 13.5 9.6 12.4 12.3 5.8 8.2 7.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 4.1 9.1 14.3 7.1 6.4 9.0 7.0 8.0 7.3
Easy 14.7 13.9 13.2 14.8 14.8 14.7 16.2 15.0 19.5
Difficult 11.8 11.4 12.1 16.1 13.6 13.7 11.6 14.3 14.0
Very difficult 5.9 8.6 7.1 7.9 8.4 8.8 6.1 7.9 8.7
Don’t have or see
this person 55.3 44.0 37.9 45.0 45.9 45.3 50.6 48.0 45.5
Missing 8.2 13.0 15.4 9.0 10.8 8.5 8.5 6.8 5.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Elder sister(s)

By Gender

Gender Boys Girls

Very easy 12.6 19.3
Easy 16.2 16.7
Difficult 9.2 5.8
Very difficult 5.3 3.2
Don’t have or see
this person 43.4 44.8
Missing 13.2 10.2
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very easy 17.2 16.0 15.5
Easy 13.3 16.4 17.4
Difficult 7.6 7.4 7.6
Very difficult 4.1 4.1 4.6
Don’t have or see
this person 40.7 44.1 45.7
Missing 17.1 11.9 9.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very easy 14.7 15.6 17.0
Easy 16.8 16.7 16.0
Difficult 9.0 7.1 6.8
Very difficult 4.0 4.1 4.4
Don’t have or see
this person 46.8 45.4 45.8
Missing 8.7 11.2 10.0
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 13.0 20.1 12.9 19.3 12.4 18.9
Easy 13.0 13.5 15.8 17.1 17.2 17.5
Difficult 9.9 5.9 9.1 5.6 9.1 6.0
Very difficult 5.2 3.3 5.1 3.0 5.7 3.3
Don’t have or see
this person 40.5 40.9 43.1 45.2 45.0 46.4
Missing 18.5 16.2 13.9 9.7 10.5 7.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 11.5 18.0 12.2 19.0 12.8 20.8
Easy 16.9 16.9 16.5 17.0 16.6 15.5
Difficult 11.6 6.3 8.5 5.6 8.1 5.6
Very difficult 4.8 3.1 5.5 2.7 5.0 4.0
Don’t have or see
this person 46.4 47.4 45.2 45.5 46.0 45.8
Missing 8.9 8.4 12.2 10.2 11.6 8.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 14.0 16.3 23.1 14.5 16.2 16.3 15.1 14.4 15.3
Easy 14.6 13.0 14.0 16.8 17.0 15.5 17.0 17.8 17.4
Difficult 10.0 7.7 5.9 8.7 7.2 6.2 9.2 6.7 7.7
Very difficult 3.3 4.3 2.4 3.4 4.0 5.3 4.7 4.2 4.1
Don’t have or see
this person 46.5 40.2 41.3 47.3 44.7 45.8 46.8 48.6 48.1
Missing 11.6 18.4 13.3 9.3 11.0 10.9 7.2 8.3 7.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 13.7 13.7 14.4 11.1 12.8 13.2 11.9 10.8 12.4
Easy 13.0 11.8 17.3 16.3 16.5 15.7 17.6 17.7 17.1
Difficult 13.0 8.7 9.6 11.5 8.8 7.5 11.5 8.0 8.3
Very difficult 3.8 5.3 2.9 4.1 5.4 5.7 5.8 5.6 4.7
Don’t have or see
this person 42.7 40.3 45.2 47.3 44.2 44.6 46.3 48.6 47.8
Missing 13.7 20.2 10.6 9.6 12.3 13.2 7.0 9.2 9.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 14.1 18.3 28.0 18.5 19.8 19.2 18.5 18.4 18.4
Easy 15.9 13.9 12.1 17.2 17.4 15.4 16.5 17.9 17.8
Difficult 7.6 6.9 3.8 5.5 5.5 4.9 6.7 5.2 7.0
Very difficult 2.9 3.6 2.2 2.5 2.5 4.9 3.6 2.7 3.5
Don’t have or see
this person 49.4 40.2 39.0 47.4 45.2 46.8 47.3 48.5 48.4
Missing 10.0 17.2 14.8 8.8 9.6 8.8 7.4 7.3 5.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Best friend

By Gender

Gender Boys Girls

Very easy 36.8 57.1
Easy 38.7 30.3
Difficult 11.4 5.7
Very difficult 4.2 1.1
Don’t have or see
this person 1.9 1.6
Missing 6.9 4.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very easy 46.2 45.9 47.7
Easy 30.0 35.4 35.5
Difficult 9.9 8.3 8.6
Very difficult 2.6 3.0 2.4
Don’t have or see
this person 2.8 1.4 1.8
Missing 8.5 6.1 4.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very easy 46.5 47.6 49.3
Easy 37.3 35.4 32.5
Difficult 8.8 8.7 9.1
Very difficult 2.5 2.7 2.4
Don’t have or see
this person 1.5 1.4 2.3
Missing 3.5 4.2 4.5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 37.8 52.0 36.3 56.4 36.8 60.1
Easy 32.3 28.4 38.8 31.7 40.6 29.6
Difficult 13.1 7.7 11.0 5.3 11.6 5.3
Very difficult 3.9 1.6 4.7 1.2 3.9 .8
Don’t have or see
this person 3.0 2.7 1.6 1.2 1.9 1.6
Missing 9.8 7.6 7.7 4.3 5.1 2.6
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 36.1 57.6 37.5 57.9 39.7 57.9
Easy 42.0 32.2 40.3 30.3 36.6 28.7
Difficult 12.4 4.9 11.3 6.1 11.9 6.5
Very difficult 3.7 1.3 4.3 1.0 3.9 1.0
Don’t have or see
this person 1.6 1.3 1.3 1.5 3.0 1.7
Missing 4.2 2.6 5.2 3.3 4.9 4.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 45.2 46.0 50.3 46.1 46.8 46.2 46.6 49.2 52.2
Easy 35.5 30.8 27.3 37.7 36.0 35.4 37.8 36.6 31.2
Difficult 9.3 10.7 10.1 8.2 8.5 8.8 9.2 8.3 9.1
Very difficult 1.7 2.7 1.7 3.0 2.9 2.6 2.3 2.3 2.4
Don’t have or see
this person 3.0 2.7 2.1 1.0 1.0 2.1 1.7 1.3 2.6
Missing 5.3 7.1 8.4 4.0 4.7 4.9 2.4 2.4 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 38.2 38.8 38.5 35.6 36.6 38.5 35.6 38.0 41.4
Easy 35.9 32.7 32.7 42.9 39.8 38.0 43.2 43.6 35.9
Difficult 15.3 12.9 14.4 11.0 12.0 10.7 13.1 10.1 12.7
Very difficult 1.5 4.6 2.9 4.3 4.5 4.6 3.7 4.1 3.6
Don’t have or see
this person 3.1 3.0 2.9 1.2 .9 2.7 1.8 1.1 3.3
Missing 6.1 8.0 8.7 5.1 6.2 5.5 2.6 3.1 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 50.6 51.2 57.1 58.1 57.6 53.4 58.4 61.6 63.6
Easy 35.3 29.4 24.2 31.8 32.0 32.9 32.1 28.7 26.2
Difficult 4.7 9.1 7.7 5.1 4.8 7.1 5.1 6.3 5.2
Very difficult 1.8 1.4 1.1 1.6 1.2 .9 .8 .3 1.2
Don’t have or see
this person 2.9 2.5 1.6 .8 1.1 1.5 1.5 1.4 1.7
Missing 4.7 6.4 8.2 2.7 3.2 4.3 2.1 1.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Friends of the same sex

By Gender

Gender Boys Girls

Very easy 25.2 39.9
Easy 42.6 43.5
Difficult 16.2 8.6
Very difficult 6.2 2.0
Don’t have or see
this person 2.8 1.6
Missing 7.2 4.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very easy 32.1 33.0 31.8
Easy 36.5 43.3 44.9
Difficult 12.3 11.5 13.9
Very difficult 3.8 3.9 4.4
Don’t have or see
this person 6.0 1.6 1.4
Missing 9.3 6.7 3.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very easy 31.4 32.8 36.2
Easy 47.1 43.9 40.7
Difficult 14.2 12.1 12.7
Very difficult 3.6 4.3 4.0
Don’t have or see
this person 1.2 2.0 2.2
Missing 2.5 5.0 4.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 25.6 36.7 26.3 40.5 23.9 40.7
Easy 33.2 38.9 42.3 44.4 45.3 44.5
Difficult 15.3 10.3 15.0 7.6 18.0 9.2
Very difficult 6.0 2.2 5.9 1.8 6.6 2.0
Don’t have or see
this person 8.2 4.3 2.4 .8 1.7 1.1
Missing 11.7 7.6 8.2 5.0 4.5 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 24.5 38.6 25.7 40.0 28.6 43.2
Easy 46.8 47.5 44.0 43.9 41.1 40.4
Difficult 18.9 9.2 15.2 8.8 17.3 8.4
Very difficult 5.2 1.9 6.7 1.8 6.1 2.1
Don’t have or see
this person 1.7 .6 2.5 1.4 2.4 1.9
Missing 2.9 2.1 5.9 4.1 4.5 4.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 31.2 29.3 40.6 31.5 34.9 34.1 30.7 31.6 37.7
Easy 44.2 38.8 31.5 47.8 42.9 44.1 47.4 47.2 40.4
Difficult 13.6 12.2 12.2 13.4 10.9 11.8 15.5 13.8 13.6
Very difficult 4.0 4.2 3.1 3.3 4.1 4.0 3.9 4.4 4.4
Don’t have or see
this person 3.7 6.7 3.1 .9 1.3 1.5 .9 .8 2.0
Missing 3.3 8.8 9.4 3.2 6.0 4.5 1.7 2.1 1.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 28.2 25.5 30.8 25.3 27.5 28.9 22.3 23.7 28.5
Easy 39.7 31.9 33.7 47.1 43.0 42.6 48.4 48.9 40.9
Difficult 18.3 13.3 17.3 17.7 14.6 15.3 20.5 17.0 19.3
Very difficult 4.6 7.6 4.8 4.8 6.2 6.2 5.6 7.0 6.4
Don’t have or see
this person 6.1 9.5 2.9 1.4 2.0 2.1 1.2 .8 2.8
Missing 3.1 12.2 10.6 3.7 6.8 5.0 2.0 2.7 2.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 33.5 32.1 46.2 38.7 42.7 38.9 39.6 40.4 47.5
Easy 47.6 43.8 30.2 48.5 42.9 45.5 46.3 45.4 39.9
Difficult 10.0 11.4 9.3 8.4 6.9 8.5 10.1 10.3 7.6
Very difficult 3.5 1.7 2.2 1.6 1.9 1.9 2.0 1.5 2.3
Don’t have or see
this person 1.8 4.7 3.3 .3 .5 1.1 .7 .8 1.2
Missing 3.5 6.4 8.8 2.5 5.2 4.1 1.3 1.5 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Friends of the opposite sex

By Gender

Gender Boys Girls

Very easy 22.3 16.9
Easy 34.8 31.1
Difficult 21.5 27.1
Very difficult 9.2 13.4
Don’t have or see
this person 4.8 5.8
Missing 7.3 5.8
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very easy 12.8 18.4 23.2
Easy 22.0 31.4 39.0
Difficult 23.6 25.2 23.4
Very difficult 17.4 12.6 7.6
Don’t have or see
this person 12.6 4.9 3.1
Missing 11.7 7.5 3.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very easy 19.4 19.2 20.9
Easy 35.2 34.7 31.6
Difficult 27.2 23.7 25.6
Very difficult 11.2 11.5 11.8
Don’t have or see
this person 4.0 5.2 4.7
Missing 3.0 5.7 5.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 17.8 9.4 21.3 15.1 24.5 21.8
Easy 25.4 19.6 32.6 30.2 40.2 37.8
Difficult 21.1 25.3 22.5 28.1 20.5 26.8
Very difficult 10.3 22.3 10.5 15.0 7.5 7.7
Don’t have or see
this person 12.3 12.8 4.5 5.3 3.1 3.1
Missing 13.1 10.7 8.5 6.4 4.3 2.9
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very easy 21.3 17.3 22.4 15.9 24.2 17.7
Easy 36.7 33.6 37.1 32.2 35.1 28.5
Difficult 25.1 29.5 20.7 26.7 22.4 28.5
Very difficult 9.7 12.8 9.2 13.9 9.0 14.4
Don’t have or see
this person 3.8 4.3 4.9 5.6 4.2 5.2
Missing 3.4 2.5 5.8 5.6 5.1 5.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 10.6 13.6 14.3 17.3 18.5 18.9 23.2 21.8 25.4
Easy 27.9 21.5 20.3 34.3 32.0 31.3 38.0 43.9 37.3
Difficult 27.2 21.8 29.4 28.1 25.5 25.1 26.3 22.4 24.7
Very difficult 17.9 18.1 15.7 12.2 13.1 14.1 8.7 6.8 7.7
Don’t have or see
this person 11.0 13.5 8.0 3.8 4.6 4.4 2.7 2.5 3.3
Missing 5.3 11.5 12.2 4.2 6.3 6.2 1.2 2.7 1.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705



HBSC 2006 Full Variable Report

184

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 13.0 21.7 17.3 19.9 21.7 23.2 24.3 23.1 26.8
Easy 32.8 24.7 25.0 35.7 33.7 34.9 38.5 45.7 38.7
Difficult 24.4 16.7 32.7 25.7 23.1 21.4 24.7 19.1 20.7
Very difficult 11.5 10.3 7.7 10.7 10.5 10.5 8.4 7.0 7.7
Don’t have or see
this person 12.2 13.3 5.8 3.0 4.5 4.1 2.9 2.3 3.9
Missing 6.1 13.3 11.5 4.9 6.4 5.9 1.2 2.8 2.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very easy 8.8 7.8 12.6 14.4 15.1 14.7 21.9 20.4 23.9
Easy 24.1 19.1 17.6 32.7 30.2 28.0 37.5 41.9 35.9
Difficult 29.4 25.5 27.5 31.0 27.9 28.6 28.0 25.9 28.9
Very difficult 22.9 23.8 20.3 13.9 15.8 17.5 9.0 6.5 7.6
Don’t have or see
this person 10.0 13.6 9.3 4.7 4.8 4.7 2.5 2.8 2.6
Missing 4.7 10.2 12.6 3.3 6.2 6.4 1.1 2.5 1.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

For the home where you live all or most of the time. Who lives there?

Mother

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 89.8 93.7
No 4.0 3.6
Missing 6.2 2.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 92.1 91.8 91.8
No 2.1 3.3 4.7
Missing 5.8 4.9 3.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 94.7 94.4 94.6
No 2.7 3.1 3.0
Missing 2.6 2.5 2.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 88.3 94.9 90.1 93.7 90.3 93.5
No 2.5 1.9 3.6 2.9 4.5 5.0
Missing 9.2 3.2 6.3 3.3 5.2 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 93.8 95.5 93.3 95.4 93.9 95.1
No 2.4 3.0 3.6 2.6 2.9 3.2
Missing 3.8 1.5 3.1 1.9 3.1 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 93.7 94.6 94.4 95.5 94.1 94.4 94.2 94.9 94.9
No 1.7 1.3 2.8 1.9 2.8 2.5 3.6 3.9 3.8
Missing 4.7 4.2 2.8 2.6 3.1 3.1 2.3 1.2 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 90.8 89.7 94.2 94.5 93.8 93.6 94.0 94.4 94.2
No 1.5 2.3 1.9 1.9 2.9 3.0 2.7 4.2 3.3
Missing 7.6 8.0 3.8 3.6 3.2 3.4 3.2 1.4 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 95.9 98.1 94.5 96.7 94.5 95.1 94.3 95.5 95.6
No 1.8 .6 3.3 1.9 2.6 2.1 4.4 3.5 4.4
Missing 2.4 1.4 2.2 1.4 2.9 2.8 1.3 1.0 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Father

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 78.5 79.2
No 15.2 18.1
Missing 6.3 2.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 78.3 78.9 79.7
No 16.0 16.2 16.8
Missing 5.8 4.9 3.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 85.9 81.0 79.8
No 11.4 16.5 17.8
Missing 2.7 2.6 2.4
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 77.4 78.9 78.3 79.5 79.9 79.5
No 13.3 17.8 15.3 17.1 14.9 19.0
Missing 9.2 3.2 6.4 3.3 5.2 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 85.9 85.9 81.2 80.8 80.7 79.0
No 10.2 12.6 15.7 17.3 16.1 19.3
Missing 3.8 1.5 3.1 1.9 3.1 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 84.4 80.9 77.6 87.2 79.9 81.4 85.4 82.8 79.4
No 11.0 14.9 19.6 10.1 17.0 15.5 12.3 16.0 19.3
Missing 4.7 4.2 2.8 2.6 3.1 3.1 2.3 1.2 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 84.0 79.8 77.9 85.9 79.8 82.2 87.0 83.9 80.7
No 8.4 12.2 18.3 10.4 16.8 14.4 9.8 14.7 16.9
Missing 7.6 8.0 3.8 3.7 3.3 3.4 3.2 1.4 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 84.7 81.7 77.5 88.8 80.0 80.6 83.6 81.6 78.1
No 12.9 16.9 20.3 9.8 17.1 16.7 15.1 17.4 21.9
Missing 2.4 1.4 2.2 1.4 2.9 2.8 1.3 1.0 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Stepmother (or father’s girlfriend)

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 1.0 1.0
No 92.7 96.3
Missing 6.3 2.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 1.0 1.0 1.0
No 93.2 94.1 95.6
Missing 5.8 4.9 3.5
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes .6 .9 1.0
No 96.7 96.6 96.6
Missing 2.7 2.5 2.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 1.2 .9 1.1 .9 .9 1.0
No 89.5 95.9 92.6 95.8 93.9 97.4
Missing 9.2 3.2 6.4 3.3 5.2 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes .4 .9 1.0 .8 1.1 .9
No 95.8 97.6 95.9 97.2 95.8 97.4
Missing 3.8 1.5 3.1 1.9 3.1 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - 1.4 1.4 .5 .8 1.0 .9 .8 .9
No 95.3 94.4 95.8 96.8 96.2 95.9 96.8 98.0 97.9
Missing 4.7 4.2 2.8 2.6 3.1 3.1 2.3 1.2 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - 2.3 - .4 .7 1.4 .5 .9 1.1
No 92.4 89.7 96.2 95.9 96.1 95.2 96.3 97.7 96.4
Missing 7.6 8.0 3.8 3.7 3.2 3.4 3.2 1.4 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - .8 2.2 .6 .8 .6 1.5 .7 .6
No 97.6 97.8 95.6 97.9 96.3 96.6 97.2 98.3 99.4
Missing 2.4 1.4 2.2 1.4 2.9 2.8 1.3 1.0 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Stepfather (or mother’s boyfriend)

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 3.6 4.9
No 90.2 92.4
Missing 6.3 2.8
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 4.7 4.1 4.1
No 89.6 91.0 92.4
Missing 5.8 4.9 3.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 3.0 4.5 4.5
No 94.4 92.9 93.1
Missing 2.7 2.5 2.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 4.1 5.1 3.7 4.4 3.2 5.2
No 86.7 91.7 89.9 92.3 91.6 93.3
Missing 9.2 3.2 6.4 3.3 5.2 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 2.3 3.7 4.3 4.8 3.0 5.9
No 93.9 94.8 92.6 93.3 93.8 92.4
Missing 3.8 1.5 3.1 1.9 3.1 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 2.3 5.1 4.5 2.1 5.0 4.1 3.9 3.5 5.4
No 93.0 90.7 92.7 95.3 91.9 92.8 93.8 95.3 93.3
Missing 4.7 4.2 2.8 2.6 3.1 3.1 2.3 1.2 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 1.5 5.7 1.9 2.1 4.6 3.2 2.4 3.4 3.3
No 90.8 86.3 94.2 94.2 92.1 93.4 94.4 95.2 94.2
Missing 7.6 8.0 3.8 3.7 3.2 3.4 3.2 1.4 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 2.9 4.7 6.0 2.1 5.5 4.9 5.6 3.5 7.6
No 94.7 93.9 91.8 96.5 91.6 92.3 93.1 95.5 92.4
Missing 2.4 1.4 2.2 1.4 2.9 2.8 1.3 1.0 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Grandmother

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 6.4 6.2
No 87.3 91.0
Missing 6.3 2.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 8.8 6.2 5.6
No 85.4 88.9 91.0
Missing 5.8 4.9 3.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 6.1 6.0 6.3
No 91.2 91.5 91.3
Missing 2.7 2.5 2.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 8.5 9.0 6.5 5.9 5.6 5.5
No 82.2 87.7 87.2 90.7 89.2 93.0
Missing 9.2 3.2 6.4 3.3 5.2 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 6.0 6.2 6.3 5.7 6.5 6.1
No 90.1 92.3 90.6 92.4 90.4 92.2
Missing 3.8 1.5 3.1 1.9 3.1 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 8.0 8.7 7.3 6.3 5.2 6.9 5.4 5.9 5.4
No 87.4 87.2 89.9 91.0 91.7 90.0 92.3 92.9 93.3
Missing 4.7 4.2 2.8 2.6 3.1 3.1 2.3 1.2 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 6.9 9.5 7.7 5.9 5.8 7.7 5.6 5.9 5.0
No 85.5 82.5 88.5 90.4 91.0 88.8 91.1 92.7 92.5
Missing 7.6 8.0 3.8 3.7 3.2 3.4 3.2 1.4 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 8.8 8.0 7.1 6.8 4.6 6.2 5.1 5.9 5.8
No 88.8 90.6 90.7 91.8 92.5 91.0 93.6 93.1 94.2
Missing 2.4 1.4 2.2 1.4 2.9 2.8 1.3 1.0 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Grandfather

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 3.8 3.1
No 89.9 94.2
Missing 6.3 2.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 5.9 3.3 2.7
No 88.3 91.7 93.8
Missing 5.8 4.9 3.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 2.8 3.6 3.2
No 94.5 93.8 94.5
Missing 2.7 2.5 2.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 5.9 5.9 4.2 2.4 2.9 2.6
No 84.9 90.8 89.5 94.2 92.0 95.9
Missing 9.2 3.2 6.4 3.3 5.2 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 3.3 2.2 4.2 3.0 3.0 3.3
No 92.9 96.3 92.7 95.0 93.8 95.0
Missing 3.8 1.5 3.1 1.9 3.1 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 5.0 6.1 5.6 2.9 3.4 2.8 2.0 2.9 2.8
No 90.4 89.7 91.6 94.4 93.5 94.2 95.7 95.9 95.9
Missing 4.7 4.2 2.8 2.6 3.1 3.1 2.3 1.2 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 6.1 6.5 4.8 3.6 4.3 3.9 2.3 3.4 1.7
No 86.3 85.6 91.3 92.7 92.4 92.7 94.5 95.2 95.9
Missing 7.6 8.0 3.8 3.7 3.2 3.4 3.2 1.4 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 4.1 5.8 6.0 2.2 2.5 1.7 1.6 2.4 4.1
No 93.5 92.8 91.8 96.4 94.6 95.5 97.1 96.6 95.9
Missing 2.4 1.4 2.2 1.4 2.9 2.8 1.3 1.0 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

I live in a foster home or children’s home

By Gender

Gender Boys Girls

Yes .9 .7
No 92.9 96.6
Missing 6.3 2.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes .3 .8 .7
No 93.9 94.2 95.8
Missing 5.8 4.9 3.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes .3 .4 .7
No 97.0 97.1 97.0
Missing 2.7 2.5 2.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes .2 .4 .9 .8 .8 .7
No 90.6 96.4 92.7 95.9 94.0 97.8
Missing 9.2 3.2 6.4 3.3 5.2 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes .3 .2 .6 .2 .5 .8
No 95.8 98.3 96.3 97.8 96.3 97.5
Missing 3.8 1.5 3.1 1.9 3.1 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - .3 - .3 .4 .8 .2 .4 .9
No 95.3 95.5 97.2 97.0 96.5 96.1 97.5 98.4 97.9
Missing 4.7 4.2 2.8 2.6 3.1 3.1 2.3 1.2 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - .4 - .3 .5 .5 .3 .6 .8
No 92.4 91.6 96.2 95.9 96.3 96.1 96.5 98.0 96.7
Missing 7.6 8.0 3.8 3.7 3.2 3.4 3.2 1.4 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - .3 - .3 .3 1.1 .2 .1 .9
No 97.6 98.3 97.8 98.3 96.8 96.2 98.5 98.9 99.1
Missing 2.4 1.4 2.2 1.4 2.9 2.8 1.3 1.0 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Someone or somewhere else

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 2.1 2.0
No 91.7 95.3
Missing 6.3 2.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 1.8 1.6 2.6
No 92.5 93.5 93.9
Missing 5.8 4.9 3.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 1.6 1.9 2.1
No 95.8 95.6 95.5
Missing 2.6 2.5 2.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 2.1 1.5 1.6 1.5 2.6 2.7
No 88.6 95.3 92.0 95.2 92.2 95.8
Missing 9.2 3.2 6.4 3.3 5.2 1.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 1.6 1.6 2.0 1.8 1.4 2.7
No 94.7 96.9 94.9 96.3 95.3 95.6
Missing 3.8 1.5 3.1 1.9 3.2 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 1.7 1.6 1.0 1.1 1.5 1.8 2.1 2.4 2.8
No 93.7 94.2 96.2 96.3 95.4 95.0 95.7 96.4 95.9
Missing 4.7 4.2 2.8 2.6 3.1 3.2 2.3 1.2 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes .8 2.7 - 1.0 1.8 1.1 2.4 1.9 2.2
No 91.6 89.4 96.2 95.5 95.0 95.2 94.4 96.7 95.3
Missing 7.6 8.0 3.8 3.6 3.2 3.6 3.2 1.4 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 2.4 .8 1.6 1.3 1.2 2.4 1.6 3.0 3.5
No 95.3 97.8 96.2 97.3 95.8 94.9 97.1 96.1 96.5
Missing 2.4 1.4 2.2 1.4 2.9 2.8 1.3 1.0 -
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Do you have another home or another family, such as the case when your parents are
separated or divorced?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 10.9 11.9
No 82.4 83.9
Missing 6.8 4.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 10.5 10.8 12.3
No 84.9 84.0 81.6
Missing 4.6 5.2 6.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 9.1 11.9 11.5
No 87.5 84.9 84.3
Missing 3.4 3.2 4.1
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 11.4 9.9 10.3 11.3 11.2 13.6
No 83.5 86.0 83.2 84.9 81.3 81.9
Missing 5.2 4.1 6.5 3.9 7.4 4.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 8.2 10.2 11.5 12.4 10.6 12.4
No 87.9 87.1 84.9 84.8 84.5 84.1
Missing 3.9 2.7 3.5 2.8 4.9 3.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 7.3 11.2 12.6 7.9 11.7 10.0 11.0 12.4 12.9
No 89.0 86.4 84.6 89.1 85.5 86.5 85.6 83.7 81.4
Missing 3.7 2.4 2.8 3.0 2.9 3.4 3.3 3.9 5.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 6.9 11.0 14.4 7.8 11.4 8.2 8.9 11.6 11.9
No 88.5 86.7 81.7 88.5 85.2 88.2 87.2 84.2 81.5
Missing 4.6 2.3 3.8 3.7 3.4 3.6 3.8 4.2 6.6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 7.6 11.4 11.5 7.9 11.9 11.8 13.3 13.2 14.0
No 89.4 86.1 86.3 89.9 85.8 85.0 84.0 83.1 81.3
Missing 2.9 2.5 2.2 2.2 2.3 3.2 2.8 3.7 4.7
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How often do you stay there?

By Gender

Gender Boys Girls

Half the time 2.2 1.9
Regularly but less
than half the time 2.5 2.2
Sometimes 3.4 2.9
Never 3.2 4.6
Not applicable 85.9 86.1
Missing 2.8 2.3
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Half the time 2.3 2.2 1.7
Regularly but less
than half the time 1.8 2.2 2.6
Sometimes 3.1 2.9 3.6
Never 2.6 3.6 4.6
Not applicable 87.7 86.8 84.7
Missing 2.4 2.2 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Half the time 1.5 2.2 2.1
Regularly but less
than half the time 2.1 2.2 2.4
Sometimes 2.6 3.4 2.6
Never 2.9 4.2 4.7
Not applicable 89.1 86.3 86.0
Missing 1.8 1.7 2.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Half the time 3.0 1.9 2.2 2.3 1.9 1.5
Regularly but less
than half the time 1.8 1.7 2.6 1.9 2.4 2.8
Sometimes 3.6 2.9 3.2 2.6 3.7 3.4
Never 2.0 3.1 3.1 4.1 3.4 5.9
Not applicable 86.7 88.6 86.5 87.1 85.4 83.9
Missing 3.0 1.9 2.4 2.1 3.1 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Half the time 1.4 1.5 2.4 2.1 2.2 2.0
Regularly but less
than half the time 2.3 1.9 2.4 2.0 2.6 2.3
Sometimes 2.7 2.6 3.6 3.2 2.5 2.7
Never 2.1 3.8 3.5 4.8 4.0 5.3
Not applicable 89.8 88.4 86.4 86.1 86.5 85.6
Missing 1.7 1.8 1.6 1.7 2.3 2.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Half the time 2.0 2.6 2.1 1.8 2.3 2.4 1.0 1.9 1.7
Regularly but less
than half the time 1.7 1.6 2.8 1.6 2.5 2.0 2.8 2.1 3.0
Sometimes 1.3 3.4 3.5 2.2 3.3 2.4 3.6 3.6 2.6
Never 2.0 2.6 3.8 2.2 4.0 3.6 3.8 4.9 5.8
Not applicable 91.7 88.0 85.7 90.5 86.6 87.5 87.1 85.5 84.3
Missing 1.3 1.9 2.1 1.7 1.4 2.0 1.7 1.9 2.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Half the time 2.3 3.4 1.9 1.9 2.3 2.3 .8 2.0 2.2
Regularly but less
than half the time .8 1.5 4.8 2.3 2.9 2.3 2.6 2.0 2.5
Sometimes 1.5 3.4 2.9 2.2 3.3 2.7 3.7 4.0 2.2
Never 1.5 1.9 2.9 1.6 3.9 2.7 2.6 3.6 5.0
Not applicable 92.4 88.2 84.6 90.0 86.4 88.4 89.0 86.2 85.1
Missing 1.5 1.5 2.9 1.9 1.2 1.6 1.4 2.2 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Half the time 1.8 1.9 2.2 1.6 2.4 2.6 1.3 1.8 1.2
Regularly but less
than half the time

2.4 1.7 1.6 .8 2.1 1.7 3.1 2.3 3.5

Sometimes 1.2 3.3 3.8 2.2 3.2 2.1 3.4 3.2 2.9
Never 2.4 3.0 4.4 2.8 4.0 4.5 5.1 6.3 6.7
Not applicable 91.2 87.8 86.3 91.2 86.7 86.8 84.9 84.7 83.4
Missing 1.2 2.2 1.6 1.4 1.6 2.4 2.1 1.7 2.3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Who lives there?

Mother

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 3.8 2.6
No 7.7 9.4
Not applicable 85.8 86.0
Missing 2.7 2.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 3.4 3.2 3.1
No 7.3 8.1 9.5
Not applicable 87.4 86.7 84.6
Missing 2.0 2.0 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 2.2 2.8 3.3
No 7.1 9.6 8.9
Not applicable 89.0 86.2 85.8
Missing 1.7 1.5 2.0
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 4.4 2.6 3.8 2.6 3.7 2.4
No 6.9 7.6 7.6 8.7 7.9 11.2
Not applicable 86.1 88.4 86.4 87.0 85.3 83.9
Missing 2.5 1.5 2.2 1.7 3.1 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 2.3 2.1 3.4 2.1 3.7 2.9
No 6.3 7.9 8.7 10.5 7.9 9.8
Not applicable 89.7 88.3 86.3 86.1 86.1 85.5
Missing 1.7 1.7 1.6 1.3 2.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 2.0 2.9 3.5 2.1 2.8 3.2 2.5 2.6 3.3
No 5.3 8.3 9.4 5.9 9.6 7.6 8.8 9.9 10.2
Not applicable 91.7 87.7 85.0 90.4 86.4 87.7 87.1 85.5 84.0
Missing 1.0 1.1 2.1 1.7 1.2 1.5 1.7 2.0 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 1.5 3.8 3.8 2.5 3.4 3.2 2.4 3.2 4.1
No 4.6 7.6 10.6 5.8 9.0 6.6 7.2 8.4 8.3
Not applicable 92.4 87.8 82.7 89.7 86.2 88.8 89.2 86.1 84.5
Missing 1.5 .8 2.9 2.1 1.3 1.4 1.2 2.3 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 2.4 2.2 3.3 1.6 2.1 3.2 2.6 2.0 2.3
No 5.9 8.9 8.8 6.0 10.3 8.5 10.5 11.5 12.2
Not applicable 91.2 87.5 86.3 91.2 86.6 86.5 84.8 84.8 83.4
Missing .6 1.4 1.6 1.3 1.0 1.7 2.1 1.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Father

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 7.2 8.5
No 4.4 3.5
Not applicable 85.7 86.0
Missing 2.7 2.0
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 7.6 7.4 8.4
No 3.1 3.9 4.1
Not applicable 87.4 86.6 84.6
Missing 2.0 2.0 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 6.4 9.3 8.2
No 2.9 3.1 4.1
Not applicable 89.0 86.2 85.7
Missing 1.7 1.5 2.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 7.8 7.4 7.2 7.7 7.0 10.0
No 3.6 2.7 4.3 3.6 4.6 3.6
Not applicable 86.1 88.4 86.3 87.0 85.3 83.9
Missing 2.5 1.5 2.2 1.7 3.1 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 5.5 7.4 8.7 9.9 7.3 8.9
No 3.1 2.6 3.4 2.7 4.5 3.8
Not applicable 89.7 88.3 86.3 86.1 85.9 85.5
Missing 1.7 1.7 1.6 1.3 2.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 6.0 9.0 8.7 5.0 9.4 7.4 8.0 9.2 8.8
No 1.3 2.2 4.2 2.9 3.0 3.6 3.3 3.3 4.7
Not applicable 91.7 87.7 85.0 90.4 86.4 87.4 87.1 85.5 84.0
Missing 1.0 1.1 2.1 1.7 1.2 1.5 1.7 2.0 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 5.3 8.7 10.6 4.8 9.3 6.4 6.3 7.8 6.9
No .8 2.7 3.8 3.4 3.1 3.9 3.4 3.8 5.5
Not applicable 92.4 87.8 82.7 89.7 86.2 88.4 89.2 86.1 84.5
Missing 1.5 .8 2.9 2.1 1.3 1.4 1.2 2.3 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 6.5 9.1 7.7 5.2 9.4 8.3 9.8 10.8 10.8
No 1.8 1.9 4.4 2.4 2.9 3.4 3.3 2.7 3.8
Not applicable 91.2 87.5 86.3 91.2 86.6 86.5 84.8 84.8 83.4
Missing .6 1.4 1.6 1.3 1.0 1.7 2.1 1.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Stepmother (or father’s girlfriend)

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 2.3 3.6
No 9.2 8.4
Not applicable 85.8 86.0
Missing 2.7 2.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 2.7 2.5 3.7
No 8.0 8.9 8.9
Not applicable 87.4 86.7 84.6
Missing 2.0 2.0 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 2.5 3.6 2.9
No 6.7 8.7 9.4
Not applicable 89.0 86.2 85.7
Missing 1.7 1.5 2.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 1.8 3.3 2.3 2.6 2.6 4.9
No 9.6 6.8 9.1 8.7 9.0 8.7
Not applicable 86.1 88.4 86.4 87.0 85.3 83.9
Missing 2.5 1.5 2.2 1.7 3.1 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 2.2 2.9 2.7 4.6 2.2 3.6
No 6.4 7.1 9.4 8.0 9.5 9.1
Not applicable 89.7 88.3 86.3 86.1 86.0 85.5
Missing 1.7 1.7 1.6 1.3 2.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 1.3 3.8 2.8 2.1 3.1 2.1 3.4 4.2 4.1
No 6.0 7.4 10.1 5.8 9.2 8.8 7.9 8.3 9.4
Not applicable 91.7 87.7 85.0 90.4 86.5 87.5 87.1 85.5 84.0
Missing 1.0 1.1 2.1 1.7 1.2 1.5 1.7 2.0 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes .8 2.7 1.9 2.1 2.7 1.8 2.7 2.8 2.8
No 5.3 8.7 12.5 6.2 9.7 8.2 6.9 8.8 9.7
Not applicable 92.4 87.8 82.7 89.7 86.3 88.6 89.2 86.1 84.5
Missing 1.5 .8 2.9 2.1 1.3 1.4 1.2 2.3 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 1.8 4.7 3.3 2.2 3.6 2.4 4.1 5.8 5.5
No 6.5 6.4 8.8 5.4 8.7 9.4 9.0 7.7 9.0
Not applicable 91.2 87.5 86.3 91.2 86.6 86.5 84.8 84.8 83.4
Missing .6 1.4 1.6 1.3 1.0 1.7 2.1 1.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Stepfather (or mother’s boyfriend)

By Gender

Gender Boys Girls

Yes .8 .8
No 10.7 11.2
Not applicable 85.8 86.0
Missing 2.7 2.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes .9 .8 .7
No 9.8 10.5 11.8
Not applicable 87.4 86.7 84.6
Missing 2.0 2.0 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes .6 .8 .7
No 8.7 11.5 11.5
Not applicable 89.0 86.2 85.8
Missing 1.7 1.5 2.0
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes .9 .9 .8 .8 .7 .7
No 10.5 9.3 10.5 10.6 10.9 12.9
Not applicable 86.1 88.4 86.5 87.0 85.3 83.9
Missing 2.5 1.5 2.2 1.7 3.1 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes .6 .6 .8 .9 .8 .7
No 8.0 9.5 11.3 11.7 10.8 12.0
Not applicable 89.7 88.3 86.3 86.1 86.1 85.5
Missing 1.7 1.7 1.6 1.3 2.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - .8 1.0 .7 .9 .7 .6 .7 .7
No 7.3 10.4 11.9 7.3 11.5 10.1 10.7 11.8 12.8
Not applicable 91.7 87.7 85.0 90.4 86.5 87.7 87.1 85.5 84.0
Missing 1.0 1.1 2.1 1.7 1.2 1.5 1.7 2.0 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - .8 1.0 .8 .8 .7 .5 .6 .8
No 6.1 10.6 13.5 7.4 11.6 9.1 9.2 11.0 11.6
Not applicable 92.4 87.8 82.7 89.7 86.3 88.8 89.2 86.1 84.5
Missing 1.5 .8 2.9 2.1 1.3 1.4 1.2 2.3 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - .8 1.1 .5 .9 .6 .8 .7 .6
No 8.2 10.2 11.0 7.1 11.4 11.1 12.3 12.8 14.0
Not applicable 91.2 87.5 86.3 91.2 86.6 86.5 84.8 84.8 83.4
Missing .6 1.4 1.6 1.3 1.0 1.7 2.1 1.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Grandmother

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 2.1 1.8
No 9.4 10.2
Not applicable 85.8 86.0
Missing 2.7 2.0
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 1.7 2.3 1.7
No 9.0 9.1 10.9
Not applicable 87.4 86.7 84.6
Missing 2.0 2.0 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 1.3 1.8 2.4
No 7.9 10.5 9.8
Not applicable 89.0 86.2 85.8
Missing 1.7 1.5 2.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 2.1 1.4 2.3 2.2 1.9 1.4
No 9.2 8.8 9.0 9.1 9.7 12.2
Not applicable 86.1 88.4 86.5 87.0 85.3 83.9
Missing 2.5 1.5 2.2 1.7 3.1 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 1.4 1.3 1.8 1.8 2.8 2.0
No 7.2 8.8 10.3 10.9 8.8 10.7
Not applicable 89.7 88.3 86.3 86.1 86.1 85.5
Missing 1.7 1.7 1.6 1.3 2.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 1.0 1.4 2.4 1.3 2.3 2.5 1.5 1.3 2.1
No 6.3 9.8 10.5 6.6 10.1 8.3 9.8 11.2 11.3
Not applicable 91.7 87.7 85.0 90.4 86.5 87.7 87.1 85.5 84.0
Missing 1.0 1.1 2.1 1.7 1.2 1.5 1.7 2.0 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes .8 2.3 2.9 1.4 2.2 3.0 1.7 1.3 2.8
No 5.3 9.1 11.5 6.9 10.2 6.8 7.9 10.3 9.7
Not applicable 92.4 87.8 82.7 89.7 86.3 88.8 89.2 86.1 84.5
Missing 1.5 .8 2.9 2.1 1.3 1.4 1.2 2.3 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 1.2 .8 2.2 1.3 2.4 2.1 1.3 1.3 1.5
No 7.1 10.2 9.9 6.3 10.0 9.6 11.8 12.2 13.1
Not applicable 91.2 87.5 86.3 91.2 86.6 86.5 84.8 84.8 83.4
Missing .6 1.4 1.6 1.3 1.0 1.7 2.1 1.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Grandfather

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 1.6 1.1
No 9.9 10.9
Not applicable 85.8 86.0
Missing 2.7 2.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 1.2 1.5 1.2
No 9.4 9.8 11.4
Not applicable 87.4 86.7 84.6
Missing 2.0 2.0 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes .7 1.2 1.7
No 8.6 11.1 10.5
Not applicable 89.0 86.2 85.8
Missing 1.7 1.5 2.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 1.8 .9 1.7 1.4 1.5 .8
No 9.6 9.3 9.7 10.0 10.1 12.8
Not applicable 86.1 88.4 86.5 87.0 85.3 83.9
Missing 2.5 1.5 2.2 1.7 3.1 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes .8 .6 1.4 1.0 1.9 1.4
No 7.8 9.4 10.7 11.6 9.6 11.3
Not applicable 89.7 88.3 86.3 86.1 86.1 85.5
Missing 1.7 1.7 1.6 1.3 2.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 1.0 1.0 2.1 .7 1.5 1.3 .7 .9 2.0
No 6.3 10.3 10.8 7.2 10.9 9.5 10.6 11.6 11.5
Not applicable 91.7 87.7 85.0 90.4 86.5 87.7 87.1 85.5 84.0
Missing 1.0 1.1 2.1 1.7 1.2 1.5 1.7 2.0 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes .8 2.3 1.9 .5 1.5 1.6 1.2 .9 2.5
No 5.3 9.1 12.5 7.7 10.9 8.2 8.4 10.7 9.9
Not applicable 92.4 87.8 82.7 89.7 86.3 88.8 89.2 86.1 84.5
Missing 1.5 .8 2.9 2.1 1.3 1.4 1.2 2.3 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 1.2 - 2.2 .9 1.5 1.1 .2 .8 1.5
No 7.1 11.1 9.9 6.6 10.9 10.7 12.9 12.7 13.1
Not applicable 91.2 87.5 86.3 91.2 86.6 86.5 84.8 84.8 83.4
Missing .6 1.4 1.6 1.3 1.0 1.7 2.1 1.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

I live in a foster home or children’s home

By Gender

Gender Boys Girls

Yes .2 .3
No 11.3 11.7
Not applicable 85.8 86.0
Missing 2.7 2.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes - .2 .3
No 10.6 11.1 12.3
Not applicable 87.4 86.7 84.6
Missing 2.0 2.0 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes .1 .1 .3
No 9.2 12.3 11.9
Not applicable 89.0 86.2 85.8
Missing 1.7 1.5 2.0
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes - - .2 .3 .3 .3
No 11.4 10.2 11.1 11.1 11.3 13.3
Not applicable 86.1 88.4 86.5 87.0 85.3 83.9
Missing 2.5 1.5 2.2 1.7 3.1 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes .1 .1 .0 .1 .2 .4
No 8.6 10.0 12.0 12.5 11.4 12.3
Not applicable 89.7 88.3 86.3 86.1 86.1 85.5
Missing 1.7 1.7 1.6 1.3 2.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - - - - .1 .3 .2 .1 .4
No 7.3 11.2 12.9 7.9 12.3 10.5 11.1 12.4 13.0
Not applicable 91.7 87.7 85.0 90.4 86.5 87.7 87.1 85.5 84.0
Missing 1.0 1.1 2.1 1.7 1.2 1.5 1.7 2.0 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - - - - - - .2 .1 .6
No 6.1 11.4 14.4 8.2 12.4 9.8 9.5 11.5 11.9
Not applicable 92.4 87.8 82.7 89.7 86.3 88.8 89.2 86.1 84.5
Missing 1.5 .8 2.9 2.1 1.3 1.4 1.2 2.3 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - - - - .2 .6 .2 - .3
No 8.2 11.1 12.1 7.6 12.1 11.1 12.9 13.5 14.3
Not applicable 91.2 87.5 86.3 91.2 86.6 86.5 84.8 84.8 83.4
Missing .6 1.4 1.6 1.3 1.0 1.7 2.1 1.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Someone or somewhere else

By Gender

Gender Boys Girls

Yes .9 .9
No 10.6 11.1
Not applicable 85.8 86.0
Missing 2.7 2.0
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes .6 .8 1.1
No 10.1 10.5 11.5
Not applicable 87.4 86.7 84.6
Missing 2.0 2.0 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes .6 .7 1.0
No 8.7 11.6 11.2
Not applicable 89.0 86.2 85.8
Missing 1.7 1.4 2.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes .7 .5 .8 .8 .9 1.2
No 10.7 9.7 10.5 10.5 10.7 12.4
Not applicable 86.1 88.4 86.5 87.0 85.3 83.9
Missing 2.5 1.5 2.2 1.7 3.1 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes .4 .9 .6 .9 1.2 .8
No 8.2 9.1 11.5 11.7 10.4 11.9
Not applicable 89.7 88.3 86.3 86.1 86.1 85.5
Missing 1.7 1.7 1.6 1.3 2.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - .5 1.0 .6 .7 .8 .9 .9 1.1
No 7.3 10.7 11.9 7.3 11.7 10.0 10.4 11.6 12.3
Not applicable 91.7 87.7 85.0 90.4 86.5 87.7 87.1 85.5 84.0
Missing 1.0 1.1 2.1 1.7 1.2 1.5 1.7 2.0 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - - 1.9 .5 .5 .5 .3 .8 1.7
No 6.1 11.4 12.5 7.7 11.9 9.3 9.3 10.8 10.8
Not applicable 92.4 87.8 82.7 89.7 86.3 88.8 89.2 86.1 84.5
Missing 1.5 .8 2.9 2.1 1.3 1.4 1.2 2.3 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes - .8 .5 .6 .8 1.1 1.5 1.0 .6
No 8.2 10.2 11.5 7.0 11.5 10.7 11.6 12.5 14.0
Not applicable 91.2 87.5 86.3 91.2 86.6 86.5 84.8 84.8 83.4
Missing .6 1.4 1.6 1.3 1.0 1.7 2.1 1.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How well off do you think your family is?

By Gender

Gender Boys Girls

Very well off 18.5 16.5
Quite well off 38.0 34.4
Average 31.8 38.0
Not very well off 3.9 4.5
Not at all well off 2.1 2.4
Missing 5.7 4.2
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Very well off 27.8 19.7 11.5
Quite well off 27.9 37.1 38.5
Average 28.4 32.5 39.6
Not very well off 4.1 3.8 4.7
Not at all well off 4.6 2.4 1.2
Missing 7.1 4.6 4.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Very well off 20.0 16.3 15.6
Quite well off 43.4 37.9 32.6
Average 30.0 36.6 40.9
Not very well off 3.1 3.9 4.9
Not at all well off .7 2.1 3.4
Missing 2.8 3.2 2.6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very well off 30.6 25.8 20.7 18.5 12.8 10.0
Quite well off 28.6 27.5 38.6 35.4 40.4 36.5
Average 24.9 31.0 29.2 36.3 36.4 43.3
Not very well off 4.1 4.1 3.7 3.9 3.9 5.5
Not at all well off 4.3 4.8 2.4 2.3 1.1 1.4
Missing 7.6 6.8 5.5 3.6 5.4 3.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Very well off 21.5 18.2 17.7 14.9 14.9 16.1
Quite well off 44.6 42.1 40.4 35.5 35.6 29.8
Average 27.7 32.6 33.4 39.8 38.1 43.6
Not very well off 2.6 3.6 3.5 4.4 5.2 4.7
Not at all well off .7 .8 1.9 2.3 3.6 3.2
Missing 2.9 2.7 3.2 3.1 2.6 2.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very well off 29.2 27.2 29.4 22.9 17.9 17.8 14.5 10.0 7.1
Quite well off 36.9 28.0 24.8 43.0 38.7 34.6 45.6 41.1 33.6
Average 22.9 31.1 30.1 28.1 34.5 37.2 33.5 41.0 50.4
Not very well off 3.7 3.2 5.9 2.9 3.8 3.9 3.2 4.5 5.4
Not at all well off 3.0 4.2 5.6 .7 2.5 4.1 .3 .7 1.4
Missing 4.3 6.3 4.2 2.5 2.6 2.5 2.8 2.6 2.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very well off 34.4 30.4 30.8 25.0 19.5 17.1 15.1 11.5 8.0
Quite well off 34.4 29.3 28.8 43.7 41.2 37.4 48.1 43.5 35.9
Average 20.6 27.0 23.1 25.8 30.6 34.2 30.8 38.4 46.7
Not very well off 3.8 3.0 4.8 2.3 3.6 4.3 2.6 3.3 5.8
Not at all well off 2.3 3.0 8.7 .8 2.5 4.6 .3 .6 1.1
Missing 4.6 7.2 3.8 2.3 2.7 2.5 3.1 2.7 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Very well off 25.3 24.9 28.6 20.5 16.1 18.4 13.7 8.4 6.1
Quite well off 38.8 27.1 22.5 42.2 36.1 32.1 43.0 38.5 31.2
Average 24.7 34.1 34.1 30.6 38.7 40.0 36.5 43.9 54.2
Not very well off 3.5 3.3 6.6 3.5 3.9 3.4 3.9 5.8 5.0
Not at all well off 3.5 5.0 3.8 .5 2.5 3.6 .3 .8 1.7
Missing 4.1 5.5 4.4 2.7 2.6 2.6 2.5 2.5 1.7
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Does your father have a job?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 87.0 86.7
No 5.3 5.6
Don’t know .9 1.2
Don’t have or see
father 3.0 4.4
Missing 3.9 2.1
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 87.7 87.3 86.4
No 4.9 5.0 6.2
Don’t know .9 1.1 .9
Don’t have or see
father 3.1 3.6 3.7
Missing 3.4 2.9 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 94.3 94.8 89.1
No 2.4 2.1 5.0
Don’t know .2 .4 .9
Don’t have or see
father 2.2 2.1 4.1
Missing .8 .6 .9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 88.8 87.0 87.6 87.0 86.1 86.8
No 5.3 4.6 4.5 5.6 6.1 6.2
Don’t know .5 1.1 1.0 1.3 .8 1.0
Don’t have or see
father 1.8 4.0 3.0 4.3 3.2 4.3
Missing 3.6 3.3 3.9 1.9 3.8 1.6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 94.6 93.9 95.3 94.3 89.9 88.4
No 2.9 2.0 1.8 2.4 4.9 5.1
Don’t know .2 .3 .5 .4 .8 1.1
Don’t have or see
father 1.7 2.8 1.8 2.4 3.7 4.5
Missing .6 1.0 .7 .4 .8 1.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 93.7 95.5 89.2 94.4 95.1 91.2 94.3 94.5 87.2
No 1.7 1.9 4.2 2.2 2.0 3.5 2.8 2.4 6.8
Don’t know .3 1.4 1.4 .3 .5 .9 .2 .5 .9
Don’t have or see
father 1.7 95.5 3.8 2.4 1.9 3.7 2.2 2.3 4.3
Missing 2.7 1.1 1.4 .7 .5 .7 .5 .3 .9
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 96.2 95.4 89.4 94.4 95.7 92.0 94.7 95.0 88.1
No 2.3 2.3 4.8 2.3 1.5 2.7 3.5 2.2 7.2
Don’t know - - - .3 .4 1.4 .2 .6 .3
Don’t have or see
father - 1.1 3.8 2.5 1.9 3.4 1.2 1.7 3.9
Missing 1.5 1.1 1.9 .5 .6 .5 .5 .5 .6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 91.8 95.6 89.0 94.5 94.4 90.4 93.9 93.8 86.3
No 1.2 1.7 3.8 2.1 2.6 4.3 2.1 2.7 6.4
Don’t know .6 - 2.2 .3 .6 .4 .2 .3 1.5
Don’t have or see
father 2.9 1.7 3.8 2.4 2.0 4.1 3.3 3.1 4.7
Missing 3.5 1.1 1.1 .8 .4 .9 .5 .1 1.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

If no, why does your father not have a job?

By Gender

Gender Boys Girls

He is sick, or retired or a student 2.4 2.3
He is looking for a job 1.1 1.2
Takes care of others/is full time in the home .9 .7
I don’t know 2.1 2.7
Not applicable 83.5 83.5
Missing 10.0 9.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

He is sick, or retired or a student 1.4 1.9 3.3
He is looking for a job 1.9 .8 1.2
Takes care of others/is full time in the home 1.0 .8 .7
I don’t know 2.5 2.5 2.2
Not applicable 84.7 84.4 82.4
Missing 8.5 9.6 10.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

He is sick, or retired or a student 1.3 .8 2.2
He is looking for a job .5 .6 1.0
Takes care of others/is full time in the home .5 .3 .6
I don’t know .6 .8 2.2
Not applicable 91.9 92.2 85.8
Missing 5.3 5.3 8.1
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

He is sick, or retired or a student 1.4 1.4 1.6 2.1 3.5 3.0
He is looking for a job 1.8 2.0 1.0 .6 1.0 1.4
Takes care of others/is full time in the
home 1.1 1.0 1.0 .6 .8 .6
I don’t know 3.2 2.0 1.6 3.5 2.4 1.9
Not applicable 85.8 83.9 84.3 84.5 82.0 82.9
Missing 6.7 9.8 10.4 8.7 10.2 10.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

He is sick, or retired or a student 1.6 1.0 .9 .8 2.4 2.1
He is looking for a job .4 .6 .6 .5 .8 1.2
Takes care of others/is full time in the
home .6 .3 .3 .2 .3 .9
I don’t know .5 .7 .5 1.0 2.5 1.9
Not applicable 92.9 90.7 92.7 91.8 86.4 85.4
Missing 4.1 6.6 5.0 5.6 7.7 8.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

He is sick, or retired or
a student 1.3 .3 1.4 .9 .6 1.7 1.7 1.5 3.1
He is looking for a job 1.3 1.1 1.4 .2 .3 .4 .6 .7 1.4
Takes care of others/is
full time in the home - .2 1.0 .6 .4 .4 .5 .3 .7
I don’t know .3 .8 2.8 .7 .9 2.0 .5 .5 2.1
Not applicable 90.4 93.9 88.1 92.9 92.6 88.2 91.1 91.2 82.7
Missing 6.6 3.7 5.2 4.6 5.3 7.3 5.7 5.8 9.9
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

He is sick, or retired or
a student 2.3 .4 1.0 .8 .3 1.4 2.1 1.9 3.6
He is looking for a job .8 1.1 1.0 .3 .5 .2 .5 .5 1.4
Takes care of others/is
full time in the home - .4 .7 .4 .5 .8 .3 .3
I don’t know .8 1.1 5.8 .5 .4 1.6 .3 .5 2.8
Not applicable 93.1 94.3 88.5 93.1 93.2 89.1 92.5 91.5 83.1
Missing 3.1 2.7 3.8 4.5 5.2 7.3 3.8 5.4 8.8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

He is sick, or retired or
a student .6 .3 1.6 .9 .8 1.9 1.3 1.0 2.6
He is looking for a job 1.8 1.1 1.6 .2 .1 .6 .7 .8 1.5
Takes care of others/is
full time in the home - - 1.6 .5 .3 .4 .2 .3 1.2
I don’t know - .6 1.1 .9 1.5 2.4 .7 .6 1.5
Not applicable 88.2 93.6 87.9 92.7 91.9 87.4 89.5 91.0 82.2
Missing 9.4 4.4 6.0 4.7 5.4 7.3 7.7 6.3 11.1
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Does your mother have a job?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 67.4 68.9
No 27.0 27.5
Don’t know .9 .6
Don’t have or see
mother .7 .8
Missing 4.0 2.2
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 66.1 68.7 68.5
No 29.9 26.9 26.8
Don’t know .4 .9 .6
Don’t have or see
mother .4 .5 1.0
Missing 3.2 3.1 3.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 74.2 73.1 74.5
No 24.1 25.1 23.8
Don’t know .2 .6 .5
Don’t have or see
mother .4 .4 .3
Missing 1.0 .8 .9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 64.1 67.4 68.2 69.2 67.6 69.5
No 31.6 28.7 26.2 27.7 26.7 27.0
Don’t know .7 .2 1.1 .7 .7 .4
Don’t have or see
mother - .6 .6 .4 1.0 1.1
Missing 3.6 3.0 4.0 2.0 4.0 2.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 75.0 73.4 71.1 75.1 74.8 74.2
No 23.7 24.7 27.1 23.1 22.8 24.6
Don’t know .3 .2 .7 .5 .8 .3
Don’t have or see
mother .1 .6 .4 .4 .4 .2
Missing .9 1.1 .8 .9 1.2 .7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 73.4 70.7 68.9 75.5 73.8 73.4 73.2 73.1 78.0
No 23.9 28.2 28.7 23.3 24.4 24.7 25.1 24.9 20.6
Don’t know .7 .3 - .2 .7 1.0 - .5 .1
Don’t have or see
mother - - .3 .4 .3 .1 .5 .7 .6
Missing 2.0 .8 2.1 .7 .8 .8 1.2 .9 .7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 73.3 66.2 71.2 75.7 72.8 73.1 74.8 70.8 77.9
No 23.7 32.3 27.9 23.1 25.7 23.9 24.1 27.2 19.9
Don’t know .8 .8 - .4 .7 1.4 - .5 .3
Don’t have or see
mother - - - .3 .3 .2 - .6 .8
Missing 2.3 .8 1.0 .5 .6 1.4 1.1 .9 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 73.5 74.0 67.6 75.2 74.9 73.7 71.5 75.7 78.1
No 24.1 25.2 29.1 23.5 23.2 25.4 26.2 22.4 21.3
Don’t know .6 - - - .7 .6 - .4 -
Don’t have or see
mother - - .5 .5 .3 - 1.0 .7 .3
Missing 1.8 .8 2.7 .8 .9 .2 1.3 .8 .3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

If no, why does your mother not have a job?

By Gender

Gender Boys Girls

She is sick, or retired or a student 2.3 2.8
She is looking for a job 2.0 2.1
Takes care of others/is full time in the home 17.2 17.8
I don’t know 3.3 3.1
Not applicable 63.9 66.1
Missing 11.3 8.1
n 5287 5035



HBSC 2006 Full Variable Report

214

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

She is sick, or retired or a student 1.9 2.2 3.3
She is looking for a job 3.1 2.1 1.6
Takes care of others/is full time in the home 18.7 17.0 17.6
I don’t know 3.8 3.3 2.7
Not applicable 62.7 65.6 65.3
Missing 9.7 9.6 9.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

She is sick, or retired or a student 1.8 2.3 1.7
She is looking for a job 1.1 1.9 1.7
Takes care of others/is full time in the home 17.6 16.8 15.5
I don’t know 1.7 2.3 3.0
Not applicable 72.0 70.5 71.0
Missing 5.8 6.3 7.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

She is sick, or retired or a student 2.1 1.7 1.7 2.9 3.3 3.3
She is looking for a job 2.7 3.5 2.0 2.3 1.9 1.3
Takes care of others/is full time in the
home 18.1 19.2 17.0 17.0 17.1 18.1
I don’t know 5.5 2.6 3.2 3.5 2.7 2.8
Not applicable 59.9 64.7 64.5 66.9 64.5 66.2
Missing 11.7 8.3 11.6 7.4 10.5 8.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

She is sick, or retired or a student 1.6 2.1 2.3 2.3 1.3 2.0
She is looking for a job 1.0 1.3 1.9 1.9 1.5 1.9
Takes care of others/is full time in the
home 17.5 17.8 18.2 15.3 14.6 16.2
I don’t know 1.5 1.9 2.5 2.0 3.0 3.1
Not applicable 73.4 70.5 68.1 72.9 70.7 71.3
Missing 5.1 6.5 7.0 5.6 8.9 5.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

She is sick, or retired or
a student .7 2.2 1.7 1.5 2.1 1.2 2.4 2.7 2.3
She is looking for a job 2.7 2.4 2.4 1.0 2.0 2.2 .9 1.5 .9
Takes care of others/is
full time in the home 18.3 17.3 18.2 17.0 16.0 16.1 17.8 17.6 13.6
I don’t know 2.0 2.9 2.8 1.6 2.3 3.4 1.7 2.1 2.1
Not applicable 71.4 67.6 67.1 73.1 71.7 70.1 71.3 69.9 73.8
Missing 5.0 7.5 7.7 5.7 5.9 6.9 5.8 6.2 7.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

She is sick, or retired or
a student .8 2.3 2.9 1.1 1.8 .9 2.3 3.2 1.4
She is looking for a job 3.1 1.9 1.0 .8 1.8 2.3 .8 2.0 .8
Takes care of others/is
full time in the home 15.3 19.0 15.4 17.7 17.6 14.8 17.3 18.5 14.1
I don’t know 3.8 4.6 5.8 1.4 2.2 3.4 1.2 2.4 1.1
Not applicable 71.8 62.7 67.3 73.2 70.1 69.7 74.0 67.2 73.2
Missing 5.3 9.5 7.7 5.8 6.6 8.9 4.4 6.6 9.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

She is sick, or retired or
a student .6 2.2 1.1 2.1 2.5 1.5 2.6 2.1 3.2
She is looking for a job 2.4 2.8 3.3 1.1 2.2 2.1 1.1 1.0 .9
Takes care of others/is
full time in the home 20.6 16.1 19.8 16.3 14.2 17.3 18.3 16.6 13.1
I don’t know .6 1.7 1.1 1.9 2.5 3.4 2.3 1.7 3.2
Not applicable 71.2 71.2 67.0 73.0 73.4 70.5 68.2 72.9 74.3
Missing 4.7 6.1 7.7 5.7 5.2 5.1 7.4 5.8 5.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

YOUR LOCAL AREA

Where do you live?

By Gender

Gender Boys Girls

City 16.0 18.9
Town 24.7 22.5
Village 18.8 19.8
Country 36.8 36.7
Missing 3.7 2.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

City 23.8 16.9 15.8
Town 22.2 23.8 24.1
Village 17.6 18.8 20.7
Country 33.8 37.4 36.9
Missing 2.6 3.1 2.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

City 12.9 17.7 21.0
Town 22.1 24.4 24.4
Village 19.2 20.8 19.1
Country 45.1 36.0 34.6
Missing .7 1.1 .8
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

City 21.5 25.4 15.7 18.3 14.7 17.0
Town 23.6 21.2 24.9 22.6 24.9 23.1
Village 18.1 17.1 18.2 19.3 19.9 21.6
Country 34.6 33.3 37.2 37.6 36.7 37.1
Missing 2.1 3.0 3.9 2.1 3.7 1.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

City 12.1 13.8 17.2 18.1 18.3 23.4
Town 24.4 19.6 26.0 22.7 23.7 25.2
Village 17.6 20.8 20.7 20.9 20.1 18.1
Country 45.4 45.0 34.9 37.1 37.0 32.5
Missing .6 .8 1.1 1.1 .9 .8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

City 11.3 25.8 30.4 13.4 16.4 20.8 12.7 16.0 17.3
Town 23.6 21.2 22.4 22.0 24.4 24.9 21.8 25.9 24.5
Village 21.3 17.5 15.0 18.5 19.9 19.0 19.2 23.5 20.9
Country 42.9 34.6 30.4 45.4 37.8 34.8 45.6 33.9 36.5
Missing 1.0 1.0 1.7 .7 1.5 .4 .7 .7 .9
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

City 13.0 25.9 21.2 11.3 16.6 18.9 12.5 15.3 16.3
Town 23.7 22.1 25.0 26.0 24.8 24.1 22.9 29.2 22.7
Village 22.9 16.7 22.1 17.0 19.7 20.0 17.3 23.3 19.9
Country 40.5 35.0 30.8 45.1 37.5 36.2 46.7 31.1 40.1
Missing - .4 1.0 .7 1.5 .7 .6 1.0 1.1
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

City 10.0 25.8 35.7 15.8 16.2 22.6 12.9 16.6 18.4
Town 23.5 20.5 20.9 17.5 24.0 25.6 20.5 22.4 26.5
Village 20.0 18.0 11.0 20.2 20.2 17.9 21.3 23.6 21.9
Country 44.7 34.3 30.2 45.8 38.0 33.5 44.5 37.0 32.7
Missing 1.8 1.4 2.2 .6 1.6 .2 .8 .4 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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How well off is the area in which you live?

By Gender

Gender Boys Girls

Not at all well off 4.8 4.4
Not so well off 6.9 5.8
Average 39.2 42.9
Quite well off 32.6 32.6
Very well off 12.1 11.7
Missing 4.4 2.6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Not at all well off 9.3 4.7 2.7
Not so well off 6.6 6.2 6.3
Average 34.8 38.7 45.9
Quite well off 27.6 33.5 33.5
Very well off 16.6 13.3 8.7
Missing 5.1 3.6 2.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Not at all well off 2.3 4.3 5.3
Not so well off 4.3 7.0 6.7
Average 39.3 42.8 44.7
Quite well off 39.0 32.7 30.9
Very well off 14.0 11.4 10.9
Missing 1.1 1.9 1.6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not at all well off 11.0 8.1 5.1 4.3 2.6 2.9
Not so well off 8.3 5.5 6.7 5.7 6.7 6.0
Average 31.4 37.1 37.0 40.7 43.8 48.4
Quite well off 26.5 28.4 32.9 34.2 34.2 32.7
Very well off 17.8 15.9 13.7 12.7 8.7 8.6
Missing 5.0 5.2 4.6 2.5 4.1 1.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not at all well off 2.7 2.0 4.5 4.0 5.0 5.6
Not so well off 4.9 3.7 7.5 6.5 7.8 5.7
Average 38.5 40.2 40.6 45.1 43.0 46.4
Quite well off 38.4 39.6 34.2 31.1 32.5 29.4
Very well off 14.3 13.6 11.3 11.4 10.5 11.1
Missing 1.3 .9 2.0 1.8 1.3 1.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all well off 6.3 8.5 9.4 2.1 4.4 6.4 1.7 2.3 2.3
Not so well off 4.7 6.9 6.6 3.7 7.2 6.0 4.5 7.0 7.5
Average 30.9 37.8 35.7 37.2 40.5 41.6 43.5 47.7 52.5
Quite well off 36.2 25.8 28.3 39.7 34.1 32.1 39.2 33.7 30.6
Very well off 20.6 16.5 15.7 15.7 12.1 13.0 10.7 8.5 6.0
Missing 1.3 4.5 4.2 1.7 1.8 1.0 .5 .8 1.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all well off 7.6 11.0 9.6 2.6 4.5 7.3 1.5 2.2 1.1
Not so well off 6.9 8.0 8.7 3.6 8.4 6.8 5.3 6.4 8.6
Average 32.1 33.8 29.8 36.3 38.2 39.0 42.3 45.4 51.4
Quite well off 28.2 26.6 33.7 38.9 35.0 31.9 40.5 35.8 32.3
Very well off 23.7 16.7 14.4 16.6 11.7 14.4 9.9 9.1 5.2
Missing 1.5 3.8 3.8 2.1 2.2 .7 .5 1.1 1.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all well off 5.3 6.6 9.3 1.4 4.3 5.6 1.8 2.5 3.5
Not so well off 2.9 6.1 5.5 3.9 5.9 5.1 3.6 7.6 6.4
Average 30.0 40.7 39.0 38.2 42.9 44.0 44.8 50.4 53.6
Quite well off 42.4 25.2 25.3 40.6 33.1 32.3 37.8 31.2 28.9
Very well off 18.2 16.3 16.5 14.5 12.4 11.8 11.5 7.9 6.7
Missing 1.2 5.0 4.4 1.3 1.5 1.3 .5 .4 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

In the area where you live are there…?

Groups of young people who cause trouble

By Gender

Gender Boys Girls

Lots 15.1 11.4
Some 37.9 40.1
None 41.6 45.7
Missing 5.4 2.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Lots 9.8 12.3 15.4
Some 35.3 37.5 42.1
None 51.2 45.7 38.7
Missing 3.7 4.5 3.8
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Lots 8.9 13.3 15.3
Some 38.8 40.1 43.6
None 50.7 44.4 39.2
Missing 1.6 2.1 1.9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Lots 11.5 8.6 14.0 10.3 17.1 13.5
Some 37.1 34.0 36.6 38.6 39.6 45.0
None 47.1 54.2 43.8 47.9 37.9 39.6
Missing 4.3 3.3 5.6 3.3 5.5 1.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Lots 9.8 7.9 15.6 10.9 17.1 13.6
Some 38.7 38.8 39.5 40.8 43.9 43.2
None 49.6 52.0 42.2 46.7 37.4 40.9
Missing 1.9 1.3 2.7 1.6 1.5 2.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Lots 2.3 10.9 12.6 8.6 11.6 13.9 10.6 16.4 17.4
Some 33.9 35.3 40.6 36.1 39.1 42.9 42.6 43.6 45.8
None 60.8 51.8 45.5 53.3 46.8 40.9 45.9 38.3 35.2
Missing 3.0 2.1 1.4 2.0 2.5 2.3 .9 1.7 1.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Lots 2.3 14.1 12.5 9.8 13.8 15.9 11.3 18.8 18.8
Some 38.9 38.4 43.3 36.5 38.1 43.5 40.6 41.8 44.8
None 55.7 44.5 44.2 51.2 45.2 39.0 47.0 37.2 34.8
Missing 3.1 3.0 - 2.5 2.9 1.6 1.1 2.2 1.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Lots 2.4 8.6 12.6 7.3 9.3 12.0 9.8 13.8 16.0
Some 30.0 33.0 39.0 35.7 40.2 42.3 44.7 45.7 46.9
None 64.7 57.1 46.2 55.6 48.5 42.7 44.8 39.4 35.6
Missing 2.9 1.4 2.2 1.4 2.0 3.0 .7 1.1 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Litter, broken glass or rubbish lying around

By Gender

Gender Boys Girls

Lots 12.3 10.6
Some 41.9 45.3
None 38.4 40.2
Missing 7.4 3.9
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Lots 10.6 11.0 12.0
Some 43.0 42.6 45.3
None 40.9 40.3 37.4
Missing 5.5 6.1 5.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Lots 7.7 11.2 14.4
Some 44.9 45.8 44.2
None 44.9 39.7 37.6
Missing 2.4 3.3 3.9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Lots 11.9 9.7 11.8 10.2 12.9 11.1
Some 43.0 43.1 40.8 44.6 43.2 47.8
None 38.7 42.4 39.7 41.0 36.7 38.2
Missing 6.4 4.8 7.7 4.2 7.2 2.9
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Lots 8.8 6.5 12.1 10.2 15.5 13.4
Some 43.7 46.2 44.5 47.1 43.0 45.2
None 44.4 45.6 39.2 40.2 37.1 38.1
Missing 3.0 1.7 4.1 2.5 4.4 3.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Lots 4.7 10.3 14.0 7.7 10.7 13.0 8.5 12.0 15.6
Some 48.5 43.4 42.3 43.8 43.9 44.3 45.3 49.8 45.0
None 44.5 42.6 39.2 45.8 41.6 38.0 44.1 35.6 36.7
Missing 2.3 3.7 4.5 2.6 3.8 4.6 2.1 2.6 2.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Lots 7.6 11.4 16.3 8.8 11.9 13.0 9.3 12.8 17.4
Some 48.1 44.9 42.3 43.0 41.3 44.0 43.4 49.0 42.0
None 40.5 38.8 39.4 44.6 42.2 37.6 45.0 34.9 36.7
Missing 3.8 4.9 1.9 3.6 4.6 5.5 2.3 3.3 3.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Lots 2.4 9.4 12.6 6.5 9.4 13.0 7.7 11.3 13.7
Some 48.8 42.4 42.3 44.7 46.6 44.7 47.3 50.6 48.1
None 47.6 45.4 39.0 47.2 41.0 38.5 43.2 36.3 36.7
Missing 1.2 2.8 6.0 1.6 2.9 3.8 1.8 1.8 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Run-down houses or buildings

By Gender

Gender Boys Girls

Lots 3.8 3.4
Some 24.8 25.2
None 63.2 66.7
Missing 8.2 4.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Lots 2.5 3.4 4.1
Some 16.6 23.3 29.8
None 74.3 66.4 60.2
Missing 6.6 6.9 5.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Lots 2.0 3.4 4.2
Some 25.1 26.1 25.3
None 69.8 66.4 65.5
Missing 3.1 4.1 5.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Lots 2.7 2.4 3.6 3.2 4.3 3.9
Some 18.7 15.2 22.2 24.5 29.6 30.0
None 71.2 76.5 65.7 67.2 58.2 62.6
Missing 7.5 5.9 8.5 5.1 7.9 3.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Lots 2.2 1.9 3.6 3.2 4.1 4.3
Some 25.6 24.5 25.6 26.6 26.0 24.7
None 68.6 71.1 65.9 66.9 64.2 66.7
Missing 3.6 2.5 5.0 3.3 5.7 4.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Lots 1.3 2.6 2.8 1.8 3.2 3.9 2.6 3.9 5.0
Some 13.3 18.4 19.2 24.4 23.9 22.4 28.4 31.8 30.9
None 81.4 74.4 72.7 70.3 68.2 67.9 66.7 61.0 60.3
Missing 4.0 4.6 5.2 3.5 4.6 5.8 2.3 3.3 3.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Lots 2.3 2.7 2.9 1.9 3.5 3.9 2.6 4.0 4.7
Some 17.6 19.8 23.1 23.1 22.1 22.8 29.8 31.9 30.1
None 76.3 71.5 70.2 70.6 68.8 67.2 64.9 60.2 59.7
Missing 3.8 6.1 3.8 4.4 5.5 6.2 2.7 4.0 5.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Lots .6 2.5 2.7 1.6 2.9 3.8 2.6 3.8 5.2
Some 10.0 17.5 17.0 25.9 25.8 22.0 26.8 31.8 31.8
None 85.3 76.5 74.2 70.0 67.6 68.6 68.7 61.7 60.9
Missing 4.1 3.6 6.0 2.5 3.7 5.6 1.8 2.7 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Generally speaking, I feel safe in the area where I live….

By Gender

Gender Boys Girls

Always 54.1 48.8
Most of the time 32.7 40.1
Sometimes 6.7 7.5
Rarely or never 2.6 2.0
Missing 3.9 1.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Always 53.2 53.2 48.9
Most of the time 34.9 34.9 39.1
Sometimes 7.6 6.9 6.9
Rarely or never 2.3 2.1 2.1
Missing 1.9 2.9 2.9
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Always 56.4 51.6 51.0
Most of the time 36.9 38.1 36.8
Sometimes 5.2 7.2 8.4
Rarely or never .9 2.2 3.0
Missing .6 1.0 .8
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Always 54.0 52.8 54.5 51.8 53.8 43.4
Most of the time 34.1 35.4 32.6 37.5 33.0 46.0
Sometimes 7.5 7.7 6.6 7.1 6.4 7.5
Rarely or never 2.3 2.4 2.4 1.9 2.5 1.7
Missing 2.1 1.7 3.9 1.8 4.3 1.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Always 60.3 52.0 54.2 48.9 54.0 48.2
Most of the time 32.7 41.5 35.3 40.9 34.1 39.3
Sometimes 5.2 5.2 6.7 7.8 8.0 8.7
Rarely or never 1.0 .8 2.4 1.9 3.1 3.0
Missing .8 .5 1.4 .5 .8 .8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Always 59.5 52.7 52.4 57.4 53.5 53.6 54.8 48.2 47.0
Most of the time 36.2 37.0 33.2 35.7 36.4 35.1 38.4 41.3 41.3
Sometimes 3.0 7.1 11.2 5.2 7.1 7.6 5.4 7.3 7.8
Rarely or never .3 2.9 2.4 1.1 1.9 3.0 .7 2.2 3.1
Missing 1.0 .3 .7 .6 1.1 .8 .6 1.0 .9
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Always 60.3 51.7 55.8 60.6 54.9 54.4 60.3 54.1 53.0
Most of the time 35.1 37.6 30.8 32.1 34.5 33.7 32.5 36.1 36.5
Sometimes 3.8 7.2 12.5 5.2 6.8 8.0 5.5 6.3 6.1
Rarely or never - 3.0 1.0 1.2 2.3 3.0 .9 2.2 3.6
Missing .8 .4 - .8 1.6 .9 .8 1.4 .8
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Always 58.8 53.5 50.5 53.7 52.0 52.8 48.8 41.6 40.5
Most of the time 37.1 36.6 34.6 39.8 38.5 36.3 44.8 47.1 46.4
Sometimes 2.4 6.9 10.4 5.2 7.5 7.3 5.4 8.4 9.6
Rarely or never .6 2.8 3.3 .9 1.5 3.0 .5 2.3 2.6
Missing 1.2 .3 1.1 .3 .5 .6 .5 .6 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Do you think the area in which you live is a good place to live?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes, it’s really good 44.5 43.6
Yes, it’s good 28.0 30.1
It’s ok 18.7 19.7
It’s not very good 2.6 2.8
No, it’s not at all
good 2.2 2.2
Missing 4.0 1.6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes, it’s really good 54.0 47.3 37.2
Yes, it’s good 25.7 28.4 31.1
It’s ok 14.7 17.3 22.8
It’s not very good 2.0 2.1 3.5
No, it’s not at all
good 1.7 1.9 2.4
Missing 1.8 3.0 2.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes, it’s really good 49.8 44.2 42.8
Yes, it’s good 31.1 30.9 26.8
It’s ok 15.9 18.9 23.0
It’s not very good 1.7 2.8 3.7
No, it’s not at all
good 1.0 2.1 2.7
Missing .5 1.2 .9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes, it’s really good 54.5 53.7 47.9 46.6 38.4 35.7
Yes, it’s good 25.2 26.1 26.9 30.1 30.4 32.0
It’s ok 14.0 15.2 17.0 17.6 21.6 24.2
It’s not very good 2.5 1.7 2.0 2.2 3.2 3.9
No, it’s not at all
good 1.6 1.7 2.1 1.8 2.1 2.8
Missing 2.1 1.5 4.2 1.7 4.2 1.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes, it’s really good 51.1 48.6 44.0 44.4 45.1 40.7
Yes, it’s good 29.7 32.6 30.9 30.9 25.2 28.2
It’s ok 15.6 16.2 18.7 19.1 23.3 22.9
It’s not very good 1.9 1.5 2.6 2.9 3.4 4.1
No, it’s not at all
good 1.1 .9 2.0 2.1 1.9 3.3
Missing .7 .2 1.8 .5 1.1 .8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009



HBSC 2006 Full Variable Report

225

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes, it’s really
good 65.4 53.5 47.9 53.5 47.9 46.4 42.6 35.6 36.9
Yes, it’s good 27.2 25.8 28.0 30.1 29.9 26.1 33.4 34.7 26.8
It’s ok 6.6 16.0 18.2 13.6 17.1 21.3 20.0 22.3 27.4
It’s not very good .7 2.7 1.7 1.4 2.0 3.2 2.1 3.7 5.1
No, it’s not at all
good - 1.4 3.5 .9 1.8 2.1 1.3 2.7 2.7
Missing - .5 .7 .5 1.4 .9 .6 1.0 1.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes, it’s really
good 68.7 50.2 52.9 54.4 48.3 49.0 44.3 36.6 39.8
Yes, it’s good 22.9 26.6 26.9 28.8 29.1 23.5 32.2 35.5 26.2
It’s ok 6.9 17.9 15.4 13.7 16.8 20.7 18.9 21.0 28.2
It’s not very good 1.5 3.0 2.9 1.4 1.7 3.6 2.4 3.6 3.0
No, it’s not at all
good - 1.5 1.9 .8 2.1 2.1 1.4 1.9 1.4
Missing - .8 - .8 2.1 1.1 .8 1.4 1.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes, it’s really
good 62.9 56.0 45.1 52.4 47.5 44.0 40.9 34.3 33.8
Yes, it’s good 30.6 25.2 28.6 31.6 30.7 28.6 34.7 33.9 27.4
It’s ok 6.5 14.7 19.8 13.4 17.3 21.8 21.1 23.8 26.5
It’s not very good - 2.5 1.1 1.4 2.4 2.8 1.8 3.9 7.3
No, it’s not at all
good - 1.4 4.4 .9 1.5 2.1 1.1 3.5 4.1
Missing - .3 1.1 .2 .6 .6 .3 .6 .9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Statements about the area where you live:

It is safe for younger children to play outside during the day

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 43.5 39.3
Agree 37.5 40.5
Neither agree nor
disagree 8.4 11.0
Disagree 4.0 5.1
Strongly disagree 1.7 2.1
Missing 4.9 2.1
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 42.7 42.9 39.5
Agree 36.1 38.1 41.1
Neither agree nor
disagree 10.4 9.3 9.8
Disagree 6.3 3.9 4.5
Strongly disagree 2.3 2.0 1.5
Missing 2.2 3.7 3.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 46.5 41.5 40.7
Agree 38.8 40.8 40.1
Neither agree nor
disagree 8.4 9.8 11.2
Disagree 4.2 4.2 4.8
Strongly disagree .9 2.0 2.3
Missing 1.1 1.7 1.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 45.3 40.9 45.0 40.6 41.6 37.2
Agree 34.8 37.1 36.7 39.7 39.2 43.3
Neither agree nor
disagree 8.9 11.4 7.9 10.9 8.9 10.9
Disagree 6.2 6.3 3.3 4.6 4.1 4.9
Strongly disagree 2.1 2.5 2.0 2.0 1.1 2.0
Missing 2.7 1.9 5.1 2.1 5.1 1.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 49.4 43.4 42.7 40.2 45.3 36.4
Agree 37.3 40.4 40.6 41.1 38.2 41.9
Neither agree nor
disagree 7.6 9.3 8.3 11.2 9.8 12.4
Disagree 3.6 4.9 3.9 4.6 3.8 5.6
Strongly disagree .6 1.3 2.1 1.9 1.5 2.9
Missing 1.4 .8 2.3 1.0 1.3 .8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 48.5 41.8 41.3 48.3 43.3 41.7 44.4 39.0 39.3
Agree 36.2 37.7 35.7 37.3 39.2 40.5 40.6 44.5 41.8
Neither agree nor
disagree 8.6 10.9 12.6 8.7 9.7 10.0 8.1 9.2 12.2
Disagree 4.7 7.1 6.3 3.6 3.6 4.4 4.8 3.9 4.0
Strongly disagree 1.0 2.1 3.5 1.1 2.2 2.4 .7 1.7 1.4
Missing 1.0 .5 .7 1.0 2.0 1.0 1.3 1.7 1.3
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 55.7 41.8 45.2 51.4 44.1 46.9 46.7 41.5 43.4
Agree 32.8 36.9 34.6 35.7 39.5 38.0 39.2 43.2 39.5
Neither agree nor
disagree 6.1 10.3 13.5 8.0 8.0 8.4 7.8 8.2 10.8
Disagree 3.8 8.0 4.8 2.5 3.2 3.4 4.6 3.4 3.6
Strongly disagree .8 1.9 1.9 1.1 2.6 2.1 .2 1.5 .8
Missing .8 1.1 - 1.4 2.7 1.1 1.5 2.2 1.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 42.9 41.8 39.0 44.9 42.5 36.8 42.1 36.1 35.0
Agree 38.8 38.2 36.3 39.2 38.8 42.7 42.1 45.9 44.3
Neither agree nor
disagree 10.6 11.4 12.1 9.5 11.6 11.5 8.5 10.4 13.7
Disagree 5.3 6.4 7.1 4.9 4.0 5.3 5.1 4.4 4.4
Strongly disagree 1.2 2.2 4.4 1.1 1.8 2.8 1.3 2.0 2.0
Missing 1.2 - 1.1 .5 1.2 .9 1.0 1.3 .6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

You can trust people around here

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 32.6 31.1
Agree 36.4 38.3
Neither agree nor
disagree 16.2 20.2
Disagree 6.3 5.8
Strongly disagree 3.1 2.2
Missing 5.3 2.4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 34.1 34.6 27.9
Agree 38.5 36.2 38.6
Neither agree nor
disagree 16.8 16.8 20.1
Disagree 5.7 5.6 6.7
Strongly disagree 2.4 2.7 2.7
Missing 2.5 4.1 4.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 35.1 32.5 32.8
Agree 40.4 38.3 36.0
Neither agree nor
disagree 16.9 17.9 20.8
Disagree 4.5 6.7 6.3
Strongly disagree 1.7 2.6 2.7
Missing 1.4 2.0 1.4
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 33.7 34.2 35.4 33.9 29.2 26.4
Agree 38.7 38.4 34.1 38.4 39.0 38.2
Neither agree nor
disagree 16.0 17.5 15.4 18.4 17.0 23.7
Disagree 5.3 5.9 6.2 4.9 6.7 6.6
Strongly disagree 3.6 1.6 3.4 1.9 2.6 2.8
Missing 2.7 2.4 5.6 2.4 5.5 2.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 36.2 34.1 32.9 32.2 36.3 29.6
Agree 40.1 40.7 37.5 39.1 35.5 36.6
Neither agree nor
disagree 15.3 18.6 16.8 19.1 16.9 24.3
Disagree 4.5 4.5 7.2 6.2 6.7 5.9
Strongly disagree 2.2 1.1 2.9 2.2 3.2 2.2
Missing 1.8 1.0 2.7 1.2 1.4 1.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 37.9 33.5 36.7 38.6 35.5 35.7 31.1 28.2 27.7
Agree 41.9 40.2 35.0 37.5 38.1 35.2 43.2 37.8 38.3
Neither agree nor
disagree 14.6 16.8 20.3 16.8 15.8 18.9 17.4 21.1 22.8
Disagree 3.0 6.9 4.9 4.1 5.8 6.5 5.1 8.1 6.4
Strongly disagree 1.7 1.8 2.4 1.7 2.7 2.3 1.7 2.5 3.1
Missing 1.0 .8 .7 1.3 2.1 1.4 1.6 2.3 1.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 42.0 30.0 40.4 39.3 35.4 40.8 31.8 30.6 29.8
Agree 38.2 41.8 32.7 37.2 36.7 31.7 44.0 37.5 41.4
Neither agree nor
disagree 13.0 17.9 16.3 15.1 14.7 16.6 15.6 18.9 17.1
Disagree 2.3 6.8 6.7 4.3 6.8 6.6 4.9 8.2 6.4
Strongly disagree 3.8 2.3 3.8 2.2 3.4 3.0 2.0 2.0 3.3
Missing .8 1.1 - 1.9 2.9 1.4 1.8 2.8 1.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 34.7 36.0 34.6 37.8 35.6 31.0 30.4 25.5 25.4
Agree 44.7 39.1 36.3 37.9 39.7 38.5 42.2 38.3 35.0
Neither agree nor
disagree 15.9 16.1 22.5 18.6 16.9 20.9 19.3 23.5 28.9
Disagree 3.5 6.9 3.8 3.9 4.7 6.4 5.2 8.0 6.4
Strongly disagree - 1.4 1.6 1.1 2.0 1.7 1.5 3.1 2.9
Missing 1.2 .6 1.1 .6 1.1 1.5 1.3 1.7 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

There are good places to spend your free time (e.g. leisure centre, parks, shops)

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 18.1 14.8
Agree 24.8 23.3
Neither agree nor
disagree 16.5 18.0
Disagree 20.2 23.8
Strongly disagree 14.9 17.6
Missing 5.6 2.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 22.9 19.4 11.0
Agree 31.0 24.6 21.0
Neither agree nor
disagree 19.5 18.0 15.6
Disagree 15.7 19.7 26.7
Strongly disagree 7.8 14.0 21.8
Missing 3.1 4.3 4.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 16.1 16.3 17.9
Agree 22.0 24.8 26.5
Neither agree nor
disagree 18.8 18.1 15.8
Disagree 25.5 21.4 21.0
Strongly disagree 16.2 17.1 17.1
Missing 1.4 2.3 1.7
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 24.0 22.1 21.9 16.6 12.4 9.3
Agree 30.6 31.4 24.9 24.2 23.1 18.6
Neither agree nor
disagree 18.1 20.4 16.6 19.5 16.0 15.1
Disagree 14.2 16.7 17.7 21.9 24.5 29.2
Strongly disagree 9.4 6.7 13.0 15.1 18.4 25.6
Missing 3.7 2.7 5.9 2.6 5.6 2.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 18.3 13.7 17.2 15.4 21.0 15.2
Agree 23.0 20.9 26.8 22.8 27.3 25.9
Neither agree nor
disagree 17.8 19.8 17.6 18.6 14.6 16.8
Disagree 24.2 26.8 19.7 23.2 19.0 22.8
Strongly disagree 14.8 17.8 15.6 18.6 16.3 17.6
Missing 1.9 1.0 3.1 1.4 1.7 1.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 19.3 23.7 24.5 20.1 18.6 20.7 11.3 10.5 11.9
Agree 27.2 28.5 38.1 22.1 26.5 26.5 20.8 21.1 21.8
Neither agree nor
disagree 24.6 20.2 15.0 20.1 18.5 17.2 16.3 16.6 14.3
Disagree 17.6 17.8 14.0 22.3 19.1 18.4 30.2 25.9 27.0
Strongly disagree 8.6 8.8 6.3 14.3 14.5 15.4 20.0 23.9 23.4
Missing 2.7 1.0 2.1 1.2 2.8 1.8 1.4 2.1 1.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 20.6 25.1 26.9 24.2 20.0 23.7 11.8 11.5 16.6
Agree 23.7 30.0 38.5 22.3 27.5 28.2 23.5 24.9 23.2
Neither agree nor
disagree 22.9 19.4 12.5 18.5 16.9 16.2 16.6 17.9 13.0
Disagree 18.3 14.1 12.5 20.5 17.8 15.3 28.9 23.9 25.1
Strongly disagree 12.2 9.5 8.7 12.6 14.2 14.8 17.6 19.4 20.2
Missing 2.3 1.9 1.0 1.9 3.6 1.8 1.7 2.6 1.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 18.2 22.7 23.1 15.3 17.1 17.9 10.8 9.4 7.0
Agree 30.0 27.4 37.9 22.0 25.4 24.8 17.7 16.9 20.4
Neither agree nor
disagree 25.9 20.8 16.5 21.8 20.2 18.2 15.9 15.2 15.7
Disagree 17.1 20.5 14.8 24.3 20.6 21.4 31.8 28.0 28.9
Strongly disagree 5.9 8.3 4.9 16.3 14.8 16.0 22.7 29.0 26.8
Missing 2.9 .3 2.7 .3 1.8 1.7 1.1 1.5 1.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

I could ask for help or a favour from neighbours

By Gender

Gender Boys Girls

Strongly agree 33.4 37.6
Agree 40.3 39.9
Neither agree nor
disagree 12.6 13.7
Disagree 4.9 4.2
Strongly disagree 3.3 2.1
Missing 5.6 2.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Strongly agree 44.2 37.8 29.8
Agree 39.2 39.1 41.8
Neither agree nor
disagree 8.8 12.2 15.6
Disagree 3.4 4.0 5.7
Strongly disagree 1.7 2.5 3.2
Missing 2.6 4.3 4.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Strongly agree 38.2 35.9 36.8
Agree 40.3 42.0 41.2
Neither agree nor
disagree 14.3 12.8 13.7
Disagree 4.2 4.6 3.8
Strongly disagree 1.7 2.4 3.0
Missing 1.2 2.2 1.5
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 43.5 44.6 35.8 40.0 28.1 31.8
Agree 39.6 39.0 39.4 38.9 41.7 41.8
Neither agree nor
disagree 8.3 9.2 11.0 13.5 15.3 16.0
Disagree 2.7 4.0 4.5 3.3 5.9 5.4
Strongly disagree 2.3 1.2 3.2 1.7 3.5 2.8
Missing 3.6 2.0 5.9 2.6 5.6 2.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Strongly agree 36.0 40.7 33.7 38.1 36.4 37.3
Agree 42.8 37.7 42.6 41.4 42.0 40.5
Neither agree nor
disagree 13.5 15.2 12.6 13.1 12.8 14.6
Disagree 3.9 4.5 5.2 3.9 3.9 3.7
Strongly disagree 2.2 1.2 2.8 2.0 3.5 2.5
Missing 1.6 .8 3.1 1.4 1.5 1.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 47.5 43.1 46.9 40.7 38.2 40.4 33.7 30.1 28.4
Agree 40.2 41.7 38.1 38.6 40.7 40.5 42.0 44.1 44.0
Neither agree nor
disagree 9.6 9.5 7.3 13.5 12.0 12.7 16.2 15.0 17.3
Disagree 1.3 3.5 4.5 3.6 4.3 2.2 5.6 5.3 5.2
Strongly disagree .7 1.3 2.4 2.2 2.1 2.6 1.4 3.3 3.4
Missing .7 1.0 .7 1.4 2.6 1.7 1.1 2.2 1.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 45.8 44.1 47.1 38.9 35.1 41.0 31.1 28.8 27.9
Agree 45.0 37.3 43.3 39.8 43.0 40.3 45.0 44.3 44.8
Neither agree nor
disagree 6.1 11.8 4.8 13.0 10.5 10.3 15.6 14.9 17.1
Disagree .8 3.4 1.9 3.4 5.3 3.0 5.2 5.6 5.2
Strongly disagree 1.5 1.5 2.9 2.7 2.5 4.1 1.8 3.7 2.8
Missing .8 1.9 - 2.1 3.6 1.4 1.2 2.7 2.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Strongly agree 48.8 42.4 46.7 42.8 41.3 39.7 36.5 31.6 28.9
Agree 36.5 44.9 35.2 37.1 38.4 40.6 38.6 43.7 43.1
Neither agree nor
disagree 12.4 7.8 8.8 14.1 13.6 15.0 16.9 15.0 17.5
Disagree 1.8 3.6 6.0 3.8 3.3 1.5 6.1 4.9 5.2
Strongly disagree - 1.1 2.2 1.6 1.8 1.3 1.0 3.0 4.1
Missing .6 .3 1.1 .6 1.6 1.9 1.0 1.7 1.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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ABOUT YOU AND YOUR FRIENDS

At present, how many close male and female friends do you have?
Male Friends

By Gender

Gender Boys Girls

None 1.7 12.7
One 3.0 8.9
Two 5.7 10.7
Three or more 84.0 63.4
Missing 5.6 4.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None 11.4 6.5 6.4
One 5.8 5.6 6.1
Two 9.3 7.0 9.0
Three or more 68.6 75.6 74.0
Missing 4.8 5.3 4.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None 7.8 6.4 7.1
One 7.0 5.6 5.1
Two 8.7 8.5 8.1
Three or more 74.4 76.2 77.2
Missing 2.0 3.3 2.6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None 1.4 18.3 1.8 11.6 1.7 11.6
One 3.0 7.8 3.0 8.5 2.7 10.0
Two 6.4 11.4 4.7 9.5 6.6 11.7
Three or more 84.7 57.4 84.6 65.7 83.4 63.4
Missing 4.4 5.1 5.8 4.7 5.6 3.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None 1.2 14.9 1.3 11.6 2.2 11.7
One 3.1 11.2 2.7 8.6 2.6 7.3
Two 6.9 10.6 5.6 11.3 4.8 11.1
Three or more 87.4 60.6 87.1 65.1 88.3 66.9
Missing 1.4 2.7 3.2 3.4 2.2 3.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 13.3 11.2 9.8 7.5 5.9 6.5 7.1 5.2 7.1
One 8.6 6.1 3.8 6.7 5.3 4.9 7.0 5.5 5.5
Two 8.3 10.3 10.5 6.9 7.4 7.3 10.6 8.9 8.2
Three or more 68.1 69.1 71.3 76.3 77.6 79.1 73.9 77.9 77.2
Missing 1.7 3.4 4.5 2.6 3.8 2.3 1.4 2.5 2.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 1.5 1.5 1.9 1.4 1.7 1.6 1.1 .8 3.0
One 3.1 3.4 1.9 3.2 2.6 2.7 3.1 2.0 1.9
Two 7.6 6.5 6.7 5.2 5.0 3.4 8.7 6.1 6.1
Three or more 86.3 85.6 85.6 88.7 86.9 90.0 86.1 88.8 87.3
Missing 1.5 3.0 3.8 1.5 3.8 2.3 1.1 2.3 1.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 22.4 18.3 14.3 14.5 10.3 11.1 13.6 10.1 11.4
One 12.9 8.0 4.9 10.7 8.2 6.8 11.3 9.4 9.3
Two 8.8 13.0 12.6 8.8 9.9 10.9 12.6 12.0 10.5
Three or more 54.1 57.1 63.2 61.9 67.8 68.8 60.7 65.8 66.5
Missing 1.8 3.6 4.9 3.9 3.8 2.4 1.8 2.7 2.3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Female friends

By Gender

Gender Boys Girls

None 10.0 1.0
One 8.3 2.8
Two 9.5 5.8
Three or more 64.2 87.8
Missing 8.0 2.6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None 8.0 5.6 4.7
One 6.4 5.2 5.9
Two 7.0 7.4 8.3
Three or more 74.8 76.2 75.9
Missing 3.8 5.7 5.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None 6.0 5.6 4.7
One 5.9 5.7 5.3
Two 7.5 8.4 7.6
Three or more 78.1 77.1 79.8
Missing 2.5 3.2 2.6
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None 17.1 1.7 9.9 .8 8.3 .7
One 11.4 3.0 7.6 2.5 8.3 3.2
Two 10.1 4.8 9.1 5.5 10.1 6.2
Three or more 55.8 88.0 65.1 88.3 65.3 87.9
Missing 5.7 2.5 8.4 2.8 8.1 2.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None 11.2 .5 10.1 1.0 8.7 1.0
One 8.7 2.9 8.8 2.4 7.9 2.8
Two 9.1 5.7 10.7 6.0 10.1 5.5
Three or more 66.9 90.0 65.5 89.0 69.5 89.4
Missing 4.0 .8 4.9 1.5 3.9 1.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 7.3 9.5 5.2 6.1 5.4 4.5 5.8 4.1 4.5
One 9.0 6.9 4.5 5.6 4.9 5.3 5.6 6.1 5.1
Two 5.6 7.9 7.7 7.5 8.0 7.4 8.0 9.2 7.9
Three or more 76.4 73.9 80.1 78.2 78.1 80.2 78.1 77.7 80.0
Missing 1.7 1.9 2.4 2.6 3.6 2.6 2.5 2.9 2.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 16.0 19.0 12.5 10.9 9.7 8.4 10.8 7.3 8.3
One 15.3 11.4 10.6 8.1 7.9 8.2 8.1 9.2 6.6
Two 6.9 12.5 10.6 9.3 9.9 9.8 9.5 11.5 10.5
Three or more 59.5 52.5 63.5 67.4 67.5 69.2 67.5 67.6 71.0
Missing 2.3 4.6 2.9 4.3 5.0 4.3 4.1 4.5 3.6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None .6 2.5 1.1 .6 .8 .9 .3 .6 .6
One 4.1 3.6 1.1 2.7 1.8 2.6 2.9 2.8 3.5
Two 4.7 4.4 6.0 5.4 6.0 5.1 6.4 6.6 5.2
Three or more 89.4 89.5 89.6 90.5 89.3 90.4 89.5 88.7 89.5
Missing 1.2 - 2.2 .8 2.1 1.1 .8 1.3 1.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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How many days a week do you usually spend time with friends right after school?

By Gender

Gender Boys Girls

0 days 11.0 13.7
1 day 10.1 12.5
2 days 15.1 16.7
3 days 17.4 17.8
4 days 9.6 8.2
5 days 31.3 28.3
Missing 5.5 2.9
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

0 days 10.7 11.4 13.9
1 day 13.3 10.5 11.4
2 days 14.9 15.2 17.0
3 days 16.0 17.7 18.1
4 days 8.3 9.5 8.4
5 days 34.0 31.2 27.0
Missing 2.8 4.5 4.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

0 days 15.0 11.5 12.2
1 day 14.6 11.0 9.3
2 days 18.4 16.6 14.5
3 days 17.9 18.4 18.2
4 days 9.0 9.3 9.6
5 days 23.3 31.0 34.1
Missing 1.8 2.2 2.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

0 days 11.0 10.5 9.9 12.9 12.2 15.9
1 day 12.6 13.8 9.7 11.3 9.7 13.4
2 days 13.7 15.7 14.8 15.8 15.7 18.4
3 days 14.6 17.1 17.5 17.8 18.2 18.0
4 days 8.7 8.1 10.1 8.9 9.2 7.6
5 days 35.9 32.6 32.2 30.0 29.3 24.4
Missing 3.6 2.2 5.8 3.2 5.6 2.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

0 days 14.8 15.3 9.9 13.2 9.7 14.6
1 day 12.2 17.1 10.1 11.9 8.7 9.8
2 days 17.7 19.2 15.5 17.8 15.3 13.9
3 days 18.1 17.7 18.4 18.4 18.2 18.3
4 days 10.0 7.9 9.8 8.8 10.5 8.8
5 days 25.2 21.2 33.4 28.4 35.6 32.6
Missing 1.9 1.7 3.0 1.4 2.1 2.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

0 days 12.6 10.4 11.5 13.6 11.0 11.5 17.4 12.4 13.3
1 day 20.3 11.5 10.8 13.7 10.4 8.9 14.1 11.4 8.9
2 days 19.3 15.7 12.6 17.7 16.1 13.5 18.6 18.0 16.5
3 days 15.9 17.0 16.4 19.1 17.7 19.5 17.4 19.8 17.6
4 days 10.0 7.9 8.7 8.9 10.2 10.6 9.1 8.8 8.7
5 days 20.9 36.7 38.1 25.1 31.7 34.5 21.6 27.8 32.5
Missing 1.0 .8 1.7 1.9 2.9 1.5 1.8 1.8 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

0 days 14.5 10.6 10.6 13.0 9.0 8.7 17.1 10.3 10.5
1 day 13.7 10.6 17.3 12.9 9.7 7.1 11.0 9.8 8.3
2 days 17.6 12.5 17.3 17.2 15.8 13.2 17.9 16.3 16.6
3 days 16.0 16.7 9.6 18.4 17.5 21.9 18.6 20.3 16.3
4 days 12.2 8.0 6.7 10.0 10.3 11.8 9.8 9.8 9.9
5 days 24.4 39.9 37.5 26.5 33.7 35.8 23.8 31.3 35.4
Missing 1.5 1.5 1.0 1.9 3.8 1.6 1.8 2.2 3.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

0 days 11.2 10.2 12.1 14.2 13.1 14.1 17.7 14.8 16.3
1 day 25.3 12.2 7.1 14.5 11.1 10.7 17.5 13.1 9.6
2 days 20.6 18.0 9.9 18.3 16.4 13.7 19.5 19.8 16.3
3 days 15.9 17.2 20.3 19.9 17.9 17.3 16.0 19.3 19.0
4 days 8.2 7.8 9.9 7.6 10.1 9.4 8.3 7.7 7.3
5 days 18.2 34.3 38.5 23.5 29.6 33.3 19.1 23.9 29.4
Missing .6 .3 2.2 1.9 1.9 1.5 1.8 1.4 2.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How many evenings per week do you usually spend out with your friends?

By Gender

Gender Boys Girls

0 evenings 10.7 14.1
1 evenings 10.3 14.1
2 evenings 15.7 17.1
3 evenings 13.9 14.8
4 evenings 10.3 9.0
5 evenings 9.5 8.0
6 evenings 6.6 5.3
7 evenings 17.4 14.6
Missing 5.5 2.9
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

0 evenings 15.5 13.0 10.4
1 evenings 14.7 11.4 12.3
2 evenings 12.0 15.1 19.5
3 evenings 10.0 14.0 16.3
4 evenings 8.5 9.7 9.7
5 evenings 8.5 9.6 8.0
6 evenings 6.9 6.4 5.3
7 evenings 21.0 16.2 14.4
Missing 2.9 4.5 4.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

0 evenings 15.2 11.7 11.6
1 evenings 15.8 12.3 9.7
2 evenings 19.9 16.2 15.3
3 evenings 15.4 14.9 14.9
4 evenings 9.6 9.8 10.8
5 evenings 7.7 9.6 8.9
6 evenings 4.2 6.3 8.4
7 evenings 10.2 17.1 18.5
Missing 1.9 2.1 1.9
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

0 evenings 13.1 17.1 11.3 14.9 9.4 11.7
1 evenings 14.4 14.9 9.7 13.2 9.9 15.0
2 evenings 10.5 13.1 15.3 15.0 17.7 21.6
3 evenings 9.4 10.4 13.2 14.9 15.7 16.9
4 evenings 9.6 7.8 10.0 9.4 10.5 8.7
5 evenings 9.4 7.9 10.2 8.9 8.8 7.0
6 evenings 8.2 5.9 6.9 5.9 6.0 4.5
7 evenings 21.8 20.3 17.7 14.6 16.2 12.3
Missing 3.6 2.5 5.6 3.2 5.7 2.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

0 evenings 13.2 17.5 10.1 13.2 10.2 13.0
1 evenings 14.4 17.3 9.6 15.1 8.3 10.9
2 evenings 19.9 20.0 15.6 16.7 14.3 16.3
3 evenings 14.7 16.2 14.6 15.1 15.0 14.8
4 evenings 10.6 8.4 10.4 9.2 11.4 10.3
5 evenings 8.4 6.9 10.7 8.5 10.0 7.9
6 evenings 4.3 4.1 7.2 5.4 9.6 7.3
7 evenings 12.6 7.6 18.8 15.4 19.5 17.4
Missing 1.9 2.0 2.9 1.4 1.7 2.1
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

0 evenings 21.3 15.7 12.2 16.8 11.8 12.3 12.3 9.6 10.4
1 evenings 22.9 13.8 12.2 13.4 12.8 8.2 16.6 11.1 10.9
2 evenings 13.3 12.7 10.8 18.4 14.8 14.8 23.1 19.5 17.9
3 evenings 12.6 9.0 10.1 15.2 15.0 14.9 16.6 17.2 16.9
4 evenings 10.0 7.2 8.7 8.9 9.9 11.9 10.0 10.4 9.2
5 evenings 6.3 9.3 8.4 9.0 10.4 8.9 6.7 8.6 9.2
6 evenings 2.7 7.4 10.5 5.4 6.6 8.8 3.3 5.7 7.4
7 evenings 10.0 23.9 25.5 10.7 16.1 18.6 9.6 16.1 15.7
Missing 1.0 1.1 1.4 2.2 2.5 1.5 1.7 1.9 2.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

0 evenings 16.0 14.1 12.5 14.4 9.9 10.5 11.6 8.4 9.4
1 evenings 22.9 10.6 17.3 11.7 11.2 6.2 15.4 7.4 8.8
2 evenings 12.2 11.8 5.8 20.5 14.4 14.6 20.8 18.8 16.0
3 evenings 15.3 8.0 9.6 14.0 14.6 14.4 15.7 16.8 17.1
4 evenings 12.2 6.8 10.6 9.8 10.1 11.8 11.1 11.7 9.7
5 evenings 7.6 10.6 8.7 8.7 11.6 10.0 8.1 9.3 10.5
6 evenings 3.1 9.1 10.6 4.9 7.3 11.2 3.8 6.9 8.0
7 evenings 9.9 27.0 25.0 14.0 17.6 19.8 11.6 18.2 18.0
Missing .8 1.9 - 2.1 3.3 1.6 1.8 2.4 2.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

0 evenings 25.3 16.9 12.1 19.6 13.8 14.1 13.1 10.8 11.4
1 evenings 22.9 16.1 9.3 15.3 14.4 10.0 17.8 15.2 13.1
2 evenings 14.1 13.3 13.7 16.0 15.3 15.0 25.7 20.3 19.8
3 evenings 10.6 9.7 10.4 16.6 15.5 15.4 17.5 17.6 16.6
4 evenings 8.2 7.5 7.7 7.9 9.8 12.0 8.8 8.9 8.7
5 evenings 5.3 8.3 8.2 9.3 9.2 7.9 5.1 7.7 7.9
6 evenings 2.4 6.1 10.4 6.0 5.9 6.6 2.8 4.5 6.7
7 evenings 10.0 21.6 25.8 7.0 14.4 17.5 7.5 13.6 13.4
Missing 1.2 .6 2.2 2.4 1.7 1.5 1.6 1.4 2.3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

How often do you talk to your friend(s) on the phone or send them text messages or
have contact through the internet?

By Gender

Gender Boys Girls

Rarely or never 11.5 4.6
1 or 2 days a week 15.0 9.6
3 or 4 days a week 20.4 15.9
5 or 6 days a week 16.0 17.0
Every day 31.1 50.2
Missing 6.0 2.7
n 5287 5035
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By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Rarely or never 17.8 7.8 5.1
1 or 2 days a week 19.2 11.7 10.8
3 or 4 days a week 18.9 19.2 17.0
5 or 6 days a week 14.8 17.9 15.5
Every day 26.1 38.8 47.4
Missing 3.2 4.7 4.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Rarely or never 6.9 8.0 8.3
1 or 2 days a week 14.2 12.1 10.9
3 or 4 days a week 18.5 18.4 19.8
5 or 6 days a week 18.0 16.9 16.6
Every day 40.6 42.1 42.4
Missing 1.7 2.5 2.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Rarely or never 27.0 11.4 11.3 3.9 7.5 2.3
1 or 2 days a week 20.1 18.6 15.0 8.0 13.5 7.7
3 or 4 days a week 17.8 19.6 22.0 16.1 19.6 14.0
5 or 6 days a week 11.2 17.3 16.8 19.2 16.4 14.5
Every day 20.1 30.4 28.6 49.8 36.8 59.4
Missing 3.9 2.7 6.3 2.9 6.2 2.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Rarely or never 9.6 4.1 11.5 4.3 12.8 4.2
1 or 2 days a week 18.7 9.4 14.2 9.9 13.1 8.8
3 or 4 days a week 21.3 15.6 20.6 16.3 22.3 17.5
5 or 6 days a week 17.2 18.9 16.7 17.0 17.0 16.4
Every day 31.1 50.8 33.4 51.0 32.4 51.5
Missing 2.1 1.3 3.5 1.5 2.5 1.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Rarely or never 19.3 17.0 19.2 6.6 7.9 6.9 4.4 4.1 5.5
1 or 2 days a week 23.6 19.6 17.5 14.0 11.5 9.7 12.2 9.8 9.9
3 or 4 days a week 20.3 19.4 18.2 19.8 19.5 20.8 17.3 16.6 19.1
5 or 6 days a week 14.3 14.7 16.8 20.7 18.2 17.3 16.4 16.1 15.6
Every day 20.3 28.4 26.9 37.3 39.9 43.4 48.2 50.9 47.2
Missing 2.3 1.0 1.4 1.6 3.0 1.8 1.5 2.5 2.6
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705
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Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Rarely or never 24.4 25.5 34.6 9.9 11.6 10.9 6.3 6.5 9.4
1 or 2 days a week 28.2 18.6 19.2 18.8 14.8 12.1 16.5 12.0 13.0
3 or 4 days a week 22.1 17.9 14.4 23.1 22.4 23.9 19.8 19.4 22.4
5 or 6 days a week 9.9 11.4 16.3 18.5 17.6 16.9 17.6 17.5 16.6
Every day 13.7 25.1 13.5 27.5 29.4 34.4 37.9 41.3 35.1
Missing 1.5 1.5 1.9 2.2 4.1 1.8 2.0 3.3 3.6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Rarely or never 15.3 10.8 10.4 2.8 4.0 3.2 2.5 1.5 1.5
1 or 2 days a week 20.0 20.2 16.5 8.4 7.9 7.5 7.5 7.3 6.7
3 or 4 days a week 18.8 20.5 20.3 16.0 16.5 17.9 14.6 13.6 15.7
5 or 6 days a week 17.6 17.2 17.0 23.2 18.8 17.7 15.2 14.6 14.6
Every day 25.3 30.7 34.6 48.7 50.9 51.9 59.2 61.3 60.1
Missing 2.9 .6 1.1 .9 1.9 1.7 1.0 1.5 1.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

LEISURE AND OTHER ACTIVITIES IN YOUR FREE TIME

About how many hours a day do you usually watch television (including videos and
DVDs) in your free time?

Weekdays

By Gender

Gender Boys Girls

None at all 3.8 4.9
About half an hour a day 9.2 12.8
About 1 hour a day 18.7 19.7
About 2 hours a day 24.8 25.1
About 3 hours a day 17.8 15.9
About 4 hours a day 8.6 8.6
About 5 hours a day 3.4 3.8
About 6 hours a day 1.5 1.5
About 7 hours or more a day 4.2 3.2
Missing 7.8 4.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None at all 3.4 4.3 4.8
About half an hour a day 15.0 11.0 9.5
About 1 hour a day 21.2 19.1 18.5
About 2 hours a day 24.6 24.7 25.5
About 3 hours a day 15.8 17.2 17.2
About 4 hours a day 6.9 8.6 9.2
About 5 hours a day 3.2 3.3 4.2
About 6 hours a day .7 1.4 1.8
About 7 hours or more a day 3.5 3.8 3.5
Missing 5.8 6.5 5.7
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None at all 5.4 3.3 3.5
About half an hour a day 12.9 10.5 10.4
About 1 hour a day 22.4 19.1 18.2
About 2 hours a day 26.9 26.0 25.9
About 3 hours a day 15.8 18.3 17.2
About 4 hours a day 7.3 9.2 10.4
About 5 hours a day 3.3 3.9 4.2
About 6 hours a day 1.1 1.7 1.8
About 7 hours or more a day 2.0 3.4 4.5
Missing 2.9 4.6 3.8
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 2.0 4.3 3.9 4.8 4.4 5.3
About half an hour a day 13.0 16.5 9.2 12.9 8.2 10.9
About 1 hour a day 19.9 22.1 19.2 19.1 17.8 19.3
About 2 hours a day 22.7 25.9 25.3 24.1 25.0 26.2
About 3 hours a day 19.5 13.1 17.2 17.1 18.3 16.0
About 4 hours a day 7.6 6.3 8.6 8.7 9.0 9.5
About 5 hours a day 3.6 3.0 3.2 3.5 3.8 4.7
About 6 hours a day .5 .9 1.3 1.5 1.8 1.8
About 7 hours or more a day 4.3 3.0 4.1 3.4 4.2 2.7
Missing 6.9 5.0 8.1 4.8 7.6 3.6
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 4.7 6.1 2.4 4.2 3.0 4.0
About half an hour a day 11.0 15.0 8.6 12.5 9.6 11.2
About 1 hour a day 22.7 22.0 18.9 19.3 17.0 19.3
About 2 hours a day 27.5 26.3 25.7 26.4 26.3 25.5
About 3 hours a day 16.5 15.1 20.2 16.4 18.7 15.9
About 4 hours a day 7.3 7.5 9.7 8.8 9.8 11.0
About 5 hours a day 3.6 2.9 3.1 4.6 5.0 3.5
About 6 hours a day .8 1.4 1.8 1.6 1.8 1.8
About 7 hours or more a day 2.6 1.5 4.0 2.9 4.7 4.4
Missing 3.4 2.4 5.8 3.3 4.0 3.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 4.3 2.7 3.1 5.7 2.9 3.9 5.4 4.0 3.4
About half an hour a
day 17.9 14.3 13.6 12.6 10.6 11.2 12.0 9.0 7.7
About 1 hour a day 22.6 19.6 24.8 23.4 18.7 17.4 21.2 19.1 16.9
About 2 hours a day 27.9 26.8 23.1 25.9 25.9 26.0 28.0 25.9 27.1
About 3 hours a day 14.3 17.5 14.7 15.1 19.4 17.3 17.0 17.4 18.6
About 4 hours a day 4.7 7.5 8.0 7.6 9.1 11.0 7.8 10.4 10.2
About 5 hours a day 2.3 3.7 4.2 3.6 3.3 3.4 3.2 4.6 5.1
About 6 hours a day .3 1.1 .3 1.0 1.7 1.4 1.3 1.9 2.8
About 7 hours or more
a day 2.0 2.6 4.5 2.2 3.5 4.5 1.6 3.7 4.3
Missing 3.7 4.3 3.5 2.9 4.8 3.7 2.6 4.0 4.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 3.1 1.5 1.0 4.4 2.5 4.1 5.6 2.7 2.5
About half an hour a
day 16.0 11.4 12.5 11.0 8.6 10.7 10.1 7.7 7.5
About 1 hour a day 22.9 18.6 20.2 23.2 19.6 17.5 22.0 18.1 15.5
About 2 hours a day 28.2 22.8 26.0 27.6 26.4 25.7 27.5 25.6 27.6
About 3 hours a day 13.7 22.1 21.2 15.2 19.9 18.5 18.2 20.4 19.1
About 4 hours a day 6.1 9.1 8.7 7.7 9.3 9.6 7.0 10.8 9.7
About 5 hours a day 3.8 3.4 5.8 3.7 2.7 4.1 3.5 3.4 5.5
About 6 hours a day - .8 - .7 1.7 1.4 .9 2.2 2.8
About 7 hours or more
a day 1.5 4.9 1.9 2.9 3.7 4.3 2.1 3.8 5.5
Missing 4.6 5.3 2.9 3.6 5.8 4.1 3.1 5.2 4.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 5.3 3.6 4.4 7.3 3.4 3.6 5.1 5.5 4.4
About half an hour a
day 19.4 16.3 14.3 14.4 12.7 11.8 14.1 10.5 7.9
About 1 hour a day 22.4 20.2 27.5 23.5 17.9 17.3 20.3 20.1 18.4
About 2 hours a day 27.6 29.6 21.4 23.9 25.5 26.3 28.6 26.2 26.5
About 3 hours a day 14.7 14.1 11.0 15.0 19.0 16.2 15.5 14.2 18.1
About 4 hours a day 3.5 6.4 7.7 7.4 8.9 12.4 8.7 9.8 10.8
About 5 hours a day 1.2 3.9 3.3 3.5 3.9 2.8 2.9 5.9 4.7
About 6 hours a day .6 1.4 .5 1.4 1.7 1.5 1.6 1.5 2.9
About 7 hours or more
a day 2.4 .8 6.0 1.4 3.2 4.7 1.0 3.5 2.9
Missing 2.9 3.6 3.8 2.2 3.7 3.4 2.1 2.7 3.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Weekend

By Gender

Gender Boys Girls

None at all 3.3 3.5
About half an hour a day 6.7 9.1
About 1 hour a day 11.3 13.9
About 2 hours a day 18.6 18.7
About 3 hours a day 18.3 18.9
About 4 hours a day 13.6 13.0
About 5 hours a day 7.8 7.2
About 6 hours a day 3.4 4.1
About 7 hours or more a day 6.1 5.2
Missing 10.8 6.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None at all 3.2 3.3 3.5
About half an hour a day 11.7 7.8 6.8
About 1 hour a day 16.4 12.7 11.1
About 2 hours a day 21.2 18.3 18.2
About 3 hours a day 17.0 19.7 18.0
About 4 hours a day 9.3 12.8 15.5
About 5 hours a day 4.7 7.6 8.4
About 6 hours a day 2.6 3.3 4.7
About 7 hours or more a day 3.5 5.6 6.3
Missing 10.4 8.8 7.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None at all 2.6 3.2 3.6
About half an hour a day 8.0 7.8 8.3
About 1 hour a day 14.0 12.7 11.7
About 2 hours a day 22.5 18.5 17.9
About 3 hours a day 19.6 19.3 19.0
About 4 hours a day 15.3 13.7 13.0
About 5 hours a day 6.4 8.4 8.4
About 6 hours a day 3.0 4.0 4.9
About 7 hours or more a day 4.0 5.5 7.0
Missing 4.7 6.9 6.3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 2.7 3.6 3.5 3.0 3.1 3.9
About half an hour a day 8.2 14.1 7.2 8.5 5.9 7.8
About 1 hour a day 15.1 17.3 11.6 13.9 10.1 12.3
About 2 hours a day 19.9 22.1 18.5 18.2 18.3 18.1
About 3 hours a day 19.0 15.6 19.4 20.0 17.0 19.2
About 4 hours a day 11.0 8.2 13.0 12.7 15.2 15.7
About 5 hours a day 6.2 3.6 7.5 7.8 8.7 8.1
About 6 hours a day 2.7 2.6 2.8 3.9 4.5 4.9
About 7 hours or more a day 4.3 3.0 5.7 5.4 6.9 5.7
Missing 11.0 9.9 10.9 6.6 10.3 4.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 2.3 2.9 2.9 3.4 3.6 3.7
About half an hour a day 7.5 8.6 6.4 9.3 7.4 9.2
About 1 hour a day 12.9 15.3 11.6 13.9 10.9 12.3
About 2 hours a day 22.5 22.4 19.1 17.9 18.3 17.5
About 3 hours a day 20.7 18.3 18.6 20.0 18.3 19.6
About 4 hours a day 15.2 15.4 14.6 12.8 13.4 12.6
About 5 hours a day 6.2 6.5 8.8 7.9 9.4 7.4
About 6 hours a day 2.5 3.4 3.8 4.2 4.8 5.1
About 7 hours or more a day 4.3 3.7 5.9 5.0 7.3 6.7
Missing 5.8 3.5 8.2 5.6 6.7 5.8
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 3.3 3.2 2.8 2.6 2.9 3.6 2.3 3.3 3.8
About half an hour a
day 13.0 11.1 10.5 7.9 7.8 9.6 7.2 6.8 6.0
About 1 hour a day 18.9 16.0 17.5 15.1 12.6 11.1 11.9 11.4 9.9
About 2 hours a day 21.9 22.0 22.0 23.2 17.6 17.5 21.8 18.1 17.0
About 3 hours a day 16.6 19.2 15.4 19.3 20.4 21.2 20.7 18.0 17.9
About 4 hours a day 12.6 9.1 8.4 13.3 14.3 12.0 18.1 15.1 16.3
About 5 hours a day 2.0 5.1 6.6 6.8 8.3 8.9 7.0 9.9 8.2
About 6 hours a day 2.0 3.0 2.4 2.5 3.5 4.6 3.8 5.1 6.0
About 7 hours or more
a day 2.0 3.0 3.5 4.4 5.2 6.3 3.9 6.8 9.1
Missing 7.6 8.2 10.8 4.9 7.4 5.1 3.3 5.5 5.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 1.5 3.0 1.9 2.2 2.9 5.0 2.3 2.9 2.2
About half an hour a
day 10.7 6.5 10.6 8.0 7.2 8.2 6.6 5.6 5.8
About 1 hour a day 16.0 15.2 16.3 14.6 11.1 11.4 11.0 10.5 9.1
About 2 hours a day 22.1 20.2 22.1 22.1 18.6 19.4 22.9 19.3 16.0
About 3 hours a day 22.1 18.6 21.2 21.4 19.8 18.9 19.8 17.3 17.1
About 4 hours a day 13.0 11.8 9.6 13.2 14.9 11.8 17.7 15.4 16.6
About 5 hours a day 1.5 7.2 8.7 6.2 8.2 9.3 7.3 10.3 9.4
About 6 hours a day 2.3 3.8 1.9 1.9 2.9 4.3 3.4 5.1 5.5
About 7 hours or more
a day .8 4.9 1.0 4.4 5.4 6.4 4.7 6.9 9.7
Missing 9.9 8.7 6.7 6.0 9.0 5.2 4.3 6.6 8.6
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362



HBSC 2006 Full Variable Report

246

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 4.7 3.3 3.3 3.2 2.9 2.4 2.3 3.8 5.5
About half an hour a
day 14.7 14.4 10.4 7.7 8.4 10.9 7.9 8.2 6.1
About 1 hour a day 21.2 16.6 18.1 15.6 14.1 10.9 12.9 12.2 10.8
About 2 hours a day 21.8 23.3 22.0 24.5 16.6 15.8 20.6 16.9 18.1
About 3 hours a day 12.4 19.7 12.1 16.9 21.1 23.3 21.6 18.7 18.7
About 4 hours a day 12.4 7.2 7.7 13.4 13.6 12.2 18.3 14.8 16.0
About 5 hours a day 2.4 3.6 5.5 7.4 8.4 8.5 6.7 9.4 7.0
About 6 hours a day 1.8 2.5 2.7 3.2 4.2 4.9 4.3 5.2 6.4
About 7 hours or more
a day 2.9 1.7 4.9 4.4 5.0 6.2 3.1 6.6 8.5
Missing 5.9 7.8 13.2 3.6 5.7 4.9 2.3 4.2 2.9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

About how many hours a day do you usually play games on a computer or games
console (Playstation, Xbox, GameCube etc.) in your free time?

Weekdays

By Gender

Gender Boys Girls

None at all 28.4 58.6
About half an hour a day 18.0 17.4
About 1 hour a day 19.7 11.1
About 2 hours a day 12.4 4.4
About 3 hours a day 5.6 1.9
About 4 hours a day 2.6 .8
About 5 hours a day 1.5 .4
About 6 hours a day .9 .2
About 7 hours or more a day 2.6 .7
Missing 8.4 4.5
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None at all 30.2 38.4 53.0
About half an hour a day 25.9 19.2 13.2
About 1 hour a day 17.7 17.0 13.2
About 2 hours a day 10.6 9.1 7.2
About 3 hours a day 4.5 4.3 3.0
About 4 hours a day 2.0 1.8 1.6
About 5 hours a day .9 .9 .9
About 6 hours a day .7 .6 .5
About 7 hours or more a day 1.4 1.7 1.7
Missing 6.1 7.0 5.8
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None at all 50.5 41.9 42.1
About half an hour a day 18.9 18.1 18.1
About 1 hour a day 14.2 16.9 16.8
About 2 hours a day 6.9 9.3 8.9
About 3 hours a day 3.0 4.2 4.5
About 4 hours a day 1.1 1.5 2.7
About 5 hours a day .7 1.1 1.0
About 6 hours a day .4 .7 .3
About 7 hours or more a day .9 1.4 1.4
Missing 3.3 4.8 4.0
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 14.7 41.0 25.0 53.1 35.3 73.1
About half an hour a day 21.3 29.1 19.6 18.9 15.5 10.6
About 1 hour a day 22.4 14.5 20.5 13.1 18.4 7.3
About 2 hours a day 17.6 5.8 12.6 5.2 11.0 2.9
About 3 hours a day 8.9 1.4 6.1 2.4 4.3 1.6
About 4 hours a day 3.4 1.0 2.6 .8 2.2 .8
About 5 hours a day 1.2 .7 1.5 .3 1.5 .2
About 6 hours a day 1.4 .1 .8 .3 .8 .1
About 7 hours or more a day 1.4 1.4 2.7 .6 2.7 .5
Missing 7.6 5.0 8.6 5.3 8.2 3.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 38.3 63.6 25.7 58.5 26.3 56.7
About half an hour a day 20.4 17.4 18.2 18.1 19.0 17.2
About 1 hour a day 18.2 10.0 22.5 11.2 21.9 12.3
About 2 hours a day 10.1 3.4 13.8 4.7 13.1 5.1
About 3 hours a day 4.2 1.7 6.3 2.0 6.8 2.5
About 4 hours a day 1.6 .6 2.2 .7 4.2 1.4
About 5 hours a day 1.1 .3 1.8 .4 1.5 .5
About 6 hours a day .6 .1 1.2 .2 .6 -
About 7 hours or more a day 1.3 .5 2.2 .6 2.5 .4
Missing 4.2 2.4 6.1 3.5 4.0 4.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 33.9 29.8 30.1 45.0 37.8 38.0 59.6 52.4 51.8
About half an hour a
day 29.6 26.1 24.5 20.7 19.7 19.5 14.8 12.9 13.8
About 1 hour a day 14.6 18.4 22.7 16.7 17.7 17.9 12.0 15.2 13.5
About 2 hours a day 11.3 10.7 9.1 6.8 9.7 10.9 6.2 8.2 6.5
About 3 hours a day 3.3 5.3 4.5 4.0 4.6 4.6 1.9 3.2 4.5
About 4 hours a day 1.3 1.3 3.5 1.0 1.5 2.6 1.2 1.4 2.7
About 5 hours a day 1.3 1.1 .7 .7 1.3 .8 .5 .9 1.4
About 6 hours a day 1.0 .8 .3 .4 .9 - .2 .5 .6
About 7 hours or more
a day 1.0 1.3 .3 .9 1.3 1.7 .9 1.5 1.3
Missing 2.7 5.1 4.2 3.8 5.4 4.0 2.8 3.7 4.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 20.6 14.8 11.5 34.6 22.1 24.1 44.9 33.5 32.0
About half an hour a
day 28.2 20.2 20.2 22.1 20.1 21.2 17.3 15.7 15.7
About 1 hour a day 15.3 26.2 28.8 20.5 21.9 21.9 16.9 22.1 20.4
About 2 hours a day 17.6 17.1 17.3 8.8 14.6 14.6 10.4 11.9 10.5
About 3 hours a day 6.9 9.9 10.6 5.4 6.7 7.1 2.6 4.8 5.5
About 4 hours a day 3.1 1.9 5.8 1.1 2.5 3.6 1.7 1.8 4.7
About 5 hours a day 2.3 1.1 1.0 1.2 2.1 1.1 .8 1.8 2.2
About 6 hours a day 2.3 1.5 1.0 .5 1.4 - .2 .9 1.1
About 7 hours or more
a day - 1.9 1.0 1.2 2.2 3.2 1.5 2.2 2.2
Missing 3.8 5.3 2.9 4.5 6.6 3.2 3.8 5.4 5.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 44.1 40.7 40.7 57.0 54.3 51.1 75.3 73.3 72.6
About half an hour a
day 30.6 30.5 26.9 19.1 19.3 17.9 12.3 9.8 11.7
About 1 hour a day 14.1 12.7 19.2 12.3 13.3 14.1 6.7 7.7 6.1
About 2 hours a day 6.5 6.1 4.4 4.4 4.7 7.5 1.6 4.1 2.3
About 3 hours a day .6 1.9 1.1 2.5 2.4 2.4 1.1 1.4 3.5
About 4 hours a day - .8 2.2 .8 .5 1.7 .7 1.0 .6
About 5 hours a day .6 1.1 .5 .2 .5 .4 .2 - .6
About 6 hours a day - .3 - .2 .4 - .2 - -
About 7 hours or more
a day 1.8 .8 - .5 .4 .2 .2 .7 .3
Missing 1.8 5.0 4.9 3.0 4.2 4.7 1.8 2.0 2.3
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Weekend

By Gender

Gender Boys Girls

None at all 18.2 47.0
About half an hour a day 14.7 18.7
About 1 hour a day 17.8 11.8
About 2 hours a day 15.6 7.6
About 3 hours a day 9.4 3.4
About 4 hours a day 4.9 1.8
About 5 hours a day 2.9 .8
About 6 hours a day 1.7 .5
About 7 hours or more a day 3.9 1.1
Missing 10.8 7.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None at all 23.3 26.8 41.8
About half an hour a day 20.4 18.5 13.1
About 1 hour a day 17.6 16.2 12.6
About 2 hours a day 13.0 12.9 10.0
About 3 hours a day 7.0 7.1 5.8
About 4 hours a day 3.4 3.7 3.1
About 5 hours a day 1.7 2.0 1.9
About 6 hours a day .9 .9 1.5
About 7 hours or more a day 2.4 2.4 2.4
Missing 10.4 9.6 7.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None at all 35.2 32.4 31.8
About half an hour a day 17.8 17.0 17.2
About 1 hour a day 16.1 15.6 15.1
About 2 hours a day 11.7 12.6 11.6
About 3 hours a day 6.8 6.3 7.3
About 4 hours a day 2.9 3.7 3.9
About 5 hours a day 1.7 1.8 2.0
About 6 hours a day .8 1.2 1.3
About 7 hours or more a day 1.7 2.0 2.5
Missing 5.3 7.3 7.1
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 10.7 32.1 14.4 40.4 24.0 62.0
About half an hour a day 13.5 25.2 16.1 21.0 13.2 13.1
About 1 hour a day 20.1 15.9 18.6 13.6 16.6 8.0
About 2 hours a day 18.3 9.3 16.4 9.0 14.2 5.3
About 3 hours a day 12.4 3.2 9.8 4.2 8.6 2.6
About 4 hours a day 6.0 1.6 5.1 2.1 4.5 1.5
About 5 hours a day 3.0 .7 3.0 .9 2.9 .8
About 6 hours a day 1.6 .4 1.5 .3 2.1 .8
About 7 hours or more a day 3.7 1.5 3.7 1.0 3.9 .8
Missing 10.7 10.2 11.4 7.6 10.1 5.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 21.1 50.3 17.1 47.9 18.7 43.8
About half an hour a day 16.6 19.1 14.8 19.3 15.0 19.2
About 1 hour a day 20.3 11.6 19.1 12.1 17.3 13.2
About 2 hours a day 15.9 7.2 17.5 7.5 14.8 8.7
About 3 hours a day 10.0 3.4 9.1 3.5 12.0 3.1
About 4 hours a day 4.1 1.7 5.7 1.7 5.4 2.5
About 5 hours a day 2.6 .7 2.9 .7 2.9 1.2
About 6 hours a day 1.1 .5 2.0 .4 2.2 .6
About 7 hours or more a day 2.5 .8 3.2 .8 4.3 .8
Missing 5.9 4.7 8.6 5.9 7.3 6.9
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 24.6 23.2 22.7 28.5 27.6 27.0 44.4 42.3 40.9
About half an hour a
day 18.9 21.3 23.1 20.0 18.8 19.1 15.3 12.5 12.8
About 1 hour a day 18.6 18.6 17.1 18.1 16.6 16.2 13.6 13.5 13.0
About 2 hours a day 15.9 13.3 12.6 12.4 13.6 13.3 10.1 11.0 9.5
About 3 hours a day 6.0 7.2 7.7 8.3 6.2 8.5 5.7 6.2 6.1
About 4 hours a day 2.3 3.5 3.5 3.0 4.1 4.1 3.1 3.1 4.0
About 5 hours a day 2.0 1.9 1.4 1.6 2.0 1.9 1.7 1.6 2.6
About 6 hours a day 1.7 .8 .3 .4 1.1 .9 .9 1.6 2.4
About 7 hours or more
a day 2.0 2.1 1.4 1.5 2.0 2.4 1.6 2.0 2.7
Missing 8.0 8.0 10.1 6.1 7.9 6.6 3.6 6.1 6.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 11.5 11.8 9.6 17.2 12.4 16.6 26.6 24.5 22.1
About half an hour a
day 12.2 13.3 17.3 18.7 16.5 15.9 15.3 12.9 13.3
About 1 hour a day 19.8 20.5 21.2 22.0 19.7 17.5 18.9 18.5 15.7
About 2 hours a day 24.4 19.0 15.4 15.7 18.5 16.4 14.8 15.8 13.5
About 3 hours a day 9.9 12.2 16.3 11.1 8.7 13.7 9.2 8.7 9.4
About 4 hours a day 3.1 6.5 6.7 3.7 6.5 5.0 4.9 4.3 5.8
About 5 hours a day 3.1 3.4 2.9 2.6 3.0 2.7 2.6 2.7 3.3
About 6 hours a day 3.1 1.5 - .5 2.1 1.4 1.2 2.2 3.9
About 7 hours or more
a day 3.1 3.8 1.9 2.2 2.9 4.6 2.3 3.3 4.7
Missing 9.9 8.0 8.7 6.3 9.7 6.2 4.3 7.1 8.3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 34.7 31.6 30.2 41.5 43.6 36.8 63.5 62.0 60.6
About half an hour a
day 24.1 27.1 26.4 21.5 21.3 22.0 15.4 12.1 12.2
About 1 hour a day 17.6 17.2 14.8 13.7 13.4 15.0 7.9 8.0 10.2
About 2 hours a day 9.4 9.1 11.0 8.7 8.4 10.5 5.1 5.8 5.2
About 3 hours a day 2.9 3.6 2.7 5.1 3.6 3.6 2.0 3.4 2.6
About 4 hours a day 1.8 1.4 1.6 2.2 1.7 3.2 1.1 1.8 2.0
About 5 hours a day 1.2 .8 .5 .5 .9 1.1 .8 .4 1.7
About 6 hours a day .6 .3 .5 .3 .1 .4 .7 1.0 .9
About 7 hours or more
a day 1.2 .8 1.1 .6 1.0 .4 .8 .6 .6
Missing 6.5 8.0 11.0 5.8 5.9 7.1 2.8 4.9 3.8
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line,
internet, emailing, homework etc. in your free time?

Weekdays

By Gender

Gender Boys Girls

None at all 48.7 47.4
About half an hour a day 14.9 19.4
About 1 hour a day 13.3 15.0
About 2 hours a day 7.6 7.7
About 3 hours a day 3.0 2.9
About 4 hours a day 1.5 1.4
About 5 hours a day .7 .5
About 6 hours a day .4 .3
About 7 hours or more a day 1.6 1.1
Missing 8.3 4.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None at all 62.0 51.5 39.3
About half an hour a day 13.8 16.6 19.0
About 1 hour a day 10.5 12.8 17.0
About 2 hours a day 4.1 6.9 9.7
About 3 hours a day 1.9 2.6 3.7
About 4 hours a day .6 1.1 2.0
About 5 hours a day .1 .5 1.0
About 6 hours a day .4 .2 .4
About 7 hours or more a day 1.0 1.1 1.7
Missing 5.5 6.5 6.3
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None at all 44.1 50.6 51.1
About half an hour a day 20.9 16.9 15.8
About 1 hour a day 16.3 13.8 14.7
About 2 hours a day 9.1 7.6 7.0
About 3 hours a day 3.0 3.3 3.3
About 4 hours a day 1.4 1.3 1.6
About 5 hours a day .7 .5 1.0
About 6 hours a day .3 .4 .2
About 7 hours or more a day .8 1.1 1.2
Missing 3.5 4.5 4.2
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 64.8 60.0 52.4 50.5 40.2 38.4
About half an hour a day 10.5 16.1 14.6 18.9 16.8 21.6
About 1 hour a day 10.3 10.7 11.9 13.9 15.7 18.3
About 2 hours a day 4.1 4.1 7.1 6.8 9.0 10.6
About 3 hours a day 1.8 2.0 2.7 2.5 3.6 3.8
About 4 hours a day .4 .7 .9 1.3 2.4 1.6
About 5 hours a day - .2 .6 .4 1.1 .8
About 6 hours a day .5 .4 .2 .2 .5 .3
About 7 hours or more a day .7 1.2 1.4 .8 2.0 1.2
Missing 6.9 4.6 8.2 4.7 8.7 3.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 47.2 40.9 50.7 50.5 52.9 49.3
About half an hour a day 18.4 23.5 15.3 18.6 13.4 18.0
About 1 hour a day 14.1 18.8 14.1 13.4 14.1 15.4
About 2 hours a day 8.8 9.4 7.3 7.8 7.4 6.6
About 3 hours a day 3.7 2.0 3.2 3.3 2.8 3.7
About 4 hours a day 1.5 1.3 1.4 1.3 1.7 1.5
About 5 hours a day .6 .8 .6 .4 1.4 .7
About 6 hours a day .3 .3 .6 .3 .1 .2
About 7 hours or more a day 1.0 .7 1.2 .9 1.2 1.2
Missing 4.5 2.4 5.5 3.5 5.0 3.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 62.8 66.5 58.0 48.9 53.4 54.4 34.9 40.6 44.1
About half an hour a
day 19.6 11.7 11.9 19.0 17.2 16.2 23.4 18.9 17.3
About 1 hour a day 6.6 10.7 14.3 15.0 12.2 14.3 20.1 17.0 15.5
About 2 hours a day 5.3 3.2 6.3 7.6 7.2 5.8 11.6 10.0 8.5
About 3 hours a day 1.0 2.4 2.4 2.9 2.9 2.3 3.2 4.1 4.5
About 4 hours a day 1.0 .5 - 1.3 .9 1.5 1.6 2.2 2.3
About 5 hours a day .3 .2 - .4 .6 .8 .9 .6 1.8
About 6 hours a day - .8 .3 .1 .3 .1 .4 .5 .1
About 7 hours or more
a day .7 .5 .7 1.0 .7 1.1 .6 1.7 1.3
Missing 2.7 3.5 5.9 3.7 4.8 3.4 3.2 4.3 4.5
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 67.2 69.6 61.5 51.0 55.4 56.5 39.4 38.6 46.7
About half an hour a
day 14.5 9.1 7.7 18.0 14.5 13.2 20.0 18.5 15.7
About 1 hour a day 6.9 9.9 17.3 12.4 12.2 13.9 17.4 17.9 13.0
About 2 hours a day 5.3 3.4 5.8 6.9 7.2 6.6 11.3 8.9 8.3
About 3 hours a day 1.5 2.7 1.0 4.0 2.6 2.3 3.7 4.2 3.6
About 4 hours a day .8 - - 1.0 .8 1.8 2.3 2.8 1.9
About 5 hours a day - - - .7 .7 .7 .6 .8 2.8
About 6 hours a day - 1.1 - - .3 .2 .5 .8 -
About 7 hours or more
a day .8 .4 - 1.4 .8 1.1 .5 2.0 1.7
Missing 3.1 3.8 6.7 4.8 5.7 3.6 4.4 5.5 6.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 59.4 64.3 56.0 46.4 51.2 52.4 30.1 42.9 41.4
About half an hour a
day 23.5 13.6 14.3 20.2 20.0 19.0 27.0 19.4 19.0
About 1 hour a day 6.5 11.4 12.6 18.0 12.1 14.7 23.1 15.9 18.1
About 2 hours a day 5.3 3.0 6.6 8.4 7.2 5.1 11.9 11.1 8.7
About 3 hours a day .6 2.2 3.3 1.6 3.2 2.4 2.6 4.1 5.5
About 4 hours a day 1.2 .8 - 1.7 1.0 1.3 .8 1.5 2.6
About 5 hours a day .6 .3 - .2 .4 .9 1.3 .4 .9
About 6 hours a day - .6 .5 .3 .2 - .3 .3 .3
About 7 hours or more
a day .6 .6 1.1 .6 .6 1.1 .8 1.4 .9
Missing 2.4 3.3 5.5 2.5 3.9 3.2 2.0 3.0 2.6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Weekend

By Gender

Gender Boys Girls

None at all 44.9 43.6
About half an hour a day 12.9 14.6
About 1 hour a day 11.8 14.2
About 2 hours a day 8.4 9.6
About 3 hours a day 4.0 4.7
About 4 hours a day 2.4 2.5
About 5 hours a day 1.3 1.4
About 6 hours a day .6 .7
About 7 hours or more a day 2.2 1.3
Missing 11.4 7.4
n 44.9 43.6

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None at all 59.5 47.6 35.4
About half an hour a day 13.3 13.6 14.1
About 1 hour a day 7.4 12.0 16.1
About 2 hours a day 3.9 8.1 12.0
About 3 hours a day 1.4 3.7 6.2
About 4 hours a day 1.0 1.9 3.6
About 5 hours a day .5 1.2 1.8
About 6 hours a day .4 .5 .9
About 7 hours or more a day 1.2 1.5 2.0
Missing 11.4 9.9 7.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None at all 39.1 47.5 48.0
About half an hour a day 17.0 13.4 12.1
About 1 hour a day 16.2 12.6 12.8
About 2 hours a day 10.9 8.7 9.4
About 3 hours a day 5.2 4.4 3.6
About 4 hours a day 3.0 2.5 2.4
About 5 hours a day 1.7 1.2 1.7
About 6 hours a day .6 .6 .6
About 7 hours or more a day 1.4 1.3 1.8
Missing 5.0 7.8 7.6
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 62.3 57.5 48.6 46.4 36.3 34.4
About half an hour a day 12.4 13.9 12.7 14.5 13.3 15.0
About 1 hour a day 6.9 7.8 10.7 13.5 14.3 18.1
About 2 hours a day 3.9 3.8 7.5 8.8 10.8 13.4
About 3 hours a day 1.2 1.5 3.4 4.0 5.6 6.9
About 4 hours a day .5 1.4 1.5 2.4 4.0 3.0
About 5 hours a day .5 .5 1.1 1.3 1.8 1.9
About 6 hours a day .5 .2 .5 .5 .7 1.1
About 7 hours or more a day .7 1.6 2.0 1.0 2.7 1.3
Missing 10.8 11.8 12.1 7.6 10.6 4.8
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None at all 42.4 35.6 47.6 47.3 48.9 47.0
About half an hour a day 17.2 16.8 12.4 14.4 11.0 13.2
About 1 hour a day 13.8 18.7 12.2 13.0 12.3 13.2
About 2 hours a day 9.3 12.5 8.4 8.9 9.1 9.7
About 3 hours a day 4.9 5.5 4.2 4.6 3.2 4.0
About 4 hours a day 2.8 3.1 2.4 2.6 2.4 2.4
About 5 hours a day 1.7 1.7 1.0 1.5 2.3 1.2
About 6 hours a day .3 .8 .6 .6 .8 .5
About 7 hours or more a day 1.6 1.3 1.6 .9 2.3 1.3
Missing 6.0 4.0 9.4 6.3 7.7 7.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 59.1 63.9 56.3 43.2 50.4 51.8 30.4 37.0 39.6
About half an hour a
day 21.3 10.9 11.2 15.9 13.7 12.2 17.0 14.0 12.2
About 1 hour a day 6.0 6.7 11.2 15.6 11.7 10.8 19.2 16.2 16.2
About 2 hours a day 2.3 4.6 4.9 8.8 7.7 10.3 15.2 11.8 10.5
About 3 hours a day 1.0 1.8 1.7 4.8 3.5 3.1 6.6 6.8 5.1
About 4 hours a day 1.0 1.1 1.0 2.6 1.7 1.9 3.6 3.9 3.5
About 5 hours a day 1.3 .5 - 1.6 1.2 1.1 2.0 1.5 3.0
About 6 hours a day - .5 .3 .2 .6 .4 1.1 .7 1.0
About 7 hours or more
a day 1.0 .6 1.0 1.6 1.0 1.4 1.2 1.9 2.3
Missing 7.0 9.3 12.2 5.6 8.6 6.9 3.8 6.1 6.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 64.1 65.4 64.4 46.7 51.8 52.6 34.2 36.7 40.1

None at all 18.3 10.6 8.7 16.5 12.8 10.9 17.6 12.5 11.9
About half an hour a
day 4.6 6.1 13.5 12.8 10.0 11.2 16.3 17.0 13.3
About 1 hour a day 2.3 4.9 2.9 6.6 8.1 10.0 13.7 10.3 9.9
About 2 hours a day 1.5 1.5 1.0 4.5 3.2 3.0 5.8 6.5 4.1
About 3 hours a day .8 .4 - 2.3 1.0 1.8 3.8 4.8 3.6
About 4 hours a day .8 .8 - 1.8 .9 1.4 2.0 1.1 3.6
About 5 hours a day - .8 - .1 .6 .7 .6 .6 1.1
About 6 hours a day - .8 - 1.8 1.2 2.1 1.4 2.4 3.3
About 7 hours or more
a day 7.6 8.7 9.6 6.9 10.4 6.4 4.6 7.9 9.1
Missing 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
n 64.1 65.4 64.4 46.7 51.8 52.6 34.2 36.7 40.1
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None at all 55.3 62.9 51.6 39.2 48.8 51.1 26.4 37.4 39.1
About half an hour a
day 23.5 11.1 12.6 15.3 14.7 13.5 16.4 15.6 12.5
About 1 hour a day 7.1 7.2 9.9 18.8 13.5 10.5 22.3 15.2 19.2
About 2 hours a day 2.4 4.4 6.0 11.4 7.3 10.5 16.9 13.4 11.1
About 3 hours a day .6 1.9 2.2 5.1 3.8 3.2 7.2 7.0 6.1
About 4 hours a day 1.2 1.7 1.6 3.0 2.4 1.9 3.4 3.0 3.5
About 5 hours a day 1.8 .3 - 1.4 1.6 .9 2.0 2.0 2.3
About 6 hours a day - .3 .5 .3 .5 .2 1.6 .8 .9
About 7 hours or more
a day 1.8 .6 1.6 1.4 .7 .9 1.0 1.4 1.2
Missing 6.5 9.7 13.7 4.1 6.6 7.5 2.9 4.2 4.1
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Indicate how much you like different kinds of music

Chart music (Top 40 music)

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 9.5 6.2
Dislike it very much 8.5 3.3
Dislike it 5.9 3.3
Neutral 21.8 12.4
Like it 26.7 33.2
Like it very much 13.3 35.3
Missing 14.4 6.4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 11.7 8.4 5.8
Dislike it very much 4.8 5.8 6.3
Dislike it 4.0 4.4 5.0
Neutral 14.8 15.5 20.0
Like it 27.9 30.3 30.4
Like it very much 25.9 24.0 23.7
Missing 10.9 11.6 8.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 6.8 7.6 7.8
Dislike it very much 5.9 6.1 4.9
Dislike it 4.8 4.7 4.4
Neutral 19.2 18.7 16.6
Like it 32.0 30.6 31.3
Like it very much 25.4 23.8 26.7
Missing 5.9 8.5 8.3
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 13.7 10.2 10.1 6.6 7.8 3.5
Dislike it very much 6.4 3.7 8.5 2.9 8.8 3.5
Dislike it 4.4 3.7 5.7 3.0 6.5 3.3
Neutral 18.8 12.0 19.3 11.3 25.3 14.0
Like it 24.9 30.0 27.0 33.9 27.2 34.1
Like it very much 16.7 32.3 13.5 35.4 12.2 36.8
Missing 15.1 8.1 15.9 6.9 12.3 4.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 9.0 4.4 8.8 6.4 9.4 6.1
Dislike it very much 8.6 3.1 8.8 3.3 7.4 2.7
Dislike it 6.4 3.1 6.2 3.2 5.6 3.3
Neutral 24.0 14.0 24.2 13.0 21.8 11.9
Like it 30.7 33.4 26.4 34.9 29.4 33.0
Like it very much 13.5 38.2 13.5 34.3 15.2 37.4
Missing 7.7 3.9 12.0 4.9 11.3 5.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 11.6 12.0 9.1 7.7 8.0 8.2 4.6 5.3 6.1
Dislike it very
much 4.3 5.3 3.1 5.9 5.5 5.4 6.2 7.1 4.8
Dislike it 1.3 5.6 3.8 5.1 4.4 4.2 5.2 4.8 4.7
Neutral 17.9 17.0 11.2 16.5 16.8 15.9 22.0 21.5 20.1
Like it 32.2 26.6 28.7 32.1 31.8 32.2 32.0 30.9 31.8
Like it very much 25.2 24.0 35.0 25.9 23.9 25.6 25.6 23.9 25.2
Missing 7.3 9.5 9.1 6.9 9.6 8.6 4.3 6.5 7.2
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 10.7 14.1 15.4 11.0 9.5 8.7 6.6 6.4 8.3
Dislike it very
much 8.4 7.6 2.9 8.1 8.3 8.4 8.9 9.7 7.5
Dislike it 1.5 6.1 3.8 5.9 6.3 5.5 7.6 6.4 5.8
Neutral 25.2 20.2 15.4 20.1 22.0 20.3 27.8 28.2 25.7
Like it 30.5 19.8 28.8 31.2 27.1 30.5 31.0 27.7 29.0
Like it very much 15.3 16.7 21.2 14.1 13.0 15.9 12.8 13.3 12.7
Missing 8.4 15.6 12.5 9.6 13.8 10.7 5.3 8.4 11.0
n 10.7 14.1 15.4 11.0 9.5 8.7 6.6 6.4 8.3
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 12.4 10.5 5.5 3.9 6.4 7.7 2.3 4.1 3.8
Dislike it very
much 1.2 3.6 3.3 3.3 2.6 2.6 3.4 4.2 2.0
Dislike it 1.2 5.3 3.8 4.1 2.4 3.0 2.6 3.1 3.5
Neutral 12.4 14.7 8.8 12.3 11.3 11.8 15.9 14.1 14.3
Like it 33.5 31.6 28.6 33.2 36.7 33.8 33.2 34.6 34.7
Like it very much 32.9 29.4 42.9 39.3 35.3 34.6 39.3 35.6 38.5
Missing 6.5 5.0 7.1 3.8 5.3 6.6 3.3 4.4 3.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Classic music

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 9.7 8.6
Dislike it very much 30.1 31.4
Dislike it 16.8 23.1
Neutral 15.9 17.1
Like it 7.7 7.9
Like it very much 3.5 3.2
Missing 16.4 8.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 11.7 9.5 7.9
Dislike it very much 27.2 32.6 30.0
Dislike it 16.6 19.9 21.1
Neutral 16.8 14.9 18.4
Like it 8.8 6.2 9.3
Like it very much 4.9 2.9 3.3
Missing 14.0 14.0 10.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 7.6 9.2 9.6
Dislike it very much 27.8 33.1 34.9
Dislike it 22.8 20.3 19.2
Neutral 20.8 16.5 14.5
Like it 9.8 7.1 7.6
Like it very much 3.8 3.0 3.4
Missing 7.4 10.8 10.8
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 11.4 11.9 10.6 8.3 8.3 7.3
Dislike it very much 28.4 26.4 31.9 33.3 28.8 31.5
Dislike it 13.3 18.8 16.5 23.6 18.0 24.5
Neutral 15.5 17.7 14.0 15.9 18.1 18.7
Like it 8.5 9.0 5.8 6.7 9.6 8.9
Like it very much 5.7 4.3 2.9 2.9 3.6 2.8
Missing 17.2 11.8 18.3 9.3 13.5 6.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 8.8 6.4 10.1 8.3 9.3 9.8
Dislike it very much 29.3 26.2 32.8 33.4 33.7 36.2
Dislike it 20.3 25.5 16.8 23.9 17.1 21.1
Neutral 19.1 22.6 16.4 16.6 14.2 14.8
Like it 9.8 9.8 6.3 7.8 8.7 6.7
Like it very much 3.6 3.9 3.3 2.6 3.8 3.0
Missing 9.1 5.6 14.3 7.4 13.3 8.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6
Dislike it very
much 9.6 12.2 11.2 8.3 9.3 10.1 6.5 8.0 7.9
Dislike it 26.6 27.7 29.7 30.6 34.4 37.4 25.4 33.8 34.8
Neutral 19.3 16.8 16.8 21.6 21.7 18.7 24.8 20.3 20.9
Like it 18.3 19.7 12.9 19.5 14.1 13.2 22.7 18.2 17.0
Like it very much 11.6 7.1 9.8 7.9 5.6 6.4 11.3 8.9 8.2
Missing 5.3 3.8 6.6 3.1 2.6 2.5 4.0 2.9 2.8
n 9.3 12.7 12.9 9.0 12.3 11.6 5.3 8.0 8.4

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 6.9 13.7 9.6 10.7 10.5 10.5 7.3 8.5 7.7
Dislike it very
much 36.6 27.8 26.0 30.8 34.2 36.9 26.4 32.8 33.4
Dislike it 12.2 13.3 17.3 19.9 17.6 14.6 21.8 17.5 19.6
Neutral 13.7 18.6 12.5 18.3 13.1 13.4 21.4 19.5 15.7
Like it 14.5 4.2 9.6 6.5 4.8 8.2 12.4 8.8 8.8
Like it very much 6.1 4.6 8.7 2.3 3.3 2.5 4.6 2.8 3.3
Missing 9.9 17.9 16.3 11.5 16.4 13.9 6.1 10.1 11.3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 11.8 11.1 12.1 5.5 8.1 9.8 5.6 7.2 8.2
Dislike it very
much 18.8 27.7 31.9 30.3 34.6 37.8 24.4 34.9 36.2
Dislike it 24.7 19.4 16.5 23.5 26.1 22.6 27.8 23.5 22.2
Neutral 21.8 20.5 13.2 21.0 15.2 13.0 24.2 16.7 18.4
Like it 9.4 9.1 9.9 9.6 6.3 4.7 10.1 9.0 7.6
Like it very much 4.7 3.3 5.5 3.9 1.9 2.6 3.4 3.0 2.3
Missing 8.8 8.9 11.0 6.0 7.9 9.4 4.4 5.8 5.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

House/Trance

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 19.2 27.8
Dislike it very much 19.6 17.6
Dislike it 12.7 16.4
Neutral 13.7 13.5
Like it 10.0 8.3
Like it very much 8.2 6.2
Missing 16.6 10.1
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 37.1 26.2 15.8
Dislike it very much 17.3 19.4 18.2
Dislike it 13.3 14.6 14.8
Neutral 8.6 12.1 17.1
Like it 4.8 6.8 13.6
Like it very much 3.1 5.7 10.3
Missing 15.8 15.1 10.3
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 25.1 23.4 24.4
Dislike it very much 18.5 19.5 19.0
Dislike it 16.1 15.7 12.6
Neutral 16.3 13.1 13.6
Like it 9.0 9.4 10.7
Like it very much 6.6 7.3 8.1
Missing 8.4 11.5 11.6
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 32.3 40.3 22.3 30.6 12.5 19.4
Dislike it very much 18.8 16.2 20.3 18.4 19.0 17.3
Dislike it 10.1 15.5 12.9 16.4 12.9 17.0
Neutral 9.6 7.9 12.4 11.9 16.4 17.9
Like it 5.2 4.6 7.6 6.0 14.3 12.8
Like it very much 3.9 2.6 6.0 5.4 11.7 8.6
Missing 20.1 12.9 18.5 11.3 13.1 7.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 20.3 30.3 19.0 27.9 20.3 28.0
Dislike it very much 20.7 16.2 21.1 17.9 18.9 19.0
Dislike it 14.7 17.5 13.6 17.9 10.8 14.3
Neutral 16.3 16.3 13.6 12.6 13.9 13.4
Like it 11.0 6.9 9.6 9.3 12.3 9.2
Like it very much 7.3 5.8 8.8 5.7 10.1 6.3
Missing 9.8 7.0 14.3 8.7 13.6 9.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 41.2 35.3 39.5 28.7 25.7 27.8 18.2 15.5 14.5
Dislike it very
much 18.3 18.6 15.0 19.0 20.2 20.5 18.2 18.9 19.3
Dislike it 15.0 15.7 9.4 15.0 16.1 13.5 17.3 15.5 12.6
Neutral 9.0 8.8 9.4 15.4 11.3 11.2 18.6 17.2 18.6
Like it 4.0 4.5 7.0 6.8 7.1 8.5 12.5 14.6 14.8
Like it very much 2.0 3.0 4.2 4.6 6.4 5.8 9.6 10.1 11.9
Missing 10.6 14.1 15.4 10.4 13.1 12.7 5.8 8.2 8.4
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 31.3 30.8 38.5 24.5 21.8 24.4 14.2 11.6 11.0
Dislike it very
much 26.0 20.2 9.6 20.2 21.7 21.0 20.5 20.4 19.9
Dislike it 10.7 11.4 8.7 14.7 14.2 10.9 15.0 14.0 10.8
Neutral 10.7 9.1 10.6 16.2 11.3 11.4 17.3 18.1 18.0
Like it 5.3 3.8 8.7 7.8 7.4 10.7 15.6 14.3 15.2
Like it very much 3.1 4.2 5.8 4.4 7.5 6.6 11.1 11.9 14.6
Missing 13.0 20.5 18.3 12.2 16.1 15.0 6.4 9.7 10.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 48.8 38.5 40.1 33.6 29.9 31.0 22.4 19.8 18.1
Dislike it very
much 12.4 17.5 18.1 17.7 18.6 20.1 15.7 17.3 18.7
Dislike it 18.2 18.8 9.9 15.3 18.1 15.8 19.6 17.2 14.6
Neutral 7.6 8.6 8.8 14.5 11.3 11.1 20.1 16.3 19.2
Like it 2.9 5.0 6.0 5.5 6.9 6.4 9.2 14.9 14.3
Like it very much 1.2 2.2 3.3 4.9 5.3 5.1 7.9 8.0 9.0
Missing 8.8 9.4 13.7 8.4 10.0 10.5 5.1 6.5 6.1
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

R&B/Soul

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 8.9 8.1
Dislike it very much 10.9 6.5
Dislike it 9.2 6.5
Neutral 17.9 15.1
Like it 23.8 27.9
Like it very much 14.5 28.0
Missing 14.8 7.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 21.1 8.9 3.8
Dislike it very much 8.2 9.0 8.6
Dislike it 7.0 7.6 8.5
Neutral 12.0 16.4 18.3
Like it 19.0 24.0 30.5
Like it very much 19.3 21.9 21.0
Missing 13.3 12.2 9.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 7.5 8.4 9.6
Dislike it very much 8.9 9.3 7.9
Dislike it 9.1 8.0 7.2
Neutral 20.5 16.2 15.7
Like it 28.7 26.4 26.0
Like it very much 18.4 22.5 24.5
Missing 7.0 9.2 9.0
n 2982 4153 1935



HBSC 2006 Full Variable Report

263

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 18.8 22.6 10.1 7.6 5.1 2.4
Dislike it very much 10.1 6.9 10.9 6.9 11.2 5.8
Dislike it 8.0 6.3 8.6 6.4 10.2 6.7
Neutral 12.1 11.9 17.2 15.6 20.4 15.9
Like it 19.4 18.8 22.1 26.1 27.0 34.4
Like it very much 15.1 22.3 15.4 29.0 13.5 29.5
Missing 16.5 11.2 15.8 8.3 12.6 5.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 8.0 7.0 8.6 8.2 10.4 8.8
Dislike it very much 11.4 6.2 11.9 6.7 9.1 6.8
Dislike it 10.6 7.5 10.0 5.9 7.7 6.8
Neutral 22.1 18.7 17.5 14.9 17.2 14.4
Like it 27.2 30.3 24.0 28.8 25.8 26.3
Like it very much 12.4 24.8 15.8 29.2 18.0 30.5
Missing 8.3 5.6 12.1 6.3 11.9 6.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 21.9 19.9 22.4 8.2 8.6 10.4 3.6 3.5 3.4
Dislike it very
much 9.6 9.0 5.2 9.4 9.1 8.2 8.4 9.6 8.5
Dislike it 7.3 7.2 6.6 9.3 7.2 6.4 9.2 9.4 8.5
Neutral 14.3 12.7 10.8 20.2 16.1 15.8 21.9 17.6 17.9
Like it 20.3 18.8 19.9 27.0 25.1 24.1 32.4 31.5 31.2
Like it very much 16.9 21.3 22.7 17.8 23.8 25.9 19.3 21.5 23.7
Missing 9.6 11.2 12.2 8.1 10.1 9.3 5.1 6.9 6.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 17.6 18.3 22.1 9.3 9.6 13.0 4.9 4.3 4.4
Dislike it very
much 15.3 10.3 3.8 10.6 12.1 8.9 11.9 12.0 11.0
Dislike it 6.9 8.0 8.7 10.6 8.8 5.9 11.0 12.1 9.4
Neutral 12.2 12.9 12.5 21.8 16.4 16.4 24.1 20.4 19.6
Like it 23.7 17.9 19.2 25.8 22.9 23.0 29.5 27.7 30.7
Like it very much 14.5 16.3 18.3 11.7 17.0 20.7 12.8 14.5 14.6
Missing 9.9 16.3 15.4 10.2 13.1 12.1 5.8 8.9 10.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 25.3 21.1 22.5 6.8 7.5 7.9 2.3 2.5 2.3
Dislike it very
much 5.3 8.0 6.0 8.1 6.0 7.5 4.6 7.0 5.8
Dislike it 7.6 6.6 5.5 7.9 5.4 6.8 7.2 6.5 7.6
Neutral 15.9 12.5 9.9 18.3 15.7 15.2 19.5 14.6 16.0
Like it 17.6 19.4 20.3 28.4 27.4 25.2 35.7 35.7 31.8
Like it very much 18.8 24.9 25.3 24.8 30.9 30.8 26.4 29.0 33.2
Missing 9.4 7.5 10.4 5.7 7.1 6.6 4.4 4.6 3.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Punk/hardcore

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 8.5 9.0
Dislike it very much 19.2 21.1
Dislike it 12.8 17.0
Neutral 17.1 17.8
Like it 15.6 14.6
Like it very much 10.8 11.1
Missing 16.1 9.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 15.5 9.5 5.5
Dislike it very much 16.8 20.2 21.4
Dislike it 12.5 14.0 16.7
Neutral 15.4 17.0 18.9
Like it 13.2 14.4 16.9
Like it very much 11.5 11.0 10.6
Missing 15.1 14.0 10.1
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 6.6 9.3 9.3
Dislike it very much 20.2 21.1 20.8
Dislike it 16.4 15.0 15.4
Neutral 21.6 17.4 16.8
Like it 16.3 16.2 14.5
Like it very much 11.2 10.4 12.4
Missing 7.7 10.5 10.9
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 14.2 16.4 9.7 9.2 5.6 5.3
Dislike it very much 14.6 18.5 18.7 21.9 21.2 21.6
Dislike it 9.8 14.4 11.9 16.3 14.6 19.1
Neutral 14.7 15.9 16.8 17.2 18.0 19.8
Like it 13.7 12.9 14.4 14.3 17.6 16.0
Like it very much 13.7 9.9 10.8 11.2 9.8 11.5
Missing 19.4 12.1 17.6 10.0 13.1 6.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 7.0 6.2 9.0 9.7 8.1 10.3
Dislike it very much 20.3 20.2 20.1 22.2 20.2 21.4
Dislike it 14.7 18.2 12.6 17.4 14.0 16.7
Neutral 20.8 22.4 17.7 17.0 16.9 16.7
Like it 17.2 15.3 16.9 15.5 14.7 14.3
Like it very much 10.8 11.6 10.2 10.5 13.0 11.8
Missing 9.2 6.1 13.5 7.5 13.1 8.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 12.6 15.1 17.5 7.4 10.2 9.0 4.3 5.7 6.0
Dislike it very
much 17.3 18.4 16.8 20.4 21.4 20.7 20.8 22.1 23.3
Dislike it 13.0 12.7 11.9 14.7 14.3 16.4 18.8 16.9 16.0
Neutral 21.6 15.9 13.6 21.1 17.1 15.4 22.2 18.6 19.7
Like it 15.0 12.5 13.3 15.0 15.7 13.8 18.0 18.4 16.3
Like it very much 9.6 12.3 12.2 12.6 9.4 13.0 10.1 10.7 10.9
Missing 11.0 13.1 14.7 8.7 11.9 11.6 5.8 7.6 7.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 11.5 14.4 14.4 8.8 10.0 8.9 4.4 5.6 5.8
Dislike it very
much 17.6 14.8 14.4 19.4 20.2 18.7 22.0 22.1 24.6
Dislike it 9.2 8.7 13.5 13.7 11.9 13.9 16.5 14.9 14.6
Neutral 22.9 14.4 11.5 19.6 17.7 16.6 21.7 19.1 18.0
Like it 13.0 12.9 14.4 15.9 15.9 13.2 19.4 19.5 17.1
Like it very much 13.0 15.2 13.5 11.5 9.1 14.4 9.6 9.6 10.2
Missing 13.0 19.4 18.3 11.0 15.1 14.4 6.4 9.2 9.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 13.5 15.5 19.2 5.8 10.5 9.2 4.3 5.8 6.1
Dislike it very
much 17.1 21.1 18.1 21.6 22.7 22.6 19.5 22.2 21.9
Dislike it 15.9 15.5 11.0 15.8 16.8 18.8 21.3 19.1 17.5
Neutral 20.6 16.9 14.8 22.7 16.5 14.3 22.7 18.0 21.6
Like it 16.5 12.2 12.6 13.9 15.5 14.3 16.4 17.3 15.5
Like it very much 7.1 10.2 11.5 13.9 9.6 11.8 10.6 11.8 11.7
Missing 9.4 8.6 12.6 6.2 8.4 9.0 5.2 5.8 5.8
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Heavy metal

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 8.3 10.6
Dislike it very much 23.6 31.0
Dislike it 14.3 21.1
Neutral 14.9 13.2
Like it 11.0 7.7
Like it very much 11.9 6.6
Missing 16.1 9.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 17.1 9.7 6.5
Dislike it very much 20.8 26.5 30.5
Dislike it 14.8 17.0 19.3
Neutral 12.5 14.1 14.8
Like it 10.2 9.2 9.4
Like it very much 9.2 9.4 9.1
Missing 15.4 14.1 10.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 7.2 10.2 10.1
Dislike it very much 28.9 27.7 28.9
Dislike it 19.1 17.7 18.1
Neutral 17.1 14.5 13.3
Like it 10.4 9.9 8.6
Like it very much 9.5 9.2 9.9
Missing 7.8 10.7 11.0
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 11.9 20.7 8.9 10.6 6.7 6.2
Dislike it very much 16.2 24.0 22.5 30.9 27.1 34.3
Dislike it 11.7 17.0 12.9 21.4 16.3 22.7
Neutral 13.7 11.6 14.8 13.2 15.6 14.1
Like it 14.2 7.4 11.2 7.0 10.0 8.8
Like it very much 13.3 6.3 12.1 6.5 11.2 6.7
Missing 19.0 12.9 17.5 10.5 13.2 7.2
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 6.5 7.9 8.7 11.7 9.0 11.2
Dislike it very much 25.9 32.1 24.1 31.4 25.4 32.1
Dislike it 16.0 22.4 14.0 21.5 14.5 21.5
Neutral 18.0 16.2 15.9 13.1 14.7 12.1
Like it 12.6 8.1 12.2 7.6 9.2 8.0
Like it very much 11.7 7.0 11.9 6.5 13.6 6.4
Missing 9.3 6.3 13.2 8.3 13.5 8.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 14.0 19.1 15.7 7.5 10.0 10.8 5.4 6.8 6.8
Dislike it very
much

21.9 20.8 22.7 28.1 27.3 28.4 31.4 31.2 32.3

Dislike it 18.3 14.1 15.0 17.6 17.5 17.5 20.5 19.6 20.6
Neutral 17.3 11.1 11.9 16.7 14.8 12.9 17.7 15.4 14.8
Like it 11.3 10.3 9.8 10.6 9.8 8.3 10.1 10.0 8.7
Like it very much 7.3 10.9 10.1 10.4 8.9 10.3 8.9 9.0 8.9
Missing 10.0 13.8 14.7 9.0 11.7 11.8 6.0 8.0 7.9
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 7.6 13.7 11.5 7.8 9.0 9.6 5.2 6.6 7.7
Dislike it very
much 20.6 16.7 14.4 25.4 22.8 23.5 27.6 28.4 31.5
Dislike it 10.7 9.9 18.3 13.9 13.3 12.3 18.8 16.3 16.0
Neutral 23.7 10.3 12.5 17.3 15.7 15.5 17.9 18.0 14.6
Like it 15.3 14.4 10.6 13.0 12.8 9.3 11.6 10.7 8.8
Like it very much 10.7 16.0 14.4 11.8 11.9 14.6 11.8 10.6 11.6
Missing 11.5 19.0 18.3 10.7 14.5 15.3 7.2 9.3 9.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 18.8 23.0 18.1 7.1 11.1 12.0 5.6 6.9 5.8
Dislike it very
much 22.9 23.8 27.5 31.3 32.1 33.1 35.4 34.3 33.2
Dislike it 24.1 17.2 13.2 22.0 21.9 22.4 22.4 23.2 25.4
Neutral 12.4 11.6 11.5 16.0 13.7 10.5 17.5 12.7 14.9
Like it 8.2 7.2 9.3 7.7 6.6 7.3 8.5 9.1 8.5
Like it very much 4.7 7.2 7.7 8.8 5.7 6.2 5.9 7.2 6.1
Missing 8.8 10.0 12.6 7.1 8.8 8.5 4.7 6.6 6.1
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Reggae

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 16.3 23.6
Dislike it very much 15.0 18.0
Dislike it 11.8 15.4
Neutral 19.1 17.8
Like it 13.3 10.1
Like it very much 7.5 5.1
Missing 17.0 10.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 36.0 22.2 11.9
Dislike it very much 15.2 16.9 16.4
Dislike it 9.9 13.9 14.3
Neutral 10.9 16.6 23.4
Like it 6.0 9.7 16.0
Like it very much 5.3 5.7 7.5
Missing 16.8 15.0 10.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 19.2 21.0 20.8
Dislike it very much 16.1 17.2 17.8
Dislike it 13.2 14.2 15.0
Neutral 23.3 17.9 17.7
Like it 13.7 11.8 10.5
Like it very much 6.4 6.3 6.3
Missing 8.1 11.6 11.8
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 30.2 39.9 19.4 25.3 9.4 14.8
Dislike it very much 13.3 16.5 15.3 18.8 15.2 17.8
Dislike it 9.4 10.3 11.5 16.5 12.7 16.2
Neutral 11.4 10.7 17.8 15.2 22.7 24.1
Like it 6.7 5.5 10.7 8.7 18.0 13.8
Like it very much 7.1 4.0 6.7 4.5 8.6 6.2
Missing 21.8 13.3 18.7 11.0 13.4 7.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 16.2 22.5 16.6 25.4 18.1 23.2
Dislike it very much 15.5 16.8 16.1 18.4 15.6 19.9
Dislike it 11.9 14.6 12.1 16.4 13.4 16.6
Neutral 23.8 22.8 19.2 16.6 18.7 16.8
Like it 15.7 11.5 13.7 10.0 11.9 9.3
Like it very much 7.3 5.4 7.7 4.7 8.0 4.7
Missing 9.7 6.4 14.6 8.5 14.3 9.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 38.2 36.1 36.4 20.6 23.6 24.4 13.7 11.7 10.4
Dislike it very
much 12.6 16.5 16.8 17.4 17.6 17.6 15.5 17.2 18.7
Dislike it 10.0 9.9 10.1 12.8 15.4 15.0 14.4 14.4 17.2
Neutral 15.6 11.1 9.4 22.5 15.5 15.1 26.0 23.7 24.5
Like it 7.3 5.4 6.3 11.5 9.5 8.9 17.3 17.2 14.3
Like it very much 4.7 6.1 5.2 5.4 5.7 5.6 7.7 7.0 7.2
Missing 11.6 14.9 15.7 9.7 12.7 13.3 5.5 8.8 7.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 32.8 28.9 35.6 18.4 20.3 22.6 10.8 8.3 8.3
Dislike it very
much 15.3 15.6 7.7 16.3 16.2 15.0 14.4 16.1 19.3
Dislike it 6.1 8.7 13.5 11.0 12.6 12.1 14.2 12.5 14.6
Neutral 19.1 10.3 8.7 23.9 17.1 16.9 24.4 25.0 23.8
Like it 6.1 6.1 7.7 12.6 10.7 10.5 21.1 19.6 14.6
Like it very much 7.6 8.4 6.7 5.6 7.3 6.8 8.9 8.0 9.7
Missing 13.0 22.1 20.2 12.1 15.8 16.2 6.3 10.5 9.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 42.4 41.3 36.8 23.2 27.1 26.1 16.7 15.5 12.5
Dislike it very
much 10.6 17.2 22.0 18.6 19.0 20.1 16.7 18.4 18.1
Dislike it 12.9 10.8 8.2 14.8 18.5 17.7 14.7 16.6 19.8
Neutral 12.9 11.6 9.9 20.9 13.9 13.5 27.5 22.4 25.4
Like it 8.2 5.0 5.5 10.3 8.3 7.5 13.3 14.5 14.0
Like it very much 2.4 4.4 4.4 5.2 3.8 4.5 6.4 5.8 4.7
Missing 10.6 9.7 13.2 7.0 9.3 10.7 4.7 6.9 5.5
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Jazz

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 10.4 10.6
Dislike it very much 20.7 21.6
Dislike it 16.7 19.4
Neutral 19.7 19.6
Like it 10.3 12.2
Like it very much 5.2 6.7
Missing 17.0 10.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 13.3 11.3 8.7
Dislike it very much 19.1 21.8 21.2
Dislike it 13.6 17.5 20.4
Neutral 18.0 17.7 22.3
Like it 12.3 10.6 11.6
Like it very much 8.2 5.9 5.2
Missing 15.5 15.2 10.6
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 9.1 11.2 10.6
Dislike it very much 18.8 22.6 24.2
Dislike it 18.6 18.9 19.0
Neutral 25.5 19.0 18.0
Like it 13.5 11.1 10.4
Like it very much 6.0 5.9 5.7
Missing 8.5 11.3 12.1
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 13.5 13.1 11.3 11.4 8.7 8.6
Dislike it very much 18.5 19.6 21.6 22.0 20.4 22.1
Dislike it 13.3 13.8 15.9 19.3 18.8 22.4
Neutral 15.8 19.6 17.5 18.0 22.9 21.7
Like it 9.6 14.1 10.0 11.2 10.8 12.5
Like it very much 9.2 7.6 4.8 7.1 4.7 5.7
Missing 20.1 12.3 18.9 11.1 13.7 7.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 9.3 8.8 10.8 11.6 10.2 11.0
Dislike it very much 20.1 17.5 22.5 22.7 23.3 25.1
Dislike it 17.6 19.7 17.7 20.0 18.4 19.6
Neutral 25.2 25.8 18.7 19.3 19.8 16.4
Like it 12.5 14.6 10.7 11.6 8.8 11.9
Like it very much 5.1 6.9 5.4 6.5 4.5 6.6
Missing 10.2 6.7 14.2 8.3 15.0 9.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 11.6 13.6 14.7 9.9 12.3 10.8 7.8 8.8 8.5
Dislike it very
much 17.9 20.2 19.2 20.1 22.8 24.9 18.0 23.3 25.5
Dislike it 13.6 14.4 13.3 17.4 18.5 19.8 21.3 21.5 20.9
Neutral 24.3 18.6 15.7 23.7 17.4 15.7 27.3 21.1 21.8
Like it 14.6 11.5 12.2 12.7 10.6 9.7 13.7 11.8 10.6
Like it very much 6.6 9.0 7.7 6.0 5.6 6.3 5.8 5.1 3.8
Missing 11.3 12.7 17.1 10.2 12.9 12.8 6.0 8.4 8.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 11.5 15.2 14.4 10.7 11.5 11.4 7.5 8.5 7.5
Dislike it very
much 21.4 20.2 14.4 21.4 23.0 23.2 18.8 22.3 27.1
Dislike it 11.5 13.7 17.3 16.1 17.2 17.1 20.6 20.0 20.4
Neutral 24.4 13.3 16.3 22.8 16.8 17.5 27.5 22.8 22.9
Like it 13.0 7.6 7.7 11.7 10.5 10.0 13.0 11.9 7.7
Like it very much 5.3 11.4 6.7 4.7 5.0 4.6 5.8 4.2 3.3
Missing 13.0 18.6 23.1 12.6 15.9 16.2 6.9 10.2 11.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 11.8 12.5 14.8 9.0 13.2 10.3 8.2 9.0 9.6
Dislike it very
much 15.3 20.2 22.0 18.5 22.5 26.5 17.2 24.3 23.9
Dislike it 15.3 15.0 11.0 19.0 19.7 22.4 22.1 23.2 21.3
Neutral 24.1 22.4 15.4 24.6 18.0 13.9 27.0 19.3 20.7
Like it 15.9 14.4 14.8 13.9 10.7 9.4 14.6 11.7 13.7
Like it very much 7.6 7.2 8.2 7.6 6.1 7.9 5.9 6.2 4.4
Missing 10.0 8.3 13.7 7.4 9.8 9.6 5.1 6.3 6.4
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Hip Hop/Rap

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 4.3 2.5
Dislike it very much 8.8 5.3
Dislike it 5.5 4.4
Neutral 12.0 12.2
Like it 23.8 27.2
Like it very much 32.2 41.6
Missing 13.4 6.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 5.0 3.8 2.5
Dislike it very much 5.1 6.4 8.6
Dislike it 3.0 3.7 7.1
Neutral 8.8 11.2 14.2
Like it 21.8 25.0 27.5
Like it very much 45.7 39.1 31.2
Missing 10.6 10.7 8.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 2.9 3.1 3.4
Dislike it very much 7.9 7.3 6.3
Dislike it 6.4 4.6 4.5
Neutral 14.4 12.3 11.6
Like it 29.0 26.3 23.9
Like it very much 33.2 38.2 42.4
Missing 6.2 8.2 8.0
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 6.4 4.0 4.9 2.6 3.1 1.8
Dislike it very much 6.0 4.5 8.0 4.8 10.5 6.5
Dislike it 4.3 2.1 3.8 3.6 7.6 6.5
Neutral 8.7 8.9 10.9 11.6 14.4 14.1
Like it 18.5 24.2 23.5 26.7 25.5 29.8
Like it very much 41.7 48.5 34.9 43.6 26.7 36.3
Missing 14.4 7.9 14.0 7.1 12.3 5.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 3.8 1.9 4.0 2.2 3.7 3.0
Dislike it very much 9.8 5.8 9.2 5.5 7.9 4.9
Dislike it 6.9 5.9 5.4 3.8 4.7 4.4
Neutral 14.1 14.8 12.4 12.1 11.9 11.3
Like it 27.5 30.6 24.2 28.3 23.7 24.1
Like it very much 30.1 36.6 34.0 42.6 37.8 46.7
Missing 7.9 4.5 10.8 5.5 10.4 5.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 3.7 4.8 5.9 2.7 3.5 3.3 2.9 1.7 2.1
Dislike it very
much 6.0 6.3 2.4 7.6 6.0 6.1 8.8 9.6 8.4
Dislike it 5.0 2.7 1.4 4.6 3.3 3.7 8.4 6.9 6.7
Neutral 12.0 9.6 7.3 12.5 11.6 10.8 16.7 14.2 14.5
Like it 23.6 22.8 18.9 29.1 26.4 23.3 30.4 27.8 26.7
Like it very much 42.2 45.5 54.9 35.7 40.7 44.5 28.5 32.5 34.8
Missing 7.6 8.3 9.1 7.8 8.5 8.3 4.3 7.4 7.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 6.1 7.6 4.8 3.6 4.7 4.1 3.7 1.7 3.0
Dislike it very
much

7.6 8.0 1.9 9.1 7.9 7.3 11.0 11.4 10.8

Dislike it 6.1 3.4 2.9 4.4 3.5 3.9 9.6 8.0 5.8
Neutral 9.2 9.1 10.6 11.7 11.7 11.4 17.7 14.4 13.3
Like it 17.6 16.0 22.1 28.3 24.8 21.2 28.4 26.5 26.5
Like it very much 45.0 42.2 46.2 32.8 36.1 42.1 24.3 29.0 30.1
Missing 8.4 13.7 11.5 10.2 11.3 10.0 5.3 9.1 10.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 1.8 2.8 6.6 1.7 2.3 2.6 2.1 1.7 1.2
Dislike it very
much 4.7 5.0 2.7 5.8 4.0 4.9 6.2 7.6 5.8
Dislike it 4.1 2.2 .5 4.9 3.1 3.6 7.2 5.6 7.6
Neutral 14.1 10.0 5.5 13.4 11.4 10.3 15.7 13.9 15.7
Like it 28.2 27.7 17.0 30.0 28.0 25.2 32.6 29.3 26.8
Like it very much 40.0 47.9 59.9 39.0 45.5 46.8 33.1 36.4 39.7
Missing 7.1 4.4 7.7 5.1 5.6 6.6 3.1 5.5 3.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Rock

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 6.4 6.0
Dislike it very much 11.0 16.0
Dislike it 6.2 11.3
Neutral 13.7 17.1
Like it 20.4 19.9
Like it very much 26.9 20.0
Missing 15.4 9.7
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 7.8 7.0 4.7
Dislike it very much 11.9 13.6 13.8
Dislike it 8.2 9.2 8.5
Neutral 14.4 15.2 15.9
Like it 19.1 18.8 22.2
Like it very much 24.9 22.3 24.7
Missing 13.7 13.9 10.2
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 5.2 6.1 6.2
Dislike it very much 11.5 14.2 15.1
Dislike it 8.1 9.4 9.0
Neutral 17.8 15.2 16.1
Like it 22.6 21.0 20.1
Like it very much 27.4 24.1 21.8
Missing 7.3 10.1 11.6
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 7.6 7.8 7.3 6.6 5.0 4.3
Dislike it very much 8.9 14.0 11.2 16.3 11.5 16.4
Dislike it 5.3 10.2 6.5 12.1 6.1 11.2
Neutral 13.5 15.0 13.7 16.9 13.7 18.3
Like it 17.9 20.0 18.7 18.9 22.7 21.6
Like it very much 29.7 21.7 25.7 18.5 27.9 21.1
Missing 17.1 11.4 16.9 10.7 13.0 7.0
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 6.0 4.3 6.1 6.1 5.8 6.4
Dislike it very much 9.9 13.2 11.8 16.7 11.6 18.4
Dislike it 6.1 10.4 6.4 12.5 6.9 10.9
Neutral 15.6 20.2 13.7 16.7 15.2 17.0
Like it 23.7 21.4 20.9 21.1 20.9 19.4
Like it very much 30.4 24.2 28.6 19.4 25.9 18.1
Missing 8.4 6.3 12.5 7.6 13.7 9.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 6.0 7.2 9.4 6.2 6.9 6.3 4.0 4.6 4.4
Dislike it very
much 7.6 13.0 15.0 12.3 14.7 14.1 11.4 14.2 16.5
Dislike it 5.6 9.8 8.0 9.2 9.2 10.3 7.7 9.7 7.8
Neutral 21.6 14.1 11.9 17.6 15.3 16.0 17.2 15.2 18.3
Like it 21.9 18.6 18.2 19.3 20.9 18.5 26.2 22.1 23.3
Like it very much 28.6 25.3 24.8 26.7 21.9 21.2 27.9 26.3 21.6
Missing 8.6 12.0 12.6 8.6 11.1 13.7 5.6 8.0 8.2
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 5.3 7.6 7.7 7.4 7.3 5.9 4.7 4.1 5.0
Dislike it very
much 7.6 9.5 10.6 10.6 12.3 10.7 9.8 12.0 13.5
Dislike it 2.3 6.5 8.7 7.1 6.2 6.8 5.6 6.9 6.1
Neutral 21.4 12.5 9.6 15.2 14.1 15.7 14.8 13.1 16.3
Like it 19.8 16.0 19.2 20.6 19.9 19.6 27.5 23.7 22.7
Like it very much 33.6 31.6 27.9 28.8 26.5 25.5 31.6 30.6 26.0
Missing 9.9 16.3 16.3 10.2 13.8 15.7 6.0 9.6 10.5
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 6.5 6.9 10.4 4.9 6.5 6.6 3.3 5.1 3.8
Dislike it very
much 7.6 15.5 17.6 14.4 17.2 17.3 13.1 16.7 19.5
Dislike it 8.2 12.2 7.7 11.5 12.5 13.5 10.0 12.8 9.6
Neutral 21.8 15.2 13.2 20.2 16.6 16.2 19.8 17.4 20.4
Like it 23.5 20.5 17.6 17.9 22.1 17.5 24.7 20.3 23.9
Like it very much 24.7 20.8 23.1 24.3 16.8 17.1 23.9 21.5 16.9
Missing 7.6 8.9 10.4 6.8 8.2 11.8 5.2 6.2 5.8
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Gothic

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 15.4 15.5
Dislike it very much 35.4 35.3
Dislike it 13.9 20.2
Neutral 9.1 9.7
Like it 4.0 4.3
Like it very much 4.4 4.3
Missing 17.9 10.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 25.9 16.3 11.1
Dislike it very much 29.8 34.9 38.0
Dislike it 12.3 16.4 19.3
Neutral 7.4 8.6 10.9
Like it 2.9 4.1 4.6
Like it very much 4.2 4.1 4.7
Missing 17.4 15.7 11.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 14.5 15.9 16.0
Dislike it very much 36.8 36.6 38.3
Dislike it 20.0 17.1 15.5
Neutral 11.6 9.3 8.7
Like it 4.5 4.3 3.8
Like it very much 3.8 4.6 4.8
Missing 8.9 12.3 12.9
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 27.2 24.9 16.6 15.9 11.2 11.0
Dislike it very much 27.0 31.8 34.4 35.4 39.1 36.8
Dislike it 8.9 14.7 13.1 20.1 16.0 23.0
Neutral 6.9 7.8 8.5 8.7 10.3 11.6
Like it 2.8 3.0 4.0 4.2 4.2 4.9
Like it very much 4.6 4.0 4.0 4.2 4.7 4.6
Missing 22.6 13.8 19.5 11.6 14.5 8.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 14.6 14.4 15.9 16.0 16.6 15.5
Dislike it very much 38.7 34.7 36.5 36.7 39.1 37.8
Dislike it 17.0 23.1 13.5 20.7 12.0 18.6
Neutral 11.3 11.8 9.1 9.4 8.8 8.7
Like it 4.3 4.6 4.3 4.3 3.7 3.9
Like it very much 3.6 4.0 4.9 4.2 4.5 5.0
Missing 10.4 7.4 15.7 8.8 15.4 10.6
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 25.6 25.8 28.0 15.6 16.8 16.5 11.0 10.8 10.8
Dislike it very
much 34.9 28.8 31.5 35.1 37.0 37.3 39.1 39.5 42.8
Dislike it 15.6 13.0 9.4 19.0 17.0 15.9 21.8 19.0 17.7
Neutral 8.3 7.4 8.0 11.6 7.6 8.2 12.1 12.0 9.8
Like it 2.0 3.2 2.4 4.3 4.5 3.2 5.2 4.3 4.8
Like it very much 2.3 5.4 4.2 4.1 3.9 4.7 3.9 5.1 4.5
Missing 11.3 16.3 16.4 10.4 13.2 14.2 6.9 9.2 9.5
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 22.9 26.6 35.6 16.6 17.1 17.3 11.1 10.8 10.8
Dislike it very
much 40.5 25.1 23.1 35.9 36.5 37.1 41.8 40.6 46.7
Dislike it 9.2 9.1 8.7 16.5 12.8 11.4 18.8 15.9 13.5
Neutral 9.2 5.3 8.7 10.6 8.0 9.3 12.5 11.7 8.0
Like it 3.1 2.7 1.0 4.1 4.5 3.2 4.6 4.3 4.7
Like it very much 2.3 7.2 2.9 3.6 4.3 4.6 4.0 5.1 4.4
Missing 13.0 24.0 20.2 12.8 16.8 17.1 7.2 11.5 11.9
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 27.6 25.2 23.6 14.4 16.4 15.8 11.0 10.7 10.8
Dislike it very
much 30.6 31.6 36.3 34.3 37.5 37.4 36.2 38.4 38.8
Dislike it 20.6 15.8 9.9 21.8 21.4 20.1 25.0 22.4 22.2
Neutral 7.6 8.9 7.7 12.8 7.3 7.1 11.6 12.4 11.7
Like it 1.2 3.6 3.3 4.4 4.5 3.2 5.9 4.4 5.0
Like it very much 2.4 4.2 4.9 4.7 3.5 4.9 3.8 5.1 4.7
Missing 10.0 10.8 14.3 7.6 9.4 11.5 6.5 6.8 7.0
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Techno/Hardhouse

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 15.5 23.1
Dislike it very much 19.8 22.6
Dislike it 10.2 16.1
Neutral 13.5 11.8
Like it 11.6 7.8
Like it very much 12.6 7.7
Missing 16.9 10.8
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 36.8 21.3 11.0
Dislike it very much 18.9 20.8 22.3
Dislike it 10.3 12.9 14.2
Neutral 8.0 12.3 15.0
Like it 4.1 8.4 13.3
Like it very much 4.7 8.9 13.4
Missing 17.2 15.3 10.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 19.6 19.0 21.2
Dislike it very much 21.6 22.5 20.7
Dislike it 15.4 12.9 12.1
Neutral 14.9 12.6 13.2
Like it 10.7 10.7 8.7
Like it very much 9.3 10.3 11.8
Missing 8.7 11.9 12.4
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 32.7 39.7 17.8 25.2 8.5 13.8
Dislike it very much 16.7 20.4 19.3 22.5 21.3 23.6
Dislike it 7.8 12.0 9.7 16.4 11.2 17.6
Neutral 9.4 6.9 13.1 11.3 15.2 14.8
Like it 5.7 3.0 10.5 6.1 14.5 11.9
Like it very much 6.9 3.2 11.0 6.6 15.7 10.7
Missing 20.8 14.7 18.5 11.9 13.6 7.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 15.9 23.5 14.6 23.5 18.2 23.9
Dislike it very much 21.3 21.9 21.5 23.5 18.5 22.7
Dislike it 11.7 19.2 10.5 15.3 8.8 15.2
Neutral 16.6 13.1 13.1 12.2 14.2 12.4
Like it 13.5 7.7 12.7 8.7 9.5 7.9
Like it very much 10.9 7.5 13.1 7.5 16.3 7.6
Missing 10.2 7.0 14.5 9.4 14.5 10.3
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 41.5 35.4 38.5 22.0 20.4 24.8 12.4 10.6 9.9
Dislike it very
much 18.6 21.0 17.5 21.0 22.2 20.2 22.5 23.5 23.1
Dislike it 10.3 11.1 8.0 14.5 13.1 12.8 17.4 13.3 13.2
Neutral 9.3 8.2 7.7 14.8 12.4 12.0 16.4 14.9 17.2
Like it 4.0 3.8 5.2 9.3 9.6 7.3 13.8 15.0 11.9
Like it very much 2.7 5.1 7.0 8.2 9.0 10.3 11.6 14.2 14.9
Missing 13.6 15.4 16.1 10.2 13.4 12.7 5.9 8.4 9.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 33.6 31.2 37.5 19.2 16.0 22.1 9.2 7.4 8.3
Dislike it very
much 22.9 17.9 11.5 19.9 21.1 18.5 22.4 23.1 21.3
Dislike it 6.9 8.0 5.8 10.6 10.3 8.4 13.6 11.5 10.2
Neutral 10.7 10.3 6.7 15.8 12.7 14.6 18.5 14.7 16.0
Like it 5.3 4.6 7.7 12.8 11.8 8.2 16.2 16.7 11.3
Like it very much 3.8 8.0 10.6 9.3 11.5 14.1 13.6 16.8 19.9
Missing 16.8 20.2 20.2 12.4 16.5 14.1 6.6 9.8 13.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 47.6 38.5 39.0 25.1 25.0 27.4 15.9 13.9 11.7
Dislike it very
much 15.3 23.3 20.9 22.3 23.3 21.8 22.6 24.1 25.1
Dislike it 12.9 13.3 9.3 19.1 16.0 16.9 21.3 15.3 16.3
Neutral 8.2 6.6 8.2 13.7 12.0 9.6 14.2 15.2 18.4
Like it 2.9 3.3 3.8 5.2 7.3 6.4 11.3 13.2 12.5
Like it very much 1.8 3.0 4.9 6.8 6.3 6.6 9.5 11.4 9.6
Missing 11.2 11.9 13.7 7.7 10.1 11.3 5.2 6.9 6.4
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Country

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 8.7 8.1
Dislike it very much 24.6 27.9
Dislike it 14.2 18.5
Neutral 18.8 18.9
Like it 11.0 12.0
Like it very much 5.8 4.7
Missing 17.0 9.9
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 12.4 9.1 6.2
Dislike it very much 23.8 27.6 25.4
Dislike it 14.4 15.9 17.5
Neutral 16.4 17.3 21.9
Like it 11.8 10.2 13.0
Like it very much 5.5 5.0 5.5
Missing 15.8 15.0 10.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 7.4 8.5 8.8
Dislike it very much 25.7 27.4 28.0
Dislike it 18.9 16.6 15.3
Neutral 22.5 18.6 19.3
Like it 12.5 12.0 11.1
Like it very much 4.9 5.5 5.3
Missing 8.0 11.4 12.3
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 13.0 11.9 9.8 8.2 6.2 6.0
Dislike it very much 22.7 24.5 25.7 29.6 23.8 27.3
Dislike it 12.1 16.0 13.4 18.6 15.7 19.7
Neutral 16.7 16.2 16.6 18.0 22.2 21.6
Like it 10.1 13.0 10.2 10.1 12.2 14.0
Like it very much 5.0 5.8 5.6 4.4 6.3 4.7
Missing 20.4 12.5 18.7 11.0 13.6 6.9
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 7.6 7.1 8.8 8.1 9.4 8.2
Dislike it very much 25.7 25.6 26.1 28.6 25.3 30.4
Dislike it 16.7 21.3 14.2 19.0 13.9 16.7
Neutral 22.7 22.4 18.5 18.8 19.0 19.6
Like it 12.0 13.1 11.6 12.5 11.6 10.6
Like it very much 5.3 4.5 6.2 4.9 6.3 4.3
Missing 9.9 6.0 14.7 8.1 14.5 10.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 11.3 12.0 15.0 8.1 9.0 9.6 5.7 6.3 5.4
Dislike it very
much 21.3 25.2 24.5 26.7 28.9 29.9 25.4 26.4 27.1
Dislike it 18.3 12.5 15.7 18.6 16.6 14.7 19.5 18.3 16.3
Neutral 19.6 17.5 13.6 21.3 17.0 17.3 24.7 21.6 24.5
Like it 13.6 11.9 10.5 10.8 10.8 10.1 14.0 13.5 12.5
Like it very much 5.0 6.6 5.2 5.0 4.7 5.1 5.0 5.9 5.1
Missing 11.0 14.4 15.4 9.5 13.0 13.3 5.8 8.0 9.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 9.2 12.5 17.3 9.9 9.6 10.7 5.2 6.4 5.8
Dislike it very
much 26.7 24.3 19.2 25.4 28.0 27.1 25.8 24.5 25.4
Dislike it 13.0 10.3 16.3 16.2 13.6 11.8 17.9 16.3 15.7
Neutral 20.6 15.2 16.3 20.7 15.8 16.9 25.2 23.3 22.9
Like it 11.5 10.6 7.7 10.6 10.4 11.8 13.4 13.3 12.2
Like it very much 5.3 5.7 4.8 5.4 5.9 5.9 5.5 6.5 6.6
Missing 13.7 21.3 18.3 11.8 16.6 15.7 7.0 9.7 11.3
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 12.9 11.6 13.7 6.0 8.3 8.5 6.2 6.0 5.0
Dislike it very
much 17.1 25.8 27.5 28.3 29.8 32.5 25.0 28.6 28.9
Dislike it 22.4 14.1 15.4 21.3 19.7 17.3 21.1 20.5 16.9
Neutral 18.8 19.1 12.1 22.0 18.2 17.7 24.2 19.7 26.2
Like it 15.3 12.7 12.1 11.1 11.2 8.5 14.6 13.8 12.8
Like it very much 4.7 7.2 5.5 4.6 3.5 4.3 4.4 5.3 3.5
Missing 8.8 9.4 13.7 6.8 9.2 11.1 4.4 6.0 6.7
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Traditional Irish music

By Gender

Gender Boys Girls

Don’t know 7.0 6.5
Dislike it very much 17.7 20.1
Dislike it 10.9 14.3
Neutral 21.6 23.0
Like it 16.1 17.1
Like it very much 11.1 9.8
Missing 15.5 9.1
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Don’t know 9.0 7.6 5.0
Dislike it very much 17.4 20.2 18.0
Dislike it 10.6 13.0 12.8
Neutral 20.1 21.2 24.7
Like it 16.2 15.0 18.8
Like it very much 13.0 9.3 10.9
Missing 13.7 13.8 9.9
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Don’t know 5.9 6.5 6.7
Dislike it very much 18.6 19.5 19.9
Dislike it 14.2 12.9 12.2
Neutral 25.4 22.8 22.3
Like it 18.0 17.4 16.5
Like it very much 10.7 10.6 11.5
Missing 7.2 10.3 10.7
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 10.5 7.9 8.1 7.0 4.9 5.0
Dislike it very much 18.1 17.0 18.9 21.7 16.7 19.5
Dislike it 9.1 11.8 11.6 14.6 10.5 15.4
Neutral 20.4 19.8 20.4 22.1 23.6 26.0
Like it 14.2 17.6 14.1 15.9 18.9 18.7
Like it very much 10.3 14.7 9.7 8.8 12.7 8.8
Missing 17.4 11.2 17.3 9.9 12.7 6.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Don’t know 6.4 5.4 7.0 6.1 6.2 7.2
Dislike it very much 19.6 17.5 18.4 20.6 17.4 22.3
Dislike it 12.4 16.1 11.1 14.7 11.1 13.3
Neutral 25.0 25.6 22.2 23.5 21.6 23.0
Like it 16.9 19.2 16.7 18.1 17.9 15.3
Like it very much 10.9 10.6 11.6 9.6 12.9 10.2
Missing 8.8 5.6 13.1 7.5 12.9 8.7
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 8.6 8.5 9.4 6.2 7.6 7.8 5.0 4.2 4.1
Dislike it very
much

18.6 17.6 17.1 20.6 20.7 20.5 16.6 18.7 20.7

Dislike it 11.3 10.9 10.5 14.5 13.5 13.6 14.5 12.9 11.3
Neutral 21.9 21.2 19.6 24.6 21.6 21.5 26.9 25.5 25.0
Like it 15.3 17.6 16.1 15.2 15.7 15.5 21.7 19.7 17.6
Like it very much 15.0 12.2 14.0 10.2 9.1 9.6 10.1 11.4 13.0
Missing 9.3 12.0 13.3 8.7 11.7 11.5 5.2 7.7 8.2
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 9.9 9.9 8.7 8.1 8.5 7.3 4.1 4.0 4.1
Dislike it very
much

23.7 18.6 15.4 19.6 20.1 17.3 18.9 16.3 19.1

Dislike it 6.9 9.5 11.5 13.7 11.6 12.3 11.9 11.0 9.7
Neutral 21.4 21.3 20.2 24.2 20.1 22.8 26.7 25.6 20.7
Like it 14.5 13.7 15.4 13.6 14.7 16.2 21.1 20.5 19.9
Like it very much 13.0 9.5 12.5 10.2 10.0 10.3 10.8 13.6 16.3
Missing 10.7 17.5 16.3 10.6 15.0 13.9 6.4 8.9 10.2
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Don’t know 7.6 7.5 9.9 3.9 6.7 8.3 5.9 4.4 4.1
Dislike it very
much 14.7 16.9 18.1 21.6 21.4 23.5 14.1 21.4 22.4
Dislike it 14.7 11.9 9.9 15.5 15.5 14.7 17.3 15.0 13.1
Neutral 22.4 21.1 19.2 25.1 23.3 20.3 27.0 25.3 29.4
Like it 15.9 20.5 16.5 17.1 16.8 15.0 22.4 18.7 15.2
Like it very much 16.5 14.1 14.8 10.3 8.2 9.0 9.3 8.9 9.6
Missing 8.2 8.0 11.5 6.5 8.1 9.2 3.9 6.3 6.1
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

MORE ABOUT YOU AND YOUR FAMILY

How many computers does your family own?

By Gender

Gender Boys Girls

None 7.2 8.1
One 51.4 56.1
Two 22.2 21.6
More than two 12.0 10.2
Missing 7.2 4.0
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None 9.8 7.8 6.5
One 55.4 54.1 52.9
Two 20.3 21.3 23.4
More than two 10.4 10.9 11.6
Missing 4.1 6.0 5.5
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None 3.7 6.9 10.3
One 50.7 57.2 60.5
Two 26.7 21.6 19.4
More than two 15.8 10.6 6.6
Missing 3.2 3.6 3.3
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None 8.9 10.5 7.1 8.5 6.7 6.4
One 54.9 55.9 52.4 56.1 49.7 56.6
Two 20.8 19.8 20.9 21.6 24.2 22.5
More than two 11.0 9.9 12.1 9.5 12.0 11.2
Missing 4.4 3.8 7.5 4.2 7.4 3.3
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None 4.1 3.3 6.1 7.7 10.1 10.4
One 50.0 51.3 55.1 59.4 59.2 61.7
Two 27.1 26.3 22.3 20.9 20.1 18.7
More than two 15.2 16.4 12.0 9.2 6.9 6.1
Missing 3.6 2.7 4.5 2.8 3.7 3.0
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 4.0 9.5 12.6 3.7 6.9 11.8 3.6 5.9 7.0
One 51.5 58.0 63.6 52.4 57.4 58.1 49.3 56.6 62.8
Two 26.6 20.5 13.6 24.7 21.5 21.1 28.4 22.4 19.7
More than two 15.0 9.8 7.3 15.8 10.1 6.0 16.1 11.4 6.8
Missing 3.0 2.2 2.8 3.4 4.0 3.1 2.7 3.7 3.7
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 4.6 7.2 12.5 3.8 6.4 10.9 4.4 5.4 7.7
One 49.6 57.8 67.3 53.2 55.6 57.4 47.0 54.1 59.7
Two 25.2 23.6 13.5 23.9 21.0 22.3 30.5 23.5 19.6
More than two 17.6 9.1 3.8 15.2 12.0 6.4 15.0 12.6 8.3
Missing 3.1 2.3 2.9 3.8 5.0 3.0 3.1 4.5 4.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 3.5 11.1 12.6 3.6 7.5 12.6 2.6 6.6 6.1
One 52.9 58.2 61.5 51.5 59.5 58.8 51.6 59.5 66.2
Two 27.6 18.3 13.7 25.6 21.8 19.9 26.2 21.1 19.8
More than two 12.9 10.2 9.3 16.4 8.2 5.6 17.3 10.0 5.2
Missing 2.9 2.2 2.7 2.8 3.0 3.2 2.3 2.8 2.6
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Does your family own a car, van or truck?

By Gender

Gender Boys Girls

No 4.9 5.1
Yes, one 24.8 27.7
Yes, two or more 63.1 63.1
Missing 7.2 4.1
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

No 5.4 4.8 4.9
Yes, one 28.9 26.4 25.1
Yes, two or more 61.6 62.7 64.5
Missing 4.1 6.0 5.5
n 1371 4846 3934
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By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

No 1.8 3.2 7.9
Yes, one 20.5 26.8 31.2
Yes, two or more 74.4 66.4 57.5
Missing 3.4 3.7 3.4
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 5.0 5.7 4.4 5.3 5.3 4.5
Yes, one 28.6 29.1 24.8 28.2 23.8 26.5
Yes, two or more 62.0 61.3 63.2 62.1 63.6 65.6
Missing 4.4 3.8 7.6 4.4 7.3 3.4
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

No 2.1 1.5 3.2 3.2 7.9 7.9
Yes, one 19.5 21.4 26.2 27.4 30.0 32.3
Yes, two or more 74.5 74.3 66.1 66.5 58.4 56.6
Missing 3.9 2.8 4.4 2.9 3.7 3.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 1.7 4.0 8.7 1.9 2.9 8.6 1.7 2.9 6.4
Yes, one 21.3 29.5 32.9 20.6 26.5 31.2 20.1 26.3 30.5
Yes, two or more 74.1 64.4 55.2 73.8 66.4 57.1 75.4 67.0 59.3
Missing 3.0 2.1 3.1 3.7 4.1 3.1 2.8 3.7 3.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 1.5 4.2 8.7 2.3 3.0 7.5 2.0 2.8 7.7
Yes, one 19.1 31.6 30.8 19.2 25.5 30.8 20.0 25.9 28.7
Yes, two or more 76.3 62.0 57.7 74.0 66.6 58.8 74.8 66.8 58.8
Missing 3.1 2.3 2.9 4.4 4.9 3.0 3.2 4.5 4.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

No 1.8 3.9 8.8 1.4 2.8 9.6 1.5 3.1 5.0
Yes, one 22.9 28.0 34.1 22.1 27.6 31.6 20.3 26.9 32.4
Yes, two or more 72.4 66.2 53.8 73.5 66.3 55.6 75.9 67.1 59.8
Missing 2.9 1.9 3.3 3.0 3.3 3.2 2.3 3.0 2.9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Do you have your own bedroom for yourself?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes 69.5 73.6
No 22.8 22.2
Missing 7.7 4.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes 67.3 69.6 75.5
No 28.0 24.1 18.7
Missing 4.7 6.3 5.8
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes 79.1 72.2 70.5
No 17.6 23.7 25.6
Missing 3.3 4.0 3.8
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 65.7 68.4 67.8 71.7 72.9 78.6
No 28.8 27.4 24.3 23.8 19.4 17.9
Missing 5.5 4.2 7.9 4.5 7.8 3.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes 77.8 80.4 69.6 74.9 70.1 71.1
No 18.4 16.8 25.4 22.1 25.5 25.6
Missing 3.8 2.9 5.0 3.1 4.3 3.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 72.4 68.3 67.1 77.1 70.2 70.1 83.0 76.7 72.9
No 24.6 29.0 28.0 19.1 25.6 26.5 14.4 18.9 23.3
Missing 3.0 2.7 4.9 3.7 4.2 3.4 2.7 4.3 3.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 68.7 65.4 69.2 76.9 67.6 68.3 81.1 74.0 72.7
No 28.2 31.2 25.0 18.8 27.2 28.0 15.9 20.8 22.7
Missing 3.1 3.4 5.8 4.3 5.1 3.6 3.1 5.2 4.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362
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Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes 75.3 70.4 65.9 77.4 72.9 71.8 84.9 79.7 73.2
No 21.8 27.4 29.7 19.4 23.9 25.0 12.8 16.9 23.9
Missing 2.9 2.2 4.4 3.2 3.2 3.2 2.3 3.4 2.9
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your
family? (in Ireland or abroard)

By Gender

Gender Boys Girls

Not at all 17.8 20.0
Once 36.2 33.8
Twice 21.3 21.8
More than twice 17.2 20.1
Missing 7.5 4.3
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Not at all 16.2 16.0 22.9
Once 32.5 35.0 36.2
Twice 20.7 23.1 20.3
More than twice 26.0 19.6 14.9
Missing 4.7 6.3 5.7
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Not at all 15.2 18.6 21.7
Once 34.3 36.1 39.7
Twice 25.1 22.7 19.1
More than twice 22.0 18.7 15.8
Missing 3.4 3.9 3.7
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not at all 13.9 17.8 14.1 18.0 22.6 23.1
Once 33.9 31.4 36.0 34.0 37.2 35.0
Twice 22.6 19.5 23.2 23.0 19.3 21.5
More than twice 24.7 26.9 18.7 20.5 13.5 16.7
Missing 5.0 4.5 8.0 4.5 7.4 3.7
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Not at all 14.9 15.6 17.4 19.9 22.1 21.3
Once 36.6 31.8 38.2 33.9 39.3 40.2
Twice 24.4 25.9 23.2 22.2 19.4 18.9
More than twice 20.3 23.7 16.5 20.9 15.3 16.2
Missing 3.8 3.1 4.8 3.1 4.0 3.4
n 1543 1436 2097 2053 924 1009
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By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all 9.0 17.5 19.6 12.8 16.3 17.0 19.0 22.1 27.4
Once 32.2 31.1 37.8 33.5 35.6 41.6 35.7 38.8 38.6
Twice 25.6 23.1 14.0 26.9 24.3 21.5 23.5 20.7 18.7
More than twice 29.9 25.6 25.2 23.0 19.5 16.5 19.0 14.6 11.3
Missing 3.3 2.7 3.5 3.8 4.3 3.4 2.8 3.9 4.0
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all 9.2 13.7 19.2 11.5 15.2 15.0 19.8 20.7 30.1
Once 35.1 31.2 40.4 34.9 37.6 41.2 38.2 41.6 36.7
Twice 26.0 25.9 12.5 26.6 24.4 23.9 22.0 21.0 16.6
More than twice 26.7 26.2 25.0 22.7 17.5 16.2 16.9 12.1 11.9
Missing 3.1 3.0 2.9 4.3 5.3 3.6 3.1 4.6 4.7
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Not at all 8.8 20.2 19.8 14.2 17.3 18.8 18.2 23.5 24.5
Once 30.0 31.0 36.3 31.9 33.5 41.9 32.9 35.7 40.5
Twice 25.3 21.1 14.8 27.2 24.1 19.2 25.2 20.3 21.0
More than twice 32.4 25.2 25.3 23.4 21.7 16.9 21.3 17.3 10.8
Missing 3.5 2.5 3.8 3.3 3.3 3.2 2.5 3.2 3.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343

Do you have an animal/pet?

By Gender

Gender Boys Girls

Yes, of my own 20.8 23.1
Yes, in our family 46.0 48.6
No, but I spend time with animals regularly 4.3 3.8
No 21.1 19.9
Missing 7.7 4.6
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Yes, of my own 26.7 23.5 18.6
Yes, in our family 44.8 46.0 50.0
No, but I spend time with animals regularly 5.5 4.3 3.2
No 18.4 19.6 22.2
Missing 4.7 6.6 6.0
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Yes, of my own 21.4 22.1 23.3
Yes, in our family 52.0 47.6 47.9
No, but I spend time with animals regularly 4.2 4.1 3.8
No 18.5 22.0 21.3
Missing 3.9 4.1 3.7
n 2982 4153 1935
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By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes, of my own 21.7 30.2 22.7 24.3 18.3 18.7
Yes, in our family 46.4 43.6 44.9 47.3 47.8 52.6
No, but I spend time with animals
regularly 6.4 4.8 4.1 4.5 3.9 2.5
No 20.6 16.9 20.1 19.1 22.3 22.1
Missing 5.0 4.5 8.2 4.8 7.7 4.1
n 563 807 2534 2311 2089 1842

By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Yes, of my own 19.7 23.3 21.6 22.7 22.3 24.2
Yes, in our family 51.6 52.6 46.8 48.5 47.5 48.3
No, but I spend time with animals
regularly 4.3 4.0 4.1 4.1 4.3 3.3
No 20.2 16.6 22.7 21.3 21.6 21.1
Missing 4.2 3.6 4.9 3.4 4.2 3.2
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes, of my own 27.6 26.4 25.5 22.4 24.1 25.1 19.1 17.7 20.6
Yes, in our family 48.5 46.3 45.8 50.5 46.0 47.5 54.5 50.7 49.2
No, but I spend time
with animals regularly 5.6 5.4 4.9 4.3 4.8 3.5 3.6 2.4 3.8
No 15.0 18.9 20.6 18.4 20.5 20.4 19.3 25.0 22.3
Yes, of my own 3.3 2.9 3.1 4.3 4.5 3.4 3.4 4.1 4.1
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes, of my own 21.4 22.8 19.2 21.7 23.2 24.8 16.8 19.0 20.4
Yes, in our family 51.1 46.8 50.0 50.1 46.0 46.7 53.9 48.5 47.8
No, but I spend time
with animals regularly 3.8 7.6 5.8 4.3 4.1 4.1 4.6 2.6 4.4
No 20.6 19.8 22.1 19.2 21.2 20.5 21.1 25.3 22.4
Yes, of my own 3.1 3.0 2.9 4.7 5.4 3.9 3.7 4.7 5.0
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Yes, of my own 32.4 29.1 29.1 23.2 25.1 25.4 21.4 16.2 20.7
Yes, in our family 46.5 46.0 43.4 50.9 45.9 48.3 55.3 53.3 50.7
No, but I spend time
with animals regularly 7.1 3.9 4.4 4.4 5.5 3.0 2.6 2.3 3.2
No 10.6 18.3 19.8 17.5 19.8 20.3 17.5 24.8 22.2
Yes, of my own 3.5 2.8 3.3 3.9 3.6 3.0 3.1 3.5 3.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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OUTSIDE SCHOOL HOURS: How often do you usually exercise in your free time so
much that you get out of breath or sweat?

By Gender

Gender Boys Girls

Every day 32.0 21.7
4 to 6 times a week 25.5 19.5
2 to 3 times a week 20.2 26.0
Once a week 7.8 14.6
Once a month 1.7 3.7
Less than once a
month 1.9 4.6
Missing 2.7 5.1
n 8.2 4.8

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Every day 35.7 31.0 19.0
4 to 6 times a week 24.9 24.1 20.4
2 to 3 times a week 19.7 22.2 25.2
Once a week 7.3 9.3 14.8
Once a month 1.6 1.7 4.2
Less than once a
month 2.6 1.9 4.9
Missing 3.1 2.9 5.3
n 5.1 7.0 6.2

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

Every day 26.9 27.2 28.6
4 to 6 times a week 24.3 23.3 22.8
2 to 3 times a week 23.9 24.2 23.0
Once a week 11.9 11.3 11.0
Once a month 3.0 2.5 2.6
Less than once a
month 2.7 3.5 3.8
Missing 3.3 3.6 4.1
n 3.9 4.6 4.0

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day 40.7 32.3 36.0 25.4 24.7 12.4
4 to 6 times a week 27.0 23.3 25.5 22.5 25.5 14.5
2 to 3 times a week 15.5 22.7 19.0 25.8 23.2 27.5
Once a week 4.1 9.5 6.5 12.4 10.5 19.7
Once a month 1.4 1.7 1.1 2.3 2.4 6.3
Less than once a
month 2.8 2.5 .8 3.0 2.8 7.4
Missing 2.8 3.2 2.5 3.4 2.8 8.1
n 5.7 4.7 8.6 5.1 8.0 4.1
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

Every day 34.1 19.3 32.0 22.2 34.2 23.5
4 to 6 times a week 27.3 21.2 26.9 19.5 26.5 19.5
2 to 3 times a week 20.3 27.8 22.1 26.3 19.3 26.6
Once a week 8.3 15.8 7.6 15.1 8.7 13.2
Once a month 1.9 4.1 1.4 3.6 1.6 3.6
Less than once a
month 1.3 4.2 2.3 4.6 2.3 5.2
Missing 2.4 4.2 2.3 4.9 2.7 5.3
n 4.3 3.4 5.3 3.8 4.8 3.3

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day 35.9 36.2 37.4 31.4 30.6 34.2 19.4 18.9 18.0
4 to 6 times a
week 25.9 25.6 22.7 27.0 24.4 24.7 21.5 21.2 21.6
2 to 3 times a
week 20.3 21.2 19.9 21.7 24.0 23.0 27.5 25.5 24.3
Once a week 7.3 6.9 8.7 9.3 9.8 9.3 15.8 15.4 14.0
Once a month 1.7 1.8 1.0 1.6 1.7 1.4 4.8 3.6 4.7
Less than once a
month 3.0 2.6 2.4 1.9 1.8 1.8 3.4 5.7 6.8
Missing 2.7 2.6 3.8 2.5 2.7 2.2 4.3 5.1 6.0
n 3.3 3.2 3.8 4.5 5.0 3.4 3.2 4.5 4.7

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day 38.9 43.0 43.3 39.4 34.8 39.6 26.1 24.7 25.1
4 to 6 times a
week 26.7 28.9 26.0 28.2 26.4 27.1 26.7 27.7 27.1
2 to 3 times a
week 19.8 14.4 14.4 17.3 22.4 18.2 24.7 24.2 21.3
Once a week 2.3 4.2 5.8 5.6 6.9 7.7 12.7 9.8 10.2
Once a month 3.1 .8 1.9 1.0 1.3 .5 2.7 1.7 3.3
Less than once a
month 3.1 3.0 3.8 .7 .7 1.1 1.5 3.7 3.9
Missing 2.3 2.3 43.3 2.6 1.8 2.1 2.3 2.9 3.0
n 3.8 3.4 4.8 5.2 5.8 3.6 3.2 5.2 6.1

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

Every day 33.5 31.3 34.1 22.3 26.1 29.1 12.3 12.4 10.5
4 to 6 times a
week 25.3 23.3 20.9 25.6 22.4 22.4 16.0 14.1 15.7
2 to 3 times a
week 20.6 26.0 23.1 26.9 25.6 27.6 30.6 27.0 27.4
Once a week 11.2 8.9 10.4 13.6 13.0 10.7 19.1 21.5 18.1
Once a month .6 2.5 1.6 2.4 2.1 2.4 7.0 5.8 6.1
Less than once a
month 2.9 2.2 2.7 3.3 2.9 2.4 5.4 8.0 9.9
Missing 2.9 2.8 3.8 2.4 3.6 2.4 6.4 7.6 9.0
n 2.9 3.0 3.3 3.6 4.3 3.2 3.1 3.7 3.2
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OUTSIDE SCHOOL HOURS: How many hours a week do you usually exercise in your
free time so much that you get out of breath or sweat?

By Gender

Gender Boys Girls

None 5.8 10.0
About half an hour 10.2 15.2
About 1 hour 19.9 24.4
About 2 to 3 hours 25.1 24.3
About 4 to 6 hours 15.0 12.8
7 hours or more 15.7 7.9
Missing 8.3 5.4
n 5287 5035

By Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

None 6.6 5.9 10.3
About half an hour 11.5 12.0 13.8
About 1 hour 25.6 22.3 20.9
About 2 to 3 hours 26.0 24.9 24.3
About 4 to 6 hours 12.8 14.4 13.9
7 hours or more 12.3 13.0 10.4
Missing 5.2 7.6 6.4
n 1371 4846 3934

By Social Class

Social Class SC1-2 SC3-4 SC5-6

None 6.3 7.7 8.5
About half an hour 11.8 13.0 13.9
About 1 hour 22.1 22.5 23.3
About 2 to 3 hours 26.0 26.0 24.2
About 4 to 6 hours 16.3 14.1 13.3
7 hours or more 13.3 11.7 12.6
Missing 4.2 5.0 4.1
n 2982 4153 1935

By Gender and Age Group

Age Group 10-11 12-14 15-17

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None 4.6 8.1 5.0 6.8 6.9 14.2
About half an hour 10.1 12.5 10.1 14.1 10.3 17.8
About 1 hour 21.3 28.6 20.3 24.5 19.3 22.8
About 2 to 3 hours 27.5 24.9 25.3 24.4 24.3 24.2
About 4 to 6 hours 13.3 12.4 14.2 14.7 16.6 10.9
7 hours or more 17.8 8.4 16.1 9.6 14.5 5.7
Missing 5.3 5.1 9.0 5.9 8.1 4.5
n 563 807 2534 2311 2089 1842
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By Gender and Social Class

Social Class 1-2 3-4 5-6

Gender Boys Girls Boys Girls Boys Girls

None 4.3 8.5 5.7 9.8 5.8 10.8
About half an hour 9.9 13.9 10.4 15.7 10.9 16.6
About 1 hour 20.4 23.9 20.2 25.0 21.1 25.4
About 2 to 3 hours 25.5 26.4 27.8 24.0 25.2 23.4
About 4 to 6 hours 17.8 14.8 14.7 13.4 15.3 11.6
7 hours or more 17.7 8.6 15.7 7.5 16.8 8.8
Missing 4.3 4.0 5.5 4.6 4.9 3.5
n 1543 1436 2097 2053 924 1009

By Age Group and Social Class

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 4.7 6.6 7.3 4.8 5.9 5.5 8.4 10.3 11.8
About half an hour 10.0 11.1 13.6 10.8 12.3 13.3 13.1 14.7 14.5
About 1 hour 24.3 28.0 26.9 21.9 22.2 24.7 21.9 21.1 20.7
About 2 to 3 hours 28.2 26.0 24.1 25.5 26.4 25.6 26.0 25.3 23.0
About 4 to 6 hours 15.3 13.8 10.8 16.8 14.8 13.7 16.4 13.4 13.8
7 hours or more 14.6 11.1 13.6 15.3 12.6 13.5 10.7 10.6 11.5
Missing 3.0 3.5 3.5 4.9 5.8 3.7 3.5 4.6 4.8
n 301 624 286 1361 1981 907 1267 1496 705

Age by Social Class for BOYS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 4.6 3.8 4.8 4.1 4.4 5.0 4.7 7.4 6.9
About half an hour 8.4 8.4 15.4 9.3 10.4 10.9 10.4 11.2 9.4
About 1 hour 20.6 24.0 19.2 20.9 20.2 21.9 20.0 19.3 21.3
About 2 to 3 hours 29.8 29.7 25.0 25.4 28.9 26.0 25.3 25.8 24.3
About 4 to 6 hours 15.3 13.7 11.5 16.1 14.4 15.3 20.6 15.8 16.0
7 hours or more 18.3 17.1 21.2 19.0 15.4 16.9 15.6 15.4 15.7
Missing 3.1 3.4 2.9 5.2 6.3 4.1 3.4 5.1 6.4
n 131 263 104 728 1017 439 655 784 362

Age by Social Class for GIRLS

Age Group 10-11 12-14 15-17

Social Class 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6 1-2 3-4 5-6

None 4.7 8.6 8.8 5.5 7.5 6.0 12.3 13.5 16.9
About half an hour 11.2 13.0 12.6 12.5 14.3 15.6 16.0 18.6 19.8
About 1 hour 27.1 31.0 31.3 23.1 24.4 27.4 24.1 23.1 20.1
About 2 to 3 hours 27.1 23.3 23.6 25.6 23.8 25.2 26.8 24.8 21.6
About 4 to 6 hours 15.3 13.9 10.4 17.7 15.3 12.2 11.9 10.7 11.4
7 hours or more 11.8 6.6 9.3 11.1 9.4 10.3 5.4 5.3 7.0
Missing 2.9 3.6 3.8 4.6 5.3 3.4 3.4 4.1 3.2
n 170 361 182 633 963 468 611 711 343
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Appendix 1: DEMOGRAPHIC REPRESENTATIVENESS OF RESPONDENTS

HBSC 2006 survey

The gender breakdown of the HBSC 2006 participants revealed that 51% were male and 49%

were female. Those who participated were compared to data from the 2002 census for region

and social class. Table 1 presents the final numbers from each geographical region and the

percentage of the total sample that this represents. The sixth column presents the

percentages of 7-11 years olds recorded in the regions during the 2002 census. The data are

representative of the population distribution across regions with only slight variations from the

2002 census.

Table 1: Comparison of the location of 2002 and 2006 HBSC respondents to the 2002 census
N % %

Health Board HBSC 2002 HBSC 2006 HBSC 2002 HBSC 2006 Census 2002
East 1765 3055 31 30 33
North East 377 633 7 6 10
South East 565 1646 10 16 11
North West 586 704 10 7 6
South 826 1450 15 14 15
Mid West 573 914 10 9 9
West 544 1427 10 14 10
Midlands 412 395 7 4 6

In addition, social class was compared with those presented in the 2002 census, as shown in

Table 2. It should be noted that slight variations would be expected here because the census

reports all persons by social class, not all of whom would be parents or guardians of children

in these age groups.

Table 2: Comparison of the social class of 2002 and 2006 HBSC respondents to the 2002
census
Social Class HBSC 2002 (%) HBSC 2006 (%) Census 2002 (%) *
Professional 4 4 6
Managerial 25 23 26
Non-manual 11 8 16
Skilled manual 28 29 17
Semi-skilled 10 11 11
Unskilled 4 5 6
Unknown 17 20 18
* All persons classified by social class
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Table 3 below presents the percentages of HBSC respondents across gender, age group and

social class.

Table 3: Distribution of 2002 and 2006 HBSC respondents by gender, age group and social
class

SC1-2 (%) SC3-4 (%) SC5-6 (%) n
HBSC
2002

HBSC
2006

HBSC
2002

HBSC
2006

HBSC
2002

HBSC
2006

HBSC
2002

HBSC
2006

BOYS
10-11 years 31 26 51 53 18 21 353 498
12-14 years 32 33 50 47 18 20 1039 2184
15-17 years 42 36 43 43 15 20 668 1801
GIRLS
10-11 years 30 24 47 51 23 26 379 713
12-14 years 36 31 47 47 16 23 1219 2064
15-17 years 36 37 47 43 17 21 1028 1665
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